

கைகளால் உருவாக்கப்பட டாத ராஜ்யம்

Randolph Dunn

Kingdom

கைகளால் ருவாக்கப்படாதராஜ்யம்

அறிமுகம்

மனிதன் கடவுளின் சாயலில் நித்திய நீதியுள்ளவனாக படைக்கப்பட்டான், அவனுடைய சரியான சாயலில் அல்ல. “தேவனே, நித்தியத்தை மனுஷருடைய இருதயங்களில் வைத்திருக்கிறார்; இன்னும் கடவுள் ஆரம்பம் முதல் இறுதி வரை செய்ததை அவர்களால் புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை. (பிர. 3:13) கடவுள் அவர்களுக்காக ஒரு சொர்க்கத்தை ஆயத்தம் செய்து, ஏதனைப் பராமரிக்கவும், பலனளிக்கவும், பெருகவும், நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் புசிக்க வேண்டாம் என்றும் அறிவுறுத்தினார். அவர்கள் அங்கு எவ்வளவு காலம் வாழ்ந்தார்கள் என்பது தெரியவில்லை, ஆனால் சிறிது நேரம் கழித்து அவர்கள் மரத்தின் பழங்களை சாப்பிட்டார்கள், அதன் விளைவாக கடவுள் அவர்களை

ஏதேனிலிருந்து அகற்றினார். ஆதாமும் ஏவாளும் இனி வாழ்க்கையின் மரத்தைப் புசித்து என்றென்றும் வாழ முடியாது என்ற காலம் தொடங்கியது என்று நம்பப்படுகிறது.

பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, கடவுள் நீதியுள்ள ஆபிரகாமையும் அவனது சந்ததியினருக்காகவும் தயார் செய்த இடத்திற்குச் செல்லும்படி கட்டளையிட்டார், அதில் ஒன்று உலகத்தை ஆசீர்வதிக்கும். ஆபிரகாமின் வழித்தோன்றல்களான இஸ்ரவேலர்கள் ஆபிரகாமுக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்கு வருவதற்கு 400 ஆண்டுகளுக்கும் மேலாக இருந்தது. அங்கே அவர்கள் பாவங்களை மன்னிக்கக்கூடிய மீட்பரைத் தேடிக்கொண்டிருந்தார்கள். அவர்கள் அவருக்குக் கீழ்ப்படிந்தால்.

பரிசுத்த ஆவியின் செயலால் கடவுள் மனிதனாக பூமியில் வந்து ஒரே பாவநிவாரண பலியாகி "உனக்காக ஒரு இடத்தை ஆயத்தப்படுத்தவா? நான் போய் உங்களுக்காக ஒரு இடத்தை ஆயத்தம் செய்தால், நான் இருக்கும் இடத்தில் நீங்களும் இருக்கும்படி, நான் மீண்டும் வந்து உங்களை என்னிடத்தில் அழைத்துச் செல்வேன். (யோவான் 14:3)

இயேசு சிலுவையில் அறையப்பட்டு உயிர்த்தெழுந்ததைத் தொடர்ந்து, அவர் பரலோகத்திற்குத் திரும்பினார், பெந்தெகொஸ்தே நாளில் "எல்லா மக்கள் மீதும் என் ஆவியைப் பொழிந்தார்... கர்த்தருடைய நாமத்தைக் கூப்பிடுகிற அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்" (அப்போஸ்தலர் 2:17, 21).) யூதர்கள் மட்டுமல்ல. கிறிஸ்துவின் அப்போஸ்தலர்கள் நற்செய்தியை அறிவித்தனர் - பாவ மன்னிப்பும் இரட்சிப்பும் இப்போது கிறிஸ்து மீது நம்பிக்கையையும் கீழ்ப்படிதலையும் வைத்து, பாவத்திற்கு இறப்பதன் மூலமும், அவருடைய இரத்தத்தில் அடக்கம் செய்யப்படுவதன் மூலமும், தண்ணீரில் மூழ்கி ஞானஸ்நானம் பெறுவதன் மூலமும் அனைத்து மனிதகுலத்திற்கும் கிடைக்கிறது. கடவுள் இந்த கீழ்ப்படிதலுள்ள மன்னிக்கப்பட்ட மக்களை அடக்கத்திலிருந்து எழுப்பி, கைகளால் உருவாக்கப்படாத ராஜ்யத்தில் அவர்களை வைக்கிறார். உங்கள் இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் வார்த்தையை நீங்கள் படிக்க வேண்டும், மற்றவர்களின் விளக்கங்களை "சார்ந்திருக்க" கூடாது; எ.கா. பைபிள்வே பப்ளிஷிங், வர்ணனைகள், பாதிரியார், போதகர்கள் அல்லது பிரசங்கிகள். (பிலி 2:13)

"மனுஷகுமாரன் வரும்போது... செம்மறியாடுகளைத் தன் வலதுபக்கத்திலும், வெள்ளாடுகளைத் தன் இடதுபக்கத்திலும் வைப்பார். அப்போது அரசர் தம் வலப்பக்கத்தில் இருப்பவர்களிடம், 'என் தந்தையால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களே வாருங்கள்; உலகம் உண்டானது முதல் உனக்காக ஆயத்தம் செய்யப்பட்ட ராஜ்யத்தை உனது சுதந்தரத்தைப் பெற்றுக்கொள்.'" (மத் 25:31-34)

அத்தியாயம் 1

கடவுளின் வாக்குறுதி

ஆதாமும் ஏவாளும் தங்கள் அன்பான தந்தை மற்றும் படைப்பாளரிடமிருந்து பிரிந்தனர், ஆனால் மனிதனை மீண்டும் அந்த சரியான உறவுக்குள் கொண்டுவருவதற்கு கடவுள் ஒரு திட்டத்தை வைத்திருந்தார். வஞ்சகனும் பொய்யின் தந்தையுமான சாத்தான் என்ற பாம்பிடம், "உனக்கும் பெண்ணுக்கும் உன் சந்ததிக்கும் அவளுக்குப் பகை உண்டாக்குவேன்; அவன் உன் தலையை நசுக்குவான், நீ அவன் குதிகாலில் அடிப்பேன்" என்று கூறினார். (ஆதியாகமம் 3:15)

கருத்து"உன் தலையை நசுக்குங்கள்" கிறிஸ்துவின் பரிகார பலியும் உயிர்த்தெழுதலும் மன்னிப்பை வழங்குவதன் மூலம் நித்திய மரணத்திற்கு முற்றுப்புள்ளி வைத்தது. பாவம் மற்றும் மரணத்தின் மீதான வெற்றி, சாத்தானின் பிடி மனிதனை, விசுவாசம், நம்பிக்கை மற்றும் ஞானஸ்நானம் மூலம் கிறிஸ்துவை அவருக்கு மரணமாக அழைக்கும் அனைவருக்கும். "அவருடைய குதிகால் (பெண்களின் சந்ததியின்) அடி" என்பது சிலுவையில் அறையப்பட்டு இயேசுவின் உயிரைப் பறிக்கும் முயற்சியாகும்.

பின்னர் காயீனின் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத காணிக்கையைத் தொடர்ந்து, மனிதனின் கலகத்தனமான செயல்களின் விளைவுகளைப் பற்றி கடவுள் மீண்டும் எச்சரித்தார், "நீங்கள் சரியானதைச் செய்தால், நீங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டீர்களா? ஆனால் நீங்கள் சரியானதைச் செய்யாவிட்டால், பாவம் உங்கள் வாசலில் பதுங்கியிருக்கும், அது விரும்புகிறது. உன்னைப் பெற, ஆனால் நீ அதில் தேர்ச்சி பெற வேண்டும்." (ஆதியாகமம் 4:7)

கருத்து: கடவுளின் எச்சரிக்கைக்கு காயீன் செவிசாய்க்கவில்லை. அவன் தன் சகோதரன் ஆபேலைக் கொன்றதன் மூலம் இன்னும் அதிகமாக பாவம் செய்தான். அவனது செயல்களின் விளைவுகள் அவன் அலைந்து திரிபவனாய் அல்லது தப்பியோடுவதற்கு வழிவகுத்தன.

நோவாவின் நாட்களில், "பூமியில் மனிதனின் அக்கிரமம் எவ்வளவு பெரியதாக மாறியது என்பதையும், அவனுடைய இதயத்தின் ஒவ்வொரு எண்ணமும் எப்பொழுதும் தீயதாயிருந்ததையும் கர்த்தர் கண்டார்" என்று வாசிக்கிறோம். (ஆதியாகமம் 6:5)

கருத்து: நீதியுள்ள நோவாவையும் அவருடைய குடும்பத்தாரையும் தவிர பூமியில் வாழும் அனைத்து மக்களையும் தண்ணீரால் அழிப்பதன் மூலம் கடவுள் அவருக்கு முன்பாக எல்லா தீமைகளையும் அகற்றினார்.

சோதோம் மற்றும் கொமோரா பற்றிய தனது எண்ணங்களை கடவுள் ஆபிரகாமுக்கு வெளிப்படுத்தினார். "அப்பொழுது கர்த்தர்: சோதோமுக்கும் கொமோராவுக்கும் விரோதமான கூக்குரல் பெரிதாயிருக்கிறதினாலும், அவர்களுடைய பாவம் மிகக் கொடியதாயிருக்கிறதினாலும், நான் இறங்கிப்போய், அதற்கு விரோதமாக எனக்கு வந்திருக்கிற கூக்குரலின்படியே அவர்கள் செய்தார்களா என்று பார்ப்பேன். இல்லை என்றால்

நான் அறிவேன். ... பின்பு கர்த்தர் வானத்திலிருந்து கர்த்தரால் கந்தகத்தையும் அக்கினியையும் சோதோம் மற்றும் கொமோராவினமேல் பொழிந்தார்; ஆகையால், அவர் அந்த நகரங்களையும், சமவெளிகளையும், பட்டணங்களின் குடிமக்கள் அனைவரையும், தரையில் வளர்ந்தவைகளையும் கவிழ்த்தார். (ஆதியாகமம் 18:20-21 மற்றும் 19:24-25)

கருத்து: கடவுள் அவர்களின் கூக்குரலைக் கேட்டார், பூமியின் மக்கள் மத்தியில் நடக்கும் அனைத்தையும் கடவுள் அறிந்திருக்கிறார். இந்த விஷயத்தில் அவர் சோதோம் மற்றும் கொமோராவை அவர்களின் எல்லா பொல்லாத மக்களுடன் அழித்தார். கடவுள் துன்மார்க்கத்தையோ, கீழ்ப்படியாமையை யோ பாவத்தையோ பொறுத்துக்கொள்ள மாட்டார் என்பதையும், அப்படிச் செய்பவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுப்பார் என்பதையும், ஆனால் எப்போதும் உடனடியாக அல்ல என்பதையும் இந்த நிகழ்வுகள் காட்டுகின்றன.

ஆதாம் ஏவாளிலிருந்து இயேசுவைக் காட்டிக் கொடுத்த யூதாஸ் வரை இன்று போலவே பாவம் மேலோங்கி இருந்தது. பவுல் பரிசுத்த ஆவியின் மூலம், "எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமைக்கு குறைவுபடுகிறார்கள்" என்று கூறினார் ... "பாவத்தின் சம்பளம் மரணம், ஆனால் தேவனுடைய வரமோ நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் நித்திய ஜீவன்." (ரோமர் 3: 23; 6:23)

"ஏனெனில், தேவன் தம்முடைய ஒரேபேறான குமாரனை விசுவாசிக்கிறவன் எவனோ அவன் கெட்டுப்போகாமல் நித்திய ஜீவனை அடையும்படிக்கு, அவரைத் தந்தருளி, இவ்வளவாய் உலகத்தில் அன்புகூர்ந்தார்." (யோவான் 3:16)

"ஆண்டவர் தம்முடைய வாக்குறுதியைக் கடைப்பிடிப்பதில் தாமதிக்கவில்லை, சிலர் தாமதத்தை புரிந்துகொள்கிறார்கள். ஒருவரும் கெட்டுப்போகாமல், எல்லாரும் மனந்திரும்ப வேண்டும் என்று அவர் உங்களிடத்தில் பொறுமையாக இருக்கிறார்." (2 பேதுரு 3:9)

கேள்விகள்

1. சாத்தான் பெண்ணின் சந்ததியைக் குறிப்பிடுவது அவனுடைய தலையை நசுக்கும். சரி தவறு ___
2. நீங்கள் சரியானதைச் செய்யாவிட்டால் பாவம் இருக்கிறது. சரி தவறு ___
3. பாவம் மனிதனின் இதயத்தில் இருந்து தொடங்குகிறது. சரி தவறு ___
4. தீமைக்கு எதிராக மனிதனின் கூக்குரல்களைக் கடவுள் கேட்கிறார். சரி தவறு ___
5. எல்லா மக்களும் பாவம் செய்கிறார்கள். சரி தவறு ___

கடவுளின் பரிசு - இயேசு, நபர்

கடவுளின் பரிசு பற்றிய வாக்குறுதிகள்

பழைய ஏற்பாட்டில் இயேசுவைப் பற்றிய பல தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன, ஆனால் பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு பிறக்கவிருக்கும் ஒருவரைப் பற்றி வெறும் 25 கணிப்புகளைச் செய்து இந்த கணிப்புகள் நிறைவேறும் சாத்தியங்கள் என்ன? டாக்டர். ஹாவ்லி ஓ. டெய்லர் இந்த பதிவை அளித்துள்ளார்: "இஸ்ரேலின் மேசியா வரவிருக்கும் இந்த நிகழ்வுகள் குறித்து முன்னறிவிக்கப்பட்ட நிகழ்வுகள், வெற்றிக்கான வாய்ப்புகள் ஒவ்வொருவரின் விஷயத்திலும் கூட இருந்தால், அது p (நிகழ்தகவு) n க்கு சமம் ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும், அனைத்து n நிகழ்வுகளும் ஒரு நபரின் நிறைவைக் காண்பதற்கான ஒட்டுமொத்த நிகழ்தகவு p" சமம் (1/2) முன்னறிவிக்கப்பட்ட இந்த நிகழ்வுகள் அனைத்தும் வெறும் யூகங்களாக இருந்தால் உண்மையாகிவிடும். இப்போது கிறிஸ்துவைப் பற்றிய இந்தத் தீர்க்கதரிசனங்களைப் பார்த்தால், அவை அனைத்திற்கும் வெற்றிக்கான வாய்ப்புகள் இல்லை என்பதை வெளிப்படுத்துகிறது. ஏனெனில் சில சந்தர்ப்பங்களில் இந்த நிகழ்வு நிகழலாம் என்பது மிகவும் சாத்தியமற்றது (ஒரு மனித தந்தை இல்லாமல் ஒரு குழந்தை பிறப்பது போன்றது). மிகவும் பழமைவாத சமரசம் p என்பது 1/5க்கு சமம்; மேலும் n கணிப்புகள் நிறைவேறுவதற்கான ஒட்டுமொத்த நிகழ்தகவு pn சமமாக இருக்கும் (1/5) கன்னிப் பிறப்பு விலக்கப்பட வேண்டும், இந்த எண்ணிக்கை வானியல் ரீதியாக பெரியதாகவே உள்ளது. இது தற்செயலாக நடந்தது என்று கருத முடியாத அளவுக்கு பெரியது! கிறிஸ்து பற்றிய இருபத்தைந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம், நவீன அறிவியல் மற்றும் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையிலிருந்து, பக். 179-183. மேலும் n கணிப்புகள் நிறைவேறுவதற்கான ஒட்டுமொத்த நிகழ்தகவு pn சமமாக இருக்கும் (1/5) கன்னிப் பிறப்பு விலக்கப்பட வேண்டும், இந்த எண்ணிக்கை வானியல் ரீதியாக பெரியதாகவே உள்ளது. இது தற்செயலாக நடந்தது என்று கருத முடியாத அளவுக்கு பெரியது! கிறிஸ்து பற்றிய இருபத்தைந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம், நவீன அறிவியல் மற்றும் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையிலிருந்து, பக். 179-183. மேலும் n கணிப்புகள் நிறைவேறுவதற்கான ஒட்டுமொத்த நிகழ்தகவு pn சமமாக இருக்கும் (1/5) கன்னிப் பிறப்பு விலக்கப்பட வேண்டும், இந்த எண்ணிக்கை வானியல் ரீதியாக பெரியதாகவே உள்ளது. இது தற்செயலாக நடந்தது என்று கருத முடியாத அளவுக்கு பெரியது! கிறிஸ்து பற்றிய இருபத்தைந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அவற்றின் நிறைவேற்றம், நவீன அறிவியல் மற்றும் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையிலிருந்து, பக். 179-183.

- ஆதாமும் ஏவாளும் கீழ்ப்படியாமல் போனதைத் தொடர்ந்து கடவுள் சாத்தானிடம் “உனக்கும் பெண்ணுக்கும் உன் சந்ததிக்கும் அவளுக்கும் பகை உண்டாக்குவேன்; அவன் உன் தலையை நசுக்குவான், நீ அவன் குதிங்காலை அடிப்பாய்.” (ஆதியாகமம் 3:15)
- ஜலப்பிரளயத்திற்குப் பிறகு, கடவுள் ஆபிரகாமை அழைக்கிறார், கல்தேயர்களின் ஊரை விட்டு கானான் தேசத்திற்குச் செல்லுங்கள், “நான் உன்னை ஒரு பெரிய தேசமாக்குவேன், நான் உன்னை ஆசீர்வதிப்பேன்; பூமியிலுள்ள சகல ஜனங்களும் உன்னால் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள்” (ஆதியாகமம் 12:2-3) பின்னர் கடவுள் ஈசாக்கு மற்றும் யாக்கோபு இருவருக்கும் அதே வாக்குறுதியை அளித்தார்.

கடவுளின் பரிசு பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள்

சில குறிப்பிட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள்

- தங்கம், வெள்ளி, இரும்பு மற்றும் களிமண் சிலை பற்றிய நேபுகாத்நேசர் மன்னரின் கனவை டேனியல் விளக்கினார் - "அந்த ராஜாக்களின் நாட்களில் பரலோகத்தின் கடவுள் ஒருபோதும் அழிக்கப்படாத ஒரு ராஜ்யத்தை நிறுவுவார்." (டேனியல் 2:44)
- ஏசாயா கூறினார்: "தாவீதின் வீட்டாரே, கேளுங்கள்! மனிதர்களின் பொறுமையை சோதிப்பது போதாதா? என் கடவுளின் பொறுமையையும் சோதிப்பீர்களா? எனவே, கர்த்தர் தாமே உங்களுக்கு ஒரு அடையாளத்தைக் கொடுப்பார்: கன்னிப் பெண் குழந்தையுடன் இருப்பார். ஒரு குமாரனைப் பெற்றெடுப்பான், அவனை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பான். (ஏசாயா 7:13-14)
- "கடவுள் காபிரியேல் தூதரை, கலிலேயாவிலுள்ள நாசரேத் என்ற நகரத்திற்கு, தாவீதின் வம்சத்தாரான யோசேப்பு என்ற மனிதனுக்குத் திருமணம் செய்து வைப்பதாக உறுதியளித்த கன்னிப் பெண்ணிடம் அனுப்பினார். அந்த கன்னியின் பெயர் மேரி" (லூக்கா 1:26-28; 35)
- "தூதன் பதிலளித்தார், 'பரிசுத்த ஆவியானவர் உன்மேல் வரும், உன்னதமானவரின் வல்லமை உன்னை நிழலிடும். எனவே, பிறக்கும் புனிதர் கடவுளின் மகன் என்று அழைக்கப்படுவார். ... 'மேரி (மரியா) குழந்தை பெற்று ஒரு குமாரனைப் பெறுவாள், அவனை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பார்கள், அதாவது, 'கடவுள் நம்மோடு இருக்கிறார்' என்று யோசேப்புக்கு தேவதூதன் சொன்னான்.'" (மத் 1:23)
- "உன்னதமானவருடைய குமாரன்" என்று அவர் அழைக்கப்படுவார் என்று இயேசுவின் பிறப்புக்கு முன்பே கடவுள் (மரியாளுக்கும் யோசேப்புக்கும்) அறிவித்தார். (லூக்கா 1:32)

கடவுள் வேண்டுமென்றே தனது தெய்வீக இயல்பை வெறுமையாக்கினார், சொர்க்கத்தை விட்டு வெளியேறினார், மாம்சமாகி, தாம் படைத்த உயிரினங்களுக்கிடையில் வாழ்ந்தார்.

இயேசுவின் பிறப்பு

"அவரது தாய் மரியா ஜோசப்புடன் திருமணம் செய்து கொள்வதாக உறுதியளித்தார், ஆனால் அவர்கள் ஒன்றாக வருவதற்கு முன்பு, அவர் பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் குழந்தையுடன் இருப்பது கண்டறியப்பட்டது. ஜோசப் அவருடைய கணவன் ஒரு நீதிமான் என்பதால், அவளை பொது அவமானத்திற்கு ஆளாக்க விரும்பவில்லை, அவளை அமைதியாக விவாகரத்து செய்ய அவன் மனதில் இருந்தான். ஆனால் அவர் இதைப் பற்றி யோசித்தபின், கர்த்தருடைய தூதர் அவருக்கு ஒரு கனவில் தோன்றி, தாவீதின் மகனான ஜோசப், மரியாளை உனது மனைவியாக வீட்டிற்கு அழைத்துச் செல்ல பயப்படாதே, ஏனென்றால் அவளில் கருவுற்றது பரிசுத்த ஆவியால். அவள் ஒரு மகனைப் பெற்றெடுப்பாள், நீ அவனுக்கு இயேசு என்று பெயரிட வேண்டும், ஏனென்றால் அவர் தம் மக்களை அவர்களின் பாவங்களிலிருந்து காப்பாற்றுவார்." (மத்தேயு 1:18-21)

"கன்னிப்பெண் குழந்தை பெற்று ஒரு மகனைப் பெறுவாள், அவனை இம்மானுவேல் என்று அழைப்பார்கள் - அதாவது, கடவுள் நம்முடன் இருக்கிறார்" என்று கர்த்தர் தீர்க்கதரிசி மூலம் சொன்னதை நிறைவேற்ற இவை அனைத்தும் நடந்தன." (மத்தேயு 1) :23)

திஇயேசு பிறந்த சூழல் ஒரு மூடிய சமுதாயம், மற்ற எல்லா மக்களையும் விட தங்களை உயர்ந்ததாகக் கருதும் ஒரு மக்கள். அவர்கள் யூதர்கள் மற்றும் கடவுளின் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மக்களான ஆபிரகாமின் பிள்ளைகள் என்பதில் பெருமிதம் கொண்டனர். 'ஆபிரகாம் எங்கள் தந்தை' (யோவான் 8:38). பாபிலோனிய சிறையிருப்பின் போது மோசேயின் சட்டத்தை கைவிட்ட யூதர்கள், சமாரியர்களை அரை இனம் என்று அவர்கள் கருதியதால் அவர்கள் மீது மிகுந்த வெறுப்பு கொண்டிருந்தனர். அவர்களின் வெறுப்பு மிகவும் அதிகமாக இருந்தது, அவர்கள் சமாரியர்களின் தேசத்தில் காலடி எடுத்து வைப்பதைத் தடுக்க தங்கள் வழியில் செல்வார்கள். ரோமானிய ஆக்கிரமிப்பாளர்கள் வேறுபட்டவர்கள் அல்ல, "அந்த ஆக்கிரமிப்பாளர்களுடன்" தொடர்புடைய எந்த யூதரும் ஒரு "பாவி;" எ.கா, மத்தேயு, வரி வசூலிப்பவர்.

அவர்கள் மிக உயர்ந்த பட்டத்தின் சட்டபூர்வமானவர்களாகவும் இருந்தனர். கடவுளின் வாக்குறுதிகளைப் பெறுவதற்காக அவர்கள் சட்டத்தின் கடிதத்தை நிறைவேற்றுவதை உறுதிசெய்தனர், அவசியமில்லை. உதாரணமாக, மோசே அவர்களுக்கு தசமபாகம் கொடுக்க வேண்டும், பத்தில் ஒரு பங்கு கொடுக்க வேண்டும். அவர்கள் பத்தில் ஒரு பங்கைக் கொடுத்தார்கள், ஆனால் இன்னும் இல்லை என்பதை உறுதிப்படுத்த, அவர்கள் பத்தில் ஒரு பங்கைக் கொடுக்க தாவரங்களின் விதைகளை எண்ணினர் மற்றும் பத்தில் ஒரு பங்கை மட்டுமே கொடுக்கிறார்கள்.

ரோம் யூதர்கள் ஒரு மைல் தூரத்திற்கு ஒரு சிப்பாயின் சுமையை சுமக்க வேண்டும். எனவே, யூதர்கள் தாங்கள் வெகுதூரம் செல்லவில்லை என்பதை உறுதிப்படுத்த குறிப்பான்களை கீழே வைத்தனர். யாராவது உங்களை ஒரு மைல் தூரம் செல்லும்படி வற்புறுத்தினால் இயேசு கூறியதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்; அவனுடன் இரு. (மத்தேயு 5:41)

இந்த கலாச்சாரத்தில் மேசியா, அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவர், கிறிஸ்து வந்தார். யூதர்கள் அவர் வந்ததும், இஸ்ரவேலின் பூமிக்குரிய ராஜ்யத்தை அதன் 'கடவுள் அதிகாரத்திற்கும் மரியாதைக்கும் கொடுக்கப்பட்ட உரிமைக்கு' மீட்டெடுப்பார் என்று நம்பினர். அவர்களின் மேசியா யூதர்களின் ராஜாவாக இருப்பார் மற்றும் தாவீதைப் போல ஆட்சி செய்வார்.

முதல் நூற்றாண்டு எழுத்தாளர்கள் என்ன சொன்னார்கள்

கிறிஸ்தவ சமயத்தை தோற்றுவித்தவர்

"என்னை அனுப்பிய பிதாவே என்னைக் குறித்துச் சாட்சி கொடுத்திருக்கிறார். நீங்கள் அவருடைய சத்தத்தைக் கேட்டதில்லை, அவருடைய ரூபத்தைக் கண்டதில்லை, அவருடைய வார்த்தை உங்களில் நிலைத்திருக்கவில்லை, ஏனென்றால் அவர் அனுப்பியவரை நீங்கள் நம்பவில்லை. நீங்கள் வேதவசனங்களை விடாமுயற்சியுடன் படிக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவைகளால் நீங்கள் நித்திய ஜீவனைப் பெறுகிறீர்கள் என்று நினைக்கிறீர்கள். இவையே என்னைக் குறித்து சாட்சி கூறும் வேதவாக்கியங்கள்."(யோவான் 5:37-39)

அப்போஸ்தலன் பேதுரு

கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் பெயரை அணிகின்றனர், ஏனென்றால் கிறிஸ்து அவர்களின் இறைவன், ஆசிரியர், வழிகாட்டி, இரட்சகர், மீட்பர், முன்மாதிரி, பிரதான ஆசாரியர்,

நம்பிக்கை, பாவத்திற்கான தியாகம் மற்றும் பல. எங்கள் விசுவாசத்திற்கு பாறை-அடிப்படையான அடித்தளம் பேதுருவின் வாக்குமூலத்தின் உண்மை - "நீர் ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்து." (மத்தேயு 16:16) இயேசு உண்மையானவர், பைபிள் உண்மை. இயேசுவைப் பற்றி அறிய வேண்டிய அனைத்தும் பைபிளில் காணப்படுகின்றன. மனித வரலாறு அனைத்தும் அவரைச் சுற்றியே உள்ளது. மனித நாடகத்தின் மையப் பாத்திரம் இயேசு. உலக சரித்திரம் கிறிஸ்துவுக்கு முன் (கி.மு.) மற்றும் கிறிஸ்துவுக்குப் (கி.பி.) என இரண்டு காலகட்டங்களாகப் பிரிக்கப்பட்டிருப்பதில் ஆச்சரியமில்லை.

அப்போஸ்தலன் ஜான்

"ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. அவர் ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை. அவருக்குள் ஜீவன் இருந்தது, அந்த ஜீவன் மனிதர்களுக்கு வெளிச்சமாக இருந்தது. இருளில் ஒளி பிரகாசிக்கிறது, ஆனால் இருள் அதைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை. கடவுளிடமிருந்து அனுப்பப்பட்ட ஒரு மனிதன் வந்தான்; அவன் பெயர் ஜான். அவர் மூலமாக எல்லா மனிதர்களும் விசுவாசிக்கும்படி, அந்த ஒளியைக் குறித்து சாட்சி சொல்ல அவர் சாட்சியாக வந்தார். அவரே வெளிச்சம் அல்ல; அவர் ஒளியின் சாட்சியாக மட்டுமே வந்தார். ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் வெளிச்சம் தரும் உண்மையான ஒளி உலகில் வந்து கொண்டிருந்தது. அவர் உலகில் இருந்தார், உலகம் அவர் மூலமாக உண்டானாலும், உலகம் அவரை அடையாளம் காணவில்லை. அவர் தனக்குச் சொந்தமானதை அடைந்தார், ஆனால் அவருடையது அவரைப் பெறவில்லை. ஆயினும், அவரை ஏற்றுக்கொண்ட அனைவருக்கும், அவருடைய நாமத்தில் நம்பிக்கை கொண்ட அனைவருக்கும்,(யோவான் 1:1-13)

"அவரைப் பெற்ற எவரும், அவருடைய பெயரில் நம்பிக்கை கொண்டவர்கள், கடவுளின் குழந்தைகளாகும் உரிமையைக் கொடுத்தார்- இது இயற்கையான வம்சாவளியிலோ அல்லது மனித தீர்மானத்தினாலோ அல்லது கணவரின் விருப்பத்தினாலோ பிறக்கவில்லை, ஆனால் கடவுளால் பிறந்தவர்கள்."(யோவான் 1:12-13)

"வார்த்தை மாம்சமாகி, நமக்குள்ளே வாசம்பண்ணினார். கிருபையினாலும் சத்தியத்தினாலும் நிறைந்த அவருடைய மகிமையை, பிதாவிடமிருந்து வந்த ஒரே ஒருவருடைய மகிமையைக் கண்டோம்."(யோவான் 1:14)

ஞானஸ்நானம் கொடுப்பவர் ஜான்

"அவர்(ஜான்) கூக்குரலிட்டு, 'இவரைப் பற்றி நான் சொன்னேன், எனக்குப் பின் வருபவர் எனக்கு முன் இருந்ததால் என்னை மிஞ்சிவிட்டார்' என்று கூறுகிறார். அவருடைய கிருபையின் நிறைவினால், நாம் அனைவரும் ஒன்றன் பின் ஒன்றாக ஆசீர்வாதங்களைப் பெற்றுள்ளோம். நியாயப்பிரமாணம் மோசே மூலம் கொடுக்கப்பட்டது; கிருபையும் உண்மையும் இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக வந்தது. கடவுளை யாரும் பார்த்ததில்லை, ஆனால் தந்தையின் பக்கத்தில் இருக்கும் ஒரே கடவுள் அவரைத் தெரியப்படுத்தினார். (யோவான் 1:15-18)

“அடுத்த நாள் ஜான்(யோவான் பாப்டிஸ்ட்) இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்டு, 'இதோ! உலகத்தின் பாவத்தைப் போக்குகிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி!' (யோவான் 1:29-30)

ரோமானிய கவர்னர், பிலாத்து

"பிலாத்து மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்று, இயேசுவை வரவழைத்து, 'நீ யூதர்களின் அரசனா?' 'அது உங்கள் சொந்த யோசனையா, அல்லது மற்றவர்கள் என்னைப் பற்றி உங்களிடம் பேசினார்களா?' என்று இயேசு கேட்டார். 'நான் யூதனா?' பிலாத்து பதிலளித்தார். 'உன் மக்களும் தலைமைக் குருக்களும் தான் உன்னை என்னிடம் ஒப்படைத்தார்கள். நீ என்ன செய்தாய்?' இயேசு, 'என் ராஜ்யம் இவ்வுலகத்திற்குரியதல்ல. அப்படி இருந்தால், யூதர்களால் நான் கைது செய்யப்படுவதைத் தடுக்க என் ஊழியர்கள் போராடுவார்கள். ஆனால் இப்போது என் ராஜ்யம் வேறொரு இடத்தில் இருந்து வருகிறது.' 'அப்படியானால் நீ ஒரு அரசன்!' என்றார் பிலாத்து. அதற்கு இயேசு, 'நான் அரசன் என்று நீங்கள் சொல்வது சரிதான். உண்மையில், இந்த காரணத்திற்காக நான் பிறந்தேன், இதற்காக நான் உலகத்திற்கு வந்தேன், சத்தியத்திற்கு சாட்சியமளிக்க. சத்தியத்தின் பக்கம் உள்ள அனைவரும் நான் சொல்வதைக் கேட்கிறார்கள். 'உண்மை என்றால் என்ன?' என்று பிலாத்து கேட்டான்.(யோவான் 18:33-38)

யூதர்கள் வலியுறுத்தினர்

"'நமக்கு ஒரு சட்டம் இருக்கிறது, அந்தச் சட்டத்தின்படி அவன் சாக வேண்டும், ஏனென்றால் அவன் தேவனுடைய குமாரன் என்று சொன்னான்.' அதைக் கேட்ட பிலாத்து மேலும் பயந்து, மீண்டும் அரண்மனைக்குள் சென்றார். 'நீ எங்கிருந்து வருகிறாய்?' அவன் இயேசுவிடம் கேட்டான், ஆனால் இயேசு அவனுக்கு பதில் சொல்லவில்லை. 'என்னிடம் பேச மறுக்கிறீர்களா?' பிலாத்து கூறினார். 'உன்னை விடுவிப்பதற்கோ அல்லது சிலுவையில் அறையவோ எனக்கு அதிகாரம் உள்ளது என்பதை நீங்கள் உணரவில்லையா?' அதற்கு இயேசு, 'மேலிருந்து உமக்கு வழங்கப்படாவிட்டால், என்மீது உங்களுக்கு அதிகாரம் இருக்காது. ஆகையால், என்னை உன்னிடம் ஒப்படைத்தவன் பெரிய பாவத்தைச் செய்தவன்.(யோவான் 19:7-11)

இயேசுவின் ஜெபம்

“இயேசு பரலோகத்தைப் பார்த்து ஜெபித்தார் அப்பா; நேரம் வந்துவிட்டது. உங்கள் மகனை மகிமைப்படுத்துங்கள், உங்கள் மகன் உங்களை மகிமைப்படுத்துவார். ஏனென்றால், நீங்கள் அவருக்குக் கொடுத்த அனைவருக்கும் அவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுப்பதற்காக, எல்லா மக்கள் மீதும் அவருக்கு அதிகாரம் அளித்தீர்கள். ஒரே மெய்க் கடவுளாகிய உம்மையும், நீர் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அவர்கள் அறிவதே நித்திய வாழ்வு. நீ எனக்குக் கொடுத்த வேலையைச் செய்து பூமியில் உனக்குப் பெருமை சேர்த்தேன். இப்போதும், பிதாவே, உலகம் தோன்றுமுன் நான் உம்மிடம் இருந்த மகிமையால் என்னை உமது முன்னிலையில் மகிமைப்படுத்துங்கள்.(யோவான் 17:1-5)

அண்ணன் பிலிப்பிடம் கூறினார்

"அவர் பதிலளித்து கூறினார்,'இயேசு கிறிஸ்து கடவுளின் மகன் என்று நான் நம்புகிறேன்'
(அப்போஸ்தலர் 8:37)

தாலஸ்

மத்தேயு குறிப்பிடுகிறார், "அவரைச் சிலுவையில் அறைந்தார்கள் ... உட்கார்ந்து, அங்கே அவரைக் கண்காணித்தார்கள் ... ஆறாம் மணி முதல் ஒன்பதாம் மணி நேரம் வரை தேசம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது." (மத்தேயு 27:35-36; 45-46)

"ஆறாம் மணி நேரத்தில், ஒன்பதாம் மணி வரை நிலம் முழுவதும் இருள் சூழ்ந்தது" என்று மார்க் கூறினார். (மாற்கு 15:33)

கி.பி. 52 இல் ரோமில் வாழ்ந்து பணிபுரிந்த சமாரியன்-பிறந்த வரலாற்றாசிரியரான தாலஸ், இரண்டாம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் கிறிஸ்தவ காலவரிசையாளரான ஜூலியஸ் ஆப்ரிக்கனஸ் மேற்கோள் காட்டினார். 1 "தாலஸ், தனது சரித்திரங்களின் மூன்றாவது புத்தகத்தில், இந்த இருளை சூரிய கிரகணம் என்று விளக்குகிறார்." ஆப்பிரிக்கானஸ் அறிக்கைக்கு தனது ஆட்சேபணையை தெரிவித்தார். இயேசு பாஸ்கா காலத்தில் இறந்தார்.தாலஸ் பற்றிய குறிப்புகளின் சக்தி என்னவென்றால், இயேசுவின் மரணத்தின் சூழ்நிலைகள் முதல் நூற்றாண்டின் நடுப்பகுதியில் இம்பீரியல் நகரத்தில் அறியப்பட்டு விவாதிக்கப்பட்டன. அந்த நேரத்தில் அறியப்பட்ட, தல்லஸ் போன்ற அவிசவாசிகள் இருளைப் பற்றிய விஷயத்தை இயற்கையான நிகழ்வாக விளக்குவது அவசியம் என்று நினைக்கிறார்கள். ... முரண்பாடாக, தாலஸ்' முயற்சிகள் இயேசுவுக்கான வரலாற்று ஆதாரத்தின் முக்கிய நீரோட்டமாக மாற்றப்பட்டுள்ளன மற்றும் அவரது மரணத்தில் இருளைப் பற்றிய மார்க்கின் கணக்கின் நம்பகத்தன்மைக்காக மாற்றப்பட்டுள்ளது. 2

மாரா பார்-செராபியன்

"பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகத்தில் உள்ள ஒரு கையெழுத்துப் பிரதியில், மாரா பார்-செராபியன் என்ற சிரியர் தனது மகனுக்கு அனுப்பிய கடிதத்தின் உரையை பாதுகாத்துள்ளார். சாக்ரடீஸ், பித்தகோரஸ் மற்றும் யூதர்களின் ஞானமுள்ள ராஜா போன்ற ஞானிகளைத் துன்புறுத்துவதன் முட்டாள்தனத்தை தந்தை விளக்கினார், இது இயேசு என்று சூழல் தெளிவாகக் காட்டுகிறது. 'சாக்ரடீஸைக் கொலை செய்வதால் ஏதென்ஸ் மக்களுக்கு என்ன நன்மை கிடைத்தது? பஞ்சமும் கொள்ளைநோயும் அவர்கள் செய்த குற்றத்திற்குத் தீர்ப்பாக வந்தது. பித்தகோரஸை எரிப்பதால் சமோஸ் மக்கள் என்ன பயன் அடைந்தனர்? சிறிது நேரத்தில் அவர்களின் நிலம் மணலால் மூடப்பட்டது. யூதர்கள் தங்கள் ராஜாவை தூக்கிலிட்டதால் என்ன நன்மை கிடைத்தது? அதன் பிறகுதான் அவர்களின் ராஜ்ஜியம் ஒழிக்கப்பட்டது. இந்த மூன்று ஞானிகளையும் கடவுள் நியாயமாகப் பழிவாங்கினார்: ஏதெனியர்கள் பசியால் இறந்தனர்; சாமியர்கள் கடல்களால் மூழ்கடிக்கப்பட்டனர்; யூதர்கள், அழிந்து, தங்கள் நிலத்திலிருந்து விரட்டியடிக்கப்பட்டு, முற்றிலும் சிதறி வாழ்கின்றனர். ... ஞானமுள்ள ராஜா நன்மைக்காக

இறக்கவில்லை; அவர் கொடுத்த போதனையில் வாழ்ந்தார்." 3

கொர்னேலியஸ் டாசிடஸ்

கிபி 50 முதல் கிபி 100 வரை வாழ்ந்த ரோமானிய வரலாற்றாசிரியர் நீரோவின் நெருப்பைப் பற்றி எழுதினார். "இதன் விளைவாக, அறிக்கையிலிருந்து விடுபட, நீரோ குற்ற உணர்வை இறுக்கி, மக்களால் கிறிஸ்தவர்கள் என்று அழைக்கப்படும் அவர்களின் அருவருப்பான செயல்களுக்காக வெறுக்கப்பட்ட ஒரு வகுப்பினருக்கு மிக நேர்த்தியான சித்திரவதைகளை அளித்தார். கிறிஸ்டஸ், அந்தப் பெயரைப் பெற்றதன் மூலம், கடுமையான தண்டனையை அனுபவித்தார். எங்கள் வழக்குரைஞர்களில் ஒருவரான பொன்டியஸ் பிலாட்டஸின் கைகளில் திபெரியஸின் ஆட்சி. 4

ப்ளினியஸ் செகண்டஸ்

கி.பி 112 இல் ஒரு ரோமானிய கவர்னர் பேரரசர் ட்ரஜனுக்கு எழுதினார் "அவர்கள் [கிறிஸ்தவர்கள்] வெளிச்சத்திற்கு முன்னதாக ஒரு குறிப்பிட்ட நாளில் சந்திக்கும் பழக்கத்தில் இருந்தனர், அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்கு ஒரு கீதம் பாடியபோது, கடவுள் இல்லை என்று உறுதிமொழியால் தங்களைக் கட்டிக்கொண்டனர். எந்த ஒரு தீய செயலையும் செய்து... அதன் பிறகு பிரிந்து சென்று மீண்டும் சந்திப்பது அவர்களின் வழக்கம், ஆனால் சாதாரண உணவு உண்பது." 5

சியுடோனியஸ்

ஹாட்ரியனின் ஆட்சியின் போது இம்பீரியல் ஹவுஸின் ஒரு ஆய்வாளரும் நீதிமன்ற அதிகாரியும் கி.பி 120 இல் கிளாடியஸின் வாழ்க்கையில் எழுதினார். "கிரெஸ்டஸின் தூண்டுதலால் யூதர்கள் தொடர்ந்து இடையூறுகளைச் செய்து கொண்டிருந்ததால், அவர் (கிளாடியஸ்) அவர்களை ரோமிலிருந்து வெளியேற்றினார்." 6 எட்வர்ட் சி. வார்டன் பின்னர் கூறுகிறார் "இந்த மேற்கோள் புகழ் பெறக் காரணம் லூக்கா, சுமார் அறுபது பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, இதே சம்பவத்தை அப்போஸ்தலனாகிய பவுல், அகிலா மற்றும் பிரிஸ்கில்லா என்ற கிறிஸ்தவ யூதத் தம்பதியினருடன் இணைவதற்குக் காரணம் என்று பதிவு செய்திருந்தார் (அப்போஸ்தலர் 18:1-2) மீண்டும், வரலாற்றுச் சூழலில் கிறிஸ்துவைக் குறிப்பிடுவது கூடுதல்- விவிலிய இலக்கியம்." 7

ஃபிளேவியஸ் ஜோசபஸ்

ஜோசபஸ் ஒரு சுவாரசியமான கவனிப்பைக் கொண்டிருக்கிறார். "இந்த நேரத்தில் இயேசு, ஒரு ஞானி எழுந்தார், உண்மையில் நாம் அவரை மனிதன் என்று அழைக்க வேண்டும்; அவர் அற்புதமான செயல்களைச் செய்பவர், சத்தியத்தை மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொள்ளும் மனிதர்களுக்கு போதகர், அவர் பல யூதர்களையும் பல கிரேக்கர்களையும் வென்றார். இந்த மனிதன் தான் மேசியா, பிலாத்து நம் தலைவர்களின் தூண்டுதலால் அவரை சிலுவையில் அறைந்தபோது, முதல் முதல் அவரை நேசித்தவர்கள் நிறுத்தவில்லை, ஏனென்றால் அவர் மூன்றாம் நாளில் அவர்களுக்கு மீண்டும் உயிருடன் தோன்றினார். தீர்க்கதரிசிகள் அவரைப்

பற்றி பல அற்புதமான விஷயங்களைக் கணித்துச் சொன்னார்கள், இப்போதும் கூட அவருடைய பெயரால் அழைக்கப்பட்ட கிறிஸ்தவர்களின் இனம் இன்னும் அழியவில்லை. 8

ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்கள்

FF புரூஸின் பின்வரும் மேற்கோள் இதை மிகத் தெளிவாகச் சுருக்கமாகக் கூறுகிறது. "ஆரம்பகால யூத மற்றும் புறஜாதி எழுத்தாளர்களின் ஆதாரங்களைப் பற்றி வேறு என்ன நினைத்தாலும்... அது குறைந்தபட்சம், கிறிஸ்தவ எழுத்துக்களின் சாட்சியை மறுப்பவர்களுக்கு, இயேசுவின் வரலாற்றுத் தன்மையை நிறுவுகிறது. சில எழுத்தாளர்கள் 'கிறிஸ்து-புராணத்தின்' ஆடம்பரத்துடன் விளையாடலாம், ஆனால் அவர்கள் வரலாற்று ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் அவ்வாறு செய்வதில்லை. ஜூலியஸ் சீசரின் சரித்திரம் போலவே கிறிஸ்துவின் சரித்திரம் ஒரு பக்கச்சார்பற்ற வரலாற்றாசிரியருக்கு அச்சுநிலையானது [சுயமாகத் தெரிகிறது]. அது அல்ல 'கிறிஸ்து-புராணம்' கோட்பாடுகளைப் பரப்பும் வரலாற்றாசிரியர்கள். 9

அடிக்குறிப்புகள்

1. FF புரூஸ், புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள், Eerdmens, ப. 113.
2. எட்வர்ட் சி. வார்டன், கிறிஸ்தவம்: வரலாற்றின் தெளிவான வழக்கு ஹோவர்ட் பக். 7.
3. பிரிட்டிஷ் அருங்காட்சியகம் சிரியாக் செல்வி, FF புரூஸ், புதிய ஏற்பாட்டிற்கு வெளியே இயேசு மற்றும் கிறிஸ்தவ தோற்றம், ப. 31.
4. அன்னல்ஸ் அண்ட் தி ஹிஸ்டரிஸ், 15:44. பிரிட்டானிகா கிரேட் புக்ஸ், தொகுதி. 15, பக். 168.
5. நிருபங்கள், 10:96.
6. கிளாடியஸ் வாழ்க்கை, 25:4
7. எட்வர்ட் சி. வார்டன், கிறித்துவம்: எ கிளியர் கேஸ் ஆஃப் ஹிஸ்டரி, ஹோவர்ட் பக். 11.
8. பழம்பொருட்கள், 18,3. 3.
9. FF புரூஸ், புதிய ஏற்பாட்டு ஆவணங்கள். பி. 119. எட்வர்ட் சி. வார்டன் தனது கிறித்துவம்: எ கிளியர் கேஸ் ஆஃப் ஹிஸ்டரி புத்தகத்தில் மேற்கோள் காட்டினார்

கடவுளின் பரிசு பற்றிய வார்த்தைகள் மற்றும் செயல்கள்

இயேசு ஜோர்டான் நதியில் யோவானால் ஞானஸ்நானம் பெற்று, மூழ்கியபோது, வானம் திறந்தது: "அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியானவர் புறாவைப் போல சரீர வடிவில் அவர்மேல் இறங்கினார், மேலும் வானத்திலிருந்து ஒரு குரல் வந்தது, 'நீ என் அன்பு மகன்; உன்னில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்.'" (லூக்கா 3:22)

"பிசாசு அவனிடம், 'நீ தேவனுடைய குமாரனாக இருந்தால், இந்தக் கல்லை அப்பமாகும்படி கட்டளையிடு' என்றான். (லூக்கா 4:3)

"அந்நாட்களில் யோவான் ஸ்நானகன் வந்து, யூதேயா பாலைவனத்தில் பிரசங்கித்து: மனந்திரும்புங்கள், பரலோகராஜ்யம் சமீபித்திருக்கிறது என்றார். இவர்தான் ஏசாயா தீர்க்கதரிசி மூலம் சொல்லப்பட்டவர். 'கர்த்தருக்காக வழியை ஆயத்தப்படுத்துங்கள், அவருக்குச் செம்மையான பாதைகளைச் செய்யுங்கள்' என்று பாலைவனத்தில் ஒருவரின்

குரல்.(மத் 3:1-3)

இயேசு தம்மிடம் வருவதைக் கண்ட யோவான், "இதோ, உலகத்தின் பாவத்தைச் சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி!" (யோவான் 1:29-30)

"இயேசு ஞானஸ்நானம் பெற்றவுடனே, அவர் தண்ணீரிலிருந்து ஏறினார். அந்த நேரத்தில், சொர்க்கம் திறக்கப்பட்டது, கடவுளின் ஆவி புறாவைப் போல இறங்கி அவர் மீது ஒளிர்ச் செய்தார். மேலும் வானத்திலிருந்து ஒரு குரல், 'இவர் நான் நேசிக்கும் என் மகன்; அவருடன் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன்.'(மத் 3:16-17)

"சோதனை செய்பவன் (சாத்தான்) அவனிடம் வந்து, 'நீர் கடவுளின் குமாரனானால், இந்தக் கற்களை அப்பமாகும்படிச் சொல்' என்றான்." (மத் 4:3)

"அந்தப் பெண் (சமாரியப் பெண்), 'மெசியா' (கிறிஸ்து என்று அழைக்கப்படுபவர்) 'வருகிறார் என்று எனக்குத் தெரியும். அவர் வந்ததும் எங்களுக்கு எல்லாவற்றையும் விளக்குவார்.' அப்பொழுது இயேசு, 'உன்னோடு பேசுகிற நானே அவர்' என்று அறிவித்தார்." (யோவான் 4:25-26)

குருடர்களைப் பார்க்கச் செய்தல், காது கேளாதவர்களைக் கேட்கச் செய்தல், முடவர்களை நடக்கச் செய்தல், இறந்தவர்களை உயிர்த்தெழுப்புதல் போன்ற அற்புதங்கள், அடையாளங்கள் மற்றும் அதிசயங்கள் மூலம் தம் செய்தியை உறுதிப்படுத்தும் அதிகாரம் கொண்டவராக இயேசு பல ஆண்டுகளாகப் போதித்தார்.

"இயேசு தம் சீடர்களிடம் "'ஆனால் உங்களைப் பற்றி என்ன?' அவர் 'நான் யார் என்று சொல்கிறீர்கள்?' அதற்கு சீமோன் பேதுரு, 'நீர் ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்து' என்றார். அதற்கு இயேசு, 'யோனாவின் மகனான சீமோனே, நீ பாக்கியவான், இது மனிதனால் உனக்கு வெளிப்படுத்தப்படவில்லை, பரலோகத்திலுள்ள என் பிதாவினால் வெளிப்படுத்தப்பட்டது. நீ பேதுரு என்று நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், இந்தப் பாரையின் மீது நான் என் தேவாலயத்தைக் கட்டுவேன், பாதாளத்தின் வாயில்கள் அதை வெல்லாது. பரலோகராஜ்யத்தின் திறவுகோல்களை நான் உனக்குத் தருவேன்; பூமியில் நீ எதைக் கட்டுகிறாயோ அது பரலோகத்திலும் கட்டப்பட்டிருக்கும், பூமியில் நீ எதைக் கட்டுகிறாயோ அது பரலோகத்திலும் கட்டவிழ்க்கப்படும்.'(மத்தேயு 16:15-19)

கருத்து: "இந்தப் பாரையில்" - இயேசு கடவுளின் குமாரனாக இருந்தார் என்பது "என் தேவாலயத்தின்" அடித்தளமாகும்.

கருத்து: "ஹேடிஸ்" என்பது இறந்தவர்களின் ஆன்மாக்களின் தற்காலிக வசிப்பிடமாகும். கிறிஸ்துவின் திருச்சபையை மரணம் வெல்லாது.

அவருடைய ராஜ்யம் வரப்போகும் நேரத்தைப் பற்றி அவர் இன்னும் தெளிவாகக் கூறினார், "அவர் அவர்களிடம், 'உண்மையாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், இங்கே நிற்கிற சிலர் கடவுளுடைய ராஜ்யம் வல்லமையுடன் வருவதைக் காணும் முன் மரணத்தை ருசிக்க மாட்டார்கள்' என்று கூறினார்." (மாற்கு 9):1)

கருத்து: கிறிஸ்து தம்முடைய சபையைக் கேட்பவர்களில் சிலரின் வாழ்நாளில்

நிறுவியிருப்பார்.

ரோமானிய அரசாங்கம் அவரை சிலுவையில் அறைய அனுமதிப்பதன் மூலம் மனிதனின் பாவத்திற்கு பரிகாரம் செய்ய, அவர் வேண்டுமென்றே தனது உயிரை பாவநிவாரண பலியாக, பலியாக கொடுத்தார். அவரது உடல் திருடப்படுவதைத் தடுக்க காவலர்களுடன் பாதுகாப்பான கல்லறையில் அவரை அடக்கம் செய்தனர். ஆனால் தந்தை, கடவுள், அவரது உடல் சிதைவதற்கு முன் மூன்றாம் நாள் அவரை எழுப்பினார், மரணத்தையும் கல்லறையையும் வென்றார்.

“ஏறக்குறைய ஒன்பதாம் மணி நேரத்தில், இயேசு உரத்த குரலில், 'எலோய், எலோயி, லாமா சபக்தானி?'-அதாவது, 'என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டீர்?' அங்கே நின்றவர்களில் சிலர் இதைக் கேட்டபோது, 'இவன் எலியாவைக் கூப்பிடுகிறான்' என்றார்கள். உடனே அவர்களில் ஒருவன் ஓடிவந்து ஒரு பஞ்சு எடுத்தான். அவன் அதை திராட்சரசத்தில் நிரப்பி, ஒரு குச்சியில் வைத்து, அதை இயேசுவுக்குக் குடிக்கக் கொடுத்தான். மீதமுள்ளவர்கள், 'இப்போது அவரை விட்டு விடுங்கள். அவனைக் காப்பாற்ற எலியா வருவானா என்று பார்ப்போம்.' இயேசு மீண்டும் உரத்த குரலில் கூக்குரலிட்டபோது, அவர் தம்முடைய ஆவியைக் கொடுத்தார்.(மத் 27:46-50)

"அவருடைய சீடர்கள் மறுபடியும் வீட்டில் இருந்தார்கள், தாமஸ் அவர்களுடன் இருந்தார். கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தாலும், இயேசு வந்து அவர்கள் நடுவே நின்று, 'உங்களுக்குச் சமாதானம்!' பிறகு தாமஸிடம், 'உன் விரலை இங்கே போடு; என் கைகளை பார். உன் கையை நீட்டி என் பக்கத்தில் வை. சந்தேகப்படுவதை நிறுத்தி நம்புங்கள்.' தாமஸ் அவரிடம், 'என் ஆண்டவரே, என் கடவுளே!'(யோவான் 20:26-28)

சுமார் நாற்பது நாட்களுக்குப் பிறகு அவர் பரலோகத்திற்குத் திரும்புவதை அப்போஸ்தலர்கள் பார்த்தார்கள். இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் சக்தியான நற்செய்தியைப் பிரசங்கிப்பதிலும் பதிவு செய்வதிலும் அவர்களுக்கு வழிகாட்ட பரிசுத்த ஆவியானவர் அனுப்பப்பட்டார். ஆரம்பத்தில் பல யூதர்களும் பின்னர் பல புறஜாதிகளும் இயேசுவை கடவுள், கிறிஸ்து (அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவர்) என்று ஒப்புக்கொண்டனர். யூதேயா, கலிலேயா மற்றும் சமாரியாவில் வாழ்ந்த பல சாட்சிகள், அவர் வாழ்ந்து போதித்தபோது, அவர் மீண்டும் உயிர்த்தெழுதல் (உயிர்த்தெழுதல்) மற்றும் அவர் பரலோகத்திற்குத் திரும்புதல் (ஏறுதழுவுதல்) பற்றி சாட்சியமளித்தனர்.

"என் தேவாலயத்தின்" அடித்தளம்

“நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட ஆனால் கடவுள் மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பிய நாசரேத்தின் இயேசு கிறிஸ்துவின் பெயரால்தான், இந்த மனிதன் குணமடைந்து உங்கள் முன் நிற்கிறான். அவர் (இயேசு) 'கட்டுபவர்களாகிய நீங்கள் புறக்கணித்த கல்லாக மாறியவர்.' இரட்சிப்பு வேறு எவரிடமும் காணப்படவில்லை, ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்கு வேறு பெயர் கொடுக்கப்படவில்லை.(அப்போஸ்தலர் 4:10-12)

"WHO(நாசரேத்தின் இயேசு), இயல்பிலேயே கடவுளாக இருந்ததால், கடவுளுடன் சமத்துவம் என்பது புரிந்துகொள்ளப்பட வேண்டிய ஒன்று என்று கருதவில்லை, ஆனால் தன்னை ஒன்றும்

செய்யவில்லை, ஒரு வேலைக்காரனின் இயல்பை எடுத்துக் கொண்டு, மனித சாயலில் உருவாக்கப்பட்டார். (பிலிப்பியர் 2:6-7)

கருத்து: கடவுள், குமாரன், மனிதர்களிடையே வாழவும், அவர் உருவாக்கிய உயிரினங்களால் சோதனைகள், சோதனைகள் மற்றும் நிராகரிப்புகளை எதிர்கொள்ளவும் இயேசுவின் வடிவத்தில் ஒரு உடல் சரீரமாக மாறத் தேர்ந்தெடுத்தார். பைபிள்வே பப்ளிஷிங்கின் தி மேன் ஹூ வாஸ் காட் என்ற தலைப்பில் இந்த தலைப்பு விவாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

கிறிஸ்துவே சபையின் அடித்தளம். எபேசியர் 2:20: "அப்போஸ்தலர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளின் அஸ்திவாரத்தின் மீது கட்டப்பட்டவர், கிறிஸ்து இயேசுவே மூலைக் கல்லாக இருக்கிறார்"; 1 கொரிந்தியர் 3:11: "இயேசு கிறிஸ்து என்ற அஸ்திபாரத்தைத் தவிர வேறெவராலும் ஒரு அஸ்திபாரத்தை இட முடியாது" மற்றும் 2 தீமோத்தேயு 2:19: "ஆனாலும், கடவுளின் உறுதியான அஸ்திபாரம் கர்த்தராகிய முத்திரையுடன் நிற்கிறது. அவனுடையவர்களை அறிவான்."

"அவருடைய அழைப்பின் நம்பிக்கை என்ன, பரிசுத்தவான்களில் அவருடைய பரம்பரையின் மகிமையின் ஐசுவரியங்கள் என்ன, அவருடைய வல்லமையின் உன்னதமான மகத்துவம் என்ன என்பதை நீங்கள் அறிய, உங்கள் இதயத்தின் கண்கள் பிரகாசமாக இருக்க நான் பிரார்த்திக்கிறேன். நம்பும் நாம். இவை அனைத்தும் கிறிஸ்துவை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பி, பரலோகத்தில் தம்முடைய வலது பாரிசுத்தில் அமரவைத்தபோது, அவர் கிறிஸ்துவில் கொண்டு வந்த அவருடைய வல்லமையின் பலத்தின் செயல்பாட்டின்படி, எல்லா ஆட்சிக்கும் அதிகாரத்திற்கும் அதிகாரத்திற்கும் அதிகாரத்திற்கும் மேலானதாகும். , மற்றும் பெயரிடப்பட்ட ஒவ்வொரு பெயரும், இந்த யுகத்தில் மட்டுமல்ல, வரப்போகும் - நித்திய யுகத்திலும். மேலும், அவர் எல்லாவற்றையும் அவருடைய பாதங்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்து, எல்லாவற்றிலும் அவரைத் தலைவனாகக் கொடுத்தார், இது அவருடைய சரீரம், எல்லாவற்றையும் நிரப்புகிறவரின் முழுமை.(எபேசியர் 1:18-23)

இயேசு பரலோகத்திற்குச் சென்றதைத் தொடர்ந்து, அவர் கட்டளையிட்டபடியே அப்போஸ்தலர்கள் எருசலேமுக்குத் திரும்பினர். பெந்தெகொஸ்தே நாளானதால் பல யூதர்கள் எருசலேமில் கூடியிருந்தனர். "பெந்தெகொஸ்தே நாள் வந்தபோது, அவர்கள் அனைவரும் ஒரே இடத்தில் கூடி இருந்தனர். திடீரென்று வானத்திலிருந்து ஒரு சத்தம் வந்தது, அது அவர்கள் அமர்ந்திருந்த வீடு முழுவதும் நிறைந்தது. அக்கினி நாக்குகள் தங்களுக்குள் பரவி, அவை ஒவ்வொன்றின் மீதும் தங்கியிருந்தன. அவர்களெல்லாரும் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டு, ஆவியானவர் அவர்களுக்கு உரைத்தபடியே மற்ற மொழிகளில் பேச ஆரம்பித்தார்கள். (அப்போஸ்தலர் 2:1-4)

சீறிப்பாய்ந்த காற்றின் சத்தம், கூடியிருந்த அப்போஸ்தலர்களிடம் பெரும் கூட்டத்தைக்

கொண்டு வந்தது. பேதுருவும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களும் தாங்களும் அவர்களுடைய மதத் தலைவர்களும் செய்ததை நினைவுபடுத்தும் வாய்ப்பைப் பயன்படுத்திக் கொண்டனர், "ஆகையால் இஸ்ரவேலர்கள் அனைவரும் இதை உறுதிப்படுத்தட்டும்: நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இந்த இயேசுவைக் கடவுள் ஆண்டவராகவும் கிறிஸ்துவாகவும் ஆக்கினார்.' ஜனங்கள் இதைக் கேட்டபோது, அவர்கள் இருதயம் நொறுங்கி, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலரையும் நோக்கி: சகோதரரே, நாங்கள் என்ன செய்வோம் என்று கேட்டார்கள். அதற்கு பேதுரு, 'மனந்திரும்பி இரு ஞானஸ்நானம் பெற்றார், நீங்கள் ஒவ்வொருவரும், உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில். மேலும் பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள். வாக்குறுதி உங்களுக்கும் உங்கள் குழந்தைகளுக்கும், தொலைதூரத்தில் உள்ள அனைவருக்கும் (எல்லா மக்களுக்கும்) - நம் கடவுளாகிய ஆண்டவர் அழைக்கும் அனைவருக்கும்.(அப்போஸ்தலர் 2:36-39)

கருத்து: "ஆர்தவம்" என்பது வெறும் உணர்வு அல்ல; இது மனநிலைகள் மற்றும் உணர்வுகளின் நிச்சயமற்ற தன்மையைக் கொண்டிருக்கவில்லை. ஆன்மாவின் வானிலையில் இது ஒரு எளிய மாற்றம் அல்ல. இது உளவுத்துறையின் கவனத்தின் ஒரு தனித்துவமான மாற்றமாகும்; அது விருப்பத்தின் இயக்கத்தைக் கொண்டு செல்கிறது; சுருக்கமாகச் சொன்னால், அது மனிதனின் இருப்புத் தளத்தில் ஒரு புரட்சி." (அல் மாக்ஸி இன் பிரதிபலிப்பு)

கருத்து: "ஞானஸ்நானம்" என்பது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டதுபாப்டிசோ நீரில் மூழ்குதல், மூழ்குதல், மூழ்குதல் என்று பொருள்.பாப்டிசோகிரேக்க வார்த்தைகளுடன் குழப்பிக் கொள்ளக்கூடாது;rantizo, அதாவது தூவுதல் அல்லது கியோ என்ற கிரேக்க வார்த்தையுடன் ஊற்றுதல் என்று பொருள்முடிந்துவிட்டது.

"இந்த இயேசுவே கட்டிடம் கட்டுபவர்களாகிய உங்களால் நிராகரிக்கப்பட்ட கல், அது மூலைக்கல்லாகிவிட்டது. வேறு எவரிடமும் இரட்சிப்பு இல்லை, ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்குள்ளே கொடுக்கப்பட்ட வேறொரு பெயர் இல்லை.(அப்போஸ்தலர் 4:11-12)

பெந்தெகொஸ்தே நாளில் பல யூதர்கள், தங்கள் பாவ நிலையை உணர்ந்து, கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் மூழ்கி (ஞானஸ்நானம்) தங்களை மன்னிக்கும்படி கடவுளை அழைப்பதன் மூலம் கிறிஸ்துவின் மீது நம்பிக்கை வைத்தார்கள். அதன் மூலம் அவரது மன்னிக்கப்பட்ட பாவிகளின் உடலை நிறுவுகிறது, அவருடைய தேவாலயம்.

"அப்படியானால், அவருடைய வார்த்தையைப் பெற்றவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்; அன்றைய தினம் சுமார் மூவாயிரம் பேர் சேர்க்கப்பட்டனர். அப்போஸ்தலருடைய போதனையிலும் ஐக்கியத்திலும், அப்பம் பிட்டு ஜெபம்பண்ணுவதிலும் தொடர்ந்து தங்களை

அர்ப்பணித்துக் கொண்டிருந்தார்கள்.”(அப்போஸ்தலர் 2:41-42)

“அவர்கள் நாளுக்கு நாள் கோவிலில் ஒருமனதாகத் தங்கி, வீடு வீடாக அப்பம் பிட்டு, மகிழ்ச்சியோடும் நேர்மையோடும் தங்கள் உணவை உண்டு, கடவுளைத் துதித்து, மக்கள் அனைவரின் தயவையும் கொண்டிருந்தனர். இரட்சிக்கப்படுகிறவர்களைக் கர்த்தர் நாளுக்கு நாள் அவர்களுடைய எண்ணிக்கையைக் கூட்டிக் கொண்டிருந்தார்.”(அப்போஸ்தலர் 2:46-47)

கிறிஸ்துவில் இருப்பவர்களிடம் ஜேம்ஸ் இவ்வாறு குறிப்பிட்டார்: “சோதனையை நிலைநிறுத்துகிற மனுஷன் பாக்கியவான், ஏனென்றால் அவன் சோதனையை எதிர்த்து நிற்கும்போது, தேவன் தம்மை நேசிப்பவர்களுக்கு வாக்களித்த ஜீவகிரீடத்தைப் பெறுவான். சோதிக்கப்படும்போது, 'கடவுள் என்னைச் சோதிக்கிறார்' என்று யாரும் சொல்லக்கூடாது. ஏனெனில் கடவுள் தீமையால் சோதிக்கப்படமாட்டார், அவர் யாரையும் சோதிக்கமாட்டார்; ஆனால் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் தீய ஆசையால், இழுத்துச் செல்லப்பட்டு, மயக்கப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார்கள். பின்னர், ஆசை கருவுற்ற பிறகு, அது பாவத்தைப் பெற்றெடுக்கிறது; பாவம் முதிர்ச்சியடையும் போது மரணத்தைப் பிறப்பிக்கும். (ஜேம்ஸ் 1:12-15)

கருத்து: பாவத்தின் விளைவுகள் இருப்பதை அறிந்து, நீங்களும் நானும் மன்னிக்கப்பட வேண்டும், மீட்கப்பட்டு, சமரசம் செய்து, கடவுளுடன் ஒரு நீதியான உறவில் மீண்டும் கொண்டு வரப்பட வேண்டும். மன்னிக்கப்பட்டு சமரசம் செய்யப்படுபவர்கள் கைகளால் உருவாக்கப்படாத ராஜ்யத்தில் சேர்க்கப்படுகிறார்கள். கடவுளின் உறவுக்கு இந்த நல்லிணக்கத்தைத் தொடர்ந்து, கிறிஸ்துவின் செய்தி, பைபிளைப் படிப்பதன் மூலம் அவர்கள் ஆரம்பத்தில் கொண்டிருந்த கடவுளின் சாயலாக வளர வேண்டும்.

"கர்த்தர் தம்முடைய வாக்குத்தத்தத்தை நிறைவேற்றுவதில் தாமதமடையவில்லை, ஆனால் உங்கள் மீது பொறுமையாக இருக்கிறார், யாரும் அழியக்கூடாது, ஆனால் அனைவரும் மனந்திரும்ப வேண்டும்."(2 பேதுரு 3:9)

"கடவுளின் துக்கம் மனந்திரும்புதலைக் கொண்டுவருகிறது, அது இரட்சிப்புக்கு வழிவகுக்கும் மற்றும் எந்த வருத்தத்தையும் விட்டுவிடாது, ஆனால் உலக துக்கம் மரணத்தைக் கொண்டுவருகிறது."(2 கொரிந்தியர் 7:10)

"ஏனென்றால், நாம் அனைவரும் கிறிஸ்துவின் நியாயாசனத்திற்கு முன் தோன்ற வேண்டும், ஒவ்வொருவரும் சரீரத்தில் இருக்கும் போது செய்த நன்மையானாலும் கெட்டதாயினும் தமக்கு உரியதை அடைய வேண்டும்."(2 கொரிந்தியர் 5:10)

"ஏனெனில், நாம் கடவுளின் எதிரிகளாக இருந்தபோது, அவருடைய மகனின் மரணத்தினாலே அவரோடு ஒப்புரவாக்கப்பட்டோமானால், சமரசமாக்கப்பட்ட பிறகு, அவருடைய ஜீவனாலே

நாம் இரட்சிக்கப்படுவது எவ்வளவு அதிகமாக இருக்கும்! இது மட்டுமன்றி, நாம் இப்போது ஒப்புரவாக்கப்பட்டிருக்கிற நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாக தேவனில் களிகூருகிறோம்.”(ரோமர் 5:10-11)

“ஆகையால், ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவன் புதிய சிருஷ்டி; பழையது போய்விட்டது, புதியது வந்தது! இவை அனைத்தும் கிறிஸ்துவின் மூலம் நம்மைத் தம்மோடு ஒப்புரவாக்கி, ஒப்புரவாக்கும் ஊழியத்தை நமக்குக் கொடுத்த கடவுளிடமிருந்து வந்தவை: கடவுள் உலகத்தை கிறிஸ்துவுக்குள் ஒப்புரவாக்கினார், மனிதர்களின் பாவங்களை அவர்களுக்கு எதிராக எண்ணவில்லை. மேலும் அவர் நல்லிணக்க செய்தியை எங்களிடம் ஒப்படைத்துள்ளார்.(2 கொரிந்தியர் 5:17-19)

கருத்து: "ஒரு புதிய படைப்பு" என்பது மன்னிக்கப்பட்ட பாவிகள் கடவுளுக்கு சேவை செய்ய பாதிரியார் ஆக்கப்பட்ட ஆன்மீக படைப்பு. முதல் படைப்பு, பௌதிக மனிதன், பூமியின் தனிமங்களிலிருந்து உருவாக்கப்பட்டது. இந்த புதிய படைப்பு கடவுளின் கிருபையினாலும், மனிதனின் நம்பிக்கை, நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதலினாலும் உருவாக்கப்பட்டது.

“என்னில் நீங்கள் சமாதானம் அடையும்படிக்கு இவைகளை உங்களுக்குச் சொன்னேன். இந்த உலகத்தில் உங்களுக்கு கஷ்டம் வரும். ஆனால் இதயத்தை எடுத்துக்கொள்! நான் உலகத்தை வென்றுவிட்டேன்.” ... “இயேசு இதைச் சொன்ன பிறகு, அவர் வானத்தை நோக்கிப் பார்த்து ஜெபம் செய்தார்: 'அப்பா, நேரம் வந்துவிட்டது. உங்கள் மகனை மகிமைப்படுத்துங்கள், உங்கள் மகன் உங்களை மகிமைப்படுத்துவார். ஏனென்றால், நீங்கள் அவருக்குக் கொடுத்த அனைவருக்கும் அவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுக்கும்படி, எல்லா ஜனங்கள் மீதும் அவருக்கு அதிகாரம் அளித்தீர்கள். ஒரே மெய்க் கடவுளாகிய உம்மையும் நீர் அனுப்பிய இயேசு கிறிஸ்துவையும் அவர்கள் அறிவதே நித்திய வாழ்வு.(யோவான் 16:33, 17:1-4)

இயேசு நித்திய ஜீவனின் கடவுளின் பரிசு என்பதால், இந்த பரிசை ஏற்றுக்கொள்ள ஒருவர் என்ன செய்ய வேண்டும்? பெந்தெகொஸ்தே நாளில், இயேசு பரலோகத்திற்குத் திரும்பிய 40 நாட்களுக்குப் பிறகு, பேதுரு இந்தக் கேள்விக்குப் பதிலளித்தார், மேலும் ஆவியானவர் எல்லா மனிதர்கள் மீதும் ஊற்றப்பட்டார். “அவரது சந்ததிகளில் ஒருவரைத் தன் சிம்மாசனத்தில் அமர்த்துவேன் என்று கடவுள் அவருக்கு (தாவீது) சத்தியம் செய்திருந்தார். முன்னால் இருப்பதைப் பார்த்து, அவர் கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலைப் பற்றி பேசினார், அவர் கல்லறைக்கு கைவிடப்படவில்லை, அவருடைய உடல் சிதைவதைக் காணவில்லை. கடவுள் இந்த இயேசுவை உயிரோடு எழுப்பினார், நாம் அனைவரும் உண்மைக்கு சாட்சிகள். கடவுளின் வலது பாரிசத்திற்கு உயர்த்தப்பட்ட அவர், வாக்குத்தத்தம் செய்யப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியானவரை பிதாவிடமிருந்து பெற்று, நீங்கள் இப்போது பார்ப்பதையும் கேட்பதையும் பொழிந்திருக்கிறார். (அப்போஸ்தலர் 2:30-33)

"ஆகையால், இஸ்ரவேலர்கள் அனைவரும் இதைப் பற்றி உறுதியாக இருக்கட்டும்: நீங்கள்

சிலுவையில் அறையப்பட்ட இந்த இயேசுவைக் கடவுள் ஆண்டவராகவும் கிறிஸ்துவாகவும் ஆக்கினார்." ஜனங்கள் இதைக் கேட்டபோது, அவர்கள் இருதயம் நொறுங்கி, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலரையும் நோக்கி: சகோதரரே, நாங்கள் என்ன செய்வோம் என்று கேட்டார்கள். பீட்டர் பதிலளித்தார், 'நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் மனந்திரும்பி, உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள்.' (அப்போஸ்தலர் 2:36-38, 41)

"அவர்கள் தங்கள் வீடுகளில் ரொட்டி பிட்டு, மகிழ்ச்சியோடும் நேர்மையோடும் ஒன்றாகச் சாப்பிட்டு, கடவுளைத் துதித்து, எல்லா மக்களின் தயவையும் அனுபவித்தார்கள். இரட்சிக்கப்படுகிறவர்களைக் கர்த்தர் நாளுக்கு நாள் அவர்களுடைய எண்ணிக்கையில் கூட்டினார்." (அப்போஸ்தலர் 2:46-47)

பாவத்திற்கு இறப்பதன் மூலம் கிறிஸ்துவை ஏற்றுக்கொண்ட மற்றவர்கள், கிறிஸ்து மரணத்திற்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டு (தண்ணீரில் மூழ்கி), புதிய ஆவிக்குரிய மனிதர்களாக கடவுளால் எழுப்பப்பட்டு கிறிஸ்துவின் சரீரத்திலும் கடவுளோடும் ஐக்கியப்பட்டதற்கும் பல எடுத்துக்காட்டுகள் உள்ளன.

1. எத்தியோப்பியன் மந்திரவாதி - அப்போஸ்தலர் 8
2. சமாரியர்கள் - அப்போஸ்தலர் 8
3. தர்சஸ் சவுல் - அப்போஸ்தலர் 9
4. கொர்னேலியஸ் - அப்போஸ்தலர் 10
5. பிலிப்பி, எபேசஸ், கொரிந்து மற்றும் ரோம் நகரங்களில் உள்ள மக்கள்.

கேள்விகள்

1. இயேசுவைப் பற்றி ஒரே ஒரு தீர்க்கதரிசனம் உள்ளது.

சரி தவறு ___

2. கடவுள் வேண்டுமென்றே மனிதனாகவும் தனது படைப்புகளில் வாழ்வதற்காகவும் தன்னை தெய்வத்திலிருந்து வெறுமையாக்கினார்.

சரி தவறு ___

3. இயேசுவைப் பற்றி எழுதிய கிறிஸ்தவர் அல்லாத வரலாற்றாசிரியர்கள் இல்லை.

சரி தவறு ___

4. யோவான், பாப்டிஸ்ட், மனிதனின் பாவங்களைப் போக்கக்கூடிய கடவுள் இயேசு என்று ஒப்புக்கொண்டார்.

சரி தவறு ___

5. கிறிஸ்து கட்டப்பட்ட தேவாலயத்தின் அடித்தளம்

அ. ___ யூதர்கள்

பி. __ பீட்டர்

c. __ இயேசு மாம்சத்தில் கடவுள்

ஈ. __ அவரது தேவாலயம் நிறுவப்படவில்லை

அத்தியாயம் 3

இன்று ஒருவர் எப்படி ராஜ்யத்தில் நுழைகிறார்?

கேள்

- கிறிஸ்து போதித்ததையும் அப்போஸ்தலர் பிரசங்கித்ததையும் விடாமுயற்சியுடன் படித்து படிக்கவும் - ஏனென்றால் கிறிஸ்து வாழ்க்கையின் வார்த்தைகள்.

புரிந்து

- எல்லா மனிதர்களும் கடவுளின் நீதியான கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படியாமல் பாவம் செய்கிறார்கள்.
- நான் பாவம் செய்தேன், கடவுளின் கட்டளைகளின்படி வாழவில்லை.
- என் பாவங்கள் என் நித்திய மரணத்தில் விளையும்.
- கடவுளோடு நித்திய வாழ்வைப் பெற நான் மன்னிக்கப்பட வேண்டும்.
- பிராயச்சித்தம் செய்யும் பாவநிவாரண பலியாகிய கிறிஸ்து, என்னுடைய எல்லா பாவங்களையும் மன்னிக்க ஒரே வழி.

கிறிஸ்து மன்னிக்க விரும்பும் கடவுள் என்று நம்புங்கள்

- இயேசு வநாசரேத்தின் இயேசுவாக மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்து மனிதர்களிடையே வாழ்ந்த கடவுள்.
- இயேசு சிலுவையில் அறையப்படுவதை மனமுவந்து கொடுத்தார் - மனிதனின் பாவங்களை மன்னிப்பதற்கான சரியான தியாகம்.
- அவர் அடக்கம் செய்யப்பட்டு, மூன்றாம் நாள் கல்லறையிலிருந்து எழுந்து நூற்றுக்கணக்கான சீடர்களுக்குத் தோன்றினார்.
- தந்தையுடன் இருப்பதற்காக அவர் மீண்டும் பரலோகத்திற்கு ஏறினார்.

தவம் செய்

- என் வாழ்க்கையை பாவம் மற்றும் கீழ்ப்படியாமையிலிருந்து நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதலுக்கு மாற்றவும்.

வாக்குமூலம்

- இயேசு கடவுளின் குமாரன் என்பதை ஒப்புக்கொண்டு, அவரிடம் உறுதியுடன் இருங்கள் (நம்பிக்கை).

இறக்கவும்

- என் பழைய, பாவமான, உலக வாழ்க்கையைக் கொல்லுங்கள்.

புதைக்கப்படும்

- உங்கள் பாவ வாழ்க்கை இறந்ததால், அது தண்ணீரில் மூழ்கி, ஞானஸ்நானம் மூலம் கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட வேண்டும்.

பெறு

- பாவம் மற்றும் கிறிஸ்து மரணத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட்ட உங்கள் மரணத்தைத் தொடர்ந்து, கடவுள் உங்களை ஒரு புதிய ஆவிக்குரிய நபராக உயிர்த்தெழுப்புகிறார், உங்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியைக் கொடுத்து, அவர் நிறுவிய சபையான கிறிஸ்துவின் சரீரத்திற்குள் உங்களை வைக்கிறார்.

வாழ்க

- கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிந்து உறுதியாய் வாழத் தொடருங்கள், பாவத்தை மன்னிக்கும் இரத்தப் பலி, நலிந்த இதயத்திலிருந்து விசுவாசம் மற்றும் நம்பிக்கை மூலம் கீழ்ப்படிந்து வாழும் அனைவரையும் தொடர்ந்து தூய்மைப்படுத்தும். கிறிஸ்துவில் நீங்கள் தேவனுடைய சித்தத்தைச் செய்ய ஒரு ஊழியராகவும் ஆசாரியராகவும் இருக்கிறீர்கள்.

முடிவு உன்னுடையது!

கேள்விகள்

இல்லை

அத்தியாயம் 4

[ஊக்குவிப்பதற்கும் மேம்படுத்துவதற்கும் அசெம்பிளிங்](#)

ஒன்றுகூடுவதற்கான அதிர்வெண் அல்லது இடம் பற்றிய குறிப்பிட்ட வழிமுறைகளை பைபிள் வழங்கவில்லை. இயேசு சமாரியன் பெண்ணுடன் (யோவான் 4) பேசுகையில், எதிர்காலத்தில் வழிபாடு இருப்பிடத்தைப் பற்றியது அல்ல என்பதை வெளிப்படையாகக் கூறினார்.

ஆரம்பகால தேவாலயத்தின் கூட்டங்கள் ஒவ்வொரு உறுப்பினரின் செயல்பாடு, தன்னிச்சையான தன்மை, சுதந்திரம், துடிப்பு மற்றும் வெளிப்படையான பங்கேற்பு ஆகியவற்றால் குறிக்கப்பட்டன. “முதல் நூற்றாண்டு தேவாலயம் ஒரு திரவ சேகரிப்பு, ஒரு நிலையான சடங்கு அல்ல. மேலும் இது (எங்கள்) போலல்லாமல் அடிக்கடி கணிக்க முடியாததாக இருந்தது. சமகால (நிறுவன) தேவாலய சேவை (வழிபாட்டு சேவை).” (பேகன் கிறிஸ்தவமா?, ஃபிராங்க் பர்னா மற்றும் ஜார்ஜ் வயோலா பக். 50)

அவர்கள் கோவில் நீதிமன்றங்களிலும், பொது இடங்களிலும், கிறிஸ்தவர்களின் வீடுகளிலும் கூடினர். யூதர்கள் மற்றும் ரோமானியர்களின் துன்புறுத்தலின் தொடக்கத்துடன், கோவில் நீதிமன்றங்களும் சாலமோனின் காலனியும் கிடைக்காமல் போனது. எனவே, அவர்கள் வீடுகளிலும் மற்ற கிடைக்கக்கூடிய தளங்களிலும் ஒன்றுசேரத் தொடங்கினர்.

கிறிஸ்தவர்கள் ஒன்றுகூடுவதைக் குறிப்பிடும் வேதம் (ஒன்றாக வருவது):

- ஒரு வருடம் முழுவதும் அவர்கள் தேவாலயத்தைச் சந்தித்து ஏராளமான மக்களுக்கு கற்பித்தார்கள். (அப்போஸ்தலர் 11:26)
- பலர் ஒன்று கூடி ஜெபித்தார்கள் (அப்போஸ்தலர் 12:12)
- தேவாலயத்தை ஒன்று திரட்டினார்கள் (அப் 14:27)
- திரளான மக்களைக் கூட்டி - கடிதம் வழங்கப்பட்டது (அப்போஸ்தலர் 15:30)
- சீஷர்கள் அப்பம் பிட்கக் கூடினார்கள் (அப்போஸ்தலர் 20:7)
- நீங்கள் ஒன்று கூடும் போது... ஒன்றை சாத்தானிடம் ஒப்படைக்கவும் (1 கொரி. 5:4-5)
- முழு சபையும் ஒரே இடத்தில் கூடினால் (1 கொரி. 14:23)
- நீங்கள் ஒன்று கூடி உண்ணும் போது (1 கொரிந்தியர் 14:34)
- ஒருவருக்கொருவர் பாடுங்கள் (எபேசியர் 5:12)
- பாவம் செய்யும் மூப்பர்கள் அனைவரின் முன்னிலையிலும் (1 தீமோத்தேயு 5:20)

1 கொரிந்தியர்

“அன்பைப் பின்தொடரவும், குறிப்பாக நீங்கள் தீர்க்கதரிசனம் சொல்லும் ஆவிக்குரிய வரங்களை ஆர்வத்துடன் விரும்புங்கள். 2 அந்நிய பாஷையில் பேசுகிறவன் மனுஷரிடத்தில் பேசாமல் தேவனிடத்தில் பேசுகிறான்; ஏனென்றால், யாரும் அவரைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை, ஆனால் அவர் ஆவியில் இரகசியங்களை வெளிப்படுத்துகிறார். 3 மறுபட்சத்தில், தீர்க்கதரிசனம் உரைப்பவர் மக்களைக் கட்டியெழுப்புவதற்காகவும் உற்சாகப்படுத்துவதற்காகவும் ஆறுதலுக்காகவும் பேசுகிறார். 4 அந்நியபாஷையில் பேசுகிறவன் தன்னைக் கட்டியெழுப்புகிறான், தீர்க்கதரிசனம் சொல்பவன் சபையைக் கட்டுகிறான். 5 இப்பொழுது நீங்கள் எல்லாரும் அந்நியபாஷைகளில் பேசவேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன், ஆனால் இன்னும் அதிகமாக தீர்க்கதரிசனம் சொல்ல வேண்டும். சபை கட்டியெழுப்பப்படும்படி ஒருவன் வியாக்கியானம் செய்யாவிட்டால், தீர்க்கதரிசனம் சொல்லுகிறவன் அந்நியபாஷைகளில் பேசுகிறவனைவிட பெரியவன்.” (1-5)

“சகோதரர்களே, நான் உங்களிடம் அந்நிய பாஷைகளில் பேசினால், நான் உங்களுக்கு ஏதாவது வெளிப்படுத்துதலையோ அறிவையோ தீர்க்கதரிசனத்தையோ போதனைகளையோ கொண்டு வந்தாலன்றி உங்களுக்கு எப்படிப் பலன் தருவேன்? 7 புல்லாங்குழல் அல்லது வீணை போன்ற உயிரற்ற வாத்தியங்கள் கூட தனித்தனியான குறிப்புகளைக் கொடுக்கவில்லை என்றால், இசைக்கப்படுவதை ஒருவருக்கு எப்படித் தெரியும்? 8 அன்றியும், துரும்பு ஒரு தெளிவற்ற ஒலியைக் கொடுத்தால், யார் போருக்குத் தயாராக இருப்பார்கள்? 9 உங்களுடனேயே, உங்கள் நாவினால் புரியாத பேச்சைக் கூறினால், சொல்லப்பட்டதை ஒருவர் எப்படி அறிவார்? ஏனென்றால் நீங்கள் காற்றில் பேசுவீர்கள். 10 உலகில் பல்வேறு மொழிகள் உள்ளன என்பதில் சந்தேகமில்லை, ஒன்றும் பொருளற்றது இல்லை, 11 ஆனால் மொழியின் பொருள் எனக்குத் தெரியாவிட்டால், நான் அந்நியனாக இருப்பேன். (கூட்டுமிராண்டிசில மொழிபெயர்ப்புகளில்) பேச்சாளருக்கு மற்றும் பேச்சாளர் எனக்கு ஒரு வெளிநாட்டவர். 12 ஆதலால், நீங்கள் ஆவியின் வெளிப்பாடுகளுக்காக ஆர்வமாக இருப்பதால், சபையைக் கட்டியெழுப்புவதில் சிறந்து விளங்க முயற்சி செய்யுங்கள். (6-12)

கருத்து: “நாக்கு” – gloóssais - ஒரு குறிப்பிட்ட மக்கள் மற்ற தேசங்களில் இருந்து வேறுபட்டு பயன்படுத்தும் மொழி.

"காட்டுமிராண்டி" - காட்டுமிராண்டித்தனம் - எந்த ஒரு வெளிநாட்டவரும் கிரேக்க மொழி மற்றும் கலாச்சாரத்தை அறியாதவர், மன அல்லது ஒழுக்கம்.

"ஆகையால், ஒரு பாஷையில் பேசுகிறவன், விளக்கம் சொல்லும் சக்திக்காக ஜெபிக்க வேண்டும். 14 நான் அந்நியபாஷையில் ஜெபித்தால், என் ஆவி ஜெபிக்கும், ஆனால் என் மனம் பலன்றது. 15 நான் என்ன செய்ய வேண்டும்? நான் என் ஆவியுடன் ஜெபிப்பேன், ஆனால் நான் என் மனதாலும் ஜெபிப்பேன்; நான் என் ஆவியால் துதி பாடுவேன், ஆனால் என் மனதாலும் பாடுவேன். 16 இல்லையேல், நீங்கள் உங்கள் ஆவியால் நன்றி செலுத்தினால், நீங்கள் என்ன சொல்கிறீர்கள் என்பதை அறியாத வெளியில் இருப்பவர் எப்படி உங்கள் நன்றிக்கு "ஆமென்" என்று சொல்ல முடியும்? 17 ஏனென்றால், நீங்கள் போதுமான அளவு நன்றி செலுத்துகிறீர்கள், ஆனால் மற்றவர் கட்டியெழுப்பப்படுவதில்லை. 18 நான் உங்கள் அனைவரையும் விட அதிகமாக அந்நிய பாஷைகளில் பேசுவதற்காக கடவுளுக்கு நன்றி கூறுகிறேன். 19 ஆயினும், தேவாலயத்தில் ஒரு நாவில் பத்தாயிரம் வார்த்தைகளைப் பேசுவதைவிட, மற்றவர்களுக்குப் போதிக்கும்படி ஐந்து வார்த்தைகளை என் மனதினால் பேசவேன்." (13-19)

"சகோதரர்களே(சில பதிப்புகளில் சகோதரர்கள்) உங்கள் சிந்தனையில் குழந்தைகளாக இருக்காதீர்கள். தீமையில் குழந்தைகளாக இருங்கள், ஆனால் உங்கள் சிந்தனையில் முதிர்ச்சியடையுங்கள். 21 நியாயப்பிரமாணத்தில், "அந்நிய பாஷைக்காரராலும், அந்நியருடைய உதடுகளாலும் நான் இந்த ஜனங்களோடு பேசவேன், அப்பொழுதும் அவர்கள் எனக்குச் செவிசாய்க்கமாட்டார்கள் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்" என்று எழுதியிருக்கிறது. 22 எனவே, நாவுகள் விசுவாசிகளுக்கு அல்ல, அவிசுவாசிகளுக்கு அடையாளம், அதே சமயம் தீர்க்கதரிசனம் அவிசுவாசிகளுக்கு அல்ல, ஆனால் விசுவாசிகளுக்கு அடையாளம். 23 ஆகையால், முழுச் சபையும் ஒன்றுகூடி, எல்லாரும் (ஒவ்வொரு மொழிபெயர்ப்பிலும்) அந்நிய பாஷைகளில் பேசினால், வெளியாட்களோ அல்லது அவிசுவாசிகளோ உள்ளே நுழைந்தால், நீங்கள் உங்கள் மனதை விட்டு நீங்கிவிட்டீர்கள் என்று சொல்லமாட்டார்களா? 24 ஆனால், எல்லாரும் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்து, ஒரு அவிசுவாசியோ அல்லது வெளியாரோ உள்ளே நுழைந்தால், அவர் அனைவராலும் குற்றம் சாட்டப்படுவார், அவர் அனைவராலும் விசாரிக்கப்படுவார், 25 அவருடைய இதயத்தின் இரகசியங்கள் வெளிப்படுத்தப்படுகின்றன, அதனால், அவர் முகத்தில் விழுந்து, அவர் கடவுளை வணங்கி, கடவுள் உண்மையில் உங்களிடையே இருக்கிறார் என்று அறிவிப்பார். (20-25)

- "சகோதரர்கள்" - அடெல்ஃபோஸ், - ஆண் மற்றும் பெண் - சகோதரர்கள்
- "if" - eán - ஒரு குறிப்பிட்ட நேரம் அல்லது இடம் இல்லாத சில அளவு நிச்சயமற்ற தன்மையைக் குறிக்கிறது.
- "முழு தேவாலயம்" - கிறிஸ்தவர்கள் ஒரு நகரத்தில் உள்ள பல சமூகங்களில் தனியார் வீடுகளில் சந்தித்தனர் அதனால் அவர்கள் வந்தார்கள்துன்புறுத்தலின் மத்தியில் விசுவாசத்தை ஊக்குவிக்கும் நோக்கத்திற்காக ஒன்றாக.
- "அனைத்தும் / ஒவ்வொன்றும்" - ஆண்கள் அல்லது பெண்கள் அனைவரையும் உள்ளடக்கிய சொல்

"அப்படியானால் என்ன, சகோதரர்களே? நீங்கள் ஒன்றாக வரும்போது(சில மொழிபெயர்ப்புகளில் ஒன்றாகச் சேகரிக்கவும்), ஒவ்வொன்றுக்கும் ஒரு பாடல், ஒரு பாடம், ஒரு வெளிப்பாடு, ஒரு மொழி அல்லது ஒரு விளக்கம் உள்ளது. கட்டியெழுப்புவதற்கு எல்லா காரியங்களும் செய்யப்படட்டும். 27 ஒருவன் அந்நியபாஷையில் பேசினால், இரண்டு அல்லது அதிக பட்சம் மூன்றுபேர் இருக்கட்டும், ஒவ்வொருவரும் மாறிமாறி, யாராவது அர்த்தப்படுத்தட்டும். 28 ஆனால் விளக்கமளிக்க யாரும் இல்லை என்றால், அவர்களில்

ஒவ்வொருவரும் தேவாலயத்தில் அமைதியாக இருந்து, தனக்கும் கடவுளுக்கும் பேசட்டும். 29 இரண்டு அல்லது மூன்று தீர்க்கதரிசிகள் பேசட்டும், மற்றவர்கள் சொல்லப்பட்டதை எடைபோட்டும் (சில மொழிபெயர்ப்புகளில் தீர்ப்பளிக்கட்டும்). 30 அங்கே அமர்ந்திருக்கும் மற்றொருவருக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்டால், முதல்வன் அமைதியாக இருக்கட்டும். 31 ஏனென்றால், நீங்கள் அனைவரும் ஒவ்வொருவராக தீர்க்கதரிசனம் சொல்லலாம், இதனால் அனைவரும் கற்றுக்கொள்ளவும், அனைவரும் உற்சாகப்படுத்தவும் முடியும், 32 தீர்க்கதரிசிகளின் ஆவிகள் தீர்க்கதரிசிகளுக்குக் கீழ்ப்படிகின்றன. 33 கடவுள் குழப்பத்தின் கடவுள் அல்ல, அமைதியின் கடவுள். எல்லாப் பரிசுத்தவான்களுடைய சபைகளிலும் உள்ளதுபோல, 34 சபைகளிலும் பெண்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும். ஏனென்றால், அவர்கள் பேசுவதற்கு அனுமதிக்கப்படவில்லை, ஆனால் நியாயப்பிரமாணத்தில் கூறுவது போல் அவர்கள் கீழ்ப்படிந்திருக்க வேண்டும். 35 அவர்கள் ஏதாவது கற்றுக்கொள்ள விரும்பினால், அவர்கள் வீட்டில் தங்கள் கணவர்களிடம் கேட்கட்டும். ஒரு பெண் தேவாலயத்தில் பேசுவது வெட்கக்கேடானது." (26-35)

- "எப்போது" - நிகழும் என்று ஒருவர் கருதும் ஆனால் நேரம் நிச்சயமற்றது.
- "தீர்க்கதரிசிகள்" - பழைய மற்றும் புதிய ஏற்பாடுகளில் பெண் தீர்க்கதரிசிகள் இருந்தனர்
- "எடை" - ஒரு வேறுபாடு, பாகுபாடு, வேறுபடுத்தி, தீர்ப்பு
- "பெண்கள்" - குணாதிகள் - "உங்கள் கணவரைக் கேளுங்கள்" என்ற சூழலில் ஒற்றை அல்லது திருமணமான பெண் என்றால் மனைவி என்று பொருள்.

"அல்லது கடவுளுடைய வார்த்தை உங்களிடமிருந்து வந்ததா? அல்லது உங்களுக்கு மட்டும்தான் அது எட்டியிருக்கிறதா? 37 ஒருவன் தன்னை ஒரு தீர்க்கதரிசி என்றோ அல்லது ஆவிக்குரியவன் என்றோ நினைத்தால், நான் உனக்கு எழுதுகிறவை கர்த்தருடைய கட்டளை என்பதை அவன் ஒப்புக்கொள்ள வேண்டும். 38 ஒருவன் இதை அறியவில்லை என்றால், அவன் அறியப்படமாட்டான். 39 ஆகையால், என் சகோதரரே, தீர்க்கதரிசனம் சொல்ல மனதார விரும்புங்கள், அந்நியபாஷைகளில் பேசுவதைத் தடுக்காதீர்கள். 40 ஆனால் எல்லாமே கண்ணியமாகவும் ஒழுங்காகவும் செய்யப்பட வேண்டும் (சில பதிப்புகள் ஒழுங்கான முறையில்; அல்லது வரிசையாக)." (36-40)

"கொரிந்துவில் உள்ள சபை" பற்றிய கருத்துக்களைத் தொடங்குங்கள்

- கிறிஸ்தவ உடல் வெவ்வேறு செயல்பாடுகளைக் கொண்டுள்ளது, எனவே கிறிஸ்துவின் திருச்சபை வளர வேண்டுமானால் அனைவரும் ஒரே காரியத்தைச் செய்ய வேண்டும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுவதில்லை. போதகர் மற்றும் மேய்ப்பர்கள் உட்பட கிறிஸ்தவ அமைப்புதான் அவர்களின் தேவைகளை தீர்மானிக்க வேண்டும்.
- ஒன்றாகக் கூடிவருவதன் நோக்கம் கிறிஸ்தவர்கள் உண்மையுள்ளவர்களாக இருப்பதற்கும் நல்ல செயல்களைச் செய்வதற்கும் ஊக்குவிப்பதாகும். அவர்கள் ஒன்றாக இருக்கும்போது, அவர்கள் பாடினர், அறிவுறுத்தினர், வெளிப்பாடுகளை வழங்கினர் மற்றும் மொழிபெயர்ப்பாளர்கள் மூலம் பிற மொழிகளில் பேசினார்கள்.
- மொழிபெயர்ப்பாளர் இல்லாததால் புரிந்து கொள்ள முடியாத ஆண்களோ பெண்களோ பேசுவார்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும்.
- ஒரே நேரத்தில் பிரார்த்தனை, பேசுதல் அல்லது பாடுவதன் மூலம் குழப்பம் ஏற்பட்டது, இதனால் பார்வையாளர்கள் "உங்கள் மனதை விட்டு வெளியேறிவிட்டீர்கள்" என்று முடிவு செய்து கடவுளின் செய்தியைக் கேட்பதைத் தடுக்கிறார்கள்.
- ஒரு நேரத்தில் பேசுவோ, ஜெபிக்கவோ அல்லது பாடவோ அனைவரையும் அனுமதிப்பது கடவுளுக்கு சக கிறிஸ்தவர்களுக்கும் மரியாதைக்குரியது.
- பெண்கள் என மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ள குணைகோஸ் என்ற கிரேக்க வார்த்தையின் அர்த்தம், கன்னியாக இருந்தாலும், திருமணமானவராக இருந்தாலும், விவாகரத்து செய்யப்பட்டவராக

இருந்தாலும் அல்லது விதவையாக இருந்தாலும் எந்த வயதிலும் எந்தப் பெண்ணையும் குறிக்கிறது.

- பெண்கள் தங்கள் கணவனை வீட்டில் கேட்க வேண்டும் என்பது பவுலின் அறிவுறுத்தலாக இருந்ததால், சூழலின் அடிப்படையில் பெண்கள் மனைவிகள் என்று அர்த்தம். பவுலின் அறிவுறுத்தல்கள் திருமணமாகாத, கைவிடப்பட்ட, விவாகரத்து செய்யப்பட்ட அல்லது விதவையான கிறிஸ்தவப் பெண்களுக்கு அல்லது கிறிஸ்தவர் அல்லாத கணவன்மார்களுக்குப் பொருந்தாது.
- ஆணோ பெண்ணோ யார் கற்பித்தாலும் மதிக்க வேண்டும் என்பதுதான் முக்கியம்.
- சட்டம், தோரா, ஜெப ஆலய விதிகள் மற்றும் மரபுகளைக் குறிக்கும் என்று கூறுகிறது.
- முதல் நூற்றாண்டு கூட்டத்தின் ஒரு உதாரணம் கொரிந்து. அனைவரும் ஒரே நேரத்தில் பேசும் அவர்களின் செயல் மற்றும் உங்கள் செயல்களை விட எனது செயல்கள் முக்கியம் என்று நம்புவதன் மூலம் சுய முக்கியத்துவம் பால்வால் விமர்சிக்கப்பட்டது. ஆனால் அனைத்து கிறிஸ்தவர்களும், ஆணோ பெண்ணோ, ஒழுங்கான முறையில் பங்கேற்பது ஊக்குவிக்கப்பட்டது.
- அவர்களின் கூட்டங்கள் அவமரியாதை, குழப்பம் மற்றும் குழப்பம் ஆகியவற்றால் குறிக்கப்பட்டன. இந்த சிக்கலை சரிசெய்ய பவுல் எழுதினார்:
 1. பேச்சாளர்கள் தங்கள் மொழியைப் புரிந்து கொள்ள முடியாவிட்டால், விளக்கமளிக்க யாரும் கிடைக்கவில்லை என்றால் அமைதியாக இருக்க வேண்டும்.
 2. சபாநாயகர்கள் மாறி மாறி, ஒருவரை ஒருவர் பின்தொடர்ந்து, கடவுள் குழப்பத்தின் கடவுள் அல்ல என சட்டசபையில் உரையாற்றினர்.
 3. பேச்சாளர்களின் மனைவிகள் தங்கள் கணவனைப் பொது இடங்களில் கேள்வி கேட்காமல் மரியாதை காட்ட வேண்டும், ஆனால் தங்கள் வீட்டின் தனியுரிமையைப் பற்றி தெளிவுபடுத்த வேண்டும்.
 4. எல்லாக் காரியங்களும் கண்ணியமாகவும் ஒழுங்காகவும் செய்யப்பட்டும் (ஒன்று மற்றொன்றைப் பின்தொடர்ந்து, வரிசையாக) ஒரே நேரத்தில் அல்லாமல் எந்தவிதமான வெளிப்படையான செயல்பாடும் இல்லாமல் ஒரு நிறுவப்பட்ட ஒழுங்கு அல்லது சடங்கு இருக்க வேண்டும் என்று அர்த்தமல்ல.
 5. தற்போதைய நாள் "வழிபாட்டு சேவை" பைபிளில் இல்லை. இருப்பினும், புனிதர்கள் ஒருவரையொருவர் மேம்படுத்துவதற்காக ஒன்றுகூடியபோது, அவர்கள் நிச்சயமாக வழிபட்டார்கள், ஆனால் முறையான கூட்டம் அல்லது வழிபாட்டு முறை அல்ல. "கொரிந்துவில் உள்ள சபை" கருத்துகளின் முடிவு

"சிலரது முறையைப் போல, நாம் ஒன்றாக கூடுவதை விட்டுவிடாமல், அன்பையும் நற்செயல்களையும் தூண்டுவதற்காக ஒருவரையொருவர் கருத்தில் கொள்வோம். ஒருவரையொருவர் உபதேசித்து, மேலும் அந்த நாள் நெருங்கி வருவதை நீங்கள் பார்க்கும் போது அதிகம்." (எபி. 10:24 - 25)

கருத்து: "துறப்பது" என்பது வேண்டுமென்றே மற்ற கிறிஸ்தவர்களுடன் ஒன்றுகூடுவதை நிறுத்துவதைத் தேர்ந்தெடுப்பதாகும், இதன் விளைவாக எந்த ஊக்கமும் இல்லை. தெளிவாக வலியுறுத்தப்பட்டது, ஒன்று கூடுவது, ஒருவருக்கொருவர் கஷ்டங்கள் மற்றும் கவலைகளை அறிந்திருப்பது மற்றும் சக கிறிஸ்தவர்களை உண்மையாக வாழ ஊக்குவிப்பது மற்றும் கடவுளை மகிமைப்படுத்தும் மற்றும் பிறருக்கு நன்மை பயக்கும் செயல்களைச் செய்வது. ஒன்றாக இணைவதை நிறுத்துவதற்கான காரணங்கள் எண்ணற்றவை; ஒருவேளை - மேன்மையின் மனப்பான்மை, துன்புறுத்தலுக்கு பயம், சுயநலம் கொண்ட அன்பில்லாத உறுப்பினர்கள், ஆளுமைகளை கட்டுப்படுத்துதல், புறக்கணிக்கப்படுவது மற்றும்

பொருளாதார ரீதியாகவோ அல்லது சமூக ரீதியாகவோ பொருந்தாது. கிறிஸ்தவர்கள் மத்தியில் இப்படி இருக்கக்கூடாது.

“சிலரது முறையைப் போல, நாம் ஒன்றாக கூடுவதை விட்டுவிடாமல், அன்பையும் நற்செயல்களையும் தூண்டுவதற்காக ஒருவரையொருவர் கருத்தில் கொள்வோம். ஒருவரையொருவர் உபதேசித்து, மேலும் அந்த நாள் நெருங்கி வருவதை நீங்கள் பார்க்கும் போது அதிகம்.” (எபிரெயர் 10:24 - 25)

கேள்விகள்

1. ஒன்றாகக் கூடுவதற்கான அதிர்வெண் அல்லது இருப்பிடத்திற்கான குறிப்பிட்ட வழிமுறைகளை பைபிள் கொடுக்கவில்லை.
சரி தவறு ___
2. எபிரேய எழுத்தாளர் ஒன்று கூடுவதின் நோக்கம் என்று கூறினார்
 - a. ___ வழிபாட்டு சேவையை நடத்துங்கள்
 - b. ___ ஒருவரையொருவர் உபதேசியுங்கள்
 - c. ___ ஒன்றாக அசெம்பிள் செய்வது பற்றி எழுதவில்லை
3. பவுல் எழுதினார்: “எல்லாவற்றையும் மேம்படுத்துவதற்காகச் செய்யப்பட்டும்.
சரி தவறு ___
4. கூடியிருந்த கொரிந்திய தேவாலயத்திற்கு அறிவுறுத்தப்பட்டது
 - a. ___ மற்றவர்களை மதிக்கவும், அவர்கள் பேசும் போது பேசாமல் பேச அனுமதிக்கவும்
 - b. ___ மற்றவர்கள் தங்கள் மொழியைப் புரிந்து கொள்ள முடிந்தால் பேச அனுமதிக்கவும்
 - c. ___ அவர்கள் வீட்டிற்குச் செல்லும் வரை விளக்கம் கேட்டுப் பேசிக் கொண்டிருந்த கணவரை மதிக்கவும்
5. பிஷ்ப், மேய்ப்பர், ஒப்புதல் இல்லாமல் எதுவும் செய்யக்கூடாது என்று இக்னேஷியஸ் கூறியது பைபிளில் உள்ளதா?
சரி தவறு ___

அத்தியாயம் 5

ஒருமை - ஒற்றுமை - தோழமை

இப்போது உடனடியாக பெந்தெகொஸ்தே கிறிஸ்தவர்கள் (யூதர்கள் மற்றும் மதம் மாறியவர்கள்) ஒன்று, கிறிஸ்துவில் ஒன்றுப்பட்டனர், சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி யோவான் 17 இல் கிறிஸ்துவின் ஜெபத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட ஒற்றுமை.

“அனைத்து விசுவாசிகளும் ஒன்றாக இருந்தார்கள் மற்றும் எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தனர்[அவர்கள் கிறிஸ்துவிலும், கடவுள் மற்றும் மனிதருடனான ஐக்கியத்திலும் ஒன்றுப்பட்டனர்]. தங்களுடைய உடைமைகளையும் பொருட்களையும் விற்று, எவருக்கும் தேவைக்கேற்ப [சகோதரர்களின் அன்பு]

கொடுத்தார்கள். ஒவ்வொரு நாளும் அவர்கள் கோவில் நீதிமன்றங்களில் ஒன்றாகச் சந்தித்துக் கொண்டிருந்தனர். அவர்கள் தங்கள் வீடுகளில் ரொட்டியைப் பிட்டு, ஒன்றாக [அப்பம் உடைத்து] மகிழ்ச்சியோடும் நேர்மையோடும் சாப்பிட்டு, கடவுளைப் புகழ்ந்து, எல்லா மக்களின் தயவையும் அனுபவித்தனர். (அப்போஸ்தலர் 2:44-47)

பிற்காலத்தில் பல யூதர்கள் நம்பி கீழ்ப்படிந்த பிறகும், அவர்கள் இன்னும் ஒருவரையொருவர் அன்பில் ஐக்கியப்படுத்திக் கொண்டிருப்பதைக் காண்கிறோம்.

"அனைத்து விசுவாசிகளும் உள்ளத்திலும் மனதிலும் ஒன்றாக இருந்தனர். அவருடைய உடைமைகள் எதுவும் தனக்கு சொந்தமானது என்று யாரும் கூறவில்லை, ஆனால் அவர்கள் தங்களிடம் உள்ள அனைத்தையும் பகிர்ந்து கொண்டனர். கர்த்தராகிய இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதலுக்கு அப்போஸ்தலர்கள் மிகுந்த பலத்துடன் தொடர்ந்து சாட்சியமளித்தனர், மேலும் அவர்கள் அனைவரின் மீதும் மிகுந்த கிருபை இருந்தது. அவர்களில் தேவையில்லாதவர்கள் இல்லை. ஏனென்றால், அவ்வப்போது நிலங்கள் அல்லது வீடுகளை வைத்திருப்பவர்கள் அவற்றை விற்று, விற்ற பணத்தைக் கொண்டு வந்து, அப்போஸ்தலர்களின் காலடியில் வைத்தார்கள், அது அவருக்குத் தேவையான அனைவருக்கும் விநியோகிக்கப்பட்டது.(அப்போஸ்தலர் 4:32-35)

ஆனால் அது எப்போதும் இப்படி இருக்காது, குறுகிய காலத்தில், ஒருவேளை வாரங்கள் அல்லது மாதங்களில் ஒற்றுமை மங்கத் தொடங்குகிறது, கிரேக்க கிறிஸ்தவ விதவைகள் புறக்கணிக்கப்பட்டனர். அவர்கள் யூதர்கள் ஆனால் யூதாவைச் சேர்ந்தவர்கள் அல்ல, எபிரேய மொழி பேசும் யூதர்கள் அல்ல.

"சீடர்களின் எண்ணிக்கை பெருகிய அந்த நாட்களில், அவர்களில் இருந்த கிரேக்க யூதர்கள் எபிரேய யூதர்களுக்கு எதிராக புகார் செய்தனர், ஏனென்றால் அவர்களின் விதவைகள் தினசரி உணவு விநியோகத்தில் கவனிக்கப்படுவதில்லை."(அப்போஸ்தலர் 6:1)

கிரேக்க விதவைகளைப் பராமரிப்பதில் உள்ள பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண்பது, கிறிஸ்துவில் உள்ள அனைவருக்குள்ளும் ஒற்றுமையையும் ஐக்கியத்தையும் பேணுவதை விட மிகவும் எளிதாக இருந்தது.

ஃபெலோஷிப் என்பது கிரேக்க வார்த்தையான கொயினூனியா, லத்தீன் மொழியில் கம்யூனியன் என்பதிலிருந்து வந்தது.

- தையர் கிரேக்க லெக்சிகன் கொயினூயாவை எதிலும் ஒருவருக்கு இருக்கும் பங்கு, பங்கேற்பு என வரையறுக்கிறது; தொடர்பு, கூட்டுறவு, நெருக்கம்.
- பெல்லோஷிப் என்பது சங்கம், சமூகம், கூட்டுறவு, கூட்டுப் பங்கேற்பு, தொடர்பு என்று ஸ்ட்ராங்கின் எக்ஸாஸ்டிவ் கன்கார்டன்ஸ் கூறியது. # என்டி:2842
- விக்கிபீடியா, குறிப்பிடுகிறது அமெரிக்க பாரம்பரிய அகராதி, என வரையறுக்கிறது பொதுவாக, தோழமையுடன் பகிர்ந்து கொள்வது.
- ஈஸ்டனின் பைபிள் அகராதி, பரஸ்பர பாசம், அவரது இருப்பை அனுபவிப்பது என வரையறுக்கப்பட்டுள்ளது.
- கொயினூனியா பதினொரு முறை கூட்டுறவு என்றும், ஏழு முறை ஒற்றுமை என்றும் ஒரு முறை விநியோகம் என்றும் மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

கூட்டுறவை வெளிப்படுத்தலாம் - அன்பின் அடிப்படையிலான பாலியல் அல்லாத நெருக்கமான உறவு, இது கடவுளின் இயல்பு.

கடவுள் மனிதனை உருவாக்கிய உறவு மற்றும் மனிதன் பாவம் செய்வதற்கு முன்பு கடவுளுடன் வாழ்ந்த விதம் இதுதான். மத்தேயு 22 இன் பெரிய இரண்டு கட்டளைகள் சிருஷ்டிப்பின் கூட்டுறவின் நிறைவேற்றமாகும்.

"போதகரே, நியாயப்பிரமாணத்தில் எது பெரிய கட்டளை?" அதற்கு அவன், "உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் உன் முழு இருதயத்தோடும் உன் முழு ஆத்துமாவோடும் உன் முழு மனதோடும் அன்புகூருவாயாக. இதுவே பெரிய மற்றும் முதல் கட்டளை. ஒரு வினாடி அதைப் போன்றது: உன்னைப் போலவே உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசிக்க வேண்டும்.(மத்தேயு 22:36-40)

ஃபெலோஷிப்பில்

நாம் சமாதானத்தில் நடப்பதால் நாம் ஐக்கியத்தில் இல்லை, ஆனால் நாம் ஐக்கியத்தில் இருப்பதால் சமாதானத்தில் நடக்கிறோம். கூட்டுறவுக்கு மற்றொருவரின் கருத்து அல்லது செயல்களின் ஒப்புதல் அல்லது ஆதரவு தேவையில்லை. ஆன்மீக அறிவின் சமத்துவம் கூட்டுறவுக்கான அடித்தளம் அல்ல. கூட்டுறவு என்பது ஆவியின் ஐக்கியம். ஒற்றுமை சமூகத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டது அல்ல இணக்கம். (அவர் ஹெரிடேஜ் ஆஃப் யூனிட்டி அண்ட் பெல்லோஷிப், செசில் ஹூக்கிலிருந்து எடுக்கப்பட்டது)

கிறிஸ்துவின் திருச்சபை என்பது பாவ மன்னிப்பின் மூலம் பாவத்திலிருந்து நீதிக்கு அழைக்கப்பட்டவர்களின் ஒரு அமைப்பாகும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. "அவர்கள் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைக்கும் ஐக்கியத்திற்கும், அப்பம் பிக்குவதற்கும் ஜெபங்களுக்கும் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள்" ..."விசுவாசித்த அனைவரும் ஒன்றாக இருந்தார்கள், எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தார்கள்; அவர்கள் தங்கள் சொத்துக்களையும் உடைமைகளையும் விற்கத் தொடங்கினர் மற்றும் அனைவருக்கும் தேவைப்படக்கூடிய வகையில் பகிர்ந்து கொண்டனர். (அப்போஸ்தலர் 2:42, 44-45)

"சகோதரர்களே, மாசிடோனியாவின் தேவாலயங்களுக்கிடையில் கொடுக்கப்பட்ட கடவுளின் கிருபையைப் பற்றி நீங்கள் அறிய விரும்புகிறோம், ஏனென்றால் துன்பத்தின் கடுமையான சோதனையில், அவர்களின் மகிழ்ச்சியின் மிகுதியும், அவர்களின் தீவிர வறுமையும் அவர்கள் பங்கில் பெருந்தன்மையின் செல்வத்தில் நிரம்பி வழிகின்றன. ஏனென்றால், அவர்கள் தங்கள் சக்திக்கு ஏற்ப, நான் சாட்சியமளிக்கக்கூடியபடி, தங்கள் சொந்த விருப்பத்திற்கு அப்பால், புனிதர்களின் நிவாரணத்தில் பங்குபெறும் தயவை எங்களிடம் மனதார வேண்டிக்கொண்டார்கள் - இது நாங்கள் எதிர்பார்த்தது போல் அல்ல, ஆனால் அவர்கள்

முதலில் கர்த்தருக்கும், பிறகு தேவனுடைய சித்தத்தின்படியும் தங்களை ஒப்புக்கொடுத்தார்கள்."(2 கொரிந்தியர் 8:1-5)

"இருப்பினும், தற்போது நான் எருசலேம் சென்று புனிதர்களுக்கு உதவிகளை கொண்டு வருகிறேன். எருசலேமில் உள்ள புனிதர்களில் ஏழைகளுக்காக மாசிடோனியாவும் அக்காயாவும் சில உதவிகளைச் செய்வதில் மகிழ்ச்சியடைந்தனர். அவர்கள் அதைச் செய்வதில் மகிழ்ச்சியடைந்தார்கள், உண்மையில் அவர்கள் அவர்களுக்குக் கடமைப்பட்டிருக்கிறார்கள். ஏனென்றால், புறஜாதிகள் தங்கள் ஆவிக்குரிய ஆசீர்வாதங்களில் பங்குகொள்ள வந்திருந்தால், அவர்களும் அவர்களுக்குப் பொருள் ஆசீர்வாதங்களில் சேவை செய்ய வேண்டும்.(ரோமர் 15:25-28)

"அவர்களில் ஒரு ஏழையும் இல்லை, ஏனென்றால் நிலங்கள் அல்லது வீடுகளின் உரிமையாளர்கள் எவ்வளவோ பேர் அவற்றை விற்று, விற்றதைக் கொண்டு வந்து அப்போஸ்தலருடைய காலடியில் வைத்தார்கள், அது ஒவ்வொருவருக்கும் தேவைக்கேற்ப விநியோகிக்கப்பட்டது. இவ்வாறு சைப்ரஸ் நாட்டைச் சேர்ந்த லேவியரான பர்னபாஸ் (இதற்கு ஊக்கமளிக்கும் மகன்) என்றும் அழைக்கப்பட்ட யோசேப்பு, தனக்குச் சொந்தமான நிலத்தை விற்று, பணத்தைக் கொண்டுவந்து அப்போஸ்தலர்களின் காலடியில் வைத்தான்.(அப்போஸ்தலர் 4:34-37)

ஃபெலோஷிப்பில் இல்லை

"ஆனால் அன்னியா என்ற பெயருடைய ஒரு மனிதன், தன் மனைவி சப்பீராவுடன் ஒரு சொத்தை விற்று, தன் மனைவிக்குத் தெரிந்தபடி, கிடைத்த வருமானத்தில் சிலவற்றைத் தனக்காகத் திருப்பிக் கொண்டு, அதில் ஒரு பகுதியை மட்டும் கொண்டுவந்து அப்போஸ்தலர்களின் பாதத்தில் வைத்தான். ஆனால் பேதுரு, 'அன்னியாவே, பரிசுத்த ஆவியிடம் பொய் சொல்லவும், தேசத்தின் வருமானத்தில் ஒரு பகுதியை உனக்காகத் திருப்பி வைத்துக் கொள்ளவும் சாத்தான் ஏன் உன் இருதயத்தை நிரப்பினான்? அது விற்கப்படாமல் இருந்தபோதிலும், அது உங்களுடையதாக இருக்கவில்லையா? அது விற்கப்பட்ட பிறகு, அது உங்கள் வசம் இல்லையா? இந்தச் செயலை ஏன் உன் இதயத்தில் சூழ்ச்சி செய்தாய்? நீங்கள் மனிதர்களிடம் அல்ல, கடவுளிடம் பொய் சொன்னீர்கள்.(அப்போஸ்தலர் 5: 1-4)

"பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டாம் என்று நான் எனது கடிதத்தில் உங்களுக்கு எழுதியுள்ளேன் - இந்த உலக மக்கள் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், பேராசைக்காரர்கள் மற்றும் மோசடி செய்பவர்கள் அல்லது விக்किரக ஆராதனை செய்பவர்கள் என்று அர்த்தமல்ல. அப்படியானால் நீங்கள் இந்த உலகத்தை விட்டு வெளியேற வேண்டும். ஆனால், தன்னைச் சகோதரன் என்று சொல்லிக் கொண்டு, பாலியல் ஒழுக்கக்கேடான அல்லது பேராசைக்காரன், விக்किரக ஆராதனை செய்பவன் அல்லது அவதூறு செய்பவன், குடிகாரன் அல்லது மோசடி செய்பவன் எவருடனும் நீங்கள் தொடர்பு கொள்ள வேண்டாம் என்று இப்போது நான் உங்களுக்கு எழுதுகிறேன். அப்படிப்பட்ட ஒருவருடன் சாப்பிடக் கூட வேண்டாம்" என்றார்.(1 கொரி 5:9-11)

திமோத்தி "... சீக்கிரமாக என்னிடம் வா, டெமாஸ், அவன் இந்த உலகத்தை நேசித்ததால், என்னைக் கைவிட்டான்." (2 தீமோ 4:9-10)

பெல்லோஷிப்பில் இருந்து நீக்கம்

எபேசஸில் உள்ள தேவாலயத்தில், "ஆனால், முதலில் நீங்கள் கொண்டிருந்த அன்பை நீங்கள் கைவிட்டீர்கள் என்பதை நான் உங்களுக்கு எதிராகக் கூறுகிறேன். எனவே நீங்கள் எங்கிருந்து விழுந்தீர்கள் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்; மனந்திரும்பி, முதலில் செய்த செயல்களைச் செய். இல்லையென்றால், நான் உங்களிடம் வந்து, நீங்கள் மனந்திரும்பாவிட்டால், உங்கள் விளக்குத்தண்டை அதன் இடத்தில் இருந்து அகற்றுவேன். (வெளிப்படுத்துதல் 2:4-5)

கருத்து: "நீங்கள் கைவிட்டுவிட்டீர்கள்" என்பது ஒரு தனிப்பட்ட செயலாகும், இது ஒருவர் கிறிஸ்துவை நேசிப்பதை நிறுத்தும்போது ஏற்படும். "உன் குத்துவிளக்கை அகற்று" என்பது மனந்திரும்பித் திரும்ப மறுப்பவர்களுக்கு கடவுளால் செய்யப்படுகிறது; அவருடைய ஊழியர்களால் அல்ல.

"உங்கள் தேவாலய குடும்பத்தில் அவதூறான உடலுறவு பற்றிய புகாரையும் நான் பெற்றேன், இது தேவாலயத்திற்கு வெளியே கூட பொறுத்துக்கொள்ள முடியாதது: உங்கள் ஆண்களில் ஒருவர் தனது மாற்றாந்தாய் உடன் தூங்குகிறார்." ... "நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே நீங்கள் கூடி, ஆவியில் நான் உங்களோடு இருக்கும்போதும், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவின் வல்லமை பிரசன்னமாகும்போதும், பாவ சுபாவம் அழிந்து, அவனுடைய ஆவி இரட்சிக்கப்படுவதற்காக, இவனை சாத்தானிடம் ஒப்படைக்கவும். கர்த்தருடைய நாளில்." ... "பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்களுடன் பழகவேண்டாம் என்று என் கடிதத்தில் நான் உங்களுக்கு எழுதியுள்ளேன்— இந்த உலகத்தில் உள்ள மக்கள் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், பேராசைக்காரர்கள் மற்றும் மோசடி செய்பவர்கள், அல்லது விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்கள் என்று அர்த்தம் இல்லை. அப்படியானால் நீங்கள் இந்த உலகத்தை விட்டு வெளியேற வேண்டும். ஆனால், தன்னைச் சகோதரன் என்று சொல்லிக் கொண்டு, பாலியல் ஒழுக்கக்கேடான அல்லது பேராசைக்காரன், விக்கிரக ஆராதனை செய்பவன் அல்லது அவதூறு செய்பவன், குடிகாரன் அல்லது மோசடி செய்பவன் எவருடனும் நீங்கள் தொடர்பு கொள்ள வேண்டாம் என்று இப்போது நான் உங்களுக்கு எழுதுகிறேன்.(1 கொரி 5:1-2, 4-5, 9-11)

கருத்து"சாப்பிடு" என்பது கிரேக்க சுனெஸ்தியின் அர்த்தம், நீங்கள் நெருங்கிய மற்றும் தனிப்பட்ட உறவைக் கொண்ட ஒரு துணையுடன் சாப்பிடுவதாகும். இருப்பினும், கிறிஸ்துவின் ஊழியர்களின் கூட்டம் நித்திய மரணத்திற்கு வழிவகுக்கும் வாழ்க்கை முறையிலிருந்து ஒருவரைக் கொண்டுவரும் நோக்கத்திற்காக அவர்களின் தனிப்பட்ட

உறவின் பொதுவான பகிர்வைத் தடுக்கலாம். சில வேதவசனங்களைப் பற்றிய தனிப்பட்ட புரிதலை அவர்கள் கட்டாயப்படுத்தக் கூடாது.

கொரிந்திய தேவாலயத்தில் சிலைகளுக்குப் பலியிடப்பட்ட இறைச்சியை உண்பது போன்ற புரிதலில் உள்ள வேறுபாடுகள், அவற்றை உருவாக்கியவரால் வழங்கப்பட்ட அறிவின் பற்றாக்குறை, அறிவுசார் திறன் ஆகியவற்றின் விளைவாக இருக்கலாம்; கிறிஸ்தவத்திற்கு முந்தைய பின்னணி அல்லது அவர்களின் ஆன்மீக வளர்ச்சி மற்றும் முதிர்ச்சி இல்லாமை. நீங்களோ அவர்களோ தனிப்பட்ட புரிதலை மற்ற கட்சிகள் மீது கட்டாயப்படுத்த வேண்டாம்.

ஒரு கற்பனையான சூழ்நிலையைக் கவனியுங்கள்

கி.பி. 76ல் நீங்கள் 6 மாத பைபிள் படிப்பை ஆரம்பித்தீர்கள். நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வருங்கால மாணவர்கள் தோன்றுகிறார்கள், பெரும்பாலானவர்கள் ஆர்வமாக இருந்தனர், ஆனால் 25 பேர் வகுப்பிற்கு பதிவு செய்தனர். கீழே உள்ள அட்டவணையில் சித்தரிக்கப்பட்டுள்ளபடி அவர்கள் அனைத்து தரப்பு மக்களும் இருந்தனர்.

திருடன்	மோசடி செய்பவர்
கொலைகாரன்	கஞ்சன் (பேராசை மற்றும் பேராசை)
விபச்சாரி	கெட்ட வாய் பேசுபவர்
பொய்யர்	டெட் பீட் (அனைவருக்கும் கடன்பட்டுள்ளது)
போதைக்கு அடிமை	நேர்மையற்ற வரி வசூலிப்பவர்
குடிகாரன்	விவாகரத்து செய்து மறுமணம் செய்து கொண்டார்
ஓரினச்சேர்க்கையாளர்	ஒன்றாக வாழ்கிறார்கள் ஆனால் திருமணம் செய்து கொள்ளவில்லை
ரோமானிய சிப்பாய்	பேகன் பாதுரியார்
கிசுகிசு	மந்திரவாதி

அவதூறு செய்பவர்	நிந்தனை செய்பவர்
கற்பழிப்பாளர்கள்	நாத்திகர்
அடிமை வியாபாரி	யூதர்

அவர்களின் ஆசிரியராக உங்களுக்குத் தெரியும்:

- நற்செய்தி கிறிஸ்து பிராயச்சித்த பலி, அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் கிறிஸ்துவின் ஏற்றம் அவர்களுக்கு கற்பிக்கப்படும்.
- நம்புவது என்றால் என்ன - ஒப்புக்கொள்வது மட்டுமல்ல.
- கிறிஸ்துவுக்குள் இருக்க என்ன நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

ஆய்வின் முடிவில் அனைவரும் கிறிஸ்துவிடம் தங்களை ஒப்படைத்து, அவருடைய உடலில் சேர்க்கப்பட்டனர். அவர்கள் கிறிஸ்துவுடனும், ஒருவருக்கொருவர் மற்றும் மற்ற கிறிஸ்தவர்களுடனும் ஐக்கியத்தில் இருக்கிறார்களா? ஆம்!

இரண்டு அல்லது ஒருவேளை மூன்று ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, மாணவர்களில் ஒருவர் பெல்லோஷிப்பைப் புதுப்பிக்க விரும்பினார், அவர்கள் ஆறு மாதப் படிப்பின் போது மீண்டும் இணைவதற்கு திட்டமிட்டனர். அவர்கள் கூட்டத்தில் நீங்கள் உரையாற்ற வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டனர். நீங்கள் எதிர்பார்ப்பது போல் சிலரால் கலந்துகொள்ள முடியவில்லை. ஒருவர் இறந்துவிட்டார், மற்றொருவர் ரோமானிய அதிகாரிகளால் கொல்லப்பட்டார்.

கலந்துகொள்பவர்களின் சில வேறுபட்ட புரிதல்கள் கீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன:

1. ஒருவர் தனது பழைய நிலைக்குத் திரும்பினார் **ஒரினச்சேர்க்கையாளர்** வாழ்க்கை முறை
2. "பழம் திராட்சை" ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட கொள்கலன்கள் பயன்படுத்தப்பட்ட இடத்தில் இருவர் கூடிக்கொண்டிருந்தனர், சிலர் வேதவசனங்களுக்கு முரணாகக் கருதினர் மற்றும் நன்றி ஜெபத்திற்கு முன் ரொட்டியை உடைக்கக்கூடாது.
3. அவரது சகோதரர் மிகவும் ஊனமுற்றவராக இருக்க முடியாது என்று அவர்கள் நினைத்ததாக ஒருவர் தெரிவித்தார் **முழ்கியது** அதனால் அவர் மீது தண்ணீர் ஊற்றினார்கள்.
4. பிரார்த்தனை செய்யும் போது பரிசுத்த கைகளை கடவுளிடம் உயர்த்த வேண்டும் என்ற முடிவுக்கு இருவர் வந்துள்ளனர்.
5. ஒருவன் தன் மனைவி ஒன்றும் செய்யாவிட்டாலும் விவாகரத்து செய்தான் அவர்களின் திருமண உடன்படிக்கையை உடைக்க.
6. துன்புறுத்தல் சாத்தியம் காரணமாக ஒன்று கூடுவது தேவையற்றது என்று ஒருவர் நினைத்தார்.
7. ஒரு கிறிஸ்தவ திறமைசாலி இசை, சபையின் போது கடவுளைத் துதிக்கவும், அங்கிருந்த அனைவரையும் மேம்படுத்தவும் பல தனிப் பாடல்களைப் பாடினார்.

8. பல சபைகள் எடுத்தனஇறைவனின் இரவு உணவுஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் கூடுதலாக வாரத்தில்.

அவர்களின் ஆசிரியராக, கிறிஸ்துவில் ஐக்கியத்தைப் பற்றி விவாதிக்கும்படி அவர்கள் உங்களிடம் கேட்டார்கள். குறிப்பாக, பைபிளின் தனிப்பட்ட விளக்கங்களைக் கொண்ட கிறிஸ்தவர்கள் எவ்வாறு ஒற்றுமையாக இருக்க முடியும். அவர்கள் அனைவரும் இன்னும் கிறிஸ்துவினும் ஒருவரோடொருவர் தங்கள் ஐக்கியத்திலும் ஐக்கியப்பட்டிருக்கிறார்களா? இந்த தனிப்பட்ட விளக்கங்களில் ஏதேனும் பிறரைப் பிணைக்கிறதா அல்லது அவை கருத்து வேறுபாடாக உள்ளதா?

கிறிஸ்துவர் பொதுவாக எட்டு வழிகளில் ஒன்றில் பைபிளை அணுகுவதற்கு, பின்வரும் வசனங்களைத் தேடுவதன் மூலம் தவறாகக் கற்பிக்கப்படுகிறார்கள்:

- உங்களை ஊக்குவிக்கும்.
- கடவுள் வாக்குறுதியளித்ததைச் சொல்லுங்கள், எனவே நீங்கள் அதை விசுவாசத்துடன் ஒப்புக்கொள்ளலாம், எனவே நீங்கள் விரும்பியதைச் செய்ய கடவுளைக் கடமையாக்குவீர்கள்.
- கடவுள் உங்களுக்கு என்ன கட்டளையிடுகிறார் என்று சொல்லுங்கள்.
- "பிசாசை அவனது புத்திசாலித்தனத்திலிருந்து பயமுறுத்துவதற்கு" அல்லது சோதனையின் நேரத்தில் அவரை எதிர்ப்பதற்கு அவற்றை மேற்கோள் காட்ட உங்களை அனுமதிக்கவும்.
- உங்கள் குறிப்பிட்ட கோட்பாட்டை நிரூபிக்கவும், இதன் மூலம் உங்கள் இறையியல் ஸ்பேரிங் கூட்டாளரை "துண்டு மற்றும் பகடை" செய்யலாம்.
- மற்றவர்களைக் கட்டுப்படுத்த அல்லது திருத்த உதவுங்கள்.
- "உபதேசம்" செய்து நல்ல "உபதேசம்" செய்.
- பைபிளைத் தோராயமாகப் புரட்டும்போது திடீரென்று "தோன்றுகிறது".

எனவே, மக்கள் பொதுவாக தங்கள் போதனைகள் மற்றும் அறிக்கைகளின் செல்லுபடியை தீர்மானிக்கும் முயற்சியில் பைபிளைப் பார்ப்பது அவசியம் என்று கருதுவதில்லை. அவர்கள் படிக்கும் போது அவர்கள் 1590 களில் இருந்த "ஆதார உரை முறையை" பயன்படுத்தினர். புராட்டஸ்டன்ட் ஸ்காலஸ்டிக்ஸ் என்று அழைக்கப்படும் ஆண்கள் குழு சீர்திருத்தவாதிகளின் போதனைகளை எடுத்து அரிஸ்டாட்டிலிய தர்க்கத்தின் விதிகளின்படி முறைப்படுத்தப்பட்டது. வேதம் கடவுளின் வார்த்தை மட்டுமல்ல, அதன் ஒவ்வொரு பகுதியும் கடவுளின் வார்த்தை என்று அவர்கள் நம்பினர் - எந்த சூழலையும் பொருட்படுத்தாமல். டெர்டுல்லியன் (சுமார் 150-225) "பைபிளில் கற்பிக்கப்படாத எதையும் நடைமுறைப்படுத்த முடியாது" என்று கற்பித்தார். லூதர் வலியுறுத்தினார் -- "வேதத்திற்கு எதிராக இல்லாதது வேதாகமத்திற்கும், வேதம் அதற்கும்." ஸ்விங்லி எதையும் நிலைநாட்டினார் "புதிய ஏற்பாட்டில் கட்டளையிடப்படாத அல்லது கற்பிக்கப்படாதது நிபந்தனையின்றி நிராகரிக்கப்பட வேண்டும்" மற்றும் தடை செய்யப்படாத எதையும் நடைமுறைப்படுத்தலாம் என்று மற்றவர்கள் கற்பித்தனர். இந்த எதிர் கருத்துக்கள் தர்க்கரீதியாக செல்லுபடியாகாது.

தங்கள் பைபிளைப் படிப்பவர்கள், கலாச்சாரத்தின் எதிர்மறையான செல்வாக்கைப் பற்றி அறிந்திருக்கவில்லை. பயிற்சி மற்றும் கல்வியின் காரணமாக, மக்கள் மதிப்பிற்குரிய பைபிள் அறிஞரின் வர்ணனை, பாதிரியார், போதகர் அல்லது பிரசங்கியின் நிலை ஆகியவற்றை

விவிலியமாக ஏற்றுக்கொள்கிறார்கள். கடவுள் அமைதியாக இருப்பது, தேவைப்படுவது அல்லது சில போதனைகளை கட்டுப்படுத்துவது ஆகியவற்றில் உள்ள வித்தியாசத்தை பின்வரும் எடுத்துக்காட்டுகள் விளக்க உதவும்.

1. கோபர் (சைப்ரஸ்) மரத்தால் செய்யப்பட்ட பேழையை நீங்களே உருவாக்கிக் கொள்ளுங்கள் ... இப்போது நோவா கடவுள் கட்டளையிட்டபடி எல்லாவற்றையும் செய்தார். (ஆதியாகமம் 7:14, 22) ஓக் மரத்தைப் பயன்படுத்தினால் என்ன தவறு? இது கடவுள் குறிப்பிட்டது அல்ல, எனவே நோவா கடவுள் குறிப்பிட்ட மரத்தால் ஒரு பேழையைக் கட்டினார். வேறு எந்த வகையையும் பயன்படுத்த முடியாது.
2. கர்த்தர் மோசேயிடம் பேசினார் ... அவர் (ஆரோன்) பலிபீடத்தில் இருந்து எரியும் கனல் நிறைந்த ஒரு தூபகலசத்தை கர்த்தருக்கு முன்பாக எடுக்க வேண்டும் ... ஆரோனின் மகன்கள் நாதாபும் அபிஹூவும் தங்கள் தூபகலசங்களை எடுத்து, அதில் நெருப்பை வைத்து, தூபவர்க்கம் செய்தார்கள், அவர்கள் அங்கீகரிக்கப்படாத அல்லது விசித்திரமான, கர்த்தருடைய கட்டளைக்கு விரோதமாக அவருக்கு முன்பாக நெருப்பு. (லேவியராகமம் 16:12, 10:1) நாதாப் & அபிஹூ ஏன் கண்டனம் செய்யப்பட்டனர்? அவர்கள் தங்கள் தூபக் கலசங்களில் சாதாரண நெருப்பை வைத்து, குறிப்பிட்ட நெருப்புக்கு மாறாக அதன் மீது தூபம் போட்டார்கள். தூபவர்க்கத்திற்கான நெருப்பு பலிபீடத்திலிருந்து கர்த்தருக்கு முன்பாக வர வேண்டும் என்று கடவுள் குறிப்பிட்டார்.
3. மாசிடோனியாவைச் சேர்ந்த ஒருவர் நின்று, “மாசிடோனியாவுக்கு வந்து எங்களுக்கு உதவுங்கள்” என்று கெஞ்சுவதை பவுல் கண்டார். ... துரோவாவிலிருந்து நாங்கள் கடலுக்குப் புறப்பட்டுப் பயணம் செய்தோம் ... ரோமானிய காலனி மற்றும் மாசிடோனியா மாவட்டத்தின் முன்னணி நகரமான பிலிப்பிக்கு நாங்கள் பயணித்தோம். (அப்போஸ்தலர் 16:9, 11-12) பவுல் குளிர்ச்சியாக மாசிடோனியாவுக்குப் பயணம் செய்வதைத் தவிர வேறு வழியில் சென்றிருக்கிறார். ஆனால் அவர் கப்பலைத் தேர்ந்தெடுத்தார். எப்படி செல்வது என்று கடவுள் குறிப்பிடவில்லை [பைபிள் அமைதியாக இருந்தது] அதனால் எந்த போக்குவரத்து முறையும் அனுமதிக்கப்பட்டது மற்றும் எதுவும் தடை செய்யப்படவில்லை. ஆனால் அவர் செல்ல வேண்டிய கட்டாயம் ஏற்பட்டது.
4. விசுவாசித்து ஞானஸ்நானம் பெற்றவன் இரட்சிக்கப்படுவான் (மாற்கு 16:15). எழுந்து ஞானஸ்நானம் பெற்று, அவருடைய நாமத்தைச் சொல்லிக் கூப்பிட்டு, உங்கள் பாவங்களைக் கழுவுங்கள் (அப் 22:16). “இப்போது ஞானஸ்நானம் உங்களைக் காப்பாற்றுகிறது” என்று பீட்டர் கூறினார். ஞானஸ்நானம் என்பது கடவுளிடம் மன்னிப்புக்கான வேண்டுகோள் (1 பேதுரு 3:21). கைக்குழந்தைகள் அல்லது குழந்தைகள் ஏன் ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும் அல்லது கூடாது? குழந்தை ஞானஸ்நானம் பல ஆண்டுகளாக நடைமுறையில் உள்ளது. தீவிர சீர்திருத்தவாதிகள் மற்றும் மறுசீரமைப்புவாதிகள் குழந்தை ஞானஸ்நானம் பைபிளில் அங்கீகரிக்கப்படவில்லை என நிராகரித்தனர். யார் நம்புகிறாரோ (அவரிடம்) மன்னிப்புக்காக கடவுளிடம் மன்றாடுபவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும் என்று கடவுள் குறிப்பிட்டார்.

விளக்கமளிக்கும் முறைகள்

குறிப்பிட்ட[கட்டளை]

தலைப்புடன் தொடர்புடைய எந்தவொரு குறிப்பிட்ட செயலுக்கும், மற்ற எல்லா செயல்களும் தேவைப்படும் அல்லது தடைசெய்யும்.

அமைதி

பைபிள் ஒரு விஷயத்தைப் பற்றி மௌனமாக இருக்கும் போது அது ஒரு செயலை தேவைப்படுத்தாது அல்லது தடை செய்யாது. எனவே, இது ஒரு நியாயமான மற்றும்

பொறுப்பான புரிதலுக்கு வர அனுமதிக்கிறது, இது ஒருவரின் அறிவு மற்றும் அறிவுசார் திறன்களால் மாறுபடலாம். எனவே, கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களிடையே வெவ்வேறு புரிதல்கள் இருக்கலாம் ஆனால் ஒருவரின் புரிதல் மற்றவர் மீது கட்டாயப்படுத்தப்படக்கூடாது. அவை தனிப்பட்ட விளக்கங்களாக இருக்க வேண்டும்.

தேவையான அனுமானம்

அவசியமான அனுமானத்திற்கு எல்லா இடங்களிலும் எல்லா நேரங்களிலும் கிறிஸ்தவர்கள் இணங்க வேண்டும். ஒருவரின் தீர்ப்பு அவர்களின் தனிப்பட்ட விளக்கத்தின் அடிப்படையில் கிறிஸ்துவின் கட்டளைக்கு சமமான ஒரு நடைமுறை அல்லது நடைமுறையை நிறுவியுள்ளது. பிறருக்கு என்ன அனுமானம் தேவை என்பதை தீர்மானிக்க யாருக்கு அதிகாரம் உள்ளது என்ற கேள்வி எழுகிறது.

அனுமானத்திற்கு ஒரு புதிய ஏற்பாட்டு உதாரணம், சிலைகளுக்குப் பலியிடப்பட்ட இறைச்சியை உண்பது சிலையை வணங்குவதாகும், எனவே பாவம் என்று ஒருவரின் முடிவு. இது அவசியமான அனுமானமாக இருந்தால், ஒரு கிறிஸ்தவர் தங்கள் இதயத்தில் இருந்தாலும், கடவுளின் அனைத்து ஆசீர்வாதங்களுக்காகவும் அவருக்கு நன்றி செலுத்தும் போது, அவர்கள் சிலையை ஒன்றுமில்லை என்று கருதினாலும் சாப்பிடுவது பாவம்.

அனுமானம்

ஒரு அனுமானம் என்பது ஒரு போதனையைப் பற்றிய ஒருவரின் தனிப்பட்ட விளக்கமாகும், மேலும் உங்கள் கூட்டுறவுடன் இருக்குமாறு மற்றவர்களை ஒருபோதும் கட்டாயப்படுத்தக்கூடாது.

செலவினம்

நடைமுறைகள் அல்லது நடைமுறைகள் வெளிப்படையாகத் தடை செய்யப்படாத அல்லது தேவைப்படாமல் இருந்தால், அவை அனுமதிக்கப்பட்டதாகக் கருதப்படுகின்றன, ஏனெனில் அவை வேறு சில தெளிவான விவிலியக் கட்டளைகளை நிறைவேற்றுவதற்கு கருவியாக உள்ளன.

உதாரணமாக

ஒரு தனிநபரின் அல்லது கிறிஸ்தவர்களின் கூட்டத்தின் செயல்களைக் காட்டும் பைபிளில் உள்ள எடுத்துக்காட்டுகள் பொதுவாக உலகளாவியவை அல்லாமல் ஒரு இடத்தில் மட்டுமே உள்ளன. அவை சில பைபிள் போதனைகளைப் புரிந்துகொள்வதன் அடிப்படையிலான செயல்கள் மற்றும் நடைமுறைகள், கட்டளைகள் அல்ல.

நம்பிக்கைகள், நடைமுறைகள் மற்றும் நடைமுறைகள் தொடர்பான வேதத்தை சரியாகப் புரிந்து கொள்ள, இந்த விளக்க முறைகளை எவ்வாறு பயன்படுத்துவது என்பதை ஒருவர் அறிந்து கொள்ள வேண்டும்.

1. செயல்முறை அல்லது நடைமுறை தொடர்பான அனைத்து வேதங்களையும் ஆராயுங்கள்
2. தீர்மானிக்கவும்

- a. நம்பிக்கை, நடைமுறை அல்லது நடைமுறை [கட்டளை] குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதா? அப்படியானால், அது தொடர்பான மற்ற எல்லா விஷயங்களும் விலக்கப்படும். உதாரணமாக, பேழையின் கட்டுமானத்தில் கோபர் மரத்தைப் பயன்படுத்த வேண்டும் என்று கடவுள் குறிப்பிட்டார். எனவே, மற்ற அனைத்து மரங்களும் விலக்கப்பட்டன.
- b. எதுவும் குறிப்பிடப்படவில்லை என்றால் [அமைதியாக] நியாயமான மற்றும் பொறுப்பான விருப்பங்கள் உள்ளன. உதாரணமாக, மாசிடோனியாவுக்குப் பயணம் செய்யவோ, நடக்கவோ அல்லது சவாரி செய்யவோ பால் தேர்வு செய்யலாம். அவர் கப்பலைத் தேர்ந்தெடுத்தார்.
- c. ஒரு குறிப்பிட்ட கட்டளையுடன் அவர்கள் உடன்படுகிறார்களா அல்லது விளக்குகிறார்களா என்பதைத் தீர்மானிக்க ஒவ்வொரு உதாரணமும் பகுப்பாய்வு செய்யப்பட வேண்டும்.
 - i. அப்படிச் செய்தால், அது உதாரணம் அல்ல, ஆனால் கட்டளையைப் பின்பற்ற வேண்டும்.
 - ii. இது ஒரு கட்டளையுடன் தொடர்புடையதாக இல்லாவிட்டால் அல்லது விளக்கவில்லை என்றால், தனிநபர்கள் அல்லது சபைகள் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றலாமா அல்லது பின்பற்றுவதைத் தவிர்ப்பது பற்றிய விருப்பம் உள்ளது.
 - iii. ஒரு கட்டளைக்கு முரணாக இருந்தால், அதை பின்பற்றினால், அது உடலுக்கு தீங்கு விளைவிக்கும்.

ஏதாவது குறிப்பிடப்பட்டால், எல்லா இடங்களிலும், எல்லா நேரங்களிலும் மற்றும் பல்வேறு கலாச்சாரங்கள் மற்றும் சமூகங்களில் உள்ள அனைத்து கிறிஸ்தவர்களும் இணங்க வேண்டும். கடவுள் பேசினார். மனிதன் கீழ்ப்படிய வேண்டும். ஆனால் அது குறிப்பிடப்படவில்லை என்றால், நியாயமான மற்றும் பொறுப்பான தனிப்பட்ட தீர்ப்புகள் அனுமதிக்கப்படும் ஆனால் மற்றவர்களுக்கு கட்டுப்படாது.

அப்போஸ்தலிக்க சகாப்தத்திற்குப் பின் வரும் ஆண்டுகளில் (கி.பி. 100க்குப் பிறகு) "சர்ச் பிதாக்களின்" எழுத்துக்கள் பைபிள் மெளனம் பற்றிய தவறான முடிவின் அடிப்படையில் தங்கள் சொந்தக் கருத்துக்களைப் பின்பற்றத் தொடங்குகின்றன. பல ஆண்டுகளாக அவர்களது போதனைகளும் நடைமுறைகளும் மிகவும் மோசமாகவோ அல்லது கெட்டுப்போனதாகவோ மாறியது, கத்தோலிக்க பைபிள் அறிஞர்கள் கத்தோலிக்க திருச்சபையின் நடைமுறைகள் மற்றும் போதனைகளை உயிரையும் வாழ்வாதாரத்தையும் பணயம் வைத்து நிராகரித்தனர். சிலர் அனைத்து போதனைகள் மற்றும் நடைமுறைகளுக்கு பைபிளுக்கு முழுமையாக திரும்புவதை விட மோசமான சில நடைமுறைகளை சீர்திருத்த விரும்பினர்.

அப்போஸ்தலர்களின் எச்சரிக்கைகள்

மக்கள் சரியான கோட்பாட்டிலிருந்து விலகி, தங்கள் சொந்த விருப்பங்களைப் பின்பற்றும் காலத்தைப் பற்றி அப்போஸ்தலர்கள் எச்சரித்தனர். ஆசியாவின் தேவாலயங்களுக்கு ஜான் எழுதிய கடிதங்கள் மூலம் இது தெளிவாகத் தெரிகிறது.

கடவுள் சித்தம் பற்றிய முழுமையான மற்றும் பரிபூரண அறிவும் புரிதலும் தன்னிடம் இருப்பதாக ஒருவர் நம்பும்போது, போதனையின் ஆபத்துகள் குறித்து ஜேம்ஸ் எச்சரிக்கிறார். எல்லாரும் தடுமாறுவதால் அவர்கள் சரியானவர்கள் அல்ல என்றும் அவர்களின் தவறான போதனைகள் ஒருவரின் முழு வாழ்க்கைப் போக்கையும் பாதிக்கும் என்றும் அவர்களுக்கு நினைவூட்டுகிறார்.

"சகோதரர்களே, உங்களில் பலர் போதகர்களாக ஆகக் கூடாது, ஏனெனில் போதிக்கும் நாம் அதிகக் கண்டிப்புடன் நியாயந்தீர்க்கப்படுவோம் என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள். ஏனென்றால், நாம் அனைவரும் பல வழிகளில் தடுமாறுகிறோம், அவர் சொல்வதில் எவரேனும் தடுமாறவில்லை என்றால், அவர் ஒரு பரிபூரண மனிதர், அவர் தனது முழு உடலையும் கடிவாளப்படுத்த முடியும் ... ஆனால் எந்த மனிதனாலும் நாக்கை அடக்க முடியாது. இது ஒரு அமைதியற்ற தீமை, கொடிய விஷம் நிறைந்தது. அதைக் கொண்டு நாம் நம்முடைய கர்த்தரையும் பிதாவையும் ஆசீர்வதிக்கிறோம், மேலும் தேவனுடைய சாயலில் உண்டாக்கப்பட்ட மக்களைச் சபிக்கிறோம். அதே வாயிலிருந்து ஆசீர்வாதமும் சாபமும் வரும். என் சகோதரர்களே, இவைகள் அப்படி இருக்கக்கூடாது."(ஜேம்ஸ் 3:1-3; 8-10)

அவர்களது நெருங்கிய சமூகத்தில் உள்ள சிலர், கிறிஸ்துவை அல்ல, மக்களைத் தங்களிடம் இழுக்க முயன்றனர். எனவே, மந்தையை (ஓநாய்கள்) அழிக்கும் நோக்கத்தில் இருப்பவர்களைக் கவனமாகவும் கண்காணிக்கவும் எபேசிய மூப்பர்களை பவுல் எச்சரித்தார். இன்றும் கூட சிலர் கிறிஸ்துவைப் போதிக்காமல் மக்களை "தங்கள் சபைக்கு" மாற்ற முயற்சி செய்கிறார்கள் மற்றும் நற்செய்தி அவர்களை கிறிஸ்துவாக மாற்ற அனுமதிக்கிறார்கள்.

"அவர் தம்முடைய சொந்த இரத்தத்தினால் வாங்கிய தேவனுடைய சபையை மேய்ப்பர்களாக இருங்கள். நான் வெளியேறிய பிறகு, காட்டு ஓநாய்கள் உங்களிடையே (கிறிஸ்தவர்கள் போல் அல்லது வேடமணிந்து) வந்து மந்தையைக் காப்பாற்றாது என்று எனக்குத் தெரியும். உங்கள் சொந்த எண்ணிக்கையிலிருந்தும் (பெரியவர்கள்) மனிதர்கள் எழும்பி, சீடர்களைத் தங்களுக்குப் பின் இழுப்பதற்காக (தங்கள் விளக்கங்களைக் கற்பிப்பதன் மூலம்) உண்மையை சிதைப்பார்கள். எனவே கவனமாக இருங்கள்(நல்ல வாக்கியமாக)!" (அப்போஸ்தலர் 20:28-31)

பவுல் டைட்டஸுக்குக் கட்டளையிட்டார், "ஏனெனில், கீழ்ப்படியாமை, வெற்றுப் பேசுபவர்கள் மற்றும் ஏமாற்றுபவர்கள் பலர் உள்ளனர், குறிப்பாக விருத்தசேதனம் செய்பவர்கள். வெட்கக்கேடான ஆதாயத்திற்காக கற்பிக்கக் கூடாதவற்றைக் கற்பிப்பதன் மூலம் முழுக் குடும்பங்களையும் நிலைகுலையச் செய்கிறார்கள் என்பதால் அவர்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும். (தீத்து 1:10-11)

கருத்து: கிறிஸ்தவர்கள் என்று கூறிக்கொள்ளும் "பலர் உள்ளனர்" ஆனால் ஒருவர் மோசையைப் பின்பற்ற வேண்டும் என்று வலியுறுத்துகிறார்.

"மோசே மூலம் கடவுள் கொடுத்த உடன்படிக்கையின் போது மக்களிடையே பொய்யான தீர்க்கதரிசிகளும் இருந்தனர், உங்களில் (புதிய உடன்படிக்கையின் போது போதகர்கள்) பொய் ஆசிரியர்கள் இருப்பார்கள். அவர்கள் (தங்கள் தனிப்பட்ட விளக்கங்களுடன் ஆன்மீக ஓநாய்கள்) இரகசியமாக அழிவுகரமான மதவெறிகளை அறிமுகப்படுத்தி, அவற்றை வாங்கிய இறையாண்மையுள்ள இறைவனை கூட மறுக்கும் [ஒருவேளை இயேசு மனிதனல்ல என்பது ஒரு மாயத்தோற்றம், எனவே அவரது பரிகார தியாகத்தை ரத்து செய்கிறது] - விரைவான அழிவை தங்களுக்குள் கொண்டுவரும். அநேகர் அவர்களுடைய வெட்கக்கேடான வழிகளைப் பின்பற்றி, சத்தியத்தின் வழியை இழிவுபடுத்துவார்கள். அவர்களின் பேராசையில் (புகழ் மற்றும்/அல்லது அதிர்ஷ்டத்திற்கான ஆசை) இந்த ஆசிரியர்கள் அவர்கள் உருவாக்கிய கதைகள் (தங்கள் தனிப்பட்ட தேவையான அனுமானங்கள் மற்றும் விளக்கங்கள்) மூலம் உங்களை சுரண்டுவார்கள்.(2 பேதுரு 2:1-3)

கேள்விகள்

1. கிறிஸ்துவில் ஒருமை என்பது பைபிளுக்கு எந்த அறிவுறுத்தலும் இல்லாதபோது தனிப்பட்ட புரிதல் மற்றும் விளக்கங்களில் உடன்பாடு என்று அர்த்தமா? ஆம் இல்லை ___
2. எல்லா இடங்களிலும் உள்ள எல்லா கிறிஸ்தவர்களுக்கும் தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கங்கள் கட்டுப்படுகிறதா? ஆம் இல்லை ___
3. பைபிள் ஒரு தலைப்பைப் பற்றி எதுவும் சொல்லாதபோது அது
 - a. ___ சில செயல்கள் தேவை
 - b. ___ சில செயல்களை தடை செய்கிறது
4. கிறிஸ்துவர் தனிப்பட்ட புரிதல் பற்றி கருத்து வேறுபாடு போது கடவுள் மற்றும் மனிதர்கள் கூட்டுறவு. ஆம் இல்லை ___
5. இன்று தவறான போதனைகள் இல்லை ஆம் இல்லை ___

அத்தியாயம் 6

மன்னிக்கப்பட்ட பாவிகளின் கிறிஸ்துவின் உடல்

"இந்த இயேசுவே கட்டிடம் கட்டுபவர்களாகிய உங்களால் நிராகரிக்கப்பட்ட கல், அது மூலைக்கல்லாகிவிட்டது. வேறு எவரிடமும் இரட்சிப்பு இல்லை, ஏனென்றால் நாம் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு வானத்தின் கீழ் மனிதர்களுக்குள்ளே கொடுக்கப்பட்ட வேறு பெயர் இல்லை."(அப்போஸ்தலர் 4:11-12)

பாவ வாழ்க்கையிலிருந்து கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலம் பரிசுத்தமான மற்றும் நீதியான வாழ்க்கைக்கு அழைக்கப்பட்டவர்கள் கிறிஸ்து கட்டப்பட்ட தேவாலயம், கைகளால்

உருவாக்கப்படாத ராஜ்யம். பாவம் இல்லாத நீதிமான் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றி வாழ அவர்கள் பாடுபடுகிறார்கள், ஏனென்றால் பரிசுத்தம் இல்லாமல் யாரும் கர்த்தரைக் காண மாட்டார்கள். (எபிரெயர் 12:14)

“விசுவாசித்த அனைவரும் ஒன்றாக இருந்தார்கள், எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தார்கள்; அவர்கள் தங்கள் சொத்துக்களையும் உடைமைகளையும் விற்கத் தொடங்கினர் மற்றும் அனைவருக்கும் தேவைப்படக்கூடிய வகையில் பகிர்ந்து கொண்டனர். (அப்போஸ்தலர் 2:44-45)

“அப்போஸ்தலர்கள் ஜனங்களுக்குள்ளே அநேக அற்புதங்களையும் அற்புதங்களையும் செய்தார்கள். மேலும் அனைத்து விசுவாசிகளும் சாலமோனின் கொலோனேடில் ஒன்றுகூடி, கூடிவந்தனர். மக்களால் உயர்வாக மதிக்கப்பட்டாலும், வேறு யாரும் அவர்களுடன் சேரத் துணியவில்லை. ஆயினும் கூட, அதிகமான ஆண்களும் பெண்களும் கர்த்தரை விசுவாசித்தனர், மேலும் அவர்கள் எண்ணிக்கையில் சேர்க்கப்பட்டனர்” (அப்போஸ்தலர் 5:12-15). “ஆகவே, கடவுளுடைய வார்த்தை பரவியது. எருசலேமில் சீடர்களின் எண்ணிக்கை வேகமாக அதிகரித்தது, மேலும் ஏராளமான ஆசாரியர்கள் விசுவாசத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தனர்.” (அப்போஸ்தலர் 6:7)

ஆனால், இயேசுவை சிலுவையில் அறைந்ததன் மூலம் இயேசுவையும் அவருடைய அற்புதங்களையும் நிராகரித்த யூதர்களின் தலைவர்கள் இப்போது அவருடைய மக்களுக்கு எதிராகத் திரும்பியதால், அவருடைய சர்ச் என்று குறிப்பிடப்படும் கீழ்ப்படிதலுள்ள சீடர்கள் குழுவாக மாறியது. “... அந்நாளில் எருசலேமில் உள்ள தேவாலயத்திற்கு எதிராக ஒரு பெரிய துன்புறுத்தல் ஏற்பட்டது, அப்போஸ்தலரைத் தவிர மற்றவர்கள் யூதேயா மற்றும் சமாரியா முழுவதும் சிதறடிக்கப்பட்டனர்.” (அப்போஸ்தலர் 8:1)

“ஆனால் சவுல் தேவாலயத்தை அழிக்க ஆரம்பித்தான். வீடு வீடாகச் சென்று ஆண்களையும் பெண்களையும் இழுத்துச் சென்று சிறையில் அடைத்தார்.” (அப்போஸ்தலர் 8:3) இந்தத் துன்புறுத்தல் இன்னும் பெரிய வளர்ச்சியை விளைவித்தது, “சிதறியப்பட்டவர்கள் தாங்கள் சென்ற இடமெல்லாம் வசனத்தைப் பிரசங்கித்தார்கள்.” (அப்போஸ்தலர் 8:4)

கருத்து: “தேவாலயம்” என்பது கட்டிடங்கள் போன்ற உயிரற்ற பொருள்கள் அல்ல. எனவே, இந்த துன்புறுத்தலுக்கு முன்பே தேவாலயம் ஏற்கனவே இருந்தது. “சிதறியிருந்தவர்கள்” தனிப்பட்ட கிறிஸ்தவர்கள் - ஒரு பிரசங்கியைப் பற்றி குறிப்பிடவில்லை. பின்னர், பிலிப் என்ற சுவிசேஷகர் அங்கு சென்றார்.

“முன்பு சவுல் என்று அழைக்கப்பட்ட பவுல் இப்போது அந்தியோகியாவில் நற்செய்தியைப் பிரசங்கித்துக்கொண்டிருந்தார். ” அவர்கள் கர்த்தரை ஆராதித்து உபவாசம்பண்ணுகையில்,

பரிசுத்த ஆவியானவர்: நான் அவர்களை அழைத்த வேலைக்காக பர்னபாவையும் சவுலையும் எனக்கு ஒதுக்குங்கள் என்றார். ஆகவே, அவர்கள் உபவாசித்து ஜெபித்தபின், அவர்கள்மேல் கைகளை வைத்து அவர்களை அனுப்பிவிட்டார்கள்" என்றார்.(அப்போஸ்தலர் 13:2-3)

"பாபோஸிலிருந்து, பவுலும் அவனது தோழர்களும் பம்ஃபிலியாவில் உள்ள பெர்காவுக்குக் கப்பலில் சென்றனர்"(அப்போஸ்தலர் 13:13a). "அடுத்த ஓய்வுநாளில், ஏறக்குறைய நகரமெல்லாம் கர்த்தருடைய வார்த்தையைக் கேட்கக் கூடிவந்தார்கள்; யூதர்கள் திரளான கூட்டத்தைக் கண்டு பொறாமையால் நிறைந்து, பவுல் சொன்னதற்கு விரோதமாய்த் தூஷித்தார்கள்; அப்பொழுது பவுலும் பர்னபாவும் தைரியமாக அவர்களுக்குப் பதிலளித்தார்கள்: தேவனுடைய வசனத்தை முதலில் உன்னிடம் பேசங்கள், நீங்கள் அதை நிராகரித்து, உங்களை நித்திய ஜீவனுக்கு தகுதியானவர்கள் என்று எண்ணாததால், இப்போது நாங்கள் புறஜாதிகளிடம் திரும்புகிறோம், கர்த்தர் எங்களுக்குக் கட்டளையிட்டது இதுதான்: நான் உங்களை வெளிச்சமாக்கினேன். புறஜாதிகளே, நீங்கள் பூமியின் கடைசிவரைக்கும் இரட்சிப்பைக் கொண்டுவருவீர்கள்' [ஏசாயா 49:6-லிருந்து]. (அப்போஸ்தலர் 13:44-48a)

"இக்கோனியாவில் பவுலும் பர்னபாவும் வழக்கம் போல் யூத ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றார்கள். அங்கே அவர்கள் மிகவும் திறம்பட பேசினார்கள், ஏராளமான யூதர்களும் புறஜாதிகளும் நம்பினர்" (அப். 14:1). இது மற்றும் பல பயணங்களில் அவர்கள் பல நகரங்களில் சுவிசேஷத்தை அறிவித்தனர், லிஸ்ட்ரா, டெப்ரே, லைகோனியா, கொரிந்து, எபேசஸ், ஏதென்ஸ், பிலிப்பி மற்றும் இறுதியில் ரோம், இம்பீரியல் நகரம், அங்கு "இரண்டு ஆண்டுகள் பவுல் தனது சொந்த வாடகை வீட்டில் தங்கியிருந்தார். தம்மைப் பார்க்க வந்த அனைவரையும் வரவேற்று, தைரியமாகவும் தடையின்றி கடவுளுடைய ராஜ்யத்தைப் பிரசங்கித்தார், கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவைப் பற்றி போதித்தார்." (அப்போஸ்தலர் 28:30-31)

பவுல் சென்ற இடமெல்லாம் இயேசுவின் மரணம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல், நற்செய்தி - நற்செய்தியைப் பிரசங்கித்தார். இந்த நற்செய்தியைத்தான் பவுல் சொன்னார், "சுவிசேஷத்தைப் பற்றி நான் வெட்கப்படவில்லை, ஏனென்றால் அது விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவரின் இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் சக்தி: முதலில் யூதருக்கு, பின்னர் புறஜாதிகளுக்கு." (ரோமர் 1:16)

மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் வரத்தைப் பெறுவதற்கு கிறிஸ்து என்ன செய்ய அறிவுறுத்துகிறார் என்பதை அறிய, கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் மனிதகுலத்திற்காக கிறிஸ்துவை அறிவிப்பது மிகவும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது. கிறிஸ்துவின் மீது நம்பிக்கை வைத்து, அறிவின் அடிப்படையிலான விசுவாசத்தின் மூலம் அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்த பாவ வாழ்க்கையிலிருந்து வெளியே அழைக்கப்பட்டவர்களை, கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் மன்னித்து, இரட்சிக்கப்பட்ட ஆன்மீக மனிதர்களாக கடவுள் சேர்க்கிறார்.

கடவுள் மனிதனைப் படைத்தார், தேர்வு செய்யும் திறன் கொண்ட ஒரு உடல் உயிரினம். கடவுள் மனிதனை ஏதேன் தோட்டத்தில் வைத்து, அதை பராமரிக்கவும் (வேலை செய்யவும்),

நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை உண்ணாமல் இருக்கவும் (கீழ்ப்படிதல்), பலனளிக்கவும், பெருக்கவும் (இனப்பெருக்கம் செய்யவும்) அறிவுறுத்தினார். கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு, கிறிஸ்துவின் நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலம் ஆவிக்குரிய மனிதர்கள் உருவாக்கப்பட்டு, இதே போன்ற அறிவுறுத்தல்கள் வழங்கப்படுகின்றன. நீங்கள் என்னை நேசிப்பீர்களானால், நீங்கள் என் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பீர்கள், எல்லா மக்களுக்கும் நன்மை செய்வீர்கள், கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியைப் போதிப்பதன் மூலம் புதிய கிறிஸ்தவர்களை இனப்பெருக்கம் செய்வீர்கள்.

கடவுள் எல்லா உயிர்களுக்கும் ஆதாரமாக இருக்கிறார், எல்லா பாவிகளும் நித்திய மரணத்தின் சாபத்தில் உள்ளனர். சாபத்தை நீக்கி, கடவுளுடனான அசல் உறவுக்குத் திரும்புவதற்கான ஒரே வழி, அவருடன் சமரசம் செய்வதுதான். கடவுளுடன் சமரசம் செய்யப்பட வேண்டியதன் அவசியத்தை உணர்ந்து, மன்னிப்பைப் பெறுவதற்கு என்ன வேண்டுமானாலும் செய்ய வேண்டும் என்ற மனப்பான்மை மாறினால், இயேசு கிறிஸ்து கடவுள் என்பதை வெட்கமின்றி ஒப்புக்கொள்வார். "இயேசுவே ஆண்டவர்" என்று உங்கள் வாயால் ஒப்புக்கொண்டு, கடவுள் அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினார் என்று உங்கள் இதயத்தில் நம்பினால், நீங்கள் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள். உங்கள் இருதயத்தினால் விசுவாசித்து நீதிமாண்களாக்கப்படுகிறீர்கள், உங்கள் வாயினால் அறிக்கைசெய்து இரட்சிக்கப்படுகிறீர்கள்." (ரோமர் 10:9-10) "நாம் நம்முடைய பாவங்களை அறிக்கையிட்டால், அவர் உண்மையுள்ளவர், நீதியுள்ளவர், மன்னிப்பார். எங்கள் பாவங்களைச் செய்து, எல்லா அநியாயங்களிலிருந்தும் எங்களைத் தூய்மைப்படுத்துங்கள். (1 யோவான் 1:9)

இந்த அங்கீகாரம் கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியைக் கேட்டு புரிந்துகொள்வதன் மூலமும், பாவ பலியாக கிறிஸ்துவில் நம்பிக்கை வைப்பதாலும் வருகிறது. அவர்களின் மனோபாவத்தில் மாற்றம் மற்றும் மன்னிக்கப்பட வேண்டும் என்ற விருப்பத்துடன், ஒருவர் மனந்திரும்பி, பாவம் மற்றும் கலகத்திலிருந்து நீதி மற்றும் நம்பிக்கைக்கு மாறி, தங்கள் பாவத்தை ஒப்புக்கொண்டு, இயேசுவே கடவுள், கிறிஸ்து என்பதை அனைவருக்கும் ஒப்புக்கொள்ள வேண்டும். நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றிலிருந்து, ஒரு புதிய படைப்பாக நீர் ஞானஸ்நானம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் மூலம் அடக்கம் செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்து அவரது மரணத்தில் அவருடன் ஒன்றுபட்டார். இது ரோமர் 6:3-7 இல் கூறப்பட்டுள்ளது "அல்லது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆகவே, கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழ்வதற்காக, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மரணத்திற்குள் அவருடன் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். அவருடைய மரணத்தில் இப்படி நாம் அவருடன் இணைந்திருந்தால், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலில் நாமும் நிச்சயமாக அவரோடு ஒன்றுபடுவோம். ஏனென்றால், இறந்த எவரும் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டதால், நாம் இனி பாவத்திற்கு அடிமைகளாக இருக்கக்கூடாது என்பதற்காக, பாவத்தின் சரீரம் அகற்றப்படுவதற்காக, நம்முடைய பழைய ஆத்துமா அவருடன் சிலுவையில் அறையப்பட்டது என்பதை நாங்கள் அறிவோம்.

கருத்து: சுவிசேஷத்தைக் கேட்கும் எல்லா மக்களுக்கும் ஒரு தேர்வு இருக்கிறது. அந்தத் தேர்வு கிறிஸ்துவுக்காகவா அல்லது உலகத்திற்காகவா?

அவருடைய அழைப்பை ஏற்று கீழ்ப்படிபவர்கள் கிறிஸ்துவில் இருப்பார்கள்.

கேள்விகள்

1. யூதர்கள் நிராகரித்த கல்
 - a. ___ பீட்டர்
 - b. ___ கிறிஸ்து
 - c. ___ சவுல் (பால்)
2. கிறிஸ்து கட்டிய தேவாலயம்
 - a. ___ வழிபட ஒரு கட்டிடம்
 - b. ___ கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிந்த மக்கள்
 - c. ___ தேவாலயம் கட்டப்படவில்லை
3. துன்புறுத்தல் காரணமாக கிறிஸ்தவர்கள் சிதறடிக்கப்பட்டனர்
 - a. ___ பிலிப் வந்து பிரசங்கிக்க காத்திருந்தார்
 - b. ___ அவர்கள் தொடர்பு கொண்டவர்களுக்கு கிறிஸ்துவை அறிவித்தார்
 - c. ___ பிரசங்க போதகரை நியமித்தார்
4. கடவுள் எல்லா உயிர்களுக்கும் ஆதாரமாக இருக்கிறார், எல்லா பாவிகளும் நித்திய மரணத்தின் சாபத்தில் உள்ளனர்.
ஆம் இல்லை ___
5. ஒரு புதிய வாழ்க்கைக்கு எழுப்பப்படுவதற்கு (உயிர்த்தெழுப்பப்படுவதற்கு) ஒருவர் கிறிஸ்துவுடன் எவ்வாறு அடக்கம் செய்யப்படுகிறார்?
 - a. ___ கிறிஸ்துவுடன் அடக்கம் செய்யப்பட வேண்டிய அவசியமில்லை
 - b. ___ தலையில் தண்ணீர் ஊற்றவும்
 - c. ___ உடலில் தண்ணீர் தெளிக்கவும்
 - d. ___ தண்ணீரில் மூழ்க வேண்டும்

அத்தியாயம் 7

கிறிஸ்துவுக்குள் இருப்பது என்றால் என்ன?

"அவர், கிறிஸ்து, ஆதியில் கடவுளோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் செய்யப்படவில்லை. அவருக்குள் ஜீவன் இருந்தது, அந்த ஜீவன் மனிதர்களுக்கு வெளிச்சமாயிருந்தது." (யோவான் 1:2-4)

"அவர் எங்களை முன்னறிவித்தார் (கிறிஸ்தவர்கள்) இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் அவருடைய குமாரர்களாகத் தத்தெடுக்கப்பட வேண்டும், அவருடைய மகிழ்ச்சிக்கும் விருப்பத்திற்கும் ஏற்ப, அவர் நேசிப்பவரில் அவர் நமக்கு இலவசமாகக் கொடுத்த அவரது மகிமையான கிருபையின் புகழ்க்காக. எல்லா ஞானத்துடனும், ஞானத்துடனும் அவர் நமக்குப் பொழிந்த

கடவுளின் கிருபையின் ஐசுவரியத்தின்படி, அவருடைய இரத்தத்தின் மூலம் பாவ மன்னிப்பு அவருக்குள் நமக்கு இருக்கிறது. காலங்கள் நிறைவேறும் போது - பரலோகம் மற்றும் பூமியில் உள்ள அனைத்தையும் ஒரு தலையின் கீழ் கொண்டு வர, கிறிஸ்துவில் அவர் நோக்கமாகக் கொண்ட அவருடைய விருப்பத்தின் இரகசியத்தை அவர் நமக்குத் தெரிவித்தார். , கிறிஸ்துவும் கூட." (எபேசியர் 1:5-10)

கருத்து: "நம்மை முன்னறிவித்தார்" என்பது "மூலம்" அல்லது "கிறிஸ்துவில்" ஒருவரை அவர் ஒரு மகனாகத் தத்தெடுப்பார் என்று கடவுள் முன்கூட்டியே தீர்மானித்தார்.

சிலுவையில் அறையப்பட்டு உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்துவின் செய்திக்கு ஒருவர் கீழ்ப்படிந்தால், நற்செய்தி மூலம், அவர்கள் கிறிஸ்துவின் சரீரமாகிய கிறிஸ்துவின் திருச்சபையில் சேர்க்கப்பட்டு, சுத்திகரிக்கப்பட்ட, மன்னிக்கப்பட்ட மற்றும் மீட்கப்பட்ட புதிய படைப்பாக மாறுகிறார்கள். அவர்கள் இப்போது கிறிஸ்துவில் இருக்கிறார்கள் மேலும் "அவரில் (கிறிஸ்து) அவருடைய இரத்தத்தினாலே பாவமன்னிப்பாகிய மீட்பு நமக்கு உண்டு." (எபேசியர் 1:7)

"கிறிஸ்துவின் அன்பு நம்மை வற்புறுத்துகிறது, ஏனென்றால் எல்லாருக்காகவும் ஒருவர் இறந்தார், அதனால் அனைவரும் இறந்தார்கள் என்று நாங்கள் உறுதியாக நம்புகிறோம். வாழ்பவர்கள் இனி தங்களுக்காக வாழாமல், தங்களுக்காக மரித்து உயிர்த்தெழுந்தவருக்காக வாழ வேண்டும் என்பதற்காக அவர் அனைவருக்காகவும் மரித்தார். எனவே, இனி நாம் யாரையும் உலகக் கண்ணோட்டத்தில் கருதுவதில்லை. நாம் ஒருமுறை கிறிஸ்துவை இவ்விதமாக கருதினாலும், இனி அவ்வாறு செய்வதில்லை. ஆகையால், ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவன் ஒரு புதிய படைப்பு; பழையது போய்விட்டது, புதியது வந்தது! இவை அனைத்தும் கிறிஸ்துவின் மூலம் நம்மைத் தம்மோடு ஒப்புரவாக்கி, ஒப்புரவாக்கும் ஊழியத்தை நமக்குக் கொடுத்த கடவுளிடமிருந்து வந்தவை: கடவுள் உலகத்தை கிறிஸ்துவுக்குள் ஒப்புரவாக்கினார், மனிதர்களின் பாவங்களை அவர்களுக்கு எதிராக எண்ணவில்லை. மேலும் அவர் நல்லிணக்க செய்தியை எங்களிடம் ஒப்படைத்துள்ளார்.(2 கொரிந்தியர் 5:14-19)

கருத்து: "யாராவது கிறிஸ்துவில் இருந்தால்" அனைவரும் கிறிஸ்துவில் இல்லை என்பதை தெளிவுபடுத்துகிறது. எனவே, கடவுள் அனைவரையும் காப்பாற்றுவதில்லை.

"கிறிஸ்துவை விட மனித பாரம்பரியம் மற்றும் இந்த உலகின் அடிப்படைக் கொள்கைகளை சார்ந்திருக்கும் வெற்று மற்றும் ஏமாற்றும் தத்துவத்தின் மூலம் யாரும் உங்களை சிறைபிடிக்காமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள். ஏனென்றால், கிறிஸ்துவில் தெய்வத்தின் முழுமையும் உடல் வடிவத்தில் வாழ்கிறது, மேலும் நீங்கள் கிறிஸ்துவில் முழுமை பெற்றுள்ளீர்கள், அவர் எல்லா அதிகாரத்திற்கும் அதிகாரத்திற்கும் தலையாயிருக்கிறார். பாவ சபாவத்தை நீக்கி, மனிதர்களின் கைகளால் செய்யப்பட்ட விருத்தசேதனத்தால் அல்ல, மாறாக கிறிஸ்துவால் செய்யப்பட்ட விருத்தசேதனத்தால், அவருடன் நீங்கள்

ஞானஸ்நானத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட்டு, அவருடன் உங்கள் விசுவாசத்தினாலே எழுப்பப்பட்டு, அவரில் விருத்தசேதனம் செய்யப்பட்டீர்கள். அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பிய தேவனுடைய வல்லமை."(கொலோசெயர் 2:8-12)

"கண்டிப்பவர் யார்? மரித்த கிறிஸ்து இயேசு - அதைவிட அதிகமாக, உயிரோடு எழுப்பப்பட்டவர், கடவுளின் வலது பாரிசத்தில் இருக்கிறார், மேலும் நமக்காகப் பரிந்து பேசுகிறார். கிறிஸ்துவின் அன்பிலிருந்து நம்மைப் பிரிப்பவர் யார்? தொல்லையோ, கஷ்டமோ, துன்பமோ, பஞ்சமோ, நிர்வாணமோ, ஆபமோ, வாளோ? எழுதப்பட்டிருக்கிறபடி: 'உன் நிமித்தம் நாங்கள் நாள் முழுவதும் மரணத்தைச் சந்திக்கிறோம்; நாங்கள் வெட்டப்பட வேண்டிய ஆடுகளாகக் கருதப்படுகிறோம்.' இல்லை, இந்த எல்லாவற்றிலும் நாம் நம்மை நேசித்தவர் மூலம் வெற்றியாளர்களை விட அதிகமாக இருக்கிறோம். ஏனென்றால், மரணமோ, வாழ்வோ, தேவதைகளோ, பேய்களோ, நிகழ்காலமோ, எதிர்காலமோ, எந்த சக்திகளோ, உயரமோ, ஆழமோ, எல்லாப் படைப்பிலும் உள்ள வேறெதுவும் கடவுளின் அன்பிலிருந்து நம்மைப் பிரிக்க முடியாது என்று நான் உறுதியாக நம்புகிறேன். நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவில் இருக்கிறார்."(ரோமர் 8:34-39)

"என் குழந்தைகளே (கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள்), நீங்கள் பாவம் செய்யாதபடிக்கு இவற்றை உங்களுக்கு எழுதுகிறேன். ஆனால் எவரேனும் பாவம் செய்தால், பிதாவினிடத்தில் ஒரு வழக்கறிஞராகிய இயேசு கிறிஸ்து நீதியுள்ளவராக இருக்கிறார், அவரே நம்முடைய பாவங்களுக்குப் பரிகார பலியாக இருக்கிறார்."(1 யோவான் 2:1-2)

எனவே, கிறிஸ்துவில் இருக்க, அவரில் இருக்க என்ன செய்ய வேண்டும்?

1. கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியைப் பற்றிய புரிதலைப் பெறுங்கள்.
2. அவர்களின் வாழ்க்கையில் பாவமும் அநீதியும் இருப்பதை உணருங்கள்.
3. பாவ வாழ்வில் இருந்து தெய்வீக வாழ்க்கைக்கு மாற முடிவு செய்யுங்கள்.
4. கிறிஸ்துவின் மூலம் கடவுள் பாவங்களை மன்னிக்க முடியும் என்று நம்புங்கள்.
5. பாவத்திற்கு பரிகாரம் செய்யும் பலியாக மாற இயேசு மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்தார் என்பதை ஒப்புக்கொள், ஒப்புக்கொள்.
6. மன்னிப்பின் மீட்பின் கிறிஸ்துவின் செய்திக்கு கீழ்ப்படிதல்:
 - அ. பாவத்திற்கு இறப்பது - பாவத்திலிருந்து நீதிக்கு மாறுதல்.
 - பி. தண்ணீரில் மூழ்கி, ஞானஸ்நானம் செய்வதன் மூலம் அவரது மரணத்தில் புதைக்கப்படுவது.
 - ச. அவர்கள் அடக்கம் செய்யப்பட்டதிலிருந்து ஒரு புதிய நீதியுள்ள ஆன்மீக உயிரினமாக உயிர்த்தெழுதல்.
 - ஈ. கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் செயல்பாட்டு அங்கமாக மாறுதல்.
 - இ. அவருடைய பாவநிவாரண பலி, சிலுவையில் அறையப்படுதல் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றை நினைவுகூருதல்.

f. கிறிஸ்து மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளில் தொடர்ந்து வாழ்வது.

மாற்றப்பட்ட மக்களின் இந்த சமூகம் வளர, முதிர்ச்சியடைந்து கிறிஸ்து உடலுக்குத் தேவையான செயல்பாடுகளைச் செய்ய வேண்டும். அவர் திசையில்லாமல் ஒரு ஒழுங்கமைக்கப்படாத மக்கள் குழுவை உருவாக்கவில்லை. மன்னிக்கப்பட்ட இந்த மக்களை அவர் தனது உடல் என்று அழைத்தார், பல செயல்பாடுகளைக் கொண்டு அதை மனித உடலுடன் ஒப்பிட்டார். ஒவ்வொரு உறுப்புக்கும் அவரது உடலில் ஒரு செயல்பாடு உள்ளது. ஆனால், அந்த உயிரினத்திற்கு வழிகாட்டும் தலைவராக இயேசு இருக்கிறார். (எபேசியர் 5:23)

கேள்விகள்

1. கிறிஸ்துவில் நமக்கு கிறிஸ்து இரத்தத்தின் மூலம் மீட்பு, பரிகார தியாகம் உள்ளது. ஆம் இல்லை ___
2. மன்னிக்கப்பட்டவர்களை இயேசுவின் மூலம் தத்தெடுக்க கடவுள் முன்கூட்டியே தீர்மானித்தார். ஆம் இல்லை ___
3. கடவுள் கிறிஸ்துவுக்குள் வைத்த எவரும் புதிய படைப்பாக இருப்பதால், கிறிஸ்துவுக்குள் வைக்கப்படாதவர்கள் புதிய படைப்பல்ல. ஆம் இல்லை ___
4. கிறிஸ்துவின் அன்பிலிருந்து ஒருவரை எது பிரிக்க முடியும்:
 - a. ___ துன்புறுத்தல்
 - b. ___ பஞ்சம்
 - c. ___ வாள்
 - d. ___ எதுவும் இல்லை
5. கிறிஸ்துவின் மீட்பின் செய்திக்குக் கீழ்ப்படிதல் தேவை
 - a. ___ பாவத்திற்கு இறப்பது
 - b. ___ தண்ணீரில் மூழ்கி கிறிஸ்து மரணத்தில் அடக்கம் செய்யப்படுதல்
 - c. ___ ஒரு புதிய நீதியுள்ள ஆவிக்குரியவராக உயிர்த்தெழுதல்
 - d. ___ அவரது உடலின் செயல்படும் பகுதியாக மாறுதல்
 - e. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்

அத்தியாயம் 8

கிறிஸ்தவ உறவுகள்

“ஆகவே, கிறிஸ்துவில் ஏதேனும் ஊக்கம், அன்பினால் ஆறுதல், ஆவியின் பங்கேற்பு, பாசம் மற்றும் அனுதாபம் இருந்தால், ஒரே மனத்துடனும், ஒரே அன்புடனும், முழு இணக்கத்துடனும், ஒருமனத்துடனும் இருப்பதன் மூலம் என் மகிழ்ச்சியை நிறைவு செய்யுங்கள். . போட்டி அல்லது கர்வத்தால் எதையும் செய்யாதீர்கள், ஆனால் தாழ்மையுடன் மற்றவர்களை உங்களை விட

முக்கியமானவர்களாக எண்ணுங்கள். நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் தங்கள் சொந்த நலன்களை மட்டுமல்ல, மற்றவர்களின் நலன்களையும் பார்க்கட்டும்.(பிலிப்பியர் 2:1-5)

கருத்து: "ஒரே மனம்" என்பது ஒரே நோக்கத்தைக் கொண்டது, எல்லா விஷயங்களிலும் ஒரே கருத்தைக் கொண்டிருக்காது.

எபேசியர் கிறிஸ்தவர்கள், ஆண்களும் பெண்களும், அவர்கள் எப்படி முன்னோடி உலகில் நீதியாக வாழ வேண்டும் என்பதை பவுல் விளக்குகிறார் (எபேசியர் 4-5). அவர்கள் தவிர்க்க வேண்டியிருந்தது:

- போர்னியா- கணவன் மற்றும் மனைவிக்கு இடையேயான அனைத்து பாலியல் உறவுகளும் - விபச்சாரம்; உடல் செயல்பாடு.
- அகதர்சியா - போர்னியாவை விட பரந்த சொல், இது உடல் மற்றும் மன செயல்களை உள்ளடக்கியது; எ.கா., கொச்சையான வார்த்தைகள், பாலியல் நகைச்சுவை, குப்பை பேச்சு மற்றும் அழுக்கான மனம்.
- pleonexia- அனைத்தையும் உள்ளடக்கிய கால பேராசை, ஒருபோதும் திருப்தி அடையாதது, எப்போதும் அதிகமாக விரும்புவது; எ.கா., அதிகாரம், புகழ், பாலியல் இன்பம் அல்லது வாழ்க்கையின் பொருள். உதாரணமாக, "மனுஷனுடைய அக்கிரமம் பூமியிலே பெரிதாயிருக்கிறதென்றும், அவனுடைய இருதயத்தின் எண்ணங்களின் ஒவ்வொரு எண்ணமும் எப்பொழுதும் பொல்லாததாயிருக்கிறதென்றும் கர்த்தர் கண்டார்." (ஆதியாகமம் 6:5)

சபையில் அல்லது வெளியே எபேசிய கிறிஸ்தவ ஆண்கள் மற்றும் பெண்களின் செயல்கள் மற்றும் செயல்பாடுகளை பவுல் குறிப்பிடுகிறார். "நாட்கள் பொல்லாதவையாக இருப்பதால், நேரத்தைச் சரியாகப் பயன்படுத்தி, ஞானமற்றவர்களாக அல்ல, ஞானமுள்ளவர்களாக எப்படி நடக்கிறீர்கள் என்பதை கவனமாகப் பாருங்கள். ஆகையால், முட்டாள்தனமாக இருக்காதீர்கள், ஆனால் கர்த்தருடைய சித்தம் என்ன என்பதை புரிந்து கொள்ளுங்கள். மது அருந்தாதீர்கள், ஏனென்றால் அது துஷ்பிரயோகம் (சிறிறின்பத்தில் அதீத ஈடுபாடு), ஆனால் ஆவியால் நிரப்பப்படுங்கள், சங்கீதங்கள் மற்றும் பாடல்கள் மற்றும் ஆன்மீக 1 பாடல்கள், 2 பாடுதல் 3 மற்றும் அனைவருடனும் இறைவனுக்கு இன்னிசை 4 செய்தல். உங்கள் இருதயமே, 5 நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே பிதாவாகிய தேவனுக்கு எப்பொழுதும் எல்லாவற்றிற்காகவும் நன்றி செலுத்தி, கிறிஸ்துவுக்குப் பயபக்தியுடன் ஒருவருக்கொருவர் பணிந்துகொள்ளுங்கள். (எபே. 5:15-22)

கருத்து: ஆவியானவரால் நிரப்பப்பட்டு, நீதியுள்ள வாழ்க்கையை பவுல் ஊக்குவிக்கிறார். சங்கீதம், கீர்த்தனைகள், ஆன்மீகப் பாடல்கள், பாடுதல் மற்றும் ஒருவரின் அன்றாட வாழ்க்கையில் கறை படியாத இதயத்தில் இன்னிசை எழுப்புதல் போன்ற செயல்களால் அவர்கள் மகிழ்ச்சியால் நிரம்பியிருப்பதால் அவர்களின் அன்றாட வாழ்க்கையின் செயல்கள் மற்றவர்களிடமிருந்து வேறுபட்டவை. கிறிஸ்துவில் ஒவ்வொருவரும் மற்றவர்களுக்கு முதலிடம் கொடுத்து, கிறிஸ்து அவர்களின் இதயங்களையும்

வாழ்க்கையையும் ஆள அனுமதிக்க வேண்டும். அனைவரும் தங்கள் கருத்தை/விளக்கத்தை ஏற்க வேண்டும் என்று அவர்கள் வலியுறுத்தவில்லை.

"முதலில், மன்றாட்டுகள், பிரார்த்தனைகள், பரிந்துபேசுதல்கள் மற்றும் நன்றி செலுத்துதல்கள் செய்யப்பட வேண்டும் என்று நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன். சத்தியத்தின் ... ஒவ்வொரு இடத்திலும் ஆண்கள் கோபமோ சண்டையோ இல்லாமல் பரிசுத்த கைகளை (பாவத்தால் கறைபடாத) தூக்கி ஜெபிக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன்; அதுபோலவே, பெண்கள் மரியாதைக்குரிய ஆடைகளை அணிந்து, அடக்கத்துடனும் சுயக்கட்டுப்பாட்டுடனும், சடை முடி, தங்கம், முத்து, விலையுயர்ந்த ஆடைகள் ஆகியவற்றால் அல்ல, ஆனால் தெய்வீகத்தை வெளிப்படுத்தும் பெண்களுக்கு ஏற்றது - நல்ல செயல்களுடன். ஒரு பெண் 6 ஐ அமைதியாகக் கற்றுக் கொள்ளட்டும் 7 அனைத்து பணிவுடன். ஒரு பெண்ணுக்கு 8 கற்பிக்கவோ அல்லது ஆண் மீது 9 அதிகாரம் செலுத்தவோ நான் அனுமதிக்கவில்லை (ஒரு கணவனை ஆட்சி செய்ய - YLT; ஒரு மனிதன் மீது ஆதிக்கம் செலுத்துங்கள் - ASV); மாறாக, அவள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும் (ESV). (1 தீமோத்தேயு 2:1, 3-4, 8-12)

கருத்து: கிறிஸ்தவ ஆண்களும் பெண்களும் கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியை அறிவிப்பதே குறிக்கோள் என்று பவுல் காட்டுகிறார். இதற்கு ஜெபமும் அந்த போதனைகளின் மூலம் நீதியான வாழ்க்கையும் தேவைப்படுகிறது, இதனால் கற்பிக்கப்படுவது கேட்கப்படுகிறது மற்றும் கவனிக்கப்படுகிறது. கிறிஸ்தவர்கள் கோபமாக இருக்கக்கூடாது, சண்டையிடுபவர்கள் அல்ல, ஆனால் மற்றவர்களுக்கு எது நல்லது என்று தேட வேண்டும். அவர்கள் வாழும் உலகத்திலிருந்து வேறுபட்டவர்களாக இருக்க வேண்டும். அவர்களின் வாழ்க்கை திறந்த புத்தகங்களாக இருக்க வேண்டும். தூதுவன் செய்தியின்படி வாழாத போது எவரும் செய்தியைக் கேட்பது கடினம்.

கருத்து: பொது இடங்களில் பெண்களின் தோற்றம் அவரது மதிப்புகளை பிரதிபலிக்கிறது. அவள் தெய்வபக்தியை பிரதிபலிக்கிறாளா அல்லது தெய்வபக்தியை வெளிப்படுத்துகிறாளா? கிரேக்க/ரோமானிய கலாச்சாரத்தில் ஒரு பெண்ணின் தலைமுடி அவளது உடலில் மிகவும் சிற்றின்ப பகுதியாக இருந்தது. "சடை முடி, தங்கம் அல்லது முத்துக்கள் அல்லது விலையுயர்ந்த ஆடை" ஆகியவற்றால் அலங்கரிக்கப்பட்டிருப்பது அவளுடைய செல்வம் மற்றும் சிற்றின்பத்தின் மீது கவனம் செலுத்தியது மற்றும் "தெய்வ பக்தியை வெளிப்படுத்தும் பெண்களுக்கு ஏற்றதல்ல."

கருத்து: "உண்மையுள்ளவர்களில் ஒருவராகவும் இறைவனைப் பிரியப்படுத்தவும் நீங்கள் விரும்பினால், மனைவியே, மற்ற ஆண்களை மகிழ்விப்பதற்காக உங்கள் அழகுக்கு அலங்காரங்களைச் சேர்க்காதீர்கள். இதுபோன்ற விஷயங்களால் கவர்ந்திழுக்கப்படுபவர்களை கவரும் வகையில், சிறந்த எம்பிராய்டரி, ஆடைகள் அல்லது காலணிகளை அணியாதீர்கள். ஒருவேளை நீங்கள் பாவம் செய்யும் நோக்கத்திற்காக இந்தத் தீய செயல்களைச் செய்யாமல், அலங்காரத்திற்காகவும் அழகுக்காகவும் மட்டுமே. ஆயினும் கூட, உங்கள் மீது ஆசைப்படும் அளவுக்கு உங்களை மிகவும் நெருக்கமாகப் பார்க்கும்படி இன்னொருவரை கட்டாயப்படுத்தியதற்காக நீங்கள் எதிர்கால தண்டனையிலிருந்து தப்ப மாட்டீர்கள். (அப்போஸ்தலிக் அரசியலமைப்புகள்

(தொகுக்கப்பட்டது c. 390, E), 7,375- ஆரம்பகால கிறிஸ்தவ நம்பிக்கைகளின் அகராதி, டேவிட் டபிள்யூ. பெர்காட், ஆசிரியர், ஹென்ட்ரீசன் பப்ளிஷர்ஸ்)

கருத்து:பெண்களின் கற்பித்தல் என்பது அதிகாரம் உள்ளவராக விரிவுரையாக இருக்காமல், சாந்தகுணமாகவும், மென்மையாகவும், ஒருவரையொருவர் தனது மரியாதையைக் காட்டுவதாகவும் இருக்க வேண்டும்.

கருத்து:தோட்டத்தில் சாத்தானுக்கு அடிபணிவதில் பெண்களின் முக்கிய பங்கு காரணமாக, பெண்கள் தனது கணவரின் மீது ஆதிக்கம் செலுத்த முயற்சிக்க மாட்டார்கள்.

“இதைப் பற்றி (அநேகமாக இயேசுவின் கீழ்ப்படிதல்) பற்றி நாம் நிறைய சொல்ல வேண்டும், மேலும் (கிறிஸ்தவர்களான) நீங்கள் கேட்பதில் மந்தமாகிவிட்டதால் அதை விளக்குவது கடினம். இந்த நேரத்தில் நீங்கள் ஆசிரியர்களாக இருக்க வேண்டும் என்றாலும், கடவுளின் வாக்கியங்களின் அடிப்படைக் கொள்கைகளை உங்களுக்கு மீண்டும் கற்பிக்க யாராவது தேவை.(எபிரேயர் 5:11-12)

நற்செய்தியை நற்செய்தியைக் கற்பிக்கும் பொறுப்பை எல்லா கிறிஸ்தவர்களுக்கும், ஆண்களுக்கும் பெண்களுக்கும், சுவிசேஷப் பணிக்காக வாழ்க்கையை அர்ப்பணிக்கும் ஒரு சில சுவிசேஷகர்களிடம் அல்ல. எபிரேய எழுத்தாளர் உரையாற்றும் கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் கற்பிக்கும் பொறுப்புகளில் மந்தமானவர்களாக இருந்தனர். அவர்கள் தங்கள் அறிவில் முதிர்ச்சியடையாதவர்களாகவும், கற்பிப்பதில் சிறிதும் விருப்பம் இல்லாதவர்களாகவும் இருந்தனர்.

இந்த பத்திகளின் சூழல், ஒருவர் தங்கள் வாழ்க்கையையும் உறவுகளையும் நடத்தும் விதத்தில் அனுப்பும் செய்தியை மையமாகக் கொண்டுள்ளது - அமைதியான, தெய்வீக மற்றும் எளிமையான வாழ்க்கை, தன்னை விட மற்றவர்களை விரும்புவது, மற்றவர்களைக் கோருவது, அவர்களின் அறிவு, செல்வம் அல்லது பதவிக்கு கவனம் செலுத்தாமல் ஏழை அல்லது பணக்காரர், யூதர் அல்லது பேகன், ஆணோ அல்லது பெண்ணோ மற்றவர்களை மதிக்கும் அனைத்து செயல்களும். ஆகவே, கிறிஸ்தவ ஆண்களும் பெண்களும் அவர்களின் நீதியான வாழ்க்கையாலும், பொது வெளியில் அவர்களின் தோற்றம் மற்றும் நடத்தையாலும் அறியப்படுவார்கள்பாலியல் மற்றும் சிற்றின்பத்திற்கு கவனம் செலுத்தாமல் ஆன்மீகத்திற்கு கவனம் செலுத்துகிறது. அவர்களின் போதனைகள் அவர்களின் பணிவையும் மரியாதையையும் பிரதிபலிக்கும். அவர்களின் நேர்மையான வாழ்க்கை மற்றும் அன்பின் அடிப்படையில் ஒற்றுமையான குடும்பம் மற்றவர்களுடனான அனைத்து உறவுகளிலும் காட்டப்படும்.

கருத்து:மேலோட்டமாகப் பார்த்தால், 1 தீமோத்தேயு பெண்களால் கற்பிப்பதைத் தடைசெய்கிறது மற்றும் எபிரேயர் 5:11, ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள் அனைவரும் ஆசிரியர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று கோருகிறது. இருந்து மொழிபெயர்க்கும்போது கற்பித்தல்செய்தாள்அல்லது டிடாசிகோ என்பது விரிவுரை முறையை அதிகாரத்தில் உள்ள ஒருவரின் போதனையான சொற்பொழிவைக் குறிக்கிறது. எபி 5:12

அப்போஸ்தலர் 20:7 ல் ட்ரோவாஸ் கிரேக்க வார்த்தையான டீலெகெட்டோவிலிருந்து ஒரு விவாதத்தை நடத்தினார்¹⁰ ஆண்களும் பெண்களும் கிறிஸ்தவர்களுடன் கூடியிருந்தனர். கிங் ஜேம்ஸ் பைபிள் diélegeto என்பதை தவறாக மொழிபெயர்த்துள்ளது இருப்பினும், பிரசங்கம் என்பது கிரேக்க மொழியில் இருந்து kerusso அல்லது keerux என்பதிலிருந்து வந்தது, அதாவது ஹெரால்ட் அல்லது பிரகடனம்.

கருத்து:பிஇன்று நடைமுறையில் இருப்பது, இழந்தவர்களுக்கு கிறிஸ்துவை அறிவிப்பதோ அல்லது கிறிஸ்துவின் போதனைகளை கூடியிருந்த கிறிஸ்தவர்களுடன் விவாதிப்பதோ அல்ல. இது ஒரு விரிவுரை - ஒரு பயிற்சி பெற்ற தொழில்முறை பேச்சாளரால் அதிகாரத்தில் இருக்கும் ஒருவரின் பிரசங்கம், டிடாசிகோ. கிறிஸ்து அதிகாரத்துடன் போதித்ததைத் தவிர, இந்த வகையான பிரசங்கம் பைபிளில் குறிப்பிடப்படவில்லை.

அடிக்குறிப்புகள்:

¹நியூமேடிகாஸ்- Strong's NT#:4152 - மனித ஆவி அல்லது பகுத்தறிவு ஆன்மாவுடன் தொடர்புடையது அல்லாத சரீர் (Strong's), கடவுளுக்கு நிகரான மனிதனின் ஒரு பகுதியாக (தாயர்ஸ்).

²Odaís - Strong's NT#:5603 - ஒரு மந்திரம் அல்லது "ஓட்" இன்னும் குறிப்பாக, ஒரு ஹீப்ரு கேண்டிலேஷன் [ஹீப்ரு பைபிளில் இருந்து வாசிப்புகள் கோஷமிடுதல்ஜெப ஆலயம் சேவைகள்].

³Ádontes - Strong's NT#:103 - பக்தி மற்றும் நன்றியுள்ள ஆத்மாவின் பாடல் வரிகள்.

⁴Psállontes - Strong's NT#:5567 - நாண் தொட்டு அல்லது அடிக்க, ஒரு இசைக்கருவியின் சரங்களை மெதுவாக அதிர்வுறும் வகையில் இழுக்க; ஒரு பாடலைப் பாடுவது, பாடலில் கடவுளின் துதிகளைக் கொண்டாடுவது (தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகன்).

⁵கார்டியா - ஸ்ட்ராங்கின் NT#:2588 – a) இருக்கை மற்றும் அனைத்து உடல் மற்றும் ஆன்மீக வாழ்க்கையின் மையம்; ஆ) ஆன்மா அல்லது மனம், எண்ணங்கள், உணர்வுகள், ஆசைகள், பசியின்மை, பாசம், நோக்கங்கள், முயற்சிகளின் இடம்; c) புரிதல், உளவுத்துறையின் இடம்; உணர்வுகள், பாசங்கள், உணர்ச்சிகள், ஆசைகள், பசியின்மை, உணர்ச்சிகள் (தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகன்) ஆகியவற்றின் இடமாக ஆன்மா உள்ளது.

⁶மாந்தனூ - ஸ்ட்ராங்கின் NT#:3129 - ஒருவரின் அறிவை அதிகரிக்க, ஒருவேளை பழக்கமாக இருக்கலாம்

⁷ஹீசுச்சியா - ஸ்ட்ராங்கின் NT#:2271 - அமைதி, அதிகப்படியான ஆர்வம் அல்லது ஆக்கிரமிப்பு இல்லை

⁸டிடாஸ்கோ - ஸ்ட்ராங்கின் NT#:1321 சர்வதேச தரநிலை பைபிள் - கற்பிக்க:

- நேரடியான தனிப்பட்ட மற்றும் வாய்மொழி பங்கேற்பு இல்லாத இடங்களில், ஒரு செயற்கையான சொற்பொழிவை அதிக முறையான மோனோலாக்குகளை வழங்குதல்
- மாணவர்களுக்கும் ஆசிரியர்களுக்கும் இடையே உள்ள உரையாடல் முறை, கருத்துக்கள் மற்றும் சொற்களின் இடைவினை ஆகியவற்றைப் பயிற்றுவிப்பதற்காக மற்றவர்களுடன் ஒரு சொற்பொழிவை நடத்துதல். வேலைக்குத் தகுதியும் தகுதியும் தேவை

⁹Authenteín - Strong's NT#:831- Vine's Expository Dictionary - ஒருவரின் சொந்தக் கணக்கில் அதிகாரம் செலுத்துதல், ஆதிக்கம் செலுத்துதல்

¹⁰Dielégeto - ஸ்ட்ராங்கின் NT#:1256 என்பது சொற்பொழிவு (விவாதித்தல்), பேச்சாளர் மற்றும் கேட்பவர்களுக்கு இடையேயான ஒரு தொடர்பு, பிரசங்கிக்கப்பட்டபடி, விரிவுரை அல்லது பிரசங்கம் என்று பொருள்.

கிறிஸ்தவர்களிடையே உறவு

"நான் எயோடியாவிடம் கெஞ்சுகிறேன், சின்டிகே ஆண்டவரில் உடன்படும்படி கெஞ்சுகிறேன். ஆம், உண்மையான தோழரே, கிளெமென்ட் மற்றும் எனது மற்ற சக ஊழியர்களுடன் சேர்ந்து

சுவிசேஷத்தில் என்னுடன் இணைந்து உழைத்த இந்த பெண்களுக்கு உதவுங்கள், வாழ்க்கை புத்தகத்தில் பெயர்கள் உள்ளன.(பிலிப்பியர் 4:2-3)

கருத்து:இந்தப் பெண்கள் சுவிசேஷத்தைப் போதிப்பதில் பவுலுக்கு உதவினார்கள். இன்று பல ஆண்களையும் பெண்களையும் போலவே, கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷம் தனிநபரை விட பெரியது என்பதையும், கிறிஸ்துவுக்கு வெளியே உள்ளவர்களைச் சென்றடைவதில் திறம்பட ஒற்றுமை தேவை என்பதையும், கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் அழைப்புக்கு உண்மையாக இருக்க ஊக்குவிப்பதையும் நினைவூட்ட வேண்டும்.

கணவன் மனைவி இடையே உறவுகள்

"அப்படியே, மனைவிகளே, உங்கள் சொந்தக் கணவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருங்கள், சிலர் வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படியாவிட்டாலும், அவர்கள் தங்கள் மனைவிகளின் நடத்தையால் ஒரு வார்த்தையின்றி வெற்றி பெறுவார்கள் - அவர்கள் உங்கள் மரியாதை மற்றும் தூய்மையான நடத்தையைப் பார்க்கும்போது." பேதுருவும் பவுலும், இரட்சிக்கப்பட்டவர்கள் மற்றும் அழிந்து வருபவர்கள் மத்தியில் அன்றாடம் வாழும் கிறிஸ்தவர்களின் செயல்கள் மற்றும் மனப்பான்மையைப் பற்றி பேசுகிறார்கள்.(1 பேதுரு 3:1-5)

கருத்து: கணவனும் மனைவியும் திருமணத்தில் ஒன்றாக இணைந்துள்ளனர், ஒரு உடன்படிக்கை உறவு, ஒன்றாக வாழ்வது மற்றும் ஒன்றாக வேலை செய்வது. ஒவ்வொருவரும் தன்னை விட மற்றவரை நேசிப்பது. இது இருக்கும் போது, குடும்பத்தின் ஒவ்வொரு உறுப்பினரின் நித்திய நல்வாழ்வுக்காகச் சிறந்ததாகக் கருதப்படும் ஒரு அமைதியான அன்பான சூழலில் அனைத்து முக்கியமான சூழ்நிலைகள் அல்லது பிரச்சனைகள் விவாதிக்கப்படும். முடிவெடுக்கும் அல்லது அதைத் தொடர்ந்து நடக்கும் அனைத்து விவாதங்களும் இருக்கக்கூடாது:

அ. சர்ச்சைக்குரிய,

பி. யார் சரி என்று நிரூபிக்க ஒரு பயிற்சி,

ச. ஆட்சியாளர் மற்றும் வேலைக்காரன் உறவு

ஈ. கணவனின் பொறுப்பு அல்லது அதிகாரத்தை மனைவி சில எதிர்மறையான செயல்களால் சவால் விடுகிறாள்.

இ. கணவன் மற்றும்/அல்லது மனைவி தங்கள் விருப்பங்களையும் விருப்பங்களையும் நிறைவேற்றுவதில் கவனம் செலுத்துகிறார்கள்

"மனைவிகளே, கர்த்தருக்குக் கீழ்ப்படிவதுபோல, உங்கள் சொந்தக் கணவர்களுக்குக் கீழ்ப்படியுங்கள். ஏனெனில், கிறிஸ்து தேவாலயத்தின் தலைவராகவும், அவருடைய சரீரமாகவும், தானே அதன் இரட்சகராகவும் இருப்பதுபோல, கணவன் மனைவிக்குத் தலையாயிருக்கிறான். இப்போது திருச்சபை கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிவது போல, மனைவிகளும் தங்கள் கணவர்களுக்கு எல்லாவற்றிலும் கீழ்ப்படிய வேண்டும். கணவர்களே, கிறிஸ்து திருச்சபையை நேசித்து, அவளுக்காகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்ததுபோல, உங்கள் மனைவிகளை நேசியுங்கள். புள்ளி அல்லது சுருக்கம் அல்லது அது போன்ற ஏதாவது,

அவள் பரிசுத்தமான மற்றும் குறைபாடற்ற இருக்க வேண்டும். அவ்வாறே கணவன்மார்கள் தங்கள் மனைவிகளைத் தங்கள் சொந்த உடலைப் போல நேசிக்க வேண்டும். தன் மனைவியை நேசிப்பவன் தன்னை நேசிக்கிறான். ஏனெனில், ஒருவனும் தன் சொந்த மாம்சத்தை வெறுக்கவில்லை, ஆனால் கிறிஸ்து திருச்சபையைப் போலவே அதை போஷித்து போஷிக்கிறார்."(எபேசியர் 5:22-29)

கருத்து: கணவனும் மனைவியும் ஒன்றுபட்டிருப்பதால் ஒருவரையொருவர் போஷித்து வளர்க்க வேண்டும். ஒரு மனைவி விசுவாசியாக இல்லாவிட்டாலும், அவர்களுடைய மரியாதையும் மரியாதையும் எப்போதும் கிறிஸ்துவின் மீதான தங்கள் அன்பைக் காட்ட வேண்டும், அவர்கள் தங்கள் துணையின் செயல்களால் கிறிஸ்துவை வெல்லலாம். சமர்ப்பணம் மனைவியின் விருப்பங்களைப் பற்றிய குடும்ப விவாதங்களை அவள் பொறுப்பாளராக இருக்க எந்த முயற்சியும் செய்யாமல் இருக்க முடியாது. கடவுளுடனான அவளுடைய உறவை மீறாத வரை அவள் உடன்படாதபோதும் அவள் குடும்பத் தலைவரிடம் அடிபணிய வேண்டும். அன்பு, மகிழ்விக்கும் ஆசை, சமர்ப்பணத்தை விட பெரியது, எனவே அன்பு இருக்கும் இடத்தில் சமர்ப்பணம் எளிதானது.

"மனைவிகளே, கர்த்தருக்கு ஏற்றபடி உங்கள் கணவர்களுக்கு அடிபணியுங்கள். புருஷர்களே, உங்கள் மனைவிகளை நேசிக்கவும், அவர்களுடன் கடுமையாக நடந்துகொள்ளாதீர்கள்.(கொலோசெயர் 3:18-19)

கருத்து: கிறிஸ்து நேசித்ததைப் போல ஒரு கணவன் எப்படி நேசிப்பது மற்றும் வார்த்தையிலோ செயலிலோ தன் மனைவியிடம் கடுமையாக நடந்துகொள்ள முடியும்? ஒருவருக்கொருவர் மரியாதை மிக உயர்ந்த வரிசையில் இருக்க வேண்டும். கணவனும் மனைவியும் தீர்க்கப்பட்ட விஷயங்களில் சண்டையிடுவது 'என் வழிக்கு' திருமண உறவு, குழந்தைகளைப் பயிற்றுவிப்பதில் மிகவும் தீங்கு விளைவிக்கும், கடவுளின் சாயலில் அல்ல.

கிறிஸ்தவ மனைவிகள் தங்கள் கணவர்களின் தீர்மானத்திற்குக் கீழ்ப்படிவது கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிவது என்று பவுல் கூறினார்; எ.கா, "தந்தையே, உமக்கு விருப்பமானால், இந்தக் கோப்பையை என்னிடமிருந்து எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்; ஆயினும் என் விருப்பம் அல்ல, உமது விருப்பம் நிறைவேறும்." (லூக்கா 22:42)

கருத்து: கிறிஸ்து "அவருடைய அன்பான தந்தையிடம் ஒரு வேண்டுகோள் விடுத்தார். தந்தையின் முடிவு அவருடைய படைப்புக்கு சிறந்தது. கிறிஸ்து தம்முடைய பிதாவின் மீதான அன்பினாலும் மரியாதையினாலும் "தந்தையின் சித்தத்தை" செய்ய ஒப்புக்கொடுத்தார்.

கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் அன்பை முழுமையாக உறுதிப்படுத்துகிறார்கள், அவர் எப்போதும் சிறந்ததைத் தேர்ந்தெடுப்பார் என்பதை அறிவார். எனவே, கிறிஸ்தவ கணவரின் முடிவும் குடும்பத்திற்கு சிறந்ததாக இருக்க வேண்டும்.

விதவைகளுடனான உறவுகள்

விதவைகளுக்கு முறையற்ற சிகிச்சை

"நீண்ட ஆடைகளை அணிந்துகொண்டு, சந்தைகளில் வாழ்த்துதல் விரும்பி, ஜெப ஆலயங்களிலும், விருந்துகளில் மரியாதைக்குரிய இடங்களிலும் சிறந்த இருக்கைகளை வைத்துக்கொண்டு, விதவைகளின் வீடுகளை விழுங்கி, பாசாங்கு செய்யும் வேதபாரகர்களிடம் எச்சரிக்கையாக இருங்கள். அவர்கள் பெரிய கண்டனத்தைப் பெறுவார்கள்.(மாற்கு 12:38-40)

"சட்ட ஆசிரியர்களிடம் எச்சரிக்கையாக இருங்கள். அவர்கள் பாய்ந்தோடும் அங்கிகளை அணிந்துகொண்டு நடக்க விரும்புகிறார்கள், சந்தைகளில் வரவேற்கப்படுவதை விரும்புகிறார்கள், ஜெப ஆலயங்களில் மிக முக்கியமான இருக்கைகளையும் விருந்துகளில் மரியாதைக்குரிய இடங்களையும் பெற விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் விதவைகளின் வீடுகளை விழுங்குகிறார்கள் மற்றும் ஒரு நிகழ்ச்சிக்காக நீண்ட பிரார்த்தனை செய்கிறார்கள். அப்படிப்பட்டவர்கள் மிகக் கடுமையாக தண்டிக்கப்படுவார்கள்.(லூக்கா 20:46-47)

கருத்து: பாதுகாப்பற்ற விதவையை "விழுந்து" பயன்படுத்திக் கொள்ளுங்கள். சுரண்டல், அவனுடைய ஒரு பொருளைக் கழற்றுவது என்று தேயர் கூறுகிறார்.

"அந்த நாட்களில், சீடர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்து வருவதால், ஹெலனிஸ்டிக் யூதர்களால் ஹெப்ரேய யூதர்களுக்கு எதிராக தினசரி உணவு விநியோகத்தில் தங்கள் விதவைகள் புறக்கணிக்கப்படுவதாக புகார் கூறப்பட்டது."(செயல் 6:1)

கருத்து: எபிரேய கிறிஸ்தவர்களால் ஹெலனிஸ்டிக் விதவைகளுக்கு மரியாதை குறைவாக இருந்தது.

அவர்களின் குடும்பத்தின் பொறுப்பு

"உண்மையில் விதவைகளாக இருக்கும் விதவைகளை மதிக்கவும். ஆனால் ஒரு விதவைக்கு குழந்தைகளோ பேரப்பிள்ளைகளோ இருந்தால், அவர்கள் முதலில் தங்கள் சொந்த வீட்டாரிடம் தெய்வபக்தியைக் காட்டவும், தங்கள் பெற்றோரிடம் கொஞ்சம் திரும்பவும் கற்றுக் கொள்ளட்டும், ஏனென்றால் இது கடவுளின் பார்வையில் பிரியமானது.(1தீமோத்தேயு 5:3-4)

கருத்து: தங்கள் சொந்த குடும்பத்தை கவனித்துக்கொள்வதன் மூலம் உங்கள் நம்பிக்கையை நடைமுறைப்படுத்துங்கள்.

"உண்மையில் ஒரு விதவையான அவள், தனிமையில் விடப்பட்டவள், கடவுள் மீது நம்பிக்கை வைத்து, இரவும் பகலும் வேண்டுதல்களிலும் பிரார்த்தனைகளிலும் தொடர்கிறாள், ஆனால் அவள் உயிருடன் இருக்கும்போதே இறந்துவிட்டாள். அவைகள் பழிவாங்கப்படாதபடிக்கு இவைகளையும் கட்டளையிடு. ஆனால், எவரேனும் தன் உறவினர்களுக்கு, குறிப்பாகத் தன் குடும்பத்தாருக்குப் பரிகாரம் செய்யாவிட்டால், அவன் நம்பிக்கையை மறுத்து, அவிசுவாசியை (காஃபிரை விட) மோசமானவனாவான்..." "எந்த ஒரு விசுவாசியான பெண்ணுக்கும் விதவைகள் உறவினர்கள் இருந்தால், அவள் அவர்களைக் கவனித்துக் கொள்ளட்டும். உண்மையிலேயே விதவைகளாயிருப்பவர்களைக் கவனித்துக்கொள்ளும்படி, சபைக்கு பாரமாக இருக்கக்கூடாது." (1 தீமோத்தேயு 5:5-8, 16)

கருத்து: "ஏதேனும் நம்பிக்கை கொண்ட பெண்கள் என்றால்" என்பது விதவையான உறவினர்களைக் கொண்ட நம்பிக்கை கொண்ட ஆண்களை விலக்குவதாகத் தோன்றுகிறது. இருப்பினும், எல்லா கிறிஸ்தவர்களும், ஆணோ பெண்ணோ, அவர்களைக் கவனித்துக்கொள்வார்கள் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. (யாக்கோபு 1:27) ஒருவேளை தேவாலயத்திற்கு சமையாக இருக்கக்கூடாது என்பதற்காக மனிதன் வளங்களை வழங்க வேண்டும். பதிவுசெய்யப்பட்ட விதவைகள் செயல்பாட்டிற்கான கவனிப்பை மேற்கொள்வார்கள், அதன் மூலம் ஒரு ஆண் உறவினரின் "கவனம்" அவரது குடும்பத்தில் அல்லது கூட்டுக் குடும்பத்தில் உள்ள விதவைகளின் முறைகேடுகளைத் தவிர்க்கலாம்.

கருத்து: விதவைகளுக்கு மரியாதை கொடுங்கள், ஆனால் குழந்தைகள் மற்றும் பேரக்குழந்தைகள் மற்றும் பிற குடும்ப உறுப்பினர்களை வேலையாட்களாக வளர அனுமதிக்கவும்.

தேவாலயத்தின் பொறுப்பு

இப்படித்தான் நாம் அன்பை அறிந்துகொண்டோம்: மேசியா நமக்காகத் தன் உயிரைக் கொடுத்தார். நாமும் நம் சகோதரர்களுக்காக உயிரைக் கொடுக்க வேண்டும்." (1 யோவான் 3:16)

"நம்முடைய பிதாவாகிய தேவன் தூய்மையானதாகவும் குறையற்றதாகவும் ஏற்றுக்கொள்ளும் மதம் இதுதான்: அனாதைகளையும் விதவைகளையும் அவர்களின் துயரத்தில் பார்த்துக்கொள்வதும், உலகத்தால் மாசுபடாமல் இருப்பதும் ஆகும்." (ஜேம்ஸ் 1:27)

கருத்து: "மதம்" என்பது கிரேக்க வார்த்தையான த்ரீஸ்கியாவிலிருந்து வந்தது, அதாவது வெளிப்புற வழிபாடு. (தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகன்) எனவே, சில செயல்கள் தேவைப்படுகின்றன.

கருத்து: "கவனித்தல்" அல்லது வருகை என்பது உதவி அல்லது பயன் பெறுவதற்காக ஆய்வு செய்தல், கண்களால் ஆராய்தல், நோக்குதல் என்பதாகும். (Thayer's Lexicon) அந்த நேரத்தில்

KJV "விசிட்" என்ற வார்த்தை மொழிபெயர்க்கப்பட்டது, இது ஒரு தேவையுள்ள நபரிடம் சென்று அவர்களின் தேவைகளைத் தீர்மானித்து வழங்குவதாகும்.

கருத்து: ஒரு உடலாகவோ அல்லது தனித்தனியாகவோ தேவாலயத்தின் மீது விதிக்கப்பட்ட ஒரே கட்டுப்பாடு என்னவென்றால், விதவைகள் துன்பத்தில் இருக்க வேண்டும், (துன்பம், நெருக்கடி, ஒடுக்குமுறை, இன்னல்கள். (தாயர்ஸ் லெக்சிகன்)

கருத்து: விதவையின் முந்தைய பொருள் நிலை காரணமாக 'விதவைகள் தங்கள் துன்பத்தில்' ஒருவரின் செயலைக் கட்டுப்படுத்துவதில்லை.

"உண்மையிலேயே விதவையான அவள், தனித்து விடப்பட்டவள், கடவுள் மீது நம்பிக்கை வைத்து, இரவும் பகலும் வேண்டுகளிலும் ஜெபங்களிலும் தொடர்ந்து இருக்கிறாள், ஆனால் தன்னிச்சையாக இருப்பவள் அவள் வாழும்போதே இறந்துவிட்டாள். (1தீமோத்தேயு 5:5)

கருத்து: "உண்மையில் ஒரு விதவை" என்பவர்:

- எந்த வகையான குடும்பமும் இல்லை.
- ஒரு கிறிஸ்தவர் அல்லாத குடும்பம் அவளைப் பராமரிக்காது - ஒருவேளை அவள் ஒரு கிறிஸ்தவன் என்பதால்.
- திறமையான ஒன்றல்ல, ஆனால் தன் சொந்த தேவைகளை வழங்க எந்த முயற்சியும் செய்யாது.
- ஒரு கிறிஸ்தவ குடும்பம் உள்ளது, ஆனால் அவளுடைய தேவைகளை கவனித்துக்கொள்ள மறுக்கிறது. அவர்கள் காஃபிர்களை விட மோசமானவர்கள் (அவிசுவாசிகள்) அவர்களை சரிசெய்ய தேவாலய உடல் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

கருத்து: "ஒரு விதவை தனிமையில் விடப்பட்டாள்", வாழ்க்கைத் தேவைகளுக்கு போதுமான ஆதாரங்கள் இல்லாமல் வறுமையில் வாடுகிறார்.

"அறுபது வயதுக்கு மேற்பட்ட எந்த விதவையையும் விதவைகள் பட்டியலில் சேர்க்க முடியாது, அவள் கணவனுக்கு விசுவாசமாக இருந்தாள், குழந்தை வளர்ப்பு, உபசரிப்பு, புனிதர்களின் கால்களைக் கழுவுதல், அவர்களுக்கு உதவுதல் போன்ற நற்செயல்களுக்குப் பெயர் பெற்றவள். பிரச்சனையில் மற்றும் அனைத்து வகையான நல்ல செயல்களிலும் தன்னை அர்ப்பணித்து. இளைய விதவைகளைப் பொறுத்தவரை, அவர்களை அத்தகைய பட்டியலில் சேர்க்க வேண்டாம். ஏனென்றால், அவர்களுடைய சிற்றின்ப ஆசைகள் கிறிஸ்துவுக்கான தங்கள் அர்ப்பணிப்பை வெல்லும்போது, அவர்கள் திருமணம் செய்துகொள்ள விரும்புகிறார்கள். இவ்வாறு, அவர்கள் தங்கள் முதல் உறுதிமொழியை மீறியதால், அவர்கள் தங்களைத் தாங்களே தீர்ப்பளிக்கிறார்கள். அதுமட்டுமின்றி, சும்மா இருப்பதும், வீடு வீடாகச் செல்வதும் அவர்களுக்குப் பழக்கமாகிவிட்டது. அவர்கள் சும்மா இருப்பதோடு

மட்டுமல்லாமல், அவர்கள் செய்யக்கூடாத விஷயங்களைச் சொல்லி, கிசுகிசுக்கள் மற்றும் பிஸியாக இருக்கிறார்கள். எனவே, இளைய விதவைகளை திருமணம் செய்துகொள்ளவும், குழந்தைகளைப் பெற்றுக்கொள்ளவும், தங்கள் வீடுகளை நிர்வகிக்கவும், எதிரிகளை அவதூறு செய்ய வாய்ப்பளிக்காமல் இருக்கவும் நான் அறிவுரை கூறுகிறேன். சிலர் ஏற்கனவே சாத்தானைப் பின்பற்றத் திரும்பிவிட்டனர். ஒரு விசுவாசியான எந்தப் பெண்ணுக்கும் தன் குடும்பத்தில் விதவைகள் இருந்தால், அவள் அவர்களுக்கு உதவ வேண்டும், மேலும் தேவாலயத்தை அவர்களால் சுமக்க விடாமல், உண்மையில் தேவைப்படும் விதவைகளுக்கு தேவாலயம் உதவ முடியும்.(1 தீமோத்தேயு 5:9-16)

விதவை கருத்துகளைத் தொடங்குங்கள்

- சில பைபிள்கள் “ஒரு கணவன்” என்று கூறுகின்றன, அதாவது ஒருமுறை மட்டுமே திருமணம் செய்துகொள்ள முடியும். ஆனால் பலதார மணம் செய்பவர் அல்ல என்று அர்த்தம்.
- தேவாலயம் ஒரு விதவையை அவளது தேவைகளை வழங்குவதற்காக அவர்களின் எண்ணிக்கையில் எடுத்துக் கொள்ளும்போது அவள் தேவாலயத்திற்கான செயல்பாடுகளைச் செய்கிறாள்:
 - a. செய்ய வேண்டிய செயல்பாடுகள் குறிப்பிடப்படவில்லை.
 - b. இந்த செயல்பாடுகளைச் செய்வதற்கான இடங்கள் அடையாளம் காணப்படவில்லை.
 - c. உணவு அல்லது பணம் கொடுத்து தேவைகளை வாங்குவதன் மூலம் தேவைகளை பூர்த்தி செய்யலாம்.
- விதவைகள் பதிவு செய்யப்பட்டு, எண்ணில் எடுக்கப்பட்டு, பதிவு செய்யப்பட்டவை:
 - a. சில வகையான வேலைகளுக்கு; எ.கா., ராணுவத்தில் சேர்ந்த ஆண்கள்.
 - b. தேவாலயத்திற்கான அவர்களின் பணி "தேவாலய கட்டிடத்தில்" செய்யப்பட வேண்டியதில்லை, ஏனெனில் அவை எதுவும் இல்லை.
 - c. தேவாலயம் இன்னும் ஆதரவற்ற விதவைகளைப் பராமரிக்கவில்லை - ஜேம்ஸ் 1:27 ஐப் பார்க்கவும்.
- அறுபது வயதுக்கு குறையாத வயது:
 - a. முதல் நூற்றாண்டில், 60 வயதை எட்டிய பெண்கள், சராசரியாக, அவர்களின் 60வது மற்றும் 70வது பிறந்தநாளுக்கு இடையில் இறந்துவிடுவார்கள். (revealedrome.com/2012/06/ancient-rome-daily-life-women-age.html#sthash.UtTbSy9R.dpuf)
 - b. ஒருவருடைய வாழ்க்கையின் கடைசி சில வருடங்களில் பாலியல் உறவுகளுக்கான ஆசை பொதுவாக குறைந்துவிட்டது.
 - c. 60 வயதிற்குட்பட்ட ஆதரவற்ற இளைய விதவைகள் இன்னும் தேவாலயத்தால் பராமரிக்கப்பட வேண்டும், ஆனால் அவர்கள் திருமணம் செய்துகொள்வார்கள் என்று எதிர்பார்க்கப்பட்டதால் அவர்கள் பதிவுசெய்யப்பட்ட பணியை நிறைவேற்றவில்லை.
- ஒரு கணவரின் மனைவி - இதன் பொருள்:
 - a. ஒருமுறைதான் திருமணம்.
 - b. பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு (விபச்சாரம்) அல்லது விபச்சாரத்தால் நிறுத்தப்பட்ட விவாகரத்தைத் தொடர்ந்து மீண்டும் திருமணம் செய்துகொள்வது; அதாவது,

அவளது கணவனால் பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு தவிர வேறு திருமண உடன்படிக்கையை மீறுதல்.

- c. கணவரின் மரணத்தால் திருமணம் நிறுத்தப்பட்டால் மறுமணம்.
 - d. ஒரு நேரத்தில் ஒருவரை மட்டுமே திருமணம் செய்துகொண்டார்- பலதார மணம் செய்பவர் அல்ல.
- நல்ல படைப்புகளுக்கு புகழ்:
 - a. அவள் நல்ல செயல்களால் மற்றவர்களுக்கு உதவுவதால், சமூகம் அவளை அறிந்திருக்கிறது மற்றும் மதிக்கிறது.
 - b. விதவைகள் திருமணமாகும்போது சேவை செய்வதிலும் நல்ல வேலைகளைச் செய்வதிலும் ஈடுபடாதவர்கள் விதவையான பிறகு அவ்வாறு செய்வார்கள் என்று எதிர்பார்க்கப்படுவதில்லை.
 - வளர்ந்த குழந்தைகள்:
 - a. பெண் வளர்ப்பின் அனுபவம்.
 - b. உயிரியல் குழந்தை இல்லாவிட்டாலும், அனாதை குழந்தைகளை வளர்ப்பதன் மூலம் இந்த அளவுகோலை பூர்த்தி செய்ய முடியும்.
 - c. அவ்வப்போது குழந்தைகளைப் பராமரிப்பது குழந்தை வளர்ப்புப் பொறுப்பை ஏற்காது.
 - விருந்தோம்பல் காட்டப்பட்டது:
 - a. சாதகமாகப் பெற, காது கொடுத்து, தழுவி, சொந்தமாக்கிக் கொள்ள, ஒப்புதல் அளித்து, நிராகரிக்காமல், தன்னைத் தானே ஏற்று, தாங்கி, தாங்கி, தாங்கு(தாயர் லெக்சிகன்).
 - b. நண்பர்கள் அல்லது உறவினர்கள் அல்லாத நபர்களுடன் தொடர்புடையதாகத் தோன்றுகிறது.
 - புனிதர்களின் பாதங்களைக் கழுவினார்:
 - a. பயணிக்கும் கிறிஸ்தவர்களின் பயணத் தேவைகளைக் கவனித்து அவர்களுக்கு வசதியாக அவர்களை வரவேற்றனர்.
 - b. வேலைக்காரன் வேடத்தில் நடிக்க வேண்டும்.
 - பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு அக்கறை:
 - a. அடக்குமுறையாக பாதிக்கப்படுகிறது. (பைபிள் மையம்)
 - b. அடிக்கப்பட்ட அடிமை, கலகக்கார குழந்தையின் பெற்றோர் அல்லது நண்பர் அல்லது உறவினர், மனைவியை விட்டுப் பிரிந்தவர், நம்பிக்கையின் காரணமாக துன்புறுத்தப்பட்ட ஒருவர், அனாதை அல்லது தேவையற்ற குழந்தை தற்காத்துக் கொள்ள விடப்பட்டிருக்கலாம்.
 - ஒவ்வொரு நல்ல வேலையிலும் தன்னை அர்ப்பணித்தவர்:
 - a. விதவை ஆவதற்கு முன் அந்த விதவையின் செயல்கள் அவள் கடவுளின் வேலைக்காரி என்பதை தெளிவாக காட்டுகிறது.
 - b. அவளுடைய வேலைக்காரன் செயல்பாடுகள் தொடரும் என்றும், அவளுடைய எண்ணிக்கையில் அவள் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட பிறகு அவள் ஒரு பிஸியாகவோ, சும்மா இருப்பவனாகவோ அல்லது கிசுகிசுப்பவளாகவோ ஆகமாட்டாள் என்று எதிர்பார்க்க வேண்டும்.

விதவை கருத்துகளை முடிக்கவும்

“திருமணமாகாதவர்களிடமும், விதவைகளிடமும், அவர்கள் என்னைப் போலவே தனிமையில் இருப்பது நல்லது என்று நான் சொல்கிறேன். ஆனால் அவர்களால் சுயக்கட்டுப்பாட்டைக் கடைப்பிடிக்க முடியாவிட்டால், அவர்கள் திருமணம் செய்து கொள்ள வேண்டும். ஏனென்றால், உணர்ச்சியுடன் எரிவதை விட திருமணம் செய்வது நல்லது.” (1 கொரிந்தியர் 7:8-9)

கருத்து: “திருமணமாகாதவர்கள்” என்பது திருமணமாகாதவர்கள், ஒருமுறை திருமணம் செய்துகொண்டவர்கள், ஆனால் இப்போது திருமணம் செய்து கொள்ளாதவர்கள் - விதவைகள் அல்லது விவாகரத்து பெற்றவர்கள். விவாகரத்து சான்றிதழ் இல்லாமல் ஒதுக்கப்பட்டவர்கள் இன்னும் திருமணமானவர்கள்.

கருத்து: அதிக நேரம் சோம்பலை வளர்த்து சும்மா இருப்பதற்கான வாய்ப்பை வழங்குகிறது, இது அடிக்கடி வதந்திகளை உண்டாக்குகிறது மற்றும் அனைவரின் வியாபாரத்தையும் கவனத்தில் கொள்கிறது.

கருத்து: வலுவான பாலியல் ஆசைகள் காரணமாக இளம் விதவைகள் திருமணம் செய்து கொள்ள வேண்டும்.

“ஒருவன் பூமிக்குரிய உடைமைகளை வைத்து, ஒரு சகோதரனை (சக கிறிஸ்தவனை) கவனித்து, அவனுடைய இரக்கத்தை அவனிடமிருந்து விலக்கினால், அவனிடத்தில் கடவுளுடைய அன்பு எப்படி இருக்கும்? சிறு குழந்தைகளே, வெறும் வார்த்தைகளாலும், பேச்சாலும் அன்பை வெளிப்படுத்துவதை நிறுத்த வேண்டும்; செயலிலும் உண்மையிலும் நாம் நேசிக்க வேண்டும்.” (1 யோவான் 3:17-18)

கருத்து: ஜான் கிறிஸ்தவக் குடும்பத்திற்கு வாழ்க்கைத் தேவைகள் தேவைப்படும் ஆண்களுக்கும் பெண்களுக்கும் உதவ வேண்டும். அண்ணன் என்பது பெரும்பாலும் ஆண் அல்லது பெண் என்று ஒரு உள்ளடக்கிய சொல் சில சமயங்களில் சகோதரர்கள் என மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

லூக்கா 10 இல் பதிவுசெய்யப்பட்ட உவமையில், நல்ல சமாரியனின் உவமை என்று அடிக்கடி குறிப்பிடப்படுகிறது, இது சட்டத்தின்படி வாழ்வதற்கும், பழைய உடன்படிக்கைக்கும், அன்பால் வாழ்வதற்கும், புதிய உடன்படிக்கைக்கும் உள்ள ஒப்பீடு ஆகும். சமாரியன் கொள்ளையடிக்கப்பட்டவன் மற்றும் அடிக்கப்பட்டவன் மீது அன்பும் இரக்கமும் கொண்டிருந்தான், அவனுடைய தேவைகளை உணர்ந்து அவற்றைக் கவனித்துக்கொண்டான். யூதர்களின் மதத் தலைவர்களான பாதுரியாரும் லேவியரும் அவர்களுடைய பாரம்பரியத்தையும் சட்டத்தையும் பின்பற்றி, அவரையும் அவருடைய தேவைகளையும் புறக்கணித்தனர். கிருபையின் புதிய உடன்படிக்கையில் ஆதரவற்றவர்களுக்கு, குறிப்பாக விதவைகளுக்கு அன்பு எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

முடிவரை

ஒரு விதவை தன்னைக் கவனித்துக் கொள்ள முடியாவிட்டால், அது அவளுடைய குடும்பம் மற்றும் நெருங்கிய உறவினர்களின் பொறுப்பு; அவளுடைய தேவைகளைப் பார்க்க. குடும்பம் இல்லாதவர்கள் அல்லது அவர்களது தேவைகளை பூர்த்தி செய்ய முடியாத அல்லது மறுக்கும் குடும்பத்தை தனிப்பட்ட கிறிஸ்தவர்கள் மற்றும் தேவாலய அமைப்பு கவனித்துக் கொள்ள வேண்டும். கிறிஸ்தவ ஆதரவற்ற விதவைகளின் தேவைகள் மற்ற விதவைகளுக்கு முன்பாக பூர்த்தி செய்யப்பட வேண்டும்.

கிறிஸ்தவர்கள் வாழ்க்கையின் தேவைகளில் குறைவுபடுபவர்கள் மீது இரக்கம் காட்ட வேண்டும்; எ.கா., புறஜாதி கிறிஸ்தவர்கள் ஜெருசலேமில் உள்ள எபிரேய கிறிஸ்தவர்களுக்கு நிவாரணம் அனுப்பினர்.

விதவையாவதற்கு முன் ஆதரவற்ற விதவைகள் தங்கள் செயல்களால் நன்மை செய்வதாகவும், கடவுளுக்குப் பிரியமாக வாழ்வதாகவும் பெயர் பெற்றிருந்தால், அவர்களை தேவாலயத்தில் வேலைக்கு அமர்த்தலாம். உடலுக்குத் தேவையான செயல்பாடுகளைப் பற்றி பைபிள் அமைதியாக இருக்கிறது. அது துன்பப்படுபவர்களுக்கு உதவுவது, ஆனால் ஆதரவற்றவர்களுக்கு உதவுவது, கிறிஸ்தவரல்லாத பெண்களுக்கு நற்செய்தி கற்பித்தல், இளம் பெண்களுக்கு தங்கள் கணவன் மற்றும் குழந்தைகளை அன்புடனும் மரியாதையுடனும் நடத்துவது மற்றும் நல்ல செயல்களைச் செய்ய ஊக்குவிப்பது போன்றவற்றைக் கற்பித்திருக்கலாம்.

அனைத்துகிறிஸ்தவர்கள்

"மனிதர்களால் புறக்கணிக்கப்பட்ட ஜீவனுள்ள கல்லாகிய நீங்கள் அவரிடம் வரும்போது, தேவனுடைய பார்வையில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மற்றும் விலையேறப்பெற்ற, ஜீவனுள்ள கற்களைப்போல நீங்கள் தேவனுக்குப் பிரியமான ஆவிக்குரிய பலிகளைச் செலுத்துவதற்காக, பரிசுத்த ஆசாரியத்துவமாக, ஆவிக்குரிய வீடாகக் கட்டப்பட்டிருக்கிறீர்கள். இயேசு கிறிஸ்து மூலம். -- ஆனால் நீங்கள் இருளிலிருந்து தம்முடைய அற்புதமான ஒளியினிடத்திற்கு உங்களை அழைத்தவருடைய மேன்மைகளை அறிவிக்கும்படிக்கு நீங்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட இனம், அரச ஆசாரியத்துவம், பரிசுத்த தேசம், அவருடைய சொந்த மக்கள்.(1 பேதுரு 2:4-5; 9)

"இறுதியாக, நீங்கள் அனைவரும் மன ஒற்றுமை, அனுதாபம், சகோதர அன்பு, கனிவான இதயம் மற்றும் பணிவான மனதைக் கொண்டிருங்கள்."(1 பேதுரு 3:8)

ஆணோ பெண்ணோ எல்லா கிறிஸ்தவர்களும் உண்மையுள்ளவர்களாகவும், நற்கிரியைகளைச் செய்யவும், சிவிசேஷத்தைப் போதிக்கவும் தேவனுடைய சித்தத்தைச் செய்வதற்கு ஊழியக்காரர்கள். கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களிடையே உள்ள ஒற்றுமை என்பது

முழுமையான உடன்படிக்கைக்கு சமமானதல்ல. ஒரு போதனை (கோட்பாடு) பற்றிய புரிதல், கருத்து மற்றும் விளக்கம் ஆகியவற்றில் வேறுபாடுகளுக்கு இன்னும் இடம் உள்ளது. கிறிஸ்துவில் ஐக்கியமாக இருப்பதற்கு நற்செய்தி மற்றும் கிறிஸ்துவில் இருப்பது என்ன என்பதில் உடன்பாடு இருக்க வேண்டும் - இயேசு மனித வடிவில் கடவுள், அவருடைய பரிகார தியாகம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் "இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் சக்தி" மற்றும் கடவுள் ஒருவரை கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் எவ்வாறு சேர்க்கிறார்.. ஒற்றுமை என்பது தனிப்பட்ட கருத்து மற்றும் விளக்கம் பற்றிய உடன்பாட்டை உள்ளடக்காது, இது ஒருபோதும் கூட்டுறவுக்கான சோதனையாக இருக்கக்கூடாது.

கேள்விகள்

1. மனதின் தனிமை என்பது பொருள்
 - a. ___ கிறிஸ்துவைப் போல ஆவதன் மூலம் அதே நோக்கத்தைக் கொண்டிருத்தல்
 - b. ___ தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கங்களில் ஒப்பந்தம்
2. கவனத்தை ஈர்க்கும் வகையில் ஆடை அணியும் பெண்கள் மற்றும் ஆண்களை தங்கள் சிற்றின்ப இயல்புக்கு கவர்ந்திழுக்கும் பெண்கள் தெய்வீகத்தை வெளிப்படுத்த மாட்டார்கள்.
ஆம் இல்லை ___
3. விசுவாசத்தில் பலவீனமாகிவிட்ட சில கிறிஸ்தவர்களுக்கு மீண்டும் அடிப்படைக் கோட்பாடுகள் கற்பிக்கப்பட வேண்டும்.
ஆம் இல்லை ___
4. கிறிஸ்து மற்றும் அவரது நற்செய்தி தனிநபரை விட பெரியது என மற்ற கிறிஸ்தவர்களுக்கு மரியாதை கொடுப்பதே கிறிஸ்தவர்களிடையே உள்ள உறவு.
ஆம் இல்லை ___
5. விதவைகள் மற்றும் பிறரைப் பராமரிப்பது குடும்பத்தின் பொறுப்பாகும்.
ஆம் இல்லை ___

அத்தியாயம் 9

சகிப்புத்தன்மை

சகிப்புத்தன்மை, சகிப்புத்தன்மை, கருணை, நீடிய பொறுமை, பொறுமை, கோட்பாடு (போதனை) மற்றும் கருத்து ஆகியவற்றில் இருக்க வேண்டும் ஆனால் நற்செய்தி அல்ல. சுவிசேஷம் இரட்சிப்புக்கான வழி, அதேசமயத்தில் ஏவப்பட்ட அப்போஸ்தலர்களின் கோட்பாடு நற்செய்தியை "உலகம் முழுவதற்கும்" எடுத்துச் செல்லும் போது தெய்வீக வாழ்க்கைக்கான வழியாகும். கிறிஸ்தவர்கள் சுவிசேஷத்தை ஒருபோதும் நிறுத்தக்கூடாது.

- a. சகிப்புத்தன்மை எந்த உண்மையையும் சரணடைய வேண்டிய அவசியமில்லை.
- b. தனிப்பட்ட அல்லது தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் விவாதத்திற்கு வெளிப்படையாக வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும், ஆனால் கூட்டுறவுக்கான சோதனையை ஒருபோதும் செய்யக்கூடாது.

- c. இயேசுவே கிறிஸ்து என்ற நம்பிக்கையின் அடிப்படையிலும், அவருடைய நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதிலும் - அவரது மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் - அவரது மரணத்தில் மூழ்குவதன் மூலம் மட்டுமே ஒற்றுமை அடைய முடியும்.
- d. கிறிஸ்தவர்கள் பல விஷயங்களில் வேறுபடலாம் மற்றும் இன்னும் ஒன்றாக இருக்கலாம்.
- e. கிறிஸ்துவில் உள்ள ஒருவர் கிறிஸ்துவை கைவிட்டு, அவரை நம்புவதை நிறுத்தும்போது. அவர் இப்போது கிறிஸ்துவுடன் ஐக்கியத்தில் இல்லை.

தாமஸ் காம்ப்பெல்மஹோனிங் பாப்டிஸ்ட் அசோசியேஷனில் கலந்து கொண்டவர்களை, கிறிஸ்துவுக்குச் சொந்தமான ஒருவருடன் கூட்டுறவு கொள்வதைத் தடுக்க முடியாது, ஏனெனில் அவர்களின் தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் வேறுபட்டன. 1

அலெக்சாண்டர் காம்ப்பெல் ஒரு முகவரியில் ஒற்றுமை பற்றிய கவலையை ஏற்படுத்தியது. ஜான் ரோஜர்ஸ் மற்றும் கென்டக்கியின் பிறர் அவருக்கு கடிதம் எழுதி, ஒற்றுமை இயக்கம் ஒருபோதும் பிளவுபடாது என்று அவர் கூறிய கருத்துக்கு வருத்தம் தெரிவித்தார்: 2

1. எந்த ஒரு உண்மையையும் யாரும் ஒப்படைக்கக் கூடாது.
2. யாரிடமும் உள்ள கருத்துகளை கைவிடுமாறு கேட்கக்கூடாது, ஆனால் அவர் அவற்றை தனிப்பட்டதாக வைத்திருப்பதை உறுதிசெய்து அவற்றை ஒற்றுமைக்கான சோதனையாக மாற்றக்கூடாது.
3. ஒரே உண்மை (இயேசுவே கிறிஸ்து) மற்றும் ஒரே செயலுக்கு (மூழ்குதல்) கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் ஒன்றுபடுங்கள். வேறொன்றுமில்லை. வேதத்தைப் பற்றிய கருத்துக்கள், விலக்குகள், விளக்கங்கள் அல்லது ஊகங்கள் கூட்டுறவுக்கான சோதனையாக இருக்க முடியாது. நாம் பல விஷயங்களில் வேறுபடலாம், இன்னும் ஒன்றாக இருக்கலாம்.
4. அத்தியாவசியமான ஒற்றுமை, தேவையற்ற சுதந்திரம் மற்றும் எல்லாவற்றிலும் அன்பு.

கருத்து: சில சமயங்களில் கிறிஸ்துவுக்கு வெளியே உள்ளவர்கள் தங்கள் வாழ்க்கையின் போக்கை மாற்றிக் கொண்டு மனந்திரும்பி, கீழ்ப்படிதலின் மூலம் கடவுள் மீது நம்பிக்கை வைக்க வேண்டும். இருப்பினும், கிறிஸ்துவில் உள்ள ஒருவர் கிறிஸ்துவைக் கைவிட்டு, அவர்மீது நம்பிக்கை வைப்பதை நிறுத்தும்போது, அவர்கள் இனி கிறிஸ்துவுடன் கூட்டுறவு கொள்வதில்லை.

ரக்கூன் ஜான் ஸ்மித்சுவிசேஷத்தை உண்மைகள், கட்டளைகள் மற்றும் வாக்குறுதிகளின் அமைப்பாகக் கண்டறிந்தது, மேலும் அவற்றிலிருந்து பெறப்பட்ட எந்த துப்பறியும் அல்லது அனுமானமும், தர்க்க ரீதியாகவோ அல்லது உண்மையாகவோ இருந்தாலும், நற்செய்தியின் எந்தப் பகுதியையும் உருவாக்கவில்லை என்று வலியுறுத்தினார். சுவிசேஷத்தைப் பற்றிய கருத்துக்கள் நற்செய்தியின் ஒரு பகுதியாக இல்லை, எனவே அவற்றை மறுப்பவர்கள் மீது அச்சுறுத்தலாகக் கருத முடியாது. ஒற்றுமைக்காக ஒருவர் எந்தக் கருத்தையும் சரணடைய

வேண்டும், ஆனால் ஒரு உண்மையையோ, கட்டளையையோ, வாக்குறுதியையோ விட்டுவிடக்கூடாது. 2

தனிப்பட்ட கருத்தைக் கோருவது கூட்டுறவுக்கான சோதனையாக மாற்றப்பட வேண்டும், அது சண்டையையும் பிரிவையும் ஏற்படுத்துகிறது.

பொறுமையின் சுருக்கம்

எல்லா சபைகளிலும் பல மாறுபட்ட கருத்துக்கள் உள்ளன. சில கிறிஸ்தவர்கள் அமைதியாக இருக்கிறார்கள், மற்றவர்கள் குரல் கொடுக்கிறார்கள். சிலர் தங்கள் கருத்தை (களை) வெளிப்படுத்துவதில், தற்செயலாக அல்லது வேண்டுமென்றே, அவர்களுடன் முரண்படுபவர்களின் நேர்மையைப் பற்றி சந்தேகிக்கிறார்கள். 'எனது நம்பிக்கை பைபிளிலிருந்து நேர்ந்தது' அல்லது 'பைபிள் கூறுகிறது' போன்ற அறிக்கைகள் அறிவு மற்றும் புரிதலின் மேன்மையின் மனப்பான்மையைக் குறிக்கின்றன. அவர்கள் தங்கள் கருத்தை 'வேதம்' என்று கருதுகிறார்கள், தங்கள் சகோதரரின் கருத்து அல்ல. இந்த அறிக்கைகள் அவர்களின் சகோதரன் அறிவற்றவர், ஆன்மீகம் அல்லது தவறான போதகர் அல்ல என்ற தோற்றத்தை ஏற்படுத்துகிறது. இது 'தீமையாகப் பேசுவதற்கு' சமம். இது இருக்கக்கூடாது. இது கடவுளின் அன்பைக் காட்டாது. கிறிஸ்துவில் உள்ள அனைவரும் கடவுளுக்கு சேவை செய்ய அவருடைய ஊழியர்களும் அவருடைய ஆசாரியர்களும். அவர்கள் செய்யும் செயல்பாடு அல்லது அவர்கள் வைத்திருக்கும் கருத்து காரணமாக யாரும் மற்றவரை விட முக்கியமானவர்கள் அல்ல.

அடிக்குறிப்புகள்:

¹புதிய ஏற்பாட்டு கிறிஸ்தவத்தை மீட்டமைத்தல், அட்ரான் டோரன் ப. 44

²நமது ஒற்றுமை மற்றும் கூட்டுறவு பாரம்பரியம், லெராய் காரெட் மற்றும் கார்ல் கெட்சர்சைட், பக். 38-40

கேள்விகள்

1. கருத்தில் சகிப்புத்தன்மை, கருணை மற்றும் நீண்ட பொறுமை இருக்க வேண்டும். ஆனால் மீட்பராகிய கிறிஸ்துவில் ஒருபோதும் இல்லை.
ஆம் இல்லை ___
2. கிறிஸ்து இயேசுவை நம்புவதிலும் அவருடைய நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதிலும் மட்டுமே ஒற்றுமையை அடைய முடியும்.
ஆம் இல்லை ___
3. வேதத்தைப் பற்றிய கருத்துக்கள், விலக்குகள், விளக்கங்கள் அல்லது ஊகங்கள் கூட்டுறவுக்கான சோதனையாக இருக்க முடியாது.
ஆம் இல்லை ___
4. பிறர் மற்றொரு கருத்தை அல்லது விளக்கத்தை ஏற்குமாறு கோருவது சண்டையையும் பிரிவையும் ஏற்படுத்துகிறது

ஆம் இல்லை ____

5. கிறிஸ்துவில் உள்ள அனைத்து மக்களும் சேவை செய்ய ஆசாரியர்கள் - ஊழியர்கள்.

ஆம் இல்லை ____

அத்தியாயம் 10

கிறிஸ்தவ ஒழுக்கம்

கண்டிக்கவும், கண்டிக்கவும் மற்றும் அறிவுறுத்தவும்

கிறிஸ்துவால் நிறுவப்பட்ட தேவாலயம், கிறிஸ்துவின் உடல் என்றும் குறிப்பிடப்படுகிறது, பல பகுதிகள் ஒவ்வொன்றும் வெவ்வேறு செயல்பாடுகளைச் செய்கின்றன. இது ஒரு அமைப்பு அல்லது கட்டிடம் அல்ல ஒரு உயிரினம். மனித உடலைப் போலவே சில சமயங்களில் கிறிஸ்து உடலின் உறுப்புகள் விரும்பியபடி செயல்படுவதில்லை. அவரது உடல் ஆரோக்கியமாக இருக்க அவ்வப்போது ஒழுங்கு நடவடிக்கை தேவைப்படலாம். பெரும்பாலான நேரங்களில் இந்த நடவடிக்கை சிறியது, சில நேரங்களில் இது பெரியது ஆனால் அரிதாகவே தீவிரமானது.

சூழ்நிலைகளைப் பொறுத்து ஆன்மீக உடலின் நோய்களுக்கு நான்கு வகையான சிகிச்சைகள் உள்ளன.

அப்போஸ்தலிக்க போதனையைப் பற்றி வெவ்வேறு புரிதல் கொண்ட சகோதரர்கள்

"இப்போது சிலைகளுக்கு வழங்கப்படும் உணவைப் பற்றி: 'நம் அனைவருக்கும் அறிவு இருக்கிறது' என்பதை நாங்கள் அறிவோம். இந்த "அறிவு" கொப்பளிக்கிறது, ஆனால் அன்பை வளர்க்கிறது, ஒருவன் தனக்கு ஏதாவது தெரியும் என்று கற்பனை செய்தால், அவன் தெரிந்து கொள்ள வேண்டியதை அவன் இன்னும் அறியவில்லை, ஆனால் ஒருவன் கடவுளை நேசித்தால், அவன் கடவுளால் அறியப்படுகிறான், எனவே, சாப்பிடுவது பற்றி சிலைகளுக்கு வழங்கப்படும் உணவு, 'சிலைக்கு உண்மையான இருப்பு இல்லை' என்பதையும், "ஒருவனைத் தவிர வேறு கடவுள் இல்லை" என்பதையும் நாம் அறிவோம். ஏனென்றால், பரலோகத்திலோ பூமியிலோ கடவுள்கள் என்று அழைக்கப்பட்டாலும், உண்மையில் பல "கடவுள்கள் உள்ளனர்." மற்றும் பல "கர்த்தர்கள்"- இன்னும் நமக்கு ஒரு கடவுள் இருக்கிறார், பிதா, அவரிடமிருந்து எல்லாம் மற்றும் யாருக்காக நாம் இருக்கிறோம், மற்றும் ஒரு இறைவன், இயேசு கிறிஸ்து, அவர் மூலம் எல்லாம் மற்றும் யாரால் நாம் இருக்கிறோம். "எனினும், அனைவருக்கும் இந்த அறிவு இல்லை. ஆனால் சிலர், சிலைகளுடன் முன்னாள் தொடர்பு மூலம், உண்மையில் ஒரு சிலைக்கு வழங்கப்படும் உணவை உண்ணுங்கள், மற்றும் அவர்களின் மனசாட்சி பலவீனமாக இருப்பதால், அசுத்தமானது. உணவு நம்மை கடவுளிடம் ஒப்பாது. நாம் சாப்பிடாமல் இருந்தால் நாம் மோசமாக இல்லை, சாப்பிட்டால் நல்லது இல்லை. ஆனால் உங்களின் இந்த உரிமை எப்படியாவது பலவீனமானவர்களுக்கு முட்டுக்கட்டையாக மாறாமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள். அறிவுள்ள நீங்கள் சிலையின் கோவிலில் சாப்பிடுவதை யாராவது பார்த்தால், அவருடைய மனசாட்சி பலவீனமாக இருந்தால், அவர் சிலைகளுக்குப் படைக்கப்பட்ட உணவை உண்ணத் தூண்டப்படுவார் அல்லவா? எனவே, கிறிஸ்து இறந்த சகோதரனான இந்த பலவீனமான நபர் உங்கள் அறிவால் அழிக்கப்பட்டார். இவ்வாறு, உங்கள் சகோதரர்களுக்கு எதிராக பாவம் செய்து, அவர்களின் மனசாட்சி பலவீனமாக இருக்கும்போது, நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்கு எதிராக பாவம் செய்கிறீர்கள். ஆகையால், உணவு என்பது சகோதரனை இடறலடையச் செய்தால், நான் ஒருபோதும் இறைச்சி சாப்பிடமாட்டேன்,

ஏனென்றால் நான் என் சகோதரனைத் தடுமாறச் செய்கிறேன். நாம் செய்தால் நல்லது இல்லை. ஆனால் உங்களின் இந்த உரிமை எப்படியாவது பலவீனமானவர்களுக்கு முட்டுக்கட்டையாக மாறாமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள். அறிவுள்ள நீங்கள் சிலையின் கோவிலில் சாப்பிடுவதை யாராவது பார்த்தால், அவருடைய மனசாட்சி பலவீனமாக இருந்தால், அவர் சிலைகளுக்குப் படைக்கப்பட்ட உணவை உண்ணத் தூண்டப்படுவார் அல்லவா? எனவே, கிறிஸ்து இறந்த சகோதரனான இந்த பலவீனமான நபர் உங்கள் அறிவால் அழிக்கப்பட்டார். இவ்வாறு, உங்கள் சகோதரர்களுக்கு எதிராக பாவம் செய்து, அவர்களின் மனசாட்சி பலவீனமாக இருக்கும்போது, நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்கு எதிராக பாவம் செய்கிறீர்கள். ஆகையால், உணவு என் சகோதரனை இடறலடையச் செய்தால், நான் ஒருபோதும் இறைச்சி சாப்பிடமாட்டேன், ஏனென்றால் நான் என் சகோதரனைத் தடுமாறச் செய்கிறேன். நாம் செய்தால் நல்லது இல்லை. ஆனால் உங்களின் இந்த உரிமை எப்படியாவது பலவீனமானவர்களுக்கு முட்டுக்கட்டையாக மாறாமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள். அறிவுள்ள நீங்கள் சிலையின் கோவிலில் சாப்பிடுவதை யாராவது பார்த்தால், அவருடைய மனசாட்சி பலவீனமாக இருந்தால், அவர் சிலைகளுக்குப் படைக்கப்பட்ட உணவை உண்ணத் தூண்டப்படுவார் அல்லவா? எனவே, கிறிஸ்து இறந்த சகோதரனான இந்த பலவீனமான நபர் உங்கள் அறிவால் அழிக்கப்பட்டார். இவ்வாறு, உங்கள் சகோதரர்களுக்கு எதிராக பாவம் செய்து, அவர்களின் மனசாட்சி பலவீனமாக இருக்கும்போது, நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்கு எதிராக பாவம் செய்கிறீர்கள். ஆகையால், உணவு என் சகோதரனை இடறலடையச் செய்தால், நான் ஒருபோதும் இறைச்சி சாப்பிடமாட்டேன், ஏனென்றால் நான் என் சகோதரனைத் தடுமாறச் செய்கிறேன். சிலைகளுக்கு வழங்கப்படும் உணவை உண்பதா? எனவே, கிறிஸ்து இறந்த சகோதரனான இந்த பலவீனமான நபர் உங்கள் அறிவால் அழிக்கப்பட்டார். இவ்வாறு, உங்கள் சகோதரர்களுக்கு எதிராக பாவம் செய்து, அவர்களின் மனசாட்சி பலவீனமாக இருக்கும்போது, நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்கு எதிராக பாவம் செய்கிறீர்கள். ஆகையால், உணவு என் சகோதரனை இடறலடையச் செய்தால், நான் ஒருபோதும் இறைச்சி சாப்பிடமாட்டேன், ஏனென்றால் நான் என் சகோதரனைத் தடுமாறச் செய்கிறேன். சிலைகளுக்கு வழங்கப்படும் உணவை உண்பதா? எனவே, கிறிஸ்து இறந்த சகோதரனான இந்த பலவீனமான நபர் உங்கள் அறிவால் அழிக்கப்பட்டார். இவ்வாறு, உங்கள் சகோதரர்களுக்கு எதிராக பாவம் செய்து, அவர்களின் மனசாட்சி பலவீனமாக இருக்கும்போது, நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்கு எதிராக பாவம் செய்கிறீர்கள். ஆகையால், உணவு என் சகோதரனை இடறலடையச் செய்தால், நான் ஒருபோதும் இறைச்சி சாப்பிடமாட்டேன், ஏனென்றால் நான் என் சகோதரனைத் தடுமாறச் செய்கிறேன். (1 கொரிந்தியர் 8:1-13)

அண்ணனுக்கு எதிராக அண்ணன் பாவம்

"உன் சகோதரன் உனக்கு விரோதமாகப் பாவம் செய்தால், அவனிடம் போய் அவனுடைய தவறைச் சொல்லு, உனக்கும் அவனுக்கும் இடையில், அவன் உன் பேச்சைக் கேட்டால், நீ உன் சகோதரனைப் பெற்றாய், ஆனால் அவன் கேட்கவில்லை என்றால், உன்னுடன் இன்னும் ஒருவரையோ அல்லது இருவரையோ அழைத்துச் செல்லுங்கள். இரண்டு அல்லது மூன்று சாட்சிகளின் சாட்சியத்தின் மூலம் ஒவ்வொரு குற்றச்சாட்டும் நிறுவப்படலாம், அவர் அவர்களுக்குச் செவிசாய்க்க மறுத்தால், அதை சபையில் சொல்லுங்கள், அவர் சபைக்குக் கூட செவிசாய்க்க மறுத்தால், அவர் உங்களுக்கு ஒரு புறஜாதியாகவும் வரியாகவும் இருக்கட்டும். ஆட்சியர்." (மத்தேயு 18:15-18)

கருத்து: பாவம் இருந்தது. சகோதரர்களுக்கிடையேயான உறவும் உறவும் சீர்குலைந்து, மறுசீரமைக்கப்பட வேண்டும். புண்படுத்தப்பட்ட சகோதரர் குற்றவாளியிடம் நேருக்கு நேர் செல்ல வேண்டும், இல்லை - ஒரு கடிதம், வேறொருவர், மின்னஞ்சல், தொலைபேசி அழைப்பு அல்லது குறுஞ்செய்தி அனுப்பவும். அவர்கள் நேருக்கு நேர் சந்தித்து நிலைமையை தீர்க்க வேண்டும்.

ஒருவருக்கு ஒருவர் மனந்திரும்புதலையும் மறுசீரமைப்பையும் உருவாக்காதபோது மற்ற கிறிஸ்தவர்கள் இதில் ஈடுபட வேண்டும். முழு சபையாலும் மதிக்கப்படும் இரண்டு அல்லது மூன்று கிறிஸ்தவர்கள் புண்படுத்தப்பட்டவர்களுடன் செல்ல வேண்டும், சகோதரரின் நிலைமையைப் பற்றி விவாதிக்க வேண்டும் (மத்தேயு 18:16). அவர்கள் புண்படுத்தும் அல்லது புண்படுத்தப்பட்ட சகோதரரின் "நண்பராக" இருக்கக்கூடாது. இந்தச் செயலால் மனந்திரும்புதல் மற்றும் நல்லிணக்கம் ஏற்படாத பட்சத்தில், அவரது நித்திய வாழ்வு ஆபத்தில் இருப்பதால், புனிதர்களின் முழு உடலும் தீவிர நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

கடைசி முயற்சியாக முழு சபையும் அவரை நேரில் சந்திக்க வேண்டும், கடிதம், மின்னஞ்சல், குறுஞ்செய்தி, ட்வீட், தொலைபேசி அழைப்பு அல்லது பொது அறிவிப்பு மூலம் அல்ல. இது பெரியவர்களின் பிரச்சனை அல்ல, முழு சபையின் பிரச்சனை மற்றும் அனைவரும் இதில் ஈடுபட வேண்டும். (மத்தேயு 18:17)

அண்ணன் ஒரு பாவம் மற்றும் தெய்வபக்தியற்ற வாழ்க்கை வாழ்கிறான்

"பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டாம் என்று நான் உங்களுக்கு எனது கடிதத்தில் எழுதினேன் - இந்த உலகின் பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், அல்லது பேராசைக்காரர்கள் மற்றும் மோசடி செய்பவர்கள், அல்லது விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டாம், அதன் பிறகு நீங்கள் உலகத்தை விட்டு வெளியேற வேண்டும். ஆனால் இப்போது நான் உங்களுக்கு எழுதுகிறேன், சகோதரன் என்ற பெயரைக் கொண்ட ஒருவன் பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு அல்லது பேராசையின் குற்றவாளியாக இருந்தால், அல்லது விக்கிரக ஆராதனை செய்பவன், பழிவாங்குபவன், குடிகாரன் அல்லது மோசடி செய்பவன் - அப்படிப்பட்டவனுடன் கூட சாப்பிடக்கூடாது. வெளியாட்களைத் தீர்ப்பதற்கும் எனக்கும் என்ன சம்பந்தம்? தேவாலயத்தில் உள்ளவர்களை அல்லவா நீங்கள் நியாயந்தீர்க்க வேண்டும்? கடவுள் வெளியில் இருப்பவர்களை நியாயந்தீர்க்கிறார். "உங்களில் இருந்து தீயவனைத் தாய்மைப்படுத்துங்கள்." (1 கொரிந்தியர் 5:9-13)

கருத்து: இந்த வாழ்க்கை முறை தேர்வு கடுமையான விளைவுகளை ஏற்படுத்துகிறது, ஏனெனில் ஒரு சகோதரன் ஒரு தெய்வபக்தியற்ற வாழ்க்கையை வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறான், அது அவன் தன் வாழ்க்கை முறையை மாற்றிக்கொண்டு தன் மீட்பர் மற்றும் அன்பான தந்தையிடம் திரும்பாவிட்டால் நித்திய அழிவுக்கு வழிவகுக்கும்.

கருத்து: கடவுளின் மக்கள் தங்கள் சகோதரர்களை சில சமயங்களில் மிகக் கடுமையான தண்டனையாகத் தோன்றும் வகையில் திருத்த வேண்டும். 1 கொரிந்தியர் 5 கூறுகிறது, "பழைய புளிப்பைச் சுத்தப்படுத்தவும், சுத்தப்படுத்தவும், அகற்றவும்" (vs 7) "சகோதரனின் பெயரைக் கொண்ட எவருடனும் பழகக்கூடாது, தொடர்பு கொள்ளக்கூடாது:" (vs 11)

- ஒழுக்கக்கேடு (விபசாரம்) - பாலின உறவு அல்லது ஒரினச்சேர்க்கை, திருமணமான அல்லது திருமணமாகாத ஒரு துணையைத் தவிர வேறு ஒருவருடன் பாலியல் உறவுகள்.
- பேராசை - அநியாயமான ஆதாயத்திற்காக மற்றவரைப் பயன்படுத்திக் கொள்பவர். இது வயதானவர்கள், இளைஞர்கள், ஆண்கள் அல்லது பெண்கள் மத்தியில் ஏற்படலாம். - "எனக்கு அது வேண்டும், அதைப் பெறுவதற்கு நான் என்ன வேண்டுமானாலும் செய்வேன்."
- உருவ வழிபாடு - கடவுளுக்கு முன்னால் பொருட்களை அல்லது செயல்களை வைப்பது; எ.கா., சுய இன்பம்.
- தூற்றுதல்; அவதூறு செய்பவன், வதந்தி பேசுபவன்.
- குடிப்பழக்கம் - சுய கட்டுப்பாடு இல்லாமை, ஆல்கஹால் (அல்லது போதைப்பொருள்) செல்வாக்கின் கீழ்.
- துன்மார்க்கம் (பணம் பறிப்பவர்கள்) - வஞ்சகம், தந்திரம், தேவையற்ற பலம், அதிகாரம் அல்லது மிரட்டல் மூலம் மற்றொருவரின் உடைமைகளைப் பெறும்போது, தன்னைத்தானே கவனித்துக்கொள்ளும் திறன் கொண்ட ஒருவர் சோம்பல் அல்லது செயலற்ற தன்மை.
- ஒழுங்கின்மை - புண்படுத்தும் நடத்தை.
- பிளவுபடுத்தும் - தங்கள் வழியைப் பெறுவதற்காக சண்டையிடவும் பிரிக்கவும் தயாராக இருப்பவர். விளைவுகளைப் பொருட்படுத்தாமல் 'நான்' விரும்புவது அல்லது புரிந்துகொள்வது அதுவாக இருக்க வேண்டும். எனவே, ஒருவரின் விளக்கம் சரியானது மற்றும் சரியான விளக்கம் என்று நம்புவது பிளவுகளை ஏற்படுத்துகிறது.

"தொடர்பு கொள்ளாதது" அல்லது நிறுவனத்தை வைத்திருப்பது என்ன? இது புறக்கணிக்கப்படுகிறதா, பேசாமலிருப்பது, உதவி செய்யாதது, குடும்பத்துடன் ஒன்றுகூடுவது, சாப்பிடுவது அல்லது தூங்குவது மற்றும் நெருங்கிய தோழமையை நிறுத்துவது ஆகியவற்றைத் தடைசெய்கிறதா? ஒழுக்கத்தின் நோக்கம் ஒரு மாற்றத்தை ஏற்படுத்துவது, கடவுளிடம் திரும்புவது மற்றும் அவரது உடலுடன் சமரசம் செய்வது. எனவே, எந்தவொரு தொடர்பும் தொடர்புகளைத் தடுக்காது, இதனால் ஒழுங்கு நடவடிக்கையின் நோக்கத்தைத் தோற்கடிக்க முடியாது. எல்லா நெருங்கிய தோழமையையும் நிறுத்துதல்; இறையருளைக் கடைப்பிடிக்கும்போது கூட்டு உணவு, அகத்திக்காய் உணவு போன்றவற்றைச் சாப்பிடாமல் இருப்பது நோக்கமான செயலாகும்.

சத்தியத்தை விட்டு அலையும் சகோதரன்

"என் சகோதரரே, உங்களில் எவரேனும் சத்தியத்தை விட்டுத் திரிந்தால், ஒருவன் அவனைத் திரும்பக் கொண்டுவந்தால், ஒரு பாவியை அவன் அலைந்து திரிந்து திரும்பக் கொண்டுவருகிறவன் அவனுடைய ஆத்துமாவை மரணத்திலிருந்து இரட்சிப்பான், பல பாவங்களை மறைப்பான் என்று அவனுக்குத் தெரியப்படுத்துங்கள்." (ஜெம்ஸ் 5:19-20)

கருத்து: ஒரு வழிதவறிச் சென்ற சகோதரன் மனந்திரும்பி கிறிஸ்துவிடம் திரும்புவான், அவனுடைய கிறிஸ்தவ சகோதரர்களுடன் மீண்டும் ஐக்கியப்படுவான் என்ற நம்பிக்கை எப்போதும் இருக்கிறது.

ஏனென்றால், “நம்முடைய பாவங்களை நாம் அறிக்கையிட்டால், அவர் உண்மையுள்ளவர், நீதியுள்ளவர், நம்முடைய பாவங்களை மன்னித்து, எல்லா அநியாயங்களிலிருந்தும் நம்மைச் சுத்திகரிப்பார். நாம் பாவம் செய்யவில்லை என்று கூறினால், அவரைப் பொய்யர் ஆக்குவோம், அவருடைய வார்த்தைக்கு நம் வாழ்வில் இடமில்லை. (1 யோவான் 6:9-10)

கருத்து: இந்த சகோதரர் கிறிஸ்துவை விட்டு விலகிச் செல்லும் போக்கில் இருந்தார். அவர் சத்தியத்திலிருந்து அலைந்து கொண்டிருந்தார், கிறிஸ்துவே. நாஸ்டிக்ஸ் என்று குறிப்பிடப்படும் சில "கிறிஸ்தவர்கள்" இயேசு மாம்சத்திலோ அல்லது மனிதனாலோ கடவுள் இல்லை, அதனால் பரிகார பலி, பாவ பலி இல்லை என்று மறுத்தார்கள் என்பது கவனிக்கத்தக்கது.

கேள்விகள்

1. பாவம் செய்யும் சகோதரனை எதிர்கொள்வதன் நோக்கம், அவனுடைய இரட்சிப்பின் சூழ்நிலையை அவனுக்கு உணர்த்தும் முயற்சியில் நீ உன் அன்பையும் அக்கறையையும் காட்டுவதாகும்.
ஆம் இல்லை ___
2. சகோதரர்களுக்கிடையேயான உறவில் விரிசல் ஏற்பட்டால், அவர்கள் தங்கள் கருத்து வேறுபாடுகளை நேருக்கு நேர் சந்திக்க வேண்டும்.
ஆம் இல்லை ___
3. ஒருவரின் வாழ்க்கை முறையானது, தெய்வபக்தியற்ற வாழ்க்கை வாழ்ந்தால் கடுமையான விளைவுகளைக் கொண்ட ஒரு தேர்வாகும்
ஆம் இல்லை ___
4. கிறிஸ்துவுடன் மீண்டும் இணைவதற்கு ஒருவன் தன் இதயத்துடன் தன் பாவத்தை ஒப்புக்கொண்டால், கிறிஸ்து மன்னிக்க நியாயமானவர், உண்மையுள்ளவர்.
ஆம் இல்லை ___
5. தேவாலய ஒழுக்கத்திற்கான பொறுப்பு பின்வருமாறு:
 - a. ___ போதகர், போதகர், பாதிரியார்
 - b. ___ ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும்

அத்தியாயம் 11

கிறிஸ்துவுடன் மீண்டும் ஐக்கியம்

ஒரு கிறிஸ்தவர் சோதனைக்கு அடிபணிந்து, பழைய பாவ வாழ்க்கைக்குத் திரும்பும்போது, கடவுளோடு சமரசம் செய்துகொள்ள விரும்பும்போது, கடவுள் அவரிடமிருந்து என்ன நடவடிக்கையை எதிர்பார்க்கிறார்? கடவுளுக்கு தவம், உடல் ரீதியான தண்டனை, சில நிதி அபராதம் அல்லது மீண்டும் ஞானஸ்நானம் தேவையா? கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய விரும்பும் ஒரு கிறிஸ்தவர், அவர்கள் செய்த எல்லா தவறுகளுக்கும் எதிராக பாவம் செய்தவரை மீட்டெடுக்க வேண்டுமா? கிறிஸ்துவுடன் சமரசம் செய்து மீண்டும் ஐக்கியப்படும்போது

வழிதவறிய கிறிஸ்தவர்களும் கிறிஸ்தவர்களின் உள்ளூர் சபையும் பின்பற்ற வேண்டிய மறுசீரமைப்பு நடவடிக்கையை பைபிள் தடைசெய்கிறதா?

சமரசம் செய்யும் செயல்முறையானது ஒருவரின் கலகத்தனமான நிலையை அங்கீகரிப்பதோடு கடவுளுடனும் அவர்களின் பாவத்தால் பாதிக்கப்படும் எவருடனும் சமரசம் செய்யப்பட வேண்டும் என்ற விருப்பத்துடன் தொடங்க வேண்டும். ஆனால் ஆசை மட்டும் போதாது; மனப்பான்மை, இதயம், மனம் மற்றும் அவர்களின் உள்ளத்தில் மாற்றம் இருக்க வேண்டும். கடவுளுக்கும் மனிதனுக்கும் அவர்கள் மன்னிக்கப்பட வேண்டும் என்ற தங்கள் விருப்பத்தைத் தெரிவிக்க வேண்டும். லூக்கா 15:11-32 இல் உள்ள ஊதாரி மகனின் உவமை இந்த செயல்முறையை விளக்குகிறது. கடவுள் எப்போதும் மனந்திரும்புதலுக்கும் சமரசத்துக்கும் திறந்தவர். இருப்பினும், கிறிஸ்து அவர்களை மன்னித்ததைப் போல அவர்கள் மன்னிக்க வேண்டும் என்றாலும், கிறிஸ்துவில் இருப்பதாகக் கூறும் அனைவருக்கும் இது உண்மையாக இருக்க வேண்டிய அவசியமில்லை.

கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் சுத்திகரிக்கப்படாவிட்டால், நம்முடைய கர்த்தரும் இரட்சகருமாகிய நம்மைப் பிரிக்கும் பாவத்தை நாம் அனைவரும் எதிர்கொள்கிறோம். சோதனைக்கு அடிபணிவதில் உள்ள நமது பிரச்சனையை ஜேம்ஸ் வெளிப்படுத்தினார், "ஒருவரும் சோதிக்கப்படும்போது, 'நான் கடவுளால் சோதிக்கப்படுகிறேன்' என்று சொல்ல வேண்டாம், ஏனென்றால் கடவுள் தீமையால் சோதிக்கப்பட முடியாது, அவரே யாரையும் சோதிக்கமாட்டார். ஆனால் ஒவ்வொரு நபரும் தனது சொந்த ஆசையால் கவர்ந்திழுக்கப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார். பிறகு ஆசை கருவுற்றதும் பாவத்தைப் பிறப்பிக்கிறது, பாவம் முழுவதும் வளர்ந்து மரணத்தைப் பிறப்பிக்கிறது." (ஜேம்ஸ் 1:13-15)

எல்லா மனித இனமும் பாவப் பிரச்சினையால் அவதிப்படுவதாக அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் கூறினார்: "எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையை இழந்து, அவருடைய கிருபையினால் தேவன் கொடுத்த கிறிஸ்து இயேசுவிடமிருந்து மீட்பின் மூலம் நீதிமான்களாக்கப்பட்டார்கள். அவருடைய இரத்தத்தினால் பிராயச்சித்தமாக [பரிகாரமாக] முன்னோக்கி, விசுவாசத்தினால் பெற்றுக்கொள்ளப்பட வேண்டும்." (ரோமர் 3:23-24) பின்னர் சிறிது நேரம் கழித்து அவர் எழுதினார்: "... இவற்றின் முடிவு மரணம். ஆனால் இப்போது நீங்கள் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டு, கடவுளின் அடிமைகளாகிவிட்டீர்கள், நீங்கள் பெறும் பலன் பரிசுத்தத்திற்கும் அதன் முடிவான நித்திய ஜீவனுக்கும் வழிவகுக்கிறது. பாவத்தின் சம்பளம் மரணம், ஆனால் தேவனுடைய இலவச வரமோ நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவில் நித்திய ஜீவன். (ரோமர் 6:21-23)

காலங்காலமாக தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு பாவப் பிரச்சனை இருந்தது. கிறிஸ்து, மேசியாவை உலகிற்குக் கொண்டுவர கடவுள் தேர்ந்தெடுத்த இனமான இஸ்ரவேல் சந்ததியினர் அவருக்கு எதிராக தொடர்ந்து கலகம் செய்து, ஆன்மீக விபச்சாரம் செய்து, அவர்களுக்கு அருகிலுள்ள தேசங்களின் சிலை கடவுள்களை வணங்கி, அவருடனான அவர்களின் உடன்படிக்கை உறவை முறித்துக் கொண்டனர். ஆனால் ஒவ்வொரு முறையும் அவர்கள் கலகத்தின் பாவத்திலிருந்து திரும்பியபோதும், தங்கள் விக்கிரகமான பொய்க் கடவுள்களைக் கிழித்து, வருந்திய மற்றும் வருந்திய இதயத்துடன் யெகோவாவிடம் திரும்பியதன் மூலம் தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்பினார்கள், அவர் மன்னித்தார்.

டேவிட், கடவுளின் சொந்த இதயத்திற்குப் பின் ஒரு மனிதன், ஒரு நபர் விபச்சாரம் செய்தபோது கடவுளுக்கு மனிதனுக்கும் எதிராக பாவம் செய்து, பின்னர் தனது பாவத்தை மறைக்கும் முயற்சியில் கொலை செய்ததற்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு. தீர்க்கதரிசியான நாத்தான் தாவீதை எதிர்கொண்டபோது, தாவீதின் உள்ளம், உள்ளம், துக்கத்தால் நிரம்பியது, "நான் கர்த்தருக்கு விரோதமாகப் பாவஞ்செய்தேன்" என்று அவனுடைய அணுகுமுறை மாறியது. திரும்பி வந்து வருந்தினான். கடவுள் மன்னித்தார்.

கொலோசிய தேவாலயத்திற்கு தனது வாழ்த்துக்களை அனுப்பியபோது டெமாஸ் பவுலின் மிஷனரி பயணங்களில் ஒன்றின் துணையாக இருந்தார் (கொலோசெயர் 4:14). பின்னர் பவுல், "தேமாஸ், இந்த உலகத்தின் மீது காதல் கொண்டு, என்னைக் கைவிட்டு, கைவிட்டு, கைவிட்டுவிட்டார்" என்று கூறினார். (2 தீமோத்தேயு 4:10)

புதிய ஏற்பாட்டில், சமாரியாவின் மந்திரவாதி அல்லது மந்திரவாதியான சைமன் கடவுளின் பரிசை வாங்கும்படி கேட்டுக்கொண்டதாக வாசிக்கிறோம். பீட்டர் தனது பாவமான சூழ்நிலையை அவரிடம் வலுக்கட்டாயமாக விளக்கினார்; "கடவுளின் பரிசை பணத்தின் மூலம் பெறலாம் என்று நினைத்ததால், உனது வெள்ளி உன்னுடன் அழிந்து போகட்டும்! இந்தக் காரியத்தில் உனக்குப் பங்கும் இல்லை, பங்கும் இல்லை, ஏனென்றால் உன் இருதயம் தேவனுக்கு முன்பாகச் சரியாக இல்லை. ஆகவே, உன்னுடைய இந்த அக்கிரமத்திற்கு மனந்திரும்புங்கள், முடிந்தால், உங்கள் இதயத்தின் நோக்கம் மன்னிக்கப்படும் என்று இறைவனிடம் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். நீங்கள் கசப்புக் கசப்பிலும் அக்கிரமத்தின் பிணைப்பிலும் இருப்பதை நான் காண்கிறேன்." அதற்கு சைமன், "நீங்கள் சொன்னது எதுவும் எனக்கு வராதபடிக்கு எனக்காகக் கர்த்தரிடம் வேண்டிக்கொள்ளும்" (அப்போஸ்தலர் 8:20- 24

1 கொரிந்தியர் 5ல், புறமத புறஜாதிகளால் கூட சகிக்க முடியாத பாலியல் ஒழுக்கக்கேடான சூழ்நிலையில் ஈடுபட்ட ஒரு கிறிஸ்தவ சகோதரனைப் பற்றி வாசிக்கிறோம். பவுல் கொரிந்திய சீடர்களிடம் தன்னை சாத்தானிடம் ஒப்படைக்கச் சொன்னார், அதனால் அவன் உணர்ந்து அவனுடைய பாவத்தை ஒப்புக்கொள்வான், அதனால் அவனுடைய ஆவி (ஆன்மா) இரட்சிக்கப்படும். 2 கொரிந்தியர் 2:6-9 ல் பவுல் கவலைப்படுகிறார், சாத்தானுக்கு ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்ட கிறிஸ்தவர், மனந்திரும்பிய அவர் கொரிந்திய கிறிஸ்தவர்களால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதாக உணரவில்லை "பெரும்பான்மையால் அவருக்கு விதிக்கப்பட்ட தண்டனை அவருக்கு போதுமானது. இப்போது அதற்கு பதிலாக, நீங்கள் அவரை மன்னித்து ஆறுதல்படுத்த வேண்டும், அதனால் அவர் அதிகப்படியான துக்கத்தால் மூழ்கடிக்கப்படமாட்டார். எனவே, அவர் மீதான உங்கள் அன்பை மீண்டும் உறுதிப்படுத்துமாறு நான் உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

கருத்து: மனந்திரும்புதல் என்பது "வெறும் உணர்வு அல்ல; இது மனநிலைகள் மற்றும் உணர்வுகளின் நிச்சயமற்ற தன்மையைக் கொண்டிருக்கவில்லை. ஆன்மாவின் வானிலையில் இது ஒரு எளிய மாற்றம் அல்ல. இது உளவுத்துறையின் கவனத்தின் ஒரு தனித்துவமான மாற்றமாகும்; அது விருப்பத்தின் இயக்கத்தைக் கொண்டு செல்கிறது; சுருக்கமாகச் சொன்னால், அது மனிதனின் வாழ்வில் ஒரு புரட்சி." *பிரசங்க வர்ணனை*, தொகுதி. 18, பக். 66 பிரதிபலிப்புகள் #515 Al Maxey, ஜனவரி 3, 2012 இல் மேற்கோள் காட்டப்பட்டது

ஒருவேளை பைபிள் அதை சிறப்பாக வெளிப்படுத்துகிறது: பவுல் கூறியபோது, "இப்போது நான் மகிழ்ச்சியாக இருக்கிறேன், நீங்கள் வருத்தப்பட்டதால் அல்ல, மாறாக உங்கள் துக்கம் உங்களை மனந்திரும்புவதற்கு வழிநடத்தியது. ஏனென்றால், தேவன் நினைத்தபடியே நீங்கள் துக்கமடைந்தீர்கள், அதனால் எங்களால் எந்தத் தீங்கும் ஏற்படவில்லை. தெய்வீக துக்கம் இரட்சிப்புக்கு வழிவகுக்கும் மனந்திரும்புதலைக் கொண்டுவருகிறது மற்றும் எந்த வருத்தத்தையும் விட்டுவிடாது, ஆனால் உலக துக்கம் மரணத்தைக் கொண்டுவருகிறது. இந்த தெய்வீக துக்கம் உங்களில் என்ன உண்டாக்கியுள்ளது என்பதைப் பாருங்கள்: என்ன உற்சாகம், உங்களைத் துடைக்க என்ன ஆர்வம், என்ன கோபம், என்ன எச்சரிக்கை, என்ன ஏக்கம், என்ன கவலை, என்ன நியாயம் செய்யப்படுவதைக் காண தயாராக உள்ளது. (2 கொரிந்தியர் 7:9-11)

கருத்து: மனந்திரும்புதல் ஒரு செயலை உருவாக்குகிறது, ஒருவருடைய வாழ்க்கைப் போக்கில் உலகப் போக்கில் இருந்து தெய்வபக்திக்கு மாறுகிறது.

ஜேம்ஸ் கிறிஸ்தவர்களிடம் கூறுகிறார், "ஆகையால், நீங்கள் குணமடைய உங்கள் பாவங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபம் செய்யுங்கள். நீதிமான்களின் ஜெபம் செயல்படும் போது அது மிகுந்த வல்லமை கொண்டது. (ஜேம்ஸ் 5:16)

கருத்து: ஒன்று, கடவுள் அல்லது மனிதன் அல்லது இரண்டுக்கு எதிராக பாவம் செய்தவரிடம் ஒப்புக்கொள்வது. "நான் பாவம் செய்தேன்" என்று ஒப்புக்கொள் என்று வேதம் கூறவில்லை, ஆனால் "உங்கள் பாவங்களை" அறிக்கை செய்யுங்கள்.

வயதான அப்போஸ்தலன் ஜான், ஆசியாவின் தேவாலயங்களுக்கு வெளிப்படுத்துதல் 1 இல் எழுதினார், அவர்கள் மனந்திரும்பாவிட்டால் கடவுள் அவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுப்பார் என்று கூறினார். அவர்கள் இரட்சிப்புக்கு உத்தரவாதம் அளிக்கப்படவில்லை, ஏனென்றால் அவர்கள் மனந்திரும்பி கடவுளிடம் திரும்ப வேண்டும்.

கருத்து: மனந்திரும்பி கிறிஸ்துவிடம் திரும்ப வேண்டியதன் அவசியத்தைப் பற்றி இன்னும் அதிகமான வேதவசனங்கள் இருக்கலாம்; அனைத்திற்கும் அணுகுமுறையில் மாற்றம் தேவை. எப்பொழுது ஒரு கலகக்கார கடவுளின் குழந்தை தனது பாவமான சூழ்நிலையை உணர்ந்து, தனது பாவமான போக்கில் இருந்து கடவுளுக்கு விருப்பமான ஒன்றை நோக்கி தனது வாழ்க்கையை திருப்புகிறது, கடவுளின் மன்னிப்புக்காக தீவிரமாக ஜெபிக்கிறது, பிறகு கடவுள் மன்னிக்கிறார். "நாம் அவருடன் கூட்டுறவு வைத்திருப்பதாகக் கூறிக்கொண்டாலும் இருளில் நடந்தால், நாம் பொய் சொல்கிறோம், சத்தியத்தின்படி வாழ மாட்டோம். ஆனால், அவர் ஒளியில் இருப்பது போல நாமும் ஒளியில் நடந்தால், நாம் ஒருவரோடு ஒருவர் கூட்டுறவு கொள்கிறோம், அவருடைய குமாரனாகிய இயேசுவின் இரத்தம் எல்லா பாவங்களையும் நீக்கி நம்மைச் சுத்திகரிக்கும். (1 யோவான் 1:6-7)

கருத்து: அவர்கள் சேவை செய்ய அனுமதிக்கப்படாத இரண்டாம் தர கிறிஸ்தவர்களாகக் கருதப்படக் கூடாது. ஏனெனில் கிறிஸ்துவைத் தவிர வேறு யாருக்கு அவருடைய ஊழியர்கள் மீது அதிகாரம் இருக்கிறது? கடவுளுக்கு உண்மையாக வாழ அவர்களுக்கு உதவவும் ஊக்குவிக்கவும் இருக்கும் மற்ற கிறிஸ்தவர்களுடன் அவர்கள் கூடிவர வேண்டும். அவர்கள்

மன்னிக்கப்பட்ட பழைய நிலைக்குத் திரும்பி, உடலுக்குத் தேவையான செயல்பாடுகளைச் செய்ய வேண்டும். தலைவர்களும் சகோதரர்களும் தங்கள் கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையில் ஏதோ ஒரு கட்டத்தில் பாவம் செய்து, மனந்திரும்பி, திரும்பியிருப்பதால், அவர்களைத் தேவை குறைவாகவோ அல்லது முக்கியத்துவம் குறைவாகவோ கருதக்கூடாது. உண்மையில், அவர்கள் ராஜ்யத்தில் வேலையாட்களாக ஆவதற்கு அவர்களுக்கு உதவ வேண்டும்.

கேள்விகள்

1. ஒரு கிறிஸ்தவர் பாவ வாழ்க்கையிலிருந்து திரும்பும்போது, கடவுள் கோருகிறார்
 - a. ___ தவம்
 - b. ___ உடல் அல்லது பண தண்டனை
 - c. ___ மீண்டும் ஞானஸ்நானம்
 - d. ___ அவர் ஜெபிக்க - கடவுளின் மன்னிப்பைக் கோருதல்
 2. எல்லோரும் பாவம் செய்தார்கள்
ஆம் இல்லை ___
 3. கிறிஸ்துவின் இதயத்துடன் மீண்டும் ஒன்றிணைவதற்கு, உள்-இருப்பு, அவர்களின் பாவ வாழ்க்கையை உணர்ந்து மாற வேண்டும்.
ஆம் இல்லை ___
- மனந்திரும்புதல் என்பது ஒரு உணர்வு மட்டுமல்ல, ஒருவர் தனது வாழ்க்கையை எவ்வாறு வாழ்கிறார் என்பதில் ஏற்படும் மாற்றமாகும்.
4. ஆம் இல்லை ___
 5. கிறிஸ்துவிடம் திரும்பிய ஒருவர் மன்னிக்கப்பட்டு, கடவுளின் ஆசாரியராகவும் ஊழியராகவும் திரும்புகிறார்.
ஆம் இல்லை ___

அத்தியாயம் 12

தி எண்ட் ஆஃப் டைம்

எல்லா இடங்களிலும் உள்ள பைபிள் விசுவாசிகளுக்கு, நம் மனதின் பின்பகுதியில் எங்கோ எண்ணங்கள் மற்றும் கேள்விகள் உள்ளன, இயேசு திரும்பி வரும் நாள் மற்றும் இந்த பூமியில் உள்ள அனைத்தும், நமக்குத் தெரிந்தபடி, முடிவடையும் நாள். கேள்விகள் பெருகத் தொடங்குகின்றன. அது எப்போது இருக்கும்? என்ன நடக்கப் போகிறது? பூமி தொடருமா? அழிக்கப்படுமா? நம் உடலுக்கு என்ன நடக்கும்? இறந்தவர்களைப் பற்றி என்ன? கேள்விகள் நீண்டு கொண்டே செல்கின்றன. அந்த கேள்விகள், ஆவியாகும் உலக நிகழ்வுகள் மற்றும் "காலத்தின் முடிவு" முன்னறிவிப்பாளர்களால் நமது ஆழ் மனதில் நமது ஆழ் மனதில் அவ்வப்போது தூண்டப்படுகின்றன.

காலம் எப்போது முடிவுக்கு வருகிறது?

நாம் அனைவரும் எப்போது என்பதை அறிய விரும்புகிறோம். இன்று இருக்கப் போகிறதா?

அது நாளை இருக்கப் போகிறதா? 100 ஆண்டுகள் ஆகுமா? 1000 ஆண்டுகள்? இயேசு எப்போது திரும்பி வருகிறார், காலம் எப்போது முடிவடையும் - நமக்குத் தெரியும்?

பல கோட்பாடுகள் உள்ளன. நீங்கள் வரலாற்றில் திரும்பிச் சென்று, காலத்தின் முடிவைக் கணிக்க முயற்சிக்கும் வீண் முயற்சிகள் எங்கு நடந்தன என்பதைப் பார்க்கலாம். உதாரணமாக, செவன்த்-டே அட்வென்டிஸ்ட் மதத்தின் ஸ்தாபனத்துடன் தொடர்புடைய வில்லியம் மில்லரை நீங்கள் திரும்பிப் பார்த்தால், அவர் கிறிஸ்துவின் இரண்டாவது வருகையின் தேதியை மார்ச் 21, 1843 மற்றும் மார்ச் 21, 1844 க்கு இடையில் எங்காவது இருக்கும் என்று கணித்தார். அந்த இரண்டாம் வருகைக்காகவும் காலத்தின் முடிவுக்காகவும் அவனது முகாம்கள் எதுவும் நடக்கவில்லை. அவர் தேதியை தவறாகக் கணக்கிட்டார் என்று கருதினார், அதனால் அவர் மீண்டும் எண்ணினார். இந்த முறை அது அக்டோபர் 22, 1844 ஆகப் போகிறது, ஆனால் மீண்டும் எதுவும் நடக்கவில்லை. மீதியை நான் உங்களுக்குச் சொல்லத் தேவையில்லை, இல்லையா?

அவருடைய இயக்கத்தை முன்னேற்றுவதற்கான முயற்சியில், யெகோவாவின் சாட்சிகளின் நிறுவனரான சார்லஸ் ரஸ்ஸல், 1874-ல் இயேசு திரும்பப் போகிறார் என்ற கருத்தை முன்வைத்தார். ஆனால் மீண்டும், காத்திருப்பு வீணானது.

1980 களில், பேரானந்தத்தின் தேதியை முன்னிறுத்துவதற்கு ஒரு ஆசிரியர் பெருமளவிலான பணத்தை கொண்டு வந்தார். பின்னர் அவர் அந்த தேதியை தவறவிட்டபோது, அவர் அதை சற்று முன்னால் வைத்தார். அதெல்லாம் கூடவே வந்து போயிருக்கும். அந்த கணிப்புகளைப் பற்றி நான் இரண்டு அறிக்கைகளை வெளியிடுகிறேன் - சமீபத்திய அல்லது நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு. அந்த கணிப்புகள் அனைத்தும் ஒரு சில வசனங்களிலிருந்து உருவாகின்றன, அவற்றில் சில மத்தேயு 24 இன் முதல் பாதியில் காணப்படுகின்றன, இது காலத்தின் முடிவைப் பற்றி இயேசுவால் பேசப்படவில்லை, ஆனால் ஜெருசலேமின் அழிவைப் பற்றி பேசப்பட்டது. சில அபோகாலிப்டிக் இலக்கியத்திலிருந்து வந்தவை. இது கற்பனைகளால் நிரப்பப்பட்ட தெளிவான இலக்கியம் (சில பழைய ஏற்பாட்டில், சில வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்திலிருந்து). பெரும்பாலான நேரங்களில், காலத்தின் முடிவில் பொருந்தாத வசனங்களிலிருந்து சூழலுக்கு வெளியே இழுக்கப்படுகிறது.

உண்மையில், நீங்கள் பைபிளை எந்த ஆய்வுடன் படித்தால், கணிப்புகள் தூய முட்டாள்தனம் என்பதை நீங்கள் புரிந்துகொள்கிறீர்கள், ஏனெனில் "இரவில் திருடனைப் போல கர்த்தருடைய நாள் வரும்." (2 பேதுரு 3:10) மத்தேயு 24ஆம் அதிகாரத்தின் கடைசிப் பகுதியிலிருந்து இயேசுவின் வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள், "அந்த நாளையும் மணிநேரத்தையும் பற்றி, பரலோகத்திலுள்ள தேவதூதர்களுக்கோ அல்லது மகனுக்கோ கூடத் தெரியாது, பிதா ஒருவருக்கு மட்டுமே தெரியாது."

இறைவனின் இரண்டாம் வருகையின் நேரத்தை யாரேனும் திடீரென்று

கண்டுபிடித்துவிட்டதாக உலகுக்குத் தெரிவிக்கும் போது, அவர்கள் உடனடியாக தங்களை ஒரு தவறான தீர்க்கதரிசியாக வெளிப்படுத்துகிறார்கள். ஏனெனில் ஆண்டவரின் நாள் "இரவில் திருடன்" போல் வரும்.

என்ன நடக்காது

எப்போது என்று தெரியவில்லை. இறுதிக்காலம் நிகழும்போது என்ன நடக்கப் போகிறது என்பது குறித்த பிரசாரம் பெருகி வருகிறது. இயேசு மீண்டும் வரும்போது என்ன நடக்காது என்பதை அறிய பைபிளுக்குச் செல்வோம்.

1. ராஜ்ஜியத்தை அமைக்கவில்லை

கடைசி நாட்களைப் பற்றிய மிகவும் பிரபலமான கோட்பாடுகளில் ஒன்று, இயேசு வந்து ஒருவித கற்பனாவாத 1,000 ஆண்டு ஆட்சியை நிறுவுவார், அந்த நேரத்தில் பூமி முழுவதும் அமைதியும் செழிப்பும் இருக்கும். ஆயிரமாண்டுக் கோட்பாடு என்று அழைக்கப்படும் இந்தக் கோட்பாட்டின்படி, யூதர்களின் ஆலயம் புனரமைக்கப் போகிறது, ஆலய வழிபாடுகள் புனரமைக்கப்படும், இயேசு தாவீதின் சிம்மாசனத்தில் இருந்து 1,000 ஆண்டுகள் ஆட்சி செய்வார், அந்தச் சிம்மாசனத்தில் இருந்து உலகுக்கு நற்செய்தி அறிவிப்பார்.

கோட்பாடு அதன் வேர்களை CL ஸ்கோஃபீல்ட் மற்றும் வேறு சிலவற்றிலிருந்து கொண்டுள்ளது, ஆனால் வெளிப்படையாக, இது பைபிள் அல்ல. ஓ, ஒரு ராஜ்யம் உள்ளது உண்மைதான், தாவீதின் சிம்மாசனத்தில் மேசியா அமர்ந்திருப்பதைப் பற்றிய பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களும் உள்ளன, ஆனால் இந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் ஏற்கனவே நிறைவேறியதாக பைபிள் கற்பிக்கிறது. மேசியா வந்துவிட்டார், அவர் ஏற்கனவே தனது ராஜ்யத்தை நிறுவிவிட்டார். உண்மையில், அந்த தீர்க்கதரிசனங்களின் ஈர்க்கப்பட்ட விளக்கம் இங்கே உள்ளது. பெந்தெகொஸ்தே நாளில் கிறிஸ்துவைப் பற்றிய முதல் பிரசங்கத்தை பேதுரு பிரசங்கித்தபோது அது அப்போஸ்தலர் 2:29-33 இல் காணப்படுகிறது.

"சகோதரர்களே, முற்பிதாவாகிய தாவீது இறந்து அடக்கம் செய்யப்பட்டார், அவருடைய கல்லறை இன்றுவரை இங்கே உள்ளது என்று என்னால் உறுதியாக உங்களுக்குச் சொல்ல முடியும். ஆனால் அவர் ஒரு தீர்க்கதரிசி, அவருடைய சந்ததியினரில் ஒருவரைத் தம் சிம்மாசனத்தில் அமர்த்துவதாகக் கடவுள் அவருக்கு வாக்குறுதி அளித்திருந்தார் என்பது அவருக்குத் தெரியும். முன்னிருப்பதைக் கண்டு, கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலைப் பற்றி, அவர் கல்லறையில் கைவிடப்படவில்லை, அவருடைய உடல் சிதைவதைக் காணவில்லை, கடவுள் இந்த இயேசுவை உயிர்த்தெழுப்பினார், நாம் அனைவரும் உண்மைக்கு சாட்சிகள். கடவுளின் வலது கரம், அவர் வாக்களிக்கப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியை பிதாவிடமிருந்து பெற்று, இப்போது நீங்கள் பார்ப்பதையும் கேட்பதையும் பொழிந்திருக்கிறார்.

இயேசு உயிர்த்தெழுந்தபோது அவரைப் பற்றிய இந்தத் தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறியதாக பேதுரு கூறினார். இப்போது, அவர் தனது சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருக்கிறார், ராஜ்யம்

இப்போது அவரது பொறுப்பில் உள்ளது. ராஜ்ய ஆட்சியைப் பற்றிய அனைத்து தீர்க்கதரிசனங்களும் இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றத்தில் நிறைவேறுகின்றன. இயேசுவைப் பற்றி பேசுகையில், கொலோசெயர் 1:13 கூறுகிறது, "அவர் நம்மை இருளின் ஆதிக்கத்திலிருந்து விடுவித்து, தம்முடைய அன்பான குமாரனுடைய ராஜ்யத்தில் கொண்டுவந்தார்." 1 கொரிந்தியர் 15:20-26 ல் இதுவே உண்மையாக இருக்கிறது, "ஆனால் இப்போது கிறிஸ்து மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுந்தார், மேலும் நித்திரையடைந்தவர்களின் முதல்-பழமாகிவிட்டார். மனிதனால் மரணம் உண்டானதால், மனிதனால் மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதலும் வந்தது. ஆதாயில் எல்லாரும் மரிப்பதுபோல, கிறிஸ்துவுக்குள் எல்லாரும் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள். ஆனால் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் வரிசையில்: கிறிஸ்து முதல் பழங்கள், பின்னர் கிறிஸ்துவின் வருகையில் இருப்பவர்கள். பின்னர் முடிவு வருகிறது, அவர் ராஜ்யத்தை பிதாவாகிய கடவுளிடம் ஒப்படைக்கும் போது, அவர் அனைத்து ஆட்சிக்கும் அனைத்து அதிகாரத்திற்கும் அதிகாரத்திற்கும் முற்றுப்புள்ளி வைக்கும் போது. ஏனென்றால், எல்லா எதிரிகளையும் தம் காலடியில் வைக்கும் வரை அவர் ஆட்சி செய்ய வேண்டும். அழிக்கப்படும் கடைசி எதிரி மரணம்தான். அதையே தான் சொல்கிறது; இயேசு இப்போது அவருடைய ராஜ்யத்தில் ஆட்சி செய்கிறார்.

கருத்து: "அவர் நேசிக்கும் குமாரனுடைய ராஜ்யத்தில் நம்மைக் கொண்டுவந்தார்" என்பது இந்த நேரத்தில் கிறிஸ்ட் சர்ச் ஸ்தாபிக்கப்பட்ட ராஜ்யத்தை தெளிவாகக் காட்டுகிறது.

2. இல்லை 1000-ஆண்டு ஆட்சி

"1,000 ஆண்டுகால ஆட்சியைப் பற்றிய யோசனை அவர்களுக்கு எங்கிருந்து வருகிறது?" அது வெளிப்படுத்துதல் 20ல் இருந்து வருகிறது. வெளிப்படுத்துதலில் இருந்து ஒவ்வொரு உருவத்தையும் சின்னத்தையும் எண்ணையும் நாம் உண்மையில் எடுக்கத் தொடங்கினால், நாம் பூமியின் முகத்தில் மிகவும் குழப்பமான மக்களாக இருப்போம். அபோகாலிப்டிக் முறையில் எழுதப்பட்ட, 1,000 என்ற எண் ஒரு குறியீடு. பத்து (முழுமையின் எண்ணிக்கை) கனசதுரமானது, இது மேலும் முழுமையைக் குறிக்கிறது. அந்த 1,000 வருட ஆட்சியானது கிறிஸ்தவ யுகத்தின் கடைசி நாட்களைக் குறிக்கிறது, நாம் இப்போது அதில் வாழ்கிறோம். அது 1000 ஆண்டு கால ஆட்சி. எனவே, தவறாகப் புரிந்து கொள்ளாதீர்கள். ஒரு ராஜ்யத்தை அமைக்க கடவுள் மீண்டும் வரவில்லை, ராஜ்யம் இங்கே உள்ளது.

3. யூதர்கள் மீது சிறப்பு சலுகை இல்லை

இது ஆயிரமாண்டுக் கோட்பாட்டின் ஸ்பின்-ஆஃப், இது இயேசுவின் இரண்டாம் வருகை அந்த 1,000 ஆண்டு ஆட்சிக்கு சற்று முன்னதாக இருக்கும் என்பது ஒரு முன்னோடி யோசனை. அந்த 1,000 ஆண்டு கால சுவிசேஷ காலத்தில் யூதர்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள் என்பதும், அதுவரை இன்னும் தொலைந்து போன மனிதகுலத்தின் மற்றவர்களுக்கு சுவிசேஷம் செய்ய அவர்கள் கிறிஸ்துவின் கருவிகளாக இருப்பார்கள் என்பதும் கருத்து. அந்த நேரத்தில், யூதர்கள் பூமி முழுவதிலுமிருந்து தங்கள் தாயகமான பாலஸ்தீனத்திற்கு வருவார்கள், அப்போது கிறிஸ்து அவர்களுக்கு சிறப்பு அனுகூலத்தை வழங்குவார். அப்போது கிறிஸ்து எல்லா மனிதரையும்

ஆளத் தொடங்குவார். புதிய ஏற்பாட்டில் பைபிள் ஏராளமாக தெளிவுபடுத்தும் ஒரு விஷயம் இருந்தால், கடவுளிடமிருந்து சிறப்பு தயவைப் பெறும் எந்தவொரு தேசம் அல்லது இனத்தின் காலம் கடந்த காலத்திற்கு முன்பே உள்ளது. அது ஒருபோதும் புத்துயிர் பெறவும் இல்லை, உயிர்த்தெழுப்பப்படவும் இல்லை.

கொர்னேலியஸிடம் சென்று ராஜ்யத்தின் கதவுகளை புறஜாதியாருக்குத் திறக்கும்படி அப்போஸ்தலர் 10ல் பேதுருவுக்கு கடவுளால் கட்டளையிடப்பட்டபோது, பேதுரு சொன்னபடியே செய்தார் (சில கூச்சலுடன்). ஆனால் அப்போஸ்தலர் 10:34-35 இல் அவர் எட்டிய முடிவு இதுதான்: பின்னர் பேதுரு பேசத் தொடங்கினார், "கடவுள் தயவைக் காட்டாமல், அவருக்குப் பயந்து சரியானதைச் செய்யும் ஒவ்வொரு நாட்டினரையும் ஏற்றுக்கொள்கிறார் என்பது எவ்வளவு உண்மை என்பதை நான் இப்போது உணர்கிறேன். "

யூதர்களுக்கோ அல்லது வேறு எவருக்கோ கடவுள் சிறப்புப் பரிவு காட்ட வருவதைப் பற்றி ஏதேனும் கேள்வி எழுந்தால், பவுல் பதிலளித்தார்: "யூதர், கிரேக்கர், அடிமை, சுதந்திரம், ஆண், பெண் என்று யாரும் இல்லை, ஏனென்றால் நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்து இயேசுவில் ஒன்றாக இருக்கிறீர்கள். கிறிஸ்துவுக்கு உரியவர்கள், பிறகு நீங்கள் ஆபிரகாமின் சந்ததி, வாக்குத்தத்தத்தின்படி வாரிசுகள்." (கலாத்தியர் 3:28-29) ஒரு இனத்தின் மீது கடவுள் விசேஷித்த தயவைக் கொடுக்கும் காலம் வெகுகாலமாக கடந்து விட்டது.

4. பேரானந்தம் இல்லை

ஏறக்குறைய அனைவரும் "பேராந்தியக் கோட்பாட்டை" கேள்விப்பட்டிருக்கிறார்கள், ஒரு நாள், ஒரு வெளியேற்றம் நடக்கப் போகிறது - அது உண்மையில் ஆவியாதல் போன்றது -- பூமியில் உள்ள அனைத்து கிறிஸ்தவர்களையும். திடீரென்று, அவர்கள் மறைந்து போகிறார்கள். பேரானந்தத்திற்குப் பிறகு, ஏழாண்டு கால உபத்திரவம் வரும் என்று கூறப்படுகிறது, அதன் பிறகு 1,000 ஆண்டு ஆட்சி வரும், அதன் பிறகு நாம் இப்போது விவாதித்தவற்றிலிருந்து அதன் மீதியை நீங்கள் அறிவீர்கள்.

"அந்த யோசனை எங்கிருந்து வந்தது?" அந்த கருத்து 19 ஆம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் ஜேம்ஸ் புரூக்ஸ் வரை செல்கிறது. இது இரண்டு பெரிய பகுதிகளிலிருந்து வருகிறது: 1 தெசலோனிகேயர் 4:16-18 மற்றும் 1 கொரிந்தியர் 15:51-55. அந்த இரண்டு பத்திகளிலும், இறந்தவர்கள் உயிர்த்தெழுப்பப்படுவதைப் பற்றி பவுல் பேசுகிறார், பின்னர் உயிருள்ளவர்கள் காற்றில் பிடிபடுகிறார்கள், நித்தியம் மூலம் வாழ ஒரு புதிய அழியாத உடலைக் கொடுத்தார். அந்தப் பத்திகளில் பூமியில் வாழ்வு வழக்கம்போல் நடக்கப் போகிறது என்பதற்கான எந்தக் குறிப்பும் இல்லை; இரட்சிக்கப்படாதவர்கள் அனைவரும் தங்கள் காரியத்தைச் செய்துகொண்டே போகிறார்கள் என்று. மாறாக, பிலிப்பியர் 2:10-11 கூறுகிறது, "ஒவ்வொரு முழங்காலும் குனியப் போகிறது, ஒவ்வொரு நாவும் ஒப்புக்கொள்ளப் போகிறது." மத்தேயு 25:34-46, இயேசு மீண்டும் தோன்றும்போது, அது உடனடியாக ஒரு பெரிய நியாயத்தீர்ப்புக் காட்சியைத் தொடரப் போகிறது, பரிசுத்தவான்களின் பேரானந்தமான மறைவு அல்ல.

என்ன நடக்கும்

காலத்தின் முடிவில் என்ன நடக்கும் என்பதை இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையைப் பற்றிய பத்திகளில் கடவுளுடைய வார்த்தை நமக்குச் சொல்லட்டும்.

1. இறைவன் தோன்றுவான்[ஒரு அற்புதமான விஷயம்]

"கர்த்தர் தாமே உரத்த கட்டளையோடும், பிரதான தூதனுடைய சத்தத்தோடும், தேவனுடைய எக்காள சத்தத்தோடும் வானத்திலிருந்து இறங்கி வருவார்..." (2 தெசலோனிக்கேயர் 4:16அ) பூமியின் முகத்தில் வாழும் ஒவ்வொரு மனிதனும் , அந்த நாள் எப்பொழுதோ, அந்த ஊதுகுழலைக் கேட்கும், நம் கவனத்தை ஒரு கணத்தில் திடீரெனப் பிடிக்கும்.

2. இறந்தவர்கள் எழுப்பப்படுவார்கள்

"கிறிஸ்துவில் மரித்தவர்கள் முதலில் எழுப்பப்படுவார்கள்." (2 தெசலோனிக்கேயர் 4:16b) இது I கொரிந்தியர் 15:52 இல் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது, "ஒரு நொடியில், கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளத்தில். எக்காளம் ஒலிக்கும், இறந்தவர்கள் அழியாமல் எழுப்பப்படுவார்கள்." இயேசு மீண்டும் வரும்போது, நாம் அறிந்த கல்லறைகள் அனைத்தும் காலியாகிவிடும்.

3. உயிருள்ளவர்கள் மாற்றப்படுவார்கள்

"கேளுங்கள், நான் உங்களுக்கு ஒரு மர்மத்தைச் சொல்கிறேன்: நாம் அனைவரும் தூங்க மாட்டோம் (அதாவது, இறக்க), ஆனால் நாம் அனைவரும் மாற்றப்படுவோம் - ஒரு கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளத்தில், எக்காளம் ஒலிக்கும், இறந்தவர்கள் அழியாமல் எழுப்பப்படுவோம், நாம் மாற்றப்படுவோம், ஏனெனில் அழியக்கூடியது அழியாததையும், சாவு அழியாததையும் அணிய வேண்டும்."(1 கொரிந்தியர் 15:51)

இந்த முதல் மூன்றும் நடைமுறையில் ஒரே நேரத்தில் நடக்கும்:

- a) எக்காளம் ஒலிக்கும்
- b) தேவதையின் குரல்
- c) இறந்தவர்கள் கல்லறைகளிலிருந்து வெளியே வருவார்கள், அந்த நேரத்தில் உயிருடன் இருப்பவர்கள் அவர்களுடன் காற்றில் பிடிக்கப்படுவார்கள். ஆகையால், மனிதகுலம் அனைத்தும், ஆரம்பத்திலிருந்தே, கிறிஸ்துவுடன் காற்றில் பிடிக்கப்படும். அது ஏதோ ஆகப் போகிறது, இல்லையா?

4. ஒரு பெரிய பிரிப்பு-தீர்ப்பு

"மனுஷுகுமாரன் தம்முடைய மகிமையோடும், சகல தேவதூதர்களும் அவரோடே கூட வரும்போது, பரலோக மகிமையில் தம்முடைய சிங்காசனத்தில் வீற்றிருப்பார்; சகல ஜாதிகளும் அவருக்கு முன்பாகக் கூடுவார்கள், ஒரு மேய்ப்பன் பிரிந்து செல்வது போல் மக்களை ஒருவரிடமிருந்து ஒருவர் பிரிப்பார். செம்மறியாடுகளைத் தன் வலது புறத்திலும், வெள்ளாடுகளைத் தன் இடப்பக்கத்திலும் வைப்பான்." (மத்தேயு 25:31)

5. நீதிமான்களுக்கான வாரிசு

"அப்பொழுது ராஜா தம்முடைய வலதுபக்கத்தில் இருப்பவர்களைப் பார்த்து: வாருங்கள், என் பிதாவினால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களே, உலகம் உண்டானதுமுதல் உங்களுக்காக ஆயத்தம்பண்ணப்பட்ட ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரித்துக்கொள்ளுங்கள்." (மத்தேயு 25:34)

6. கீழ்ப்படியாதவர்களுக்கு உச்சரிக்கப்படும் வாக்கியம்

"அப்பொழுது அவர் தம்முடைய இடப்பக்கத்தில் இருப்பவர்களைப் பார்த்து: சபிக்கப்பட்டவர்களே, என்னைவிட்டு, பிசாசுக்காகவும் அவனுடைய தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தம்பண்ணப்பட்ட நித்திய அக்கினியிலே போங்கள்." (மத்தேயு 25:41)

ஜான் எழுதுகிறார் (அந்த வெளிப்பாட்டைப் பார்த்த பிறகு), "இறந்த பெரியவர்களும் சிறியவர்களும் சிம்மாசனத்திற்கு முன்பாக நிற்பதைக் கண்டேன், புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. மற்றொரு புத்தகம் திறக்கப்பட்டது, இது வாழ்க்கை புத்தகம். புத்தகங்களில் பதியப்பட்டிருக்கிறபடி மரித்தவர்கள் நியாயந்தீர்க்கப்பட்டார்கள்." (வெளிப்படுத்துதல் 20:12)

7. பூமியின் அழிவு

"கர்த்தருடைய நாள் திருடனைப்போல்

வரும். வானங்கள் கர்ஜனையோடு மறைந்துபோம்; மூலகங்கள் அக்கினியால் அழிந்துபோம், பூமியும் அதிலுள்ள அனைத்தும் வெறுமையாக்கப்படும்." (2 பேதுரு 3:10)

(1) வான்வழி அல்லது வளிமண்டல வானங்கள், "வானத்தின் பறவைகள்" அல்லது "வானத்தின் மேகங்கள்"

(2) பக்கவாட்டு வானம், "சூரியன்," "சந்திரன்" மற்றும் "நட்சத்திரங்களின் பகுதி"

இயேசு திரும்பி வந்த பிறகு இன்னும் 1,000 ஆண்டுகளுக்கு இந்த பூமி தொடர்பு போவதில்லை. இயேசு ஒரு ராஜ்யத்தை அமைக்க வரவில்லை. நியாயத்தீர்ப்புக்குப் பிறகு அவர் ஏற்கனவே தனக்கென இருக்கும் ராஜ்யத்தை தந்தையிடம் ஒப்படைக்கப் போகிறார். அந்த ராஜ்யத்தின் பாகமாக இருப்பவர்கள் நித்தியமாக பிதாவுடன் என்றென்றும் வாழ்கிறோம்.

முடிவுரை

காலத்தின் முடிவு மற்றும் இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையைப் பற்றி ஒருவர் பேசினால், அது பலருக்கு பயமாக இருக்கிறது என்பதை நான் உணர்கிறேன். இது கிறிஸ்துவில் இருப்பவர்களுக்கானது அல்ல. பாடத்தில் இரண்டு மூன்று முறை அதிலிருந்து படித்துக் கொண்டிருக்கிறோம். ஆனால் 2 தெசலோனிகேயர் 4:18 இல் "...இந்த வார்த்தைகளால் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்துங்கள்." ஓ, நீங்கள் கிறிஸ்துவில் இருந்தால், அது எப்போதும் நடந்த மிகப்பெரிய நாளாக இருக்கும். நீங்கள் இதுவரை கண்டிராத மிக அழகான நாளாக இது இருக்கும், மேலும் நீங்கள் ஒரு கிறிஸ்தவராக இருந்தால், கூச்சல் மற்றும் எக்காளத்தின் சத்தம் உங்கள் காதுகள் கேட்ட மிக அழகான விஷயங்களாக இருக்கும். அதுதான் கடைசியில் நடக்கப் போகிறது. கேள்வி "நீங்கள் தயாரா?" அற்புதமான கிரேஸ் பாடம் # 1015, ஸ்டீவ் பிளாட் கேள்விகள் இல்லை

**ராஜ்யத்தில்
வேலைக்கார
ர்கள்**

ராஜ்யத்தில் வேலைக்காரர்கள்

அத்தியாயம் 1

கிறிஸ்துவின் உடல் - செயல்படும் உயிரினம்

ஒன்றுகூடுவதற்கான அதிர்வெண் அல்லது இடம் பற்றிய அறிவுறுத்தல்களை பைபிள் வழங்குவதாகத் தெரியவில்லை. உண்மையில், அந்த இடம் முக்கியமில்லை என்று இயேசு சமாரியன் பெண்ணிடம் கூறினார். (யோவான் 4:3) உள்ளம், ஆன்மா அல்லது இதயமே வழிபடுகிறது.

"சிலர் ஒன்றாகச் சந்திப்பதை விட்டுவிடாமல், ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிப்போம்."(எபி 10:25)

"நீங்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட இனம், ஒரு அரச ஆசாரியத்துவம், பரிசுத்த தேசம், அவருடைய சொந்த மக்கள், நீங்கள் இருளிலிருந்து தம்முடைய அற்புதமான ஒளிக்கு உங்களை அழைத்தவரின் சிறப்பை அறிவிக்க வேண்டும்."(1 பேதுரு 2:9)

இந்த 1 ஆம் நூற்றாண்டு கிறிஸ்தவர்களின் செயல்களைப் பற்றி அதிகம் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது - கிறிஸ்துவின் "அழைக்கப்பட்ட மக்கள்."

- அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளில் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள். அப்போஸ்தலர் 2:42
- எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தது. அப்போஸ்தலர் 2:44
- தினமும் ஒன்றாகச் சந்தித்து, சாப்பிட்டு, இருப்பதைப் பகிர்ந்து, சாலமனின் கொலோனேடில் கூடினர். அப்போஸ்தலர் 5:12
- எலைட் எபிரேய யூதர்கள் கிரேக்க மொழி பேசும் விதவைகளான ரோமானியப் பேரரசின் பல்வேறு பகுதிகளைச் சேர்ந்த யூதர்களைப் புறக்கணித்தனர். சட்டங்கள் 6
- கிரேக்க கிறிஸ்தவ விதவைகளின் தேவைகளை வழங்க தேவாலய அமைப்பு ஊழியர்களைத் தேர்ந்தெடுத்தது. சட்டங்கள் 6
- புதைக்கப்பட்டது ஸ்டீபன் மற்றும் அவருக்காக ஆழ்ந்த இரங்கல் தெரிவித்தார். சட்டங்கள் 7
- துன்புறுத்தப்பட்டபோதும் விசுவாசமாக இருந்தார். சட்டங்கள் 8
- துன்புறுத்தலில் இருந்து தப்பி, தங்கள் வீட்டையும் கிறிஸ்தவரல்லாத குடும்பத்தையும் கைவிட்டனர். சட்டங்கள் 8
- அவர்கள் புதிய தேசத்திற்கு வந்தவுடன், அவர்கள் சுவிசேஷத்தைப் போதித்தார்கள். அப்போஸ்தலர் 8:4

- j. எனவே, சீடர்கள் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் திறமைக்கேற்ப யூதேயாவில் வாழும் சகோதரர்களுக்கு நிவாரணம் அனுப்பத் தீர்மானித்தனர். அப்போஸ்தலர் 11:29-30
- k. பலர் ஒன்று கூடி பிரார்த்தனை செய்தனர். அப்போஸ்தலர் 12:12
- l. ஒரு அறிக்கைக்காக தேவாலயத்தை கூட்டினார். அப்போஸ்தலர் 14:27
- m. அப்போஸ்தலருக்கும் மூப்பர்களுக்கும், சபை முழுவதற்கும், அவர்களில் சிலரைத் தேர்ந்தெடுத்து, பவுலோடும் பர்னபாவோடும் அந்தியோகியாவுக்கு அனுப்புவது நல்லது என்று தோன்றியது. அப்போஸ்தலர் 15:22
- n. கூட்டத்தை ஒன்று திரட்டி - அப்போஸ்தலர் 15:31 என்ற கடிதத்தை வழங்கவும்
- o. சீஷர்கள் அப்பம் பிட்கக் கூடிவந்தார்கள். அப்போஸ்தலர் 20:7
- p. கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே நீங்கள் கூடியிருக்கும்போது ... இந்த மனிதனை மாம்ச அழிவுக்காக சாத்தானுக்கு ஒப்புக்கொடுங்கள், அதனால் அவனுடைய ஆவி (ஆன்மா) கர்த்தருடைய நாளில் இரட்சிக்கப்படும். 1 கொரி 5:4-5
- q. பாவம் செய்யும் மூப்பர்கள் அனைவரின் முன்னிலையிலும். 1 தீமோத்தேயு 5:20

கருத்து: முழு தேவாலயமும் ஒரே இடத்தில் ஒன்றுகூடியபோது, அவர்களின் கூட்டங்கள் செயல்படும் அமைப்பு, சுதந்திரம், துடிப்பு, அனைவருக்கும் திறந்த பங்கேற்பு, ஆனால் எப்போதும் ஒற்றுமையாக இருக்க வேண்டிய அவசியமில்லை.

“கிறிஸ்துவின் வார்த்தை உங்களுக்குள் நிறைவாக வாசமாயிருந்து, சகல ஞானத்திலும், ஒருவரையொருவர் உபதேசித்தும், உபதேசித்தும், பாடுவதிலும், சங்கீதங்களிலும், கீர்த்தனைகளிலும், ஆவிக்குரிய பாடல்களிலும், உங்கள் இருதயங்களில் தேவனுக்கு நன்றி செலுத்துவதிலும் இருக்கட்டும். நீங்கள் என்ன செய்தாலும், வார்த்தையில்(சொல்) அல்லது செயல் (செய்), கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே எல்லாவற்றையும் செய்யுங்கள், அவர் மூலமாக பிதாவாகிய தேவனுக்கு நன்றி செலுத்துங்கள். (கொலோ. 3:16-17)

கருத்து: "நீங்கள்" என்பது ஒரு சங்கீதம், போதனை, தீர்க்கதரிசனம், வெளிப்படுத்துதல் அல்லது விளக்கம் ஆகியவற்றைக் கொண்டிருக்கும் ஆண்கள் மற்றும் பெண்களை உள்ளடக்கியது. ஆனால் எல்லோரும் இந்த செயல்பாடுகளை செய்ய மாட்டார்கள்.

கருத்து: கடவுளிடமிருந்து மகிமையை நீங்களே எடுத்துக் கொள்ளாதீர்கள்.

"ஆனால் ஒரு பெரிய வீட்டில் தங்கம் மற்றும் வெள்ளி பாத்திரங்கள் மட்டுமல்ல, மரமும் களிமண்ணும் உள்ளன, சில மரியாதைக்காகவும் சில அவமதிப்புக்காகவும் உள்ளன. ஆகையால், எவரேனும் பிந்தையவற்றிலிருந்து தன்னைத் தாய்மைப்படுத்திக் கொண்டால், அவர் மரியாதைக்குரிய பாத்திரமாகவும், பரிசுத்தமாகவும், எஜமானுக்குப் பயனுள்ளவராகவும், ஒவ்வொரு நற்கிரியைக்கும் தயார்படுத்தப்பட்டவராகவும் இருப்பார்.(2 தீமோத்தேயு 2:20-21)

“ஆகையால், இயேசுவின் மூலம், நாம் கடவுளுக்குத் தொடர்ந்து துதியின் பலியைச் செலுத்துவோம்—அவருடைய நாமத்தை அறிக்கை செய்யும் உதடுகளின் கனி. மேலும் நல்லது செய்ய மறக்காதீர்கள், மற்றவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்ளுங்கள், ஏனென்றால் அத்தகைய தியாகங்களால் (பிரசாதம்) கடவுள் மகிழ்ச்சியடைகிறார்.(எபிரெயர் 13:15-16)

கருத்து: "உதடுகளின் பழம்" பாடுவது மட்டும் அல்ல.

சர்ச் கிறிஸ்து கட்டப்பட்ட ஒரு ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட உயிரினம், அதிகாரம் அல்லது அந்தஸ்து கொண்ட ஒரு அமைப்பு அல்ல. இது பல்வேறு செயல்பாடுகளை (பரிசுகள்) கொண்ட விசுவாசமுள்ள, கீழ்ப்படிதலுள்ள மற்றும் விசுவாசிகளின் ஒரு அமைப்பாகும், இதனால் கிறிஸ்தவ உடல் இழந்தவர்களைத் தேடுவது, ஒருவருக்கொருவர் அக்கறை கொள்வது மற்றும் இயேசு கிறிஸ்துவின் தலைவரான அனைத்து சேவைகளையும் நிறைவேற்றும் வகையில் உள்ளது. உடல், அவர்களுக்கு செய்ய கொடுத்தது. யாரும் தாழ்ந்தவர்களாகவோ அல்லது உயர்ந்தவர்களாகவோ இருக்கவில்லை - உடல் சரியாகச் செயல்பட அனைத்துமே அவசியம். சரீரம் கிறிஸ்துவில் ஒன்று மற்றும் சில போதனைகளின் கருத்து மற்றும் விளக்கத்துடன் உடன்படுவதைக் காட்டிலும் அவரிலும் அவருடைய நோக்கங்களிலும் ஒன்றுபட்டுள்ளது.

“ஏனெனில், எனக்குக் கொடுக்கப்பட்ட கிருபையினாலே, உங்களில் உள்ள ஒவ்வொருவருக்கும், கடவுள் ஒவ்வொருவருக்கும் ஒரு அளவு விசுவாசத்தைக் கொடுத்தது போல, தன்னைத் தானே உயர்வாக நினைக்காமல், நிதானமாக சிந்திக்க வேண்டும் என்று சொல்கிறேன். ஏனெனில், ஒரே உடலில் பல அவயவங்கள் இருந்தாலும், எல்லா அவயவங்களுக்கும் ஒரே செயல்பாடு இல்லாதது போல, பலராகிய நாமும் கிறிஸ்துவுக்குள் ஒரே உடலாகவும், தனித்தனியாக ஒருவருக்கொருவர் உறுப்புகளாகவும் இருக்கிறோம். நமக்குக் கொடுக்கப்பட்ட அருளுக்கு ஏற்ப மாறுபட்ட வரங்கள் (செயல்பாடுகள்) இருந்தால், அவற்றைப் பயன்படுத்துவோம். (ரோமர் 12:3-8)

கருத்து: “அதிகமாக” - ஒன்று முக்கியமல்ல, ஏனென்றால் அவர்களுக்குப் பரிச்சயமில்லாத மொழியில் பேசுவது போன்ற ஒரு சிறப்புப் பரிசு அவர்களிடம் உள்ளது. மனிதனின் உடல் இதயம் அவனது குடலை விட முக்கியமானது அல்ல. எனவே, ஒரு கிறிஸ்தவரின் செயல்பாடு மற்றொருவரின் செயல்பாட்டை விட முக்கியமானது அல்ல.

கருத்து: "செயல்பாடுகள்" தேவைகள் மாறுபடும் எனவே செயல்பாடுகள் தேவைக்கு ஏற்ப மாறுபடும். ஒரு செயல்பாட்டின் செயல்திறன் திறன், கல்வி அல்லது மதச்சார்பற்ற தொழிலின் அடிப்படையில் இருக்கக்கூடாது, மாறாக கிறிஸ்தவ குடும்பத்தின் தேவைகளின் அடிப்படையில் இருக்க வேண்டும்.

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள், அவருடைய சரீரம், பாவத்திலிருந்து நீதிக்கு அழைக்கப்பட்டவர்கள், மன்னிக்கப்பட்ட மக்கள் மற்றும் ஒரே உடலின் ஒரு பகுதி - பல பாகங்களைக் கொண்ட ஒரு உயிரினம். இது மனித உடலுடன் ஒப்பிடப்படுகிறது, அதன் பல

பாகங்கள் அனைத்தும் இணக்கமாக செயல்படுகின்றன, ஒவ்வொரு பகுதியும் அதன் தனித்துவமான செயல்பாட்டைச் செய்கிறது.

எனவே, கிறிஸ்து கட்டிய தேவாலயம், ஒருவரையொருவர் கவனித்துக்கொள்வதன் மூலமும், உடலின் தலைவரான கிறிஸ்து அவர்களுக்குச் செய்த சேவைகளைச் செய்வதன் மூலமும் உடல் வளர்ச்சியடைந்து அதன் பணியை நிறைவேற்றும் வகையில் ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட விசுவாசமான, கீழ்ப்படிதலுள்ள மற்றும் ஈடுபாடுள்ள மக்களின் அமைப்பாகும். .

இருப்பினும், கொரிந்துவில் உள்ள தேவாலயத்தில் குழப்பம் இருந்ததாகத் தெரிகிறது - அனைவரும் ஒரே நேரத்தில் ஒருவரையொருவர் பின்தொடரவில்லை மற்றும் ஒருவருக்கொருவர் மரியாதை குறைவாகப் பேசுகிறார்கள்.

1 கொரிந்தியர் 14ஐக் கவனியுங்கள்.

“சகோதரர்களே, உங்கள் சிந்தனையில் குழந்தைகளாக இருக்காதீர்கள். தீமையில் குழந்தைகளாக இருங்கள், ஆனால் உங்கள் சிந்தனையில் முதிர்ச்சியடையுங்கள். நியாயப்பிரமாணத்தில், "அந்நிய பாஷைக்காரராலும், அந்நியருடைய உதடுகளாலும் நான் இந்த ஜனங்களிடத்தில் பேசுவேன், அப்பொழுதும் அவர்கள் எனக்குச் செவிசாய்க்கமாட்டார்கள் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்" என்று எழுதியிருக்கிறது. இவ்வாறு, அந்நியபாஷைகள் விசுவாசிகளுக்கு அல்ல, அவிசுவாசிகளுக்கு அடையாளம், அதே சமயம் தீர்க்கதரிசனம் அவிசுவாசிகளுக்கு அல்ல, ஆனால் விசுவாசிகளுக்கு ஒரு அடையாளம்.. (Vs. 20-22)

“ஆகையால், முழு சபையும் ஒன்றுகூடி, அனைவரும் அந்நிய பாஷைகளில் பேசினால், வெளியாட்களோ அல்லது அவிசுவாசிகளோ உள்ளே நுழைந்தால், நீங்கள் உங்கள் மனதை விட்டு விலகிவிட்டீர்கள் என்று சொல்லமாட்டார்களா? ஆனால், எல்லாரும் தீர்க்கதரிசனம் சொல்லி, அவிசுவாசியோ அல்லது வெளியாரோ உள்ளே நுழைந்தால், அவர் எல்லாராலும் குற்றம் சாட்டப்படுவார், அவர் அனைவராலும் விசாரிக்கப்படுவார், அவருடைய இதயத்தின் ரகசியங்கள் வெளிப்படும், எனவே, அவர் முகத்தில் விழுந்து, கடவுளை வணங்கி, கடவுளை அறிவிப்பார். உண்மையில் உங்கள் மத்தியில் உள்ளது. (Vs. 23-25)

அப்புறம் என்ன, சகோதரர்களே? நீங்கள் ஒன்று கூடும் போது, ஒவ்வொருவருக்கும் ஒரு பாடல், ஒரு பாடம், ஒரு வெளிப்பாடு, ஒரு மொழி அல்லது ஒரு விளக்கம் உள்ளது. அனைத்தையும் கட்டியெழுப்புவதற்காகச் செய்யட்டும். யாராவது ஒரு பாஷையில் பேசினால், இருவர் அல்லது அதிகபட்சம் மூன்று பேர் மட்டுமே இருக்கட்டும், ஒவ்வொன்றும் மாறி மாறி, யாராவது விளக்கட்டும். ஆனால் விளக்குவதற்கு யாரும் இல்லையென்றால், அவர்கள் ஒவ்வொருவரும் தேவாலயத்தில் அமைதியாக இருக்கட்டும், தனக்கும் கடவுளுக்கும் பேசட்டும். இரண்டு அல்லது மூன்று தீர்க்கதரிசிகள் பேசட்டும், மற்றவர்கள் சொன்னதை எடைபோடட்டும். அங்கு அமர்ந்திருக்கும் மற்றொருவருக்கு ஒரு வெளிப்பாடு ஏற்பட்டால், முதலில் அமைதியாக இருக்கட்டும். ஏனென்றால், நீங்கள் அனைவரும் ஒவ்வொருவராக தீர்க்கதரிசனம் சொல்லலாம், இதனால் அனைவரும் கற்றுக்கொள்ளவும், அனைவரும் உற்சாகப்படுத்தவும் முடியும், மேலும் தீர்க்கதரிசிகளின் ஆவிகள் தீர்க்கதரிசிகளுக்குக்

கீழ்ப்படிகின்றன. ஏனெனில் கடவுள் குழப்பத்தின் கடவுள் அல்ல, அமைதியின் கடவுள்.(Vs. 26-33)

“அனைத்து பரிசுத்தவான்களுடைய சபைகளிலும் இருப்பதுபோல, தேவாலயங்களிலும் பெண்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும். ஏனென்றால், அவர்கள் பேசுவதற்கு அனுமதிக்கப்படவில்லை, ஆனால் நியாயப்பிரமாணத்தில் கூறுவது போல் அவர்கள் கீழ்ப்படிந்திருக்க வேண்டும். அவர்கள் ஏதாவது கற்றுக்கொள்ள விரும்பினால், அவர்கள் வீட்டில் தங்கள் கணவர்களிடம் கேட்கட்டும். ஒரு பெண் தேவாலயத்தில் பேசுவது வெட்கக்கேடானது.(Vs. 33-35)

“அல்லது கடவுளுடைய வார்த்தை உங்களிடமிருந்து வந்ததா? அல்லது நீங்கள் மட்டும்தான் அது எட்டியிருக்கிறதா? அவர் ஒரு தீர்க்கதரிசி அல்லது ஆன்மீகவாதி என்று யாராவது நினைத்தால், நான் உங்களுக்கு எழுதும் விஷயங்கள் இறைவனின் கட்டளை என்பதை அவர் ஒப்புக்கொள்ள வேண்டும். இதை யாரேனும் அங்கீகரிக்கவில்லை என்றால், அவர் அங்கீகரிக்கப்படமாட்டார். எனவே, என் சகோதரர்களே, தீர்க்கதரிசனம் சொல்ல மனதார விரும்புங்கள், அந்நியபாஷைகளில் பேசுவதைத் தடுக்காதீர்கள். ஆனால் எல்லா விஷயங்களும் கண்ணியமாகவும் ஒழுங்காகவும் செய்யப்பட வேண்டும்.(Vs. 36-40)

மறுபரிசீலனை

- 1.இந்த நிலைமைகளின் கீழ், கொரிந்திய கிறிஸ்தவர்கள் சிறிதளவு கற்றுக் கொள்ள முடியும், மேலும் சிலரே, ஏதேனும் இருந்தால், அவர்கள் மேம்படுத்தப்பட்டனர். "உன்னுடையதை விட எனது செயல்பாடு முக்கியமானது _____" என்று பலர் உணர்ந்திருக்கலாம்.
- 2.கேட்பதை விட கற்பித்தல் முக்கியமானது.
- 3.ஒழுங்கும் புரிதலும் முக்கியம்.
- 4.அனைத்து கிறிஸ்தவர்களின் பங்கேற்பு முக்கியமானது.
- 5.விசுவாசத்திற்கும் வளர்ச்சிக்கும் திருத்தம் அவசியம் எனவே, ஒன்றுபடுவதை கைவிடாதீர்கள்.
- 6.மற்றவர்களின் மரியாதை ஒற்றுமையை மேம்படுத்துகிறது.
- 7.சட்டம் மற்றும் பழக்கவழக்கங்களின் மரியாதையை புறக்கணிக்க முடியாது.
- 8.ஒரு மனைவியின் நடத்தை ஒரு சவாலாகத் தோன்றிய அவர்களின் கேள்விகளால் கணவனையோ அல்லது வேறு ஒருவரையோ அவமதித்தது.
- 9.மற்றவர்களை விட சத்தமாக பேச முயற்சிப்பதன் மூலம் அவர்களை அவமதித்தல்.
10. அவர்களின் செயல்கள் ஒருவருக்கொருவர் தங்கள் அன்பைக் காட்ட வேண்டும், எனவே கவனிக்கும் எந்த வெளிநாட்டவரும் கடவுளின் இறுதி மறுபரிசீலனையை மகிமைப்படுத்துவார்கள்

“ஒருவன் ஊழியஞ்செய்தால், அவன் தேவன் அளிக்கும் வல்லமையோடு அதைச் செய்ய வேண்டும், அதனால் எல்லாவற்றிலும் கடவுள் இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் துதிக்கப்படுவார். அவருக்கு என்றென்றும் மகிமையும் வல்லமையும் உண்டாவதாக.” (1 பேதுரு 4:11b)

“சகோதர அன்பு தொடரட்டும். அந்நியர்களுக்கு விருந்தோம்பல் காட்டுவதை புறக்கணிக்காதீர்கள், ஏனெனில் சிலர் அறியாமல் தேவதூதர்களை உபசரித்துள்ளனர். அவற்றை நினைவில் கொள்ளுங்கள்[கிறிஸ்தவர்கள்] அவர்களுடன் சிறையில் இருப்பது போல் சிறையில் இருப்பவர்கள், நீங்களும் உடலில் இருப்பதால் தவறாக நடத்தப்பட்டவர்கள். (எபி 13:1-3)

கருத்து: "விருந்தோம்பல் காட்டுங்கள்" என்பது பயணிகளின் தேவைகளை கவனித்துக்கொள்வதாகும், ஆனால் கிறிஸ்துவின் நற்செய்திக்கு முரணான செய்தியைக் கற்பித்தவர்கள் அல்ல.

கருத்து: "சிறையில் உள்ளவர்கள்" - அநேகமாக கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் மீதான நம்பிக்கைக்காக சிறைவாசத்தால் துன்புறுத்தப்பட்டிருக்கலாம்.

“நீங்கள் எதைச் செய்தாலும், மனிதருக்காக அல்ல, ஆண்டவருக்காக இதயப்பூர்வமாகச் செய்யுங்கள், ஆண்டவரிடமிருந்து நீங்கள் உங்கள் வெகுமதியைப் பெறுவீர்கள் என்பதை அறிந்து கொள்ளுங்கள். நீங்கள் கர்த்தராகிய கிறிஸ்துவுக்கு சேவை செய்கிறீர்கள். (கொலோசெயர் 3:23-24)

"புறஜாதிகள் மத்தியில் உங்கள் நடத்தையை கண்ணியமாக வைத்திருங்கள், அதனால் அவர்கள் உங்களுக்கு விரோதமாக தீயவர்கள் என்று பேசும்போது, அவர்கள் உங்கள் நற்செயல்களைக் கண்டு, வருகையின் நாளில் கடவுளை மகிமைப்படுத்துவார்கள்."(1 பேதுரு 2:12)

"எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, வைத்திருங்கள் ஒருவரையொருவர் நேசிக்கிறார்கள் அன்புடன், பல பாவங்களை உள்ளடக்கியது. முணுமுணுக்காமல் ஒருவருக்கொருவர் விருந்தோம்பல் காட்டுங்கள். ஒவ்வொருவரும் ஒரு வரத்தைப் பெற்றுள்ளதால், ஒருவருக்கொருவர் சேவை செய்ய அதைப் பயன்படுத்துங்கள், கடவுளின் பல்வேறு கிருபையின் நல்ல காரியதரிசிகளாக, யார் பேசினாலும், கடவுளின் வாக்கியங்களைப் பேசுபவர்களாக; கடவுள் அளிக்கும் பலத்தால் சேவை செய்பவராக சேவை செய்பவர் - எல்லாவற்றிலும் இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் கடவுள் மகிமைப்படுவார். மகிமையும் ஆட்சியும் என்றென்றும் அவனுக்கே உரியது"(1 பேதுரு 4:8-11)

கருத்து: "முணுமுணுத்தல்" - "நான் ஏன் இதைச் செய்ய வேண்டும்?" அல்லது, "எனக்கு விருப்பமில்லை, ஆனால் நான் அதை கடமைக்காக செய்வேன்." "சேவை செய்வதற்கான பரிசு" - மற்றவர்களுக்கு நன்மை செய்யப் பயன்படும் ஒன்றை நீங்கள் பெறுவீர்கள்.

"யாராவது கவனிக்கவில்லை என்றால் (வழங்குகின்றன) அவருடைய சொந்த உறவினர்கள், குறிப்பாக அவரது நெருங்கிய குடும்பத்தினர், அவர் நம்பிக்கையை மறுத்து, அவிசுவாசியை விட மோசமானவர்.(1 தீமோத்தேயு 5:8)

"தந்தையாகிய கடவுளின் கருத்துப்படி தூய்மையான மற்றும் துருப்பிடிக்காத ஒரு மதம்: துன்பப்படும் அனாதைகளையும் விதவைகளையும் கவனித்துக்கொள்வதும், உலகத்தால் கறைபடாமல் இருப்பதும் ஆகும்."(ஜேம்ஸ் 1:27)

"ஏனென்றால், நீங்கள் இன்னும் செய்வது போல், உங்கள் பணியையும், பரிசுத்தவான்களுக்குச் சேவை செய்வதில் அவருடைய பெயருக்காக நீங்கள் காட்டிய அன்பையும் கண்டும் காணாத அளவுக்கு கடவுள் அநியாயமுள்ளவர் அல்ல. நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் இறுதிவரை நம்பிக்கையின் முழு நிச்சயத்தைக் கொண்டிருப்பதற்கு அதே ஆர்வத்தைக் காட்ட வேண்டும் என்று நாங்கள் விரும்புகிறோம்.(எபிரேயர் 6:10-11)

"நன்மை செய்வதில் சோர்ந்து போகாதிருப்போமாக, நாம் கைவிடவில்லையென்றால் ஏற்ற காலத்தில் அறுவடை செய்வோம். எனவே, நமக்கு வாய்ப்பு கிடைக்கும்போது, எல்லா மக்களுக்கும், குறிப்பாக விசுவாசிகளின் குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு நன்மை செய்வோம். (கலாத்தியர் 6:9-10)

கேள்விகள்

1. எங்கு, எப்போது ஒன்றாக கூடுவது என்று பைபிள் குறிப்பிடுகிறது. சரி தவறு ___
2. உபதேசம் செய்வதை விட கற்பிக்கும் பரிசு முக்கியமானது. சரி தவறு ___
3. விருந்தோம்பல் என்பது கூட்டுறவு மற்றும் உணவுக்காக மக்களைக் கொண்டிருப்பது. சரி தவறு ___
4. எல்லா கிறிஸ்தவர்களும் சேவை செய்ய ஒரு பரிசு பெறுகிறார்கள் சரி தவறு ___
5. தூய்மை என்பது தங்களைக் கவனித்துக் கொள்ள முடியாத ஆதரவற்றவர்களின் தேவைகளைப் பார்ப்பது. சரி தவறு ___

சுபாப்டர் 2

நற்செய்தியை கடவுள் விதைத்தவர்கள்

நற்செய்தி அனைத்து மனிதகுலத்திற்கும் அறிவிக்கப்பட வேண்டும் என்று கிறிஸ்து விரும்புகிறார். பெந்தெகொஸ்தே நாளில் அவருடைய நேரில் கண்ட சாட்சிகளான அப்போஸ்தலர்களே நற்செய்தியின் முதல் அறிவிப்பாளர்கள்.

"ஆனால் உண்மையில், கடவுள் உடலில் உள்ள உறுப்புகளை, அவை ஒவ்வொன்றையும், அவர் விரும்பியபடியே அமைத்துள்ளார். அவை அனைத்தும் ஒரு பகுதியாக இருந்தால், உடல் எங்கே இருக்கும்? அது போலவே, பல பாகங்கள் உள்ளன, ஆனால் ஒரு உடல்." எனக்கு நீ

தேவையில்லை!" என்று கையை நோக்கி கண் சொல்ல முடியாது. மேலும் தலை கால்களிடம், "எனக்கு நீ தேவையில்லை!" மாறாக, உடலின் பலவீனமாகத் தோன்றும் பாகங்கள் இன்றியமையாதவை, மேலும் மரியாதை குறைவாக இருப்பதாக நாம் நினைக்கும் பாகங்களை சிறப்பு மரியாதையுடன் நடத்துகிறோம். மேலும் காட்சிப்படுத்த முடியாத பகுதிகள் சிறப்பு அடக்கத்துடன் நடத்தப்படுகின்றன, அதே சமயம் எங்கள் வழங்கக்கூடிய பாகங்களுக்கு சிறப்பு சிகிச்சை தேவையில்லை. ஆனால் கடவுள் உடலின் உறுப்புகளை ஒருங்கிணைத்து, அது இல்லாத உறுப்புகளுக்கு அதிக மரியாதை கொடுத்தார், அதனால் உடலில் எந்தப் பிரிவும் ஏற்படக்கூடாது, ஆனால் அதன் உறுப்புகள் ஒருவருக்கொருவர் சமமாக அக்கறை காட்ட வேண்டும். ஒரு பகுதி பாதிக்கப்பட்டால், ஒவ்வொரு பகுதியும் அதனுடன் பாதிக்கப்படுகிறது; ஒரு பகுதி மதிக்கப்பட்டால், ஒவ்வொரு பகுதியும் அதனுடன் மகிழ்ச்சி அடைகிறது.(1 கொரி 12:18-26)

"ஏனெனில், எனக்குக் கொடுக்கப்பட்ட கிருபையால், உங்கள் ஒவ்வொருவருக்கும் நான் சொல்கிறேன்: உங்களைப் பற்றி நீங்கள் அதிகமாக நினைக்காதீர்கள், மாறாக, கடவுள் உங்களுக்குக் கொடுத்த விசுவாசத்தின்படி, நிதானமான தீர்ப்புடன் உங்களைப் பற்றி சிந்தியுங்கள். நம் ஒவ்வொருவருக்கும் பல அவயவங்களோடு ஒரே சரீரம் இருப்பதுபோல, இந்த அவயவங்கள் அனைவருக்கும் ஒரே மாதிரியான செயல்பாடு இல்லை, அப்படியே கிறிஸ்துவில் பலராகிய நாம் ஒரே உடலை உருவாக்குகிறோம், மேலும் ஒவ்வொரு உறுப்பும் மற்ற அனைவருக்கும் சொந்தமானது. நமக்குக் கொடுக்கப்பட்ட கிருபையின்படி, எங்களுக்கு வெவ்வேறு பரிசுகள் உள்ளன. ஒரு மனிதனின் பரிசு தீர்க்கதரிசனமாக இருந்தால், அவன் அதை அவனுடைய நம்பிக்கையின் விகிதத்தில் பயன்படுத்தும். பரிமாறினால், சேவிக்கட்டும்; கற்பிப்பதாக இருந்தால், அவர் கற்பிக்கட்டும்; அது ஊக்கமளிப்பதாக இருந்தால், அவர் ஊக்குவிக்கட்டும்; அது மற்றவர்களின் தேவைகளுக்கு பங்களிப்பதாக இருந்தால், அவர் தாராளமாக கொடுக்கட்டும்; தலைமை என்றால், அவர் விடாமுயற்சியுடன் ஆட்சி செய்யட்டும்; அது கருணை காட்டுவதாக இருந்தால், அவர் அதை மகிழ்ச்சியுடன் செய்யட்டும்."(ரோமர் 12:3-8)

"அவன் உயரத்திற்குச் சென்றபின், சிறைப்பட்டு, மனிதர்களுக்குப் பரிசுகளைக் கொடுத்தான்," அவன் மேலே சென்றான், அவனும் முதலில் பூமியின் தாழ்வான பகுதிகளுக்குச் சென்றதைத் தவிர என்ன? கீழே இறங்கியவர் எல்லா வானங்களுக்கும் மேலாக உயர்ந்தவர், அவர் எல்லாவற்றையும் நிரப்புவார் - அவர் சிலரை அப்போஸ்தலர்களாகவும், சிலரை தீர்க்கதரிசிகளாகவும், சிலரை நற்செய்தி அறிவிப்பாளர்களாகவும் வழங்கினார். மேலும் சிலர் மேய்ப்பர்களாகவும் போதகர்களாகவும், பரிசுத்தவான்களை பூரணப்படுத்துவதற்காகவும், ஊழிய வேலைக்காகவும், கிறிஸ்துவின் சரீரத்தைக் கட்டியெழுப்புவதற்காகவும்." YLT (எபி 4:8-13)

"இறந்தவர் முழு பிரபஞ்சத்தையும் நிரப்புவதற்காக அனைத்து வானங்களையும் விட உயர்ந்தவர். சிலரை அப்போஸ்தலர்களாகவும், சிலரை தீர்க்கதரிசிகளாகவும், சிலரை சுவிசேஷிகர்களாகவும், சிலரை போதகர்களாகவும், போதகர்களாகவும், கடவுளுடைய மக்களை சேவைப் பணிகளுக்கு ஆயத்தப்படுத்தவும், கிறிஸ்துவின் உடல் நாம் அனைவரும் கட்டியெழுப்பப்படும்படியும் கொடுத்தார். விசுவாசத்திலும் தேவனுடைய குமாரனைப் பற்றிய அறிவிலும் ஐக்கியத்தை அடைந்து முதிர்ச்சியடைந்து, கிறிஸ்துவின் முழு அளவையும் அடையுங்கள். என்.ஐ.வி(எபே. 4:10-13)

கருத்து:

- "சில" என்ற வார்த்தை கிரேக்க வார்த்தையான τοὺς என்பதிலிருந்து பிரிக்கப்பட்டது.
- அப்போஸ்தலர்கள் "மற்றும்" தீர்க்கதரிசிகள் "மற்றும்" அறிவிப்பாளர்கள் (சில மொழிபெயர்ப்புகளில் சுவிசேஷகர்கள்) "மற்றும்" என்ற வார்த்தை கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது(அப்போஸ்தலர்கள், தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் சுவிசேஷகர்கள்) இடையே உள்ள வேறுபாட்டை வேறுபடுத்துவது
- "மற்றும்" என்ற வார்த்தையுடன் போதகர்கள் "மற்றும்" ஆசிரியர்களாக இருப்பது கிரேக்க வார்த்தையாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது(போதகர்களை ஆசிரியர்களுடன் இணைக்கும் வார்த்தை - அது போதகர்களுக்கு கற்பிக்கும் அல்லது கற்பிக்கும் போதகர்கள்).

டி பிரிகிறது என்பதால், போதுகாய்இணைக்கிறது, பின்னர் போதகர்கள் ஆசிரியர்களுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளனர், ஆனால் அப்போஸ்தலர்கள், தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் சுவிசேஷகர்களின் பணியிலிருந்து பிரிக்கப்பட்டுள்ளனர். சிறந்த மொழிபெயர்ப்பானது போதகர்களுக்கு கற்பித்த அல்லது போதிக்கும் போதகர்களாக இருந்திருக்கும். எனவே, அப்போஸ்தலர்களின் பணி தீர்க்கதரிசிகளின் வேலையிலிருந்து வேறுபட்டது, இது சுவிசேஷகர்களின் வேலையிலிருந்து வேறுபட்டது, இது போதகர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்களின் வேலையிலிருந்து வேறுபட்டது. இருப்பினும், அனைவரும் தங்கள் வேலையில் கிறிஸ்துவை அறிவிக்க முடியும்.

அப்போஸ்தலர்கள்

கிறிஸ்து "சிலரை அப்போஸ்தலர்களாக" கொடுத்தார். அப்போஸ்தலர்கள் கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து வந்தது(இறைத்தூதர்- ஆர்டர்களுடன் அனுப்பப்பட்டவர், ஒரு தூதுவர், வெளியே அனுப்புவதற்கு ஒருவர் தனித்தனியாக அமைக்கப்பட்டார். அப்போஸ்தலர் 1:21-22ன் படி, இயேசுவின் அப்போஸ்தலன் ஒருவர், "யோவான் ஞானஸ்நானம் எடுத்ததிலிருந்து, அவர் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட நாள் வரை, கர்த்தராகிய இயேசு நம்மிடையே உள்ளேயும் வெளியேயும் சென்ற காலமெல்லாம் நம்மோடு இருந்தவர்களில் ஒருவர். எங்களிடமிருந்து எழுந்திருங்கள் - இந்த மனிதர்களில் ஒருவர் நம்முடன் அவருடைய உயிர்த்தெழுதலுக்கு சாட்சியாக மாற வேண்டும்.

"ஆரம்பத்தில் இருந்ததையும், நாங்கள் கேட்டதையும், நாங்கள் எங்கள் கண்களால் கண்டதையும், ஜீவ வார்த்தையைப் பற்றி நாங்கள் பார்த்து, எங்கள் கைகளால் தொட்டதையும்."(1 ஜான் 1)

அந்த வார்த்தை அப்போஸ்தலோஸ்கடவுளுடனான அவரது உறவை விவரிக்க கர்த்தராகிய இயேசு பயன்படுத்துகிறார், எபிரெயர் 3:1 "ஆகையால், பரிசுத்த சகோதரர்களே, பரலோக அழைப்பில் பங்குள்ளவர்களே, நம்முடைய வாக்குமூலத்தின் அப்போஸ்தலரும் பிரதான ஆசாரியருமான கிறிஸ்து இயேசுவைக் கவனியுங்கள்."

“இப்போது, அப்போஸ்தலருடைய கைகளால் ஜனங்களுக்குள்ளே அநேக அடையாளங்களும் அதிசயங்களும் தவறாமல் செய்யப்பட்டன. அவர்கள் அனைவரும் சாலமோனின் போர்டிகோவில் ஒன்றாக இருந்தனர். மற்ற யாரும் அவர்களுடன் சேரத் துணியவில்லை, ஆனால் மக்கள் அவர்களை உயர்வாகக் கருதினர். மேலும், முன்னெப்போதையும் விட, திரளான ஆண்களும் பெண்களும் கர்த்தரிடம் சேர்க்கப்பட்டார்கள், அதனால் அவர்கள் நோயாளிகளை தெருக்களில் கொண்டுபோய் கட்டில்கள் மற்றும் பாய்களில் கிடத்தினார்கள், பேதுரு வரும்போது அவருடைய நிழலாவது சிலருக்கு விழும. அவற்றில், எருசலேமைச் சுற்றியுள்ள நகரங்களிலிருந்தும் மக்கள் கூடி, நோயாளிகளையும் அசுத்த ஆவிகளால் பாதிக்கப்பட்டவர்களையும் கொண்டு வந்தனர், அவர்கள் அனைவரும் குணமடைந்தனர். ஆனால் பிரதான ஆசாரியனும் அவருடன் இருந்த அனைவரும் (அதாவது சதுசேயர்களின் கட்சி) எழுந்து, பொறாமையால் நிறைந்து, அப்போஸ்தலரைப் பிடித்து பொதுச் சிறையில் அடைத்தனர். (அப்போஸ்தலர் 5:12-19)

“ஏரோது ராஜா, தேவாலயத்தைச் சேர்ந்த சிலரைத் துன்புறுத்த எண்ணி கைது செய்த சமயம். அவர் யோவானின் சகோதரரான ஜேம்ஸை வாளால் கொன்றார். இது யூதர்களுக்கு மகிழ்ச்சியைத் தந்ததைக் கண்டு, பேதுருவையும் பிடிக்கச் சென்றார். இது புளிப்பில்லாத ரொட்டி பண்டிகையின் போது நடந்தது. அவரைக் கைது செய்த பிறகு, அவர் சிறையில் அடைத்தார், தலா நான்கு வீரர்கள் கொண்ட நான்கு படைகளால் காவலில் வைக்கப்பட்டார். ஏரோது பஸ்காவுக்குப் பிறகு பொது விசாரணைக்காக அவரை வெளியே கொண்டு வர எண்ணினார். எனவே, பீட்டர் சிறையில் அடைக்கப்பட்டார். (அப்போஸ்தலர் 12:1-5)

சீசனுக்கு வெளியே கிறிஸ்துவால் அப்போஸ்தலராக நியமிக்கப்பட்ட பவுலைத் தவிர மத்தியாஸ் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டதைத் தொடர்ந்து அப்போஸ்தலர்களை நியமிப்பது நிறுத்தப்பட்டதாகத் தெரிகிறது.

புறஜாதிகளுக்கு அப்போஸ்தலன்

பவுலை முதன்முதலில் சவுலாக சந்தித்தார், அவர் "அவரது (அவரது)ஸ்ரீபன்) மரணதண்டனை." (அப்போஸ்தலர் 8:1)

"ஆனாலும், சவுல், கர்த்தருடைய சீஷர்களுக்கு எதிராக இன்னும் அச்சுறுத்தல்களையும் கொலைகளையும் மூச்சை இழுத்துக்கொண்டு, பிரதான ஆசாரியனிடம் சென்று, தமஸ்கஸில் உள்ள ஜெப ஆலயங்களுக்குக் கடிதம் கேட்டார், அதனால் அவர் வழியைச் சேர்ந்தவர்கள், ஆண்கள் அல்லது பெண்களைக் கண்டால், அவர் கொண்டு வருவார். அவர்கள் எருசலேமுக்குக் கட்டுப்பட்டார்கள். இப்போது அவர் தனது வழியில் செல்லும்போது, அவர் டமாஸ்கஸை நெருங்கினார், திடீரென்று வானத்திலிருந்து ஒரு ஒளி அவரைச் சுற்றி பிரகாசித்தது. அவர் தரையில் விழுந்து, 'சவுலே, சவுலே, ஏன் என்னைத் துன்புறுத்துகிறாய்?' அதற்கு அவன், 'ஆண்டவரே, நீர் யார்?' மேலும் அவர், 'நீ துன்புறுத்தும் இயேசு நானே. ஆனால் எழுந்து நகரத்திற்குள் நுழையுங்கள், நீங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று உங்களுக்குச் சொல்லப்படும். அவருடன் பயணித்தவர்கள் குரல் கேட்டும், யாரையும் காணாது வாயடைத்து நின்றனர். சவுல் தரையிலிருந்து எழுந்தான், அவன்

கண்கள் திறக்கப்பட்டாலும், அவன் எதையும் காணவில்லை. எனவே, அவர்கள் அவரைக் கைப்பிடித்து, டமாஸ்கஸுக்கு அழைத்துச் சென்றனர்.(அப்போஸ்தலர் 9:1-9)

“இப்போது டமாஸ்கஸில் அனனியா என்ற சீடர் ஒருவர் இருந்தார். ஆண்டவர் தரிசனத்தில் அவரிடம், 'அனனியா' என்றார். அதற்கு அவன், 'இதோ இருக்கிறேன் ஆண்டவரே' என்றார். கர்த்தர் அவனை நோக்கி: எழுந்து நேரான தெருவுக்குப் போ, யூதாஸ் வீட்டில் சவுல் என்ற தர்சு மனிதனைத் தேடுங்கள், இதோ, அவர் ஜெபம் செய்கிறார், அனனியா என்ற ஒரு மனிதனை அவர் தரிசனத்தில் கண்டார். உள்ளே வந்து அவன் மேல் கைகளை வைத்து அவன் பார்வை பெறுவான்.' அதற்கு அனனியா, 'ஆண்டவரே, இவன் எருசலேமில் உமது பரிசுத்தவான்களுக்கு எவ்வளவு தீமை செய்தான் என்பதைப் பற்றி பலரிடமிருந்து கேள்விப்பட்டிருக்கிறேன். இதோ, உமது நாமத்தைத் தொழுதுகொள்ளுகிற யாவரையும் கட்டும்படி பிரதான ஆசாரியர்களிடமிருந்து அவருக்கு அதிகாரம் உண்டு.' ஆனால் கர்த்தர் அவனை நோக்கி: போ, அவர் என் நாமத்தை புறஜாதிகளுக்கும் ராஜாக்களுக்கும் இஸ்ரவேல் புத்திரருக்கும் முன்பாக எடுத்துச் செல்ல நான் தேர்ந்தெடுத்த கருவி. என் பெயருக்காக அவன் எவ்வளவு துன்பப்பட வேண்டும் என்பதை நான் அவனுக்குக் காட்டுவேன். அதனால், அனனியா புறப்பட்டு வீட்டிற்குள் நுழைந்தான். அவன் மேல் கைகளை வைத்து, 'சகோதர சவுலே, நீ வந்த வழியில் உனக்குத் தரிசனமான கர்த்தராகிய இயேசு நீ பார்வை பெறவும், பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்படவும் என்னை அனுப்பினார்' என்றார். உடனே அவர் கண்களில் இருந்து செதில்கள் போன்ற ஒன்று விழுந்தது, அவர் மீண்டும் பார்வை பெற்றார். பின்னர் அவர் எழுந்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார்; உணவு உண்டதும் அவர் பலப்படுத்தப்பட்டார்.(அப்போஸ்தலர் 9:10-19)

"எனக்கு ஒரு மனிதனை தெரியும் (வெளிப்படையாக பால்) பதினான்கு ஆண்டுகளுக்கு முன்பு மூன்றாம் வானத்திற்குப் பிடிக்கப்பட்ட கிறிஸ்துவில் - சரீரத்திலோ அல்லது சரீரத்திற்கு வெளியேயோ எனக்குத் தெரியாது, கடவுளுக்குத் தெரியும். இந்த மனிதன் சொர்க்கத்தில் பிடிக்கப்பட்டான் என்பதை நான் அறிவேன்-உடலில் இருந்தாலோ அல்லது உடலுக்கு வெளியே இருந்தாலோ எனக்குத் தெரியாது, கடவுளுக்குத் தெரியும்- மேலும் அவர் சொல்ல முடியாத விஷயங்களைக் கேட்டார், மனிதனால் சொல்ல முடியாது. (2 கொரி 12:2-4)

“நான் சுதந்திரமாக இல்லையா? நான் இறைத்தூதர் இல்லையா? நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவை நான் பார்க்கவில்லையா? கர்த்தருக்குள் நீ என் வேலையல்லவா? மற்றவர்களுக்கு நான் அப்போஸ்தலனாக இல்லாவிட்டால், குறைந்த பட்சம் நான் உங்களுக்காவது இருக்கிறேன், ஏனென்றால் நீங்கள் கர்த்தருக்குள் என் அப்போஸ்தலத்துவத்தின் முத்திரை.(1 கொரிந்தியர் 9:1-2)

“இப்போது நான் புறஜாதியாராகிய உங்களிடம் பேசுகிறேன். நான் புறஜாதிகளுக்கு அப்போஸ்தலனாக இருப்பதால்”(ரோமர் 11:13)

பால் வேலை மற்றும் முடிவுகள்

“சகோதரரே, நான் பிரசங்கித்த சவிசேஷம் மனிதனுடைய சவிசேஷம் அல்ல என்பதை நீங்கள் அறிய விரும்புகிறேன். ஏனென்றால், நான் எந்த மனிதரிடமிருந்தும் அதைப் பெறவில்லை, நான் அதைக் கற்பிக்கவில்லை, ஆனால் இயேசு கிறிஸ்துவின் வெளிப்பாட்டின் மூலம் அதைப் பெற்றேன். ஏனென்றால், நான் கடவுளுடைய சபையை எப்படிக் கடுமையாகத் துன்புறுத்தி, அதை அழிக்க முயற்சித்தேன் என்று யூத மதத்தில் என் முந்தைய வாழ்க்கையைப் பற்றி நீங்கள் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள். என் மக்களிடையே எனது சொந்த வயதினரைத் தாண்டி நான் யூத மதத்தில் முன்னேறிக்கொண்டிருந்தேன், அதனால் என் தந்தையர்களின் பாரம்பரியங்களில் நான் மிகவும் ஆர்வமாக இருந்தேன். ஆனால் நான் பிறப்பதற்கு முன்பே என்னை ஒதுக்கிவைத்தவர், அவருடைய அருளால் என்னை அழைத்தவர், அவருடைய குமாரனை நான் புறஜாதிகளுக்குள் பிரசங்கிப்பதற்காக, எனக்கு வெளிப்படுத்துவதில் மகிழ்ச்சி அடைந்தபோது, நான் உடனடியாக யாரிடமும் ஆலோசனை செய்யவில்லை; எனக்கு முன் அப்போஸ்தலராக இருந்தவர்களிடம் நான் எருசலேமுக்குப் போகவில்லை, ஆனால் நான் அரேபியாவுக்குப் போய், மீண்டும் டமாஸ்கஸுக்குத் திரும்பினேன்.(கலாத்தியர் 1:11-17)

"ஸ்தேவானின்மேல் உண்டான உபத்திரவத்தினால் சிதறிப்போனவர்கள் யூதர்களைத் தவிர வேறொருவரிடமும் பேசாமல், பெனிசியா, சைப்ரஸ், அந்தியோக்கியா வரை பிரயாணம்செய்தார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 11:19)

ஜெருசலேமில் உள்ள தேவாலயம் பர்னபாஸை சிரியாவின் அந்தியோக்கியாவுக்கு அனுப்பியது. "அவர் வந்து, தேவனுடைய கிருபையைக் கண்டபோது, அவர் மகிழ்ச்சியடைந்தார், மேலும் அவர் பரிசுத்த ஆவியும் விசுவாசமும் நிறைந்த ஒரு நல்ல மனிதராக இருந்ததால், உறுதியான நோக்கத்துடன் கர்த்தருக்கு உண்மையாக இருக்கும்படி அனைவரையும் அறிவுறுத்தினார். மேலும் திரளான மக்கள் இறைவனிடம் சேர்க்கப்பட்டனர். எனவே, பர்னபா சவுலைத் தேட தர்சுவுக்குச் சென்றார், அவரைக் கண்டுபிடித்து அந்தியோகியாவுக்கு அழைத்து வந்தார். ஒரு வருடம் முழுவதும் அவர்கள் தேவாலயத்தைச் சந்தித்து ஏராளமான மக்களுக்கு கற்பித்தார்கள். அந்தியோகியாவில் சீடர்கள் முதலில் கிறிஸ்தவர்கள் என்று அழைக்கப்பட்டனர். (அப்போஸ்தலர் 11:22-26)

அந்தியோகியாவில், "அவர்கள் கர்த்தரை ஆராதித்து உபவாசம்பண்ணுகையில், பரிசுத்த ஆவியானவர், "பர்னபாவையும் சவுலையும் நான் அழைத்த வேலைக்காக எனக்கு ஒதுக்குங்கள்" என்று சொன்னார். பிறகு உபவாசித்து ஜெபித்துவிட்டு அவர்கள் மேல் கைகளை வைத்து அவர்களை அனுப்பிவிட்டார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 13:2-3)

"பின்னர் சில யூதர்கள் அந்தியோகியாவிலிருந்து வந்தனர்.இன்பிசிடீஸ்) மற்றும் ஜகோனியம் மற்றும் கூட்டத்தை வென்றது. பவுலைக் கல்லெறிந்துவிட்டு, அவன் இறந்துவிட்டான் என்று எண்ணி ஊருக்கு வெளியே இழுத்துச் சென்றார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 14:19)

"அவர்கள் பவுலையும் சீலாவையும் பிடித்து, சந்தைக்கு ஆட்சியாளர்களுக்கு முன்பாக இழுத்துச் சென்றனர். அவர்களை மாஜிஸ்திரேட்டுகளிடம் அழைத்து வந்தபோது, "இவர்கள்

யூதர்கள், எங்கள் நகரத்திற்கு இடையூறு விளைவிக்கிறார்கள். ரோமானியர்களாகிய நாம் ஏற்றுக்கொள்ளவோ அல்லது கடைப்பிடிக்கவோ அனுமதிக்கப்படாத பழக்கவழக்கங்களை அவர்கள் பரிந்துரைக்கிறார்கள்" என்று சொன்னார்கள். கூட்டத்தினர் அவர்களைத் தாக்கினர், நீதிபதிகள் அவர்களின் ஆடைகளைக் கிழித்து, தடியால் அடிக்கும்படி கட்டளையிட்டனர். அவர்கள் மீது பல அடிகளை உண்டாக்கி, அவர்களைப் பத்திரமாக வைத்திருக்கும்படி சிறைச்சாலைக்காரனுக்குக் கட்டளையிட்டு, அவர்களைச் சிறையில் தள்ளினார்கள். இந்தக் கட்டளையைப் பெற்றுக்கொண்டு, அவர்களைச் சிறைச்சாலையில் அடைத்து, அவர்கள் கால்களை மரக்கட்டைகளில் பொருத்தினார்.”(அப்போஸ்தலர் 16:19-24)

பிலிப்பியில், “அவர்கள் பவுலையும் சீலாவையும் பிடித்து, சந்தைக்கு ஆட்சியாளர்களுக்கு முன்பாக இழுத்துச் சென்றனர். அவர்களை மாஜிஸ்திரேட்டுகளிடம் அழைத்து வந்தபோது, “இவர்கள் யூதர்கள், எங்கள் நகரத்திற்கு இடையூறு விளைவிக்கிறார்கள். ரோமானியர்களாகிய நாம் ஏற்றுக்கொள்ளவோ அல்லது கடைப்பிடிக்கவோ அனுமதிக்கப்படாத பழக்கவழக்கங்களை அவர்கள் பரிந்துரைக்கிறார்கள்” என்று சொன்னார்கள். கூட்டத்தினர் அவர்களைத் தாக்கினர், நீதிபதிகள் அவர்களின் ஆடைகளைக் கிழித்து, தடியால் அடிக்கும்படி கட்டளையிட்டனர். அவர்கள் மீது பல அடிகளை உண்டாக்கி, அவர்களைப் பத்திரமாக வைத்திருக்கும்படி சிறைச்சாலைக்காரனுக்குக் கட்டளையிட்டு, அவர்களைச் சிறையில் தள்ளினார்கள். இந்தக் கட்டளையைப் பெற்றுக்கொண்டு, அவர்களைச் சிறைச்சாலையில் அடைத்து, அவர்கள் கால்களை மரக்கட்டைகளில் பொருத்தினார்.” (அப்போஸ்தலர் 16:19-24)

ஒரு பக்தியுள்ள யூதராக, சவுல் (பால்) விசுவாசமுள்ள கிறிஸ்தவர்கள் கடவுளை நிந்தித்து, அவர்களை துன்புறுத்தினர். ஆனால், இப்போது, புறஜாதிகளுக்கு கிறிஸ்துவின் அப்போஸ்தலனாக, யூதர்கள் அவரைத் துன்புறுத்தத் தொடங்குகிறார்கள். பவுல் தங்கள் ஆலயத்தைத் தீட்டுப்படுத்திவிட்டதாக எண்ணி, “நகரம் முழுவதும் கிளர்ந்தெழுந்தது, மக்கள் எல்லாத் திசைகளிலிருந்தும் ஓடி வந்தனர். அவர்கள் பவுலைப் பிடித்து, அவரை ஆலயத்திலிருந்து இழுத்துச் சென்றனர், உடனே கதவுகள் மூடப்பட்டன. அவர்கள் அவரைக் கொல்ல முயன்றபோது, ஜெருசலேம் நகரம் முழுவதும் கொந்தளிப்பில் இருந்த செய்தி ரோமப் படைகளின் தளபதிக்கு எட்டியது. அவர் உடனே சில அதிகாரிகளையும் வீரர்களையும் அழைத்துக்கொண்டு கூட்டத்தினரிடம் ஓடினார். கலகக்காரர்கள் தளபதியையும் அவனுடைய வீரர்களையும் கண்டதும், பவுலை அடிப்பதை நிறுத்தினர். (அப்போஸ்தலர் 21:30-32)

வழியனுப்பும் மக்கள் கூட்டத்தை அழைத்த பிறகு, பவுல் அவர்களிடம் பேசி, “நான் யூதன், சிலிசியாவிலுள்ள தர்சஸில் பிறந்தவன், ஆனால் இந்த நகரத்தில் வளர்ந்தவன். கமாலியேலின் கீழ் நான் எங்கள் பிதாக்களின் சட்டத்தில் முழுமையாகப் பயிற்றுவிக்கப்பட்டேன், இன்று உங்களில் எவரையும் போலவே கடவுளுக்காக வைராக்கியமாக இருந்தேன். இந்த வழியைப் பின்பற்றுபவர்களை நான் துன்புறுத்தினேன் (கிறிஸ்தவர்கள்) அவர்களின் மரணம் வரை, ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள் இருவரையும் கைது செய்து சிறையில் தள்ளுங்கள், மேலும் பிரதான ஆசாரியர் மற்றும் அனைத்து சபையும் சாட்சியமளிக்க முடியும். நான் அவர்களிடமிருந்து டமாஸ்கஸில் உள்ள அவர்களது சகோதரர்களுக்குக் கடிதங்களைப் பெற்று, அவர்களைத் தண்டிக்க ஜெருசலேமுக்குக் கைதிகளாகக் கொண்டுவருவதற்காக அங்கு சென்றேன்.”(அப்போஸ்தலர் 22:3-5)

“நண்பகலில் நான் டமாஸ்கஸ் அருகே வந்தபோது, திடீரென்று வானத்திலிருந்து ஒரு பிரகாசமான ஒளி என்னைச் சுற்றி பிரகாசித்தது. நான் தரையில் விழுந்து, 'சவுலே! சவுலே! ஏன் என்னைத் துன்புறுத்துகிறாய்?' 'நீ யார் ஆண்டவரே? நான் கேட்டேன். 'நீ துன்புறுத்தும் நாசரேத்து இயேசு நான்' என்று அவர் பதிலளித்தார். என் தோழர்கள் ஒளியைக் கண்டார்கள், ஆனால் என்னிடம் பேசியவரின் குரல் அவர்களுக்குப் புரியவில்லை. 'நான் என்ன செய்ய வேண்டும் ஆண்டவரே?' நான் கேட்டேன். 'எழுந்து, தமஸ்குவுக்குப் போ' என்று ஆண்டவர் கூறினார். நீங்கள் செய்ய நியமிக்கப்பட்டுள்ள அனைத்தும் அங்கு உங்களுக்குச் சொல்லப்படும்.' ஒளியின் பிரகாசம் என்னைக் குருடாக்கியதால், என் தோழர்கள் என்னைக் கைப்பிடித்து டமாஸ்கஸுக்கு அழைத்துச் சென்றனர்.(அப்போஸ்தலர் 22:6-11)

"அங்கு வாழ்ந்த யூதர்கள் அனைவராலும் நன்கு பேசப்பட்ட, நியாயப்பிரமாணத்தின்படி பக்தியுள்ள ஒரு அன்னியா, என்னிடம் வந்து, என் அருகில் நின்று, 'சகோதரன் சவுலே, பார்வை பெறுவாயாக' என்றான். அந்த நேரத்தில் நான் பார்வை பெற்று அவரைப் பார்த்தேன். மேலும் அவர், 'நம் மூதாதையரின் கடவுள் தம்முடைய சித்தத்தை அறியவும், நீதிமானைக் காணவும், அவர் வாயிலிருந்து ஒரு குரலைக் கேட்கவும் உங்களை நியமித்தார். ஏனென்றால், நீங்கள் கண்டதையும் கேட்டதையும் பற்றி எல்லாருக்கும் அவருக்குச் சாட்சியாக இருப்பீர்கள்.'"(அப்போஸ்தலர் 22:12-16)

“நான் எருசலேமுக்குத் திரும்பி வந்து, ஆலயத்தில் ஜெபம் செய்துகொண்டிருந்தபோது, மயங்கி விழுந்து, கர்த்தர் பேசுவதைக் கண்டேன். 'விரைவு!' அவன் என்னிடம் சொன்னான். 'உடனே எருசலேமை விட்டு வெளியேறுங்கள், ஏனென்றால் என்னைப் பற்றிய உங்கள் சாட்சியை அவர்கள் ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டார்கள்.' 'ஆண்டவரே, உம்மை விசுவாசிக்கிறவர்களைச் சிறைப்படுத்தவும் அடிக்கவும் நான் ஒரு ஜெப ஆலயத்திலிருந்து இன்னொரு ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றேன் என்பது இவர்களுக்குத் தெரியும். உங்கள் தியாகி ஸ்டீபனின் இரத்தம் சிந்தப்பட்டபோது, நான் அங்கீகரித்து, அவரைக் கொன்றவர்களின் ஆடைகளைக் காத்துக்கொண்டிருந்தேன். அப்போது ஆண்டவர் என்னிடம், 'போ; நான் உன்னை வெகு தொலைவில் புறஜாதிகளிடம் அனுப்புவேன்.(அப்போஸ்தலர் 22:17-20)

“பவுல் இதைச் சொல்லும்வரை கூட்டத்தினர் அதைக் கேட்டுக்கொண்டிருந்தார்கள். பின்னர் அவர்கள் தங்கள் குரலை உயர்த்தி, 'அவனை பூமியிலிருந்து அகற்று! அவர் வாழத் தகுதியற்றவர்!' அவர்கள் கூச்சலிட்டு, தங்கள் மேலங்கிகளை எறிந்துவிட்டு, காற்றில் புழுதியை வீசியபோது, தளபதி பவுலை அரண்மனைக்குள் அழைத்துச் செல்லும்படி கட்டளையிட்டார். மக்கள் ஏன் இப்படிக் கூச்சலிடுகிறார்கள் என்பதை அறிய, அவரைக் கசையடி மற்றும் விசாரிக்கும்படி அவர் கட்டளையிட்டார். அவரைக் கசையடிக்கும்படி நீட்டியபோது, பவுல் அங்கே நின்றிருந்த நூற்றுவர் தலைவனிடம், "குற்றம் கூட நிரூபிக்கப்படாத ரோமானியக் குடிமகனைச் சாட்டையால் அடிப்பது உங்களுக்குச் சட்டமா?" என்றார்.(அப்போஸ்தலர் 22:22-25)

ஜெருசலேமில் உள்ள செஞ்சுரியம் அவரை விசாரணைக்காக செசரியாவுக்கு அனுப்பியது. பவுல் தனக்கு எதிரான குற்றச்சாட்டுகளுக்கு பெலிக்ஸ், பெஸ்து, ராஜா அக்ரிப்பா மற்றும் இறுதியாக பேரரசர் ஆகியோருக்கு முன்பாக பதிலளித்தார்.

தீர்க்கதரிசிகள்

"சிலர் தீர்க்கதரிசிகளாக" கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து *profeetas*—கடவுள் பேசும் ஒருவர், முன்னறிவிப்பவர், ஈர்க்கப்பட்ட பேச்சாளர். "தீர்க்கதரிசி" தனக்கு வழங்கப்பட்ட செய்தியை அறிவித்தார், "பார்வையாளர்" கடவுளின் தரிசனத்தைப் பார்த்தார். (எண்கள் 12:6, 8ஐப் பார்க்கவும்) இவ்வாறு, ஒரு தீர்க்கதரிசி கடவுளின் பேச்சாளராக இருந்தார்; அவர் கடவுளின் பெயராலும் அவருடைய அதிகாரத்தாலும் பேசினார். (யாத்திராகமம் 7:1) கடவுள் மனிதர்களிடம் பேசிய வாய் அவர். (எரேமியா 1:9; ஏசாயா 51:16) 1 கொரிந்தியர் 13:8 தீர்க்கதரிசனங்களின் தேவை, இவ்வாறு தீர்க்கதரிசிகளின் தேவை நிறுத்தப்படும் என்று கூறுகிறது: "அன்பு ஒருபோதும் தோல்வியடைவதில்லை. ஆனால் தீர்க்கதரிசனங்கள் இருக்கும் இடத்தில் அவை நின்றுவிடும்.

கருத்து: "Cease" என்பது கிரேக்க வார்த்தையான *Katargeo* என்பதிலிருந்து வந்தது, அதாவது முற்றிலும் செயலற்ற, பயனற்றது. (பிசி பைபிள் படிப்பு, பைபிள்சாஃப்ட்)

சுவிசேஷகர்கள்

கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து "சிலர் சுவிசேஷகர்களாக இருக்க வேண்டும்" *euangelistas*—நற்செய்தி, நற்செய்தி, நற்செய்தியை அறிவிப்பவர். பிலிப்பும் திமோதியும் மட்டுமே குறிப்பாக சுவிசேஷகர்கள் என்று அழைக்கப்பட்டனர். பிலிப் நற்செய்தியைக் கற்பித்தார், தீமோத்தேயு நற்செய்தியைக் கற்பிப்பதில் பவுலுக்கு உதவினார். பிரகடனப்படுத்தப் புறப்படும் ஒருவர் வெகுதூரம் அல்லது அருகில் செல்லலாம், மேலும் பவுலின் விஷயத்தைப் போலவே அவர் ஒரு இடத்தில் மற்றொரு இடத்தில் நீண்ட காலம் தங்கலாம். கேட்பவர்களின் ஏற்புத்திறன் தங்குவதா அல்லது செல்வதா என்பதை தீர்மானிக்க ஒரு அளவுகோலாக இருந்தது என்பதில் சந்தேகமில்லை. ஒருவர் தாங்கள் செய்யத் திட்டமிட்டுள்ள பணியை (களை) முடிக்கும் வரை, ஒரு பகுதியில் இருக்க வேண்டிய கட்டாயம் ஏற்படலாம்.

பெந்தெகொஸ்தே நாளில் பேதுருவும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களும் வழங்கிய கடவுளின் செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் மூழ்கி, "அப்போஸ்தலர்களின் போதனையிலும் ஐக்கியத்திலும், அப்பம் பிடுகுவதற்கும் ஜெபத்திற்கும் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 2:42-43)

பவுல் சுவிசேஷம் செய்தார், நற்செய்தியைப் போதித்தார்: "நான் விதையை நடட்டேன், அப்பொல்லோ அதற்கு நீர்ப்பாசனம் செய்தார், ஆனால் கடவுள் அதை வளர்க்கிறார்." (1 கொரிந்தியர் 3:6-7) கிறிஸ்துவை அறியாதவர்களுக்கு - கிறிஸ்தவர் அல்லாதவர்களுக்கு பவுல் கற்பித்த வார்த்தையே விதை. அப்போலோ கிறிஸ்தவர்களுக்கு இறைவனின் வழியைக் கற்றுக் கொடுத்தார், ஒருவேளை பிரிஸ்கில்லா மற்றும் அகிலா போன்றவர்கள் கடவுளின் வழியை இன்னும் போதுமானதாக அவருக்கு விளக்கினார். (அப்போஸ்தலர் 18:26) "பின்னர், பிலிப், சுவிசேஷகர், வாயைத் திறந்து, இந்த வேதவாக்கியத்தில் தொடங்கி, எத்தியோப்பிய அண்ணன், நற்செய்தி, இயேசு - கிறிஸ்து என்று கூறினார்." (அப்போஸ்தலர் 8:35)

கருத்து: "நீரோட்டம்" என்பது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து *epótisen*, - வளர்ச்சிக்கான ஆதாரம்.

சுவிசேஷகர்களும் பிரசங்கிகளும் பொதுவாக நற்செய்தியை அறிவிக்கிறார்கள். முதிர்ந்த கிறிஸ்தவர்கள் மற்றும் மூப்பர்கள்/காவலர்கள்/காவலாளிகள்/மேய்ப்பர்கள்/கண்காணிப்பாளர்கள் அறிவுரை வழங்குவதில் திறமையானவர்கள், கடவுளின் இயல்புக்கு முதிர்ச்சியடைய உதவுவதன் மூலம் கடவுளுக்கு விருப்பமான தியாக வாழ்க்கையை எவ்வாறு வாழ வேண்டும் என்பதை அவர்களுக்குக் கற்றுக் கொடுத்தனர்.

கருத்து: "சொல்லப்பட்டது" என்பது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து *eueangelisato* பிரகடனம், சுவிசேஷம் என்று பொருள்.

கேள்விகள்

1. இயேசு பூமியில் இருந்தபோது ஒரு பைபிள் அப்போஸ்தலன் அவருடன் இருந்திருக்க வேண்டும். சரி தவறு__
2. ஒரு தீர்க்கதரிசி என்பது நற்செய்தி முழுமையாக வெளிப்படுத்தப்படும் வரை கடவுள் தனது செய்தியை வழங்கியவர். சரி தவறு__
3. சுவிசேஷகர்கள் கிறிஸ்துவில் இல்லாதவர்களுக்கு மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் கடவுளின் செய்தியை அறிவிப்பவர்கள். எனவே, கூடியிருந்த கிறிஸ்தவர்களின் குழுவிற்கு தாங்கள் தேர்ந்தெடுத்த செய்தியை வழங்கும் இன்றைய பிரசங்க போதகர்கள் அல்ல. சரி தவறு__

அத்தியாயம் 3

சபைக்கு சேவை செய்யும் போதகர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள்

1ல் தீமோத்தேயு மற்றும் டைட்டஸ் பால் இந்த போதனை போதகர்களின் குணாதிசயங்களைப் பற்றி நமக்குச் சொல்கிறார், அவர்கள் உடலுக்குள் ஒரு குறிப்பிட்ட செயல்பாட்டைச் செய்கிறார்கள். அவை என்றும் அழைக்கப்படுகின்றன:

பெரியவர்கள்(presbuteros) - முதியவர், முதியவர் என்பதைக் குறிக்கும் பெயரடை.

மேய்ப்பர்கள்(விஷம்) - ஊட்டச்சத்தை வழங்குபவர் மற்றும் ஆபத்துகளுக்கு எதிராக பாதுகாப்பவர் (ஒரு ஊட்டி).

மேற்பார்வையாளர்/காவலர்/காவலர்/சென்டினல்(episkopeés) - நிலுவையில் உள்ள ஆபத்தைப் பற்றி மற்றவர்களை எச்சரிப்பவர், கண்காணிப்பவர், காவலாளிகள், ஆய்வுகள், வருகைகள் (அவர்களின் தேவைகளைக் கவனித்துக்கொள்வதற்காக வருகை அர்த்தத்துடன்) மற்றும் கற்பிப்பவர். (தாயர்)

மூப்பர்/மேய்ப்பவர்/கண்காணிப்பாளர்/காவலர்/பாதுகாவலர் செயல்பாடு என்பது உடலின் மிக முக்கியமான செயலா? இல்லை - ஒவ்வொரு செயல்பாடும் சமமாக முக்கியம்; எ.கா., பெருங்குடல் மற்றும் குடல் செயல்படுவதை நிறுத்தினால், மனித உடல் செயல்படுவதை நிறுத்திவிடும். எனவே, கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷம் அறிவிக்கப்படாமலோ அல்லது

கைவிடப்பட்டாலோ அல்லது கீழ்ப்படிதல் தேவையற்றதாகிவிட்டாலோ கிறிஸ்துவின் உடல் நின்றுவிடும்.

செம்மறியாடுகளையும் வெள்ளாடுகளையும் மேய்ப்பதைப் பற்றிய புரிதல் ஆன்மீக செம்மறியாடுகளை மேய்ப்பதன் செயல்பாட்டைப் புரிந்துகொள்வதற்கான திறவுகோலை வழங்கும்.

ஒரு நல்ல மேய்ப்பன் தன் ஆடுகளை கவனித்துக்கொள்கிறான், அவற்றின் நலனுக்கான பொறுப்பை ஏற்க விரும்புகிறான். அவர் தொடர்ந்து அவர்களுடன் இருப்பார், அவர்களைப் பெயர் சொல்லி அழைப்பார், ஏனென்றால் அவர்கள் பின்பற்றுவதற்கு அவருடைய குரலை [நம்பிக்கை] அடையாளம் காண வேண்டும். மேய்ச்சல் நிலங்களை அசையாமல் அல்லது மெதுவாக நகரும் தண்ணீருக்கு அருகில், ஆனால் ஆபத்திலிருந்து விலக்கி வைப்பது மேய்ப்பனின் பொறுப்பாகும். மேய்ச்சல் நிலங்களில் உள்ள நச்சுச் செடிகளை அவர்களால் தின்று நோய்வாய்ப்பட்டு இறக்க முடியாது, அவற்றை அகற்றுவது பற்றிய அறிவு மற்றும் அறிவு இருக்க வேண்டும். திருடர்கள் மற்றும் வேட்டையாடுபவர்களிடமிருந்து அவர்களைப் பாதுகாக்க அவர் உடல் ரீதியாக வலுவாக இருக்க வேண்டும். வெறும் வேலையோ பணமோ தேவைப்படுகிற எவருக்கும் இது வேலை இல்லை. தாவீதின் 23 சங்கீதத்தை நினைவுகூருங்கள் “கர்த்தர் என் மேய்ப்பன்; நான் விரும்பவில்லை. அவர் என்னை பசுமையான மேய்ச்சல் நிலங்களில் படுக்க வைக்கிறார். அமைதியான நீர்நிலைகளுக்கு அருகில் அவர் என்னை அழைத்துச் செல்கிறார். ... என் எதிரிகள் முன்னிலையில் நீங்கள் எனக்கு முன்பாக ஒரு மேஜையை தயார் செய்கிறீர்கள்.

மறுபுறம், ஆடுகள் சுயாதீனமானவை, ஆர்வமுள்ளவை மற்றும் மேய்ப்பது கடினம், அதேசமயம் செம்மறி ஆடுகள் பின்பற்றுபவர்கள் மற்றும் தொடர்ச்சியான பராமரிப்பு மற்றும் பாதுகாப்பு தேவைப்படுகிறது.

ஒரு இளம் யூத பையனாக, நீங்கள் ஒரு மேய்ப்பனின் பொறுப்புகளை ஏற்க வேண்டிய நேரம் இது என்று உங்கள் தந்தை முடிவு செய்துள்ளார். அவர்கள் மேய்க்கும் போது நீங்கள் அவருடன் அல்லது உங்கள் மூத்த சகோதரர்களுடன் இருந்தீர்கள். நீங்கள் தயாரா?

- ஆடுகளின் பெயர் உங்களுக்குத் தெரியுமா, அதனால் அவர்கள் உங்களைப் பின்தொடர்வார்கள்?
- எப்படி வழிநடத்துவது என்று உங்களுக்குத் தெரியுமா அல்லது நீங்கள் ஒரு ஓட்டுநரா? எ.கா., ஒரு கவ்பாய்?
- பசுமையான மேய்ச்சல் நிலங்கள் மற்றும் அமைதியான நீர் எங்கே கிடைக்கும் என்று உங்களுக்குத் தெரியுமா?
- அவர்கள் சாப்பிடக் கூடாத உணவை அடையாளம் கண்டு நீக்க முடியுமா?
- கொல்லும் அல்லது சலசலக்கும் நோக்கத்துடன் இருக்கும் வேட்டையாடுபவர்களை உங்களால் அடையாளம் காண முடியுமா?
- எதிரியை விரட்டும் அளவுக்கு உடல் வலிமை உள்ளவரா நீங்கள்?

- g. ஆடுகளை மேய்ப்பதற்கும், கவண, பை, கற்கள், தடி, தடி மற்றும் அங்கி போன்ற உங்களின் பாதுகாப்பைக் கவனித்துக்கொள்வதற்கும் தேவையான கருவிகள் உங்களிடம் உள்ளதா? அவற்றைப் பயன்படுத்துவதில் நீங்கள் தேர்ச்சி பெற்றவரா?

விவிலிய மேய்ப்பர்களைக் கவனியுங்கள்

ஒரு பைபிள் பெரியவர்/மேய்ப்பவர்/கண்காணிப்பாளர்/காவலர்/பாதுகாவலர் இருக்க வேண்டும்:

- கடவுளுடனும் அவருடைய சபையிலுள்ள கிறிஸ்தவர்களுடனும் நெருங்கிய உறவு.
- கிறிஸ்துவின் போதனைகள் மற்றும் அவருடைய அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் பற்றிய நல்ல அறிவு மற்றும் புரிதல் கிறிஸ்தவர்களை ஊழியத்திற்கு (சேவை செய்வதற்கு) தயார்படுத்துவதற்கும், அவர்களை கடவுளின் இயல்புக்கு முதிர்ச்சியடையச் செய்வதற்கும்.
- தவறான போதனைகளை அடையாளம் காணும் திறன் மற்றும் அவர்களின் பராமரிப்பில் உள்ளவர்களுக்கு அத்தகைய போதனைகளை மறுக்கும் திறனைக் கற்றுக் கொள்ளவும், அங்கீகரிக்கவும் மற்றும் பெறவும் வாய்ப்பளிக்கிறது. உதாரணத்திற்கு, அவர்களின் காலத்தில், மாம்சமே தீயது என்ற போதனை பரவலாக இருந்தது. இயேசு ஒரு தீய மனித மாம்சத்தில் இருந்திருக்க முடியாது; எனவே, அவர் ஒரு மாயை - ஞானவாதம்.
- ஒரு புரிதல்/கருத்து மற்றும் தவறான போதனை ஆகியவற்றுக்கு இடையேயான வித்தியாசம் பற்றிய அறிவு.
- பிறர் மீது கருத்துக்களை திணிக்காமல் வழிநடத்தும் திறன்.
- மேய்க்கும் பணிகளைச் செய்வதற்குத் தேவையான ஆன்மீகக் கருவிகளைப் பற்றிய தெளிவான புரிதல் மற்றும் அவருடைய பராமரிப்பில் உள்ளவர்களைக் காப்பதற்கும், சக கிறிஸ்தவர்களை ஆன்மீக உணவுக்கு வழிநடத்துவதற்கும், கிறிஸ்துவின் சாயலில் அவர்களைப் பக்குவப்படுத்துவதற்கும், ஆன்மீக வேட்டையாடுபவர்களிடமிருந்து அவர்களைப் பாதுகாப்பதற்கும் அவற்றைப் பயன்படுத்துவதில் திறமையானவர்கள்.

"தகுதிகள்" என்பது "பண்புப் பண்புகளாக" அல்லது மேய்க்கும் வேலையை நிறைவேற்றுவதற்கான கருவிகளாகக் கருதப்பட்டால், அவை வேறு அர்த்தத்தைப் பெறுகின்றன; எ.கா., சண்டையிடாதது, தளர்வான பீரங்கி அல்ல, சர்ச்சைக்குரியது அல்ல; ஆனால் கவலைகளை வெளிப்படுத்தும் போது மென்மையாக.

மேய்ப்பர்கள் செய்ய வேண்டிய பணிகள்:

- கற்பிக்கவும், உணவளிக்கவும், சித்தப்படுத்தவும் மற்றும் முதிர்ச்சிக்கு கொண்டு வரவும்.
- அறிவுரை கூறுங்கள், அறிவுரை வழங்குதல், மேம்படுத்துதல் மற்றும் பலப்படுத்துதல்.
- தவறான ஆசிரியர்களையும் அவர்களின் தவறான போதனைகளையும் குற்றவாளியாக்குங்கள்:
 - 1) மனித உடலில் கிறிஸ்துவை கடவுள் என்று மறுப்பவர்.
 - 2) கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் சுத்திகரிக்கப்படாமல் ஒருவர் இரட்சிக்கப்படுகிறார்.

3) ஒருவன் எதைச் சாதிக்கிறானோ அதன் மூலம் இரட்சிப்பு கிடைக்கிறது.

- d. ஒற்றுமை மற்றும் நல்லிணக்கத்தை ஊக்குவிக்கவும்.
- e. உடல் ரீதியாக ஆனால் முதன்மையாக ஆன்மீக ரீதியாக பலவீனமான மற்றும் நோய்வாய்ப்பட்டவர்களை ஆறுதல்படுத்துங்கள்.
- f. அலைந்து திரிபவர்களை தேடி மீட்கவும்.
- g. உங்களுக்காகவும், இழந்தவர்களுக்காகவும் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள்.
- h. வாழ்க்கைப் பாதையில் பதுங்கியிருக்கும் ஆபத்துகளைப் பற்றி எச்சரிக்கவும்.
- i. சேவைப் பணிக்காக கடவுளின் புனிதர்களை தயார்படுத்துங்கள் (காண்பித்து சொல்லுங்கள்).

(1 தீமோத்தேயு 3:2-7; தீத்து 1:6-11; 1 பேதுரு 5:2-4; அப்போஸ்தலர்: 20:28-30; எபேசியர் 4:11-15; எசேக்கியேல் 34:2-5; 1 தெசலோனிக்கேயர் 5: 12-14; ஜேம்ஸ் 5:14 மற்றும் லூக்கா 15:3)

"இங்கே ஒரு நம்பகமான பழமொழி உள்ளது: யாரேனும் ஒரு மேற்பார்வையாளராக இருக்க வேண்டும் என்றால், அவர் ஒரு உன்னதமான பணியை விரும்புகிறார். இப்போது கண்காணி நிந்தனைக்கு அப்பாற்பட்டவராகவும், ஒரே ஒரு மனைவியின் கணவராகவும், நிதானமானவராகவும், சுயக்கட்டுப்பாடு உடையவராகவும், மரியாதைக்குரியவராகவும், உபசரிப்பவராகவும், கற்பிக்கக் கூடியவராகவும், குடிப்பழக்கத்திற்கு அடிமையாதவராகவும், வன்முறையில் ஈடுபடாதவராகவும், ஆனால் மென்மையாகவும், சண்டையிடுகிறவராகவும், பண்ப்பிரியராகவும் இருக்கக்கூடாது. அவர் தனது சொந்த குடும்பத்தை நன்றாக நிர்வகிக்க வேண்டும் மற்றும் அவரது குழந்தைகள் சரியான மரியாதையுடன் அவருக்குக் கீழ்ப்படிவதைப் பார்க்க வேண்டும். (ஒருவருக்கு தனது சொந்த குடும்பத்தை எப்படி நடத்துவது என்று தெரியாவிட்டால், அவர் கடவுளின் சபையை எவ்வாறு கவனித்துக்கொள்வார்?) அவர் சமீபத்தில் மதம் மாறியவராக இருக்கக்கூடாது, அல்லது அவர் கர்வமடைந்து பிசாசின் அதே தீர்ப்பின் கீழ் விழலாம். அவர் அவமானத்திலும் பிசாசின் வலையிலும் சிக்காமல் இருக்க, வெளியாட்களிடம் நல்ல பெயரையும் பெற்றிருக்க வேண்டும்" என்றார்.(1 தீமோ. 3:1-7) சில ஆரம்பகால மொழிபெயர்ப்புகள் கண்காணியாக இருப்பதற்குப் பதிலாக, "பிஷப்பின் அலுவலகம்" என்று இருந்தது.

"கண்காணிப்பாளர்" "பிஷப் அலுவலகம்" தொடங்குங்கள் கருத்துகள்:

- a. விசுவாசமான மற்றும் "நம்பகமான" - (தாயர் - இயேசுவே மேசியா மற்றும் பரிகார தியாகம் என்று உறுதியாக நம்புபவர்; வலிமையான - உறுதியான, உண்மை மற்றும் உண்மையுள்ள).
- b. "கண்காணிப்பாளர்" அல்லது பிஷப்பின் அலுவலகம் கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளதுஎபிஸ்கோபீஸ் காவலாளி, காவலாளி, பாதுகாவலர் அல்லது கண்காணிப்பாளர் என்று பொருள்படும். சென்டினல்கள் பார்க்க வேண்டும்; பாதுகாவலர்கள் பாதுகாக்க வேண்டும் மற்றும் மற்றொரு சொல் மேய்ப்பவர்கள் உணவளிக்க வேண்டும். பிஷப் என்பது பல்வேறு அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கான தலைப்பு, பின்னர் கத்தோலிக்க மற்றும் ஏஞ்சலிசின் அமைப்புகளில் (etymonline.com) பதவிகளுக்குப் பயன்படுத்தப்பட்டது. "அலுவலகம்" என்ற வார்த்தை கிரேக்க உரையில் இல்லை.

- c. ஒரு "உன்னத பணி," ஒரு நல்ல வேலை, ஒரு செயல்பாடு அலுவலகம் அல்ல. இது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து ஒரு வேலை அல்லது பணிஎர்தகோ-ஒரு செயல், செயல் அல்லது செய்த காரியம்.
- d. "மேற்பார்வையாளர்" என்பது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்துஎபிஸ்கோபீஸ், பைபிளின் கிரேக்க மொழியில், கடவுள் மனிதர்களின் வழிகள், செயல்கள், குணாதிசயங்கள், மகிழ்ச்சியானதாக இருந்தாலும் சரி, துக்கமாக இருந்தாலும் சரி, அதற்கேற்ப அவர்களுக்குத் தேவையானதைத் தீர்மானிக்கும் செயலாகும். ஆய்வு, விசாரணை, மனிதர்களின் ஆன்மாவை அவர் தேடும்போது வருகை; அதாவது, தெய்வீக நியாயத்தீர்ப்பு காலத்தில். (தாயரின்) முடிவு "கண்காணிப்பாளர் அலுவலகம்" கருத்து

கடவுள் கொடுத்த குணம், தகுதி, அவர் தனது மக்களுக்கு அறிவுறுத்துதல், பயிற்சி அளித்தல் மற்றும் காத்தல் போன்ற முக்கியமான செயல்பாடுகளை நிறைவேற்ற விரும்பினார். கீழே காட்டப்பட்டுள்ளபடி பவுல் 1 தீமோத்தேயு மற்றும் தீத்துவில் இவற்றை உரையாற்றினார். பைபிள் வாசகத்திற்கு அடுத்துள்ள இரண்டாவது பத்தியில் தனிப்பட்ட புரிதல் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது.

1 தீமோத்தேயு 3 மற்றும் டைட்டஸ் 1. தனிப்பட்ட புரிதல்

செய்தியை உறுதியாகப் பிடித்துக் கொள்ளுங்கள்	யாக இருங்கள் - அவரையும் அவருடைய அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளையும் அறிந்து கொள்ளுங்கள்
நிந்தைக்கு மேல்	தணிக்கைக்கு திறக்கப்படவில்லை
நல்ல பெயர், குற்றமற்ற	வெளியாட்களிடம் நல்ல பெயர்
ஒரு மனைவியின் கணவர்	பலதார மணம் செய்பவர் அல்ல, விவாகரத்து சான்றிதழ் இல்லாமல் "அனுப்பப்பட்ட" மனைவியை இன்னும் திருமணம் செய்து கொள்ளவில்லை
மிதமான, நிதானமான மனம்	நல்ல தீர்ப்பைப் பயன்படுத்துகிறது
சுய கட்டுப்பாடு	ஒழுக்கமான, தளர்வான பீரங்கி அல்ல
மரியாதைக்குரிய	ஒழுங்கான, நல்ல நடத்தை

விருந்தோம்பல்	மற்றவர்களின் தேவைகளை கவனித்துக் கொள்கிறது
கற்பிக்க முடியும் [apt KJV]	தொடர்பு கொள்ள சக்தி வாய்ந்தது
குடிப்பழக்கத்திற்கு கொடுக்கப்படவில்லை	அதிகமாக குடிக்க வேண்டாம், சண்டை போடுபவர் இல்லை
ஸ்ட்ரைக்கர் அல்ல (வன்முறை)	சண்டையிடும் அல்லது விரைவான கோபம் இல்லை
மென்மையான	மற்றவர்களிடம் கருணை மற்றும் அக்கறை
சண்டைக்காரன் அல்ல	சர்ச்சைக்குரியதல்ல - வாதிடு; எ.கா., "என்புரிதல் பைபிளிலிருந்து"
பேராசை இல்லை	பொருள் விஷயங்களுக்கு முதலிடம் கொடுப்பதில்லை
தனது சொந்த குடும்பத்தை நிர்வகிக்க	வருமானத்தில் குடும்பம் வாழ்கிறது செலவழிப்பவர் அல்ல
சமீபத்தில் மதம் மாறியவராக இருக்கக்கூடாது	கிறிஸ்தவர்களாக சோதனைகளை எதிர்கொள்ள வேண்டும்
குழந்தைகள் - காட்டுத்தனம் மற்றும் கீழ்ப்படியாதவர் என்ற குற்றச்சாட்டிற்கு திறந்திருக்க மாட்டார்கள்	குழந்தைகள் கிளர்ச்சி இல்லை என்பதை ஒரு கிறிஸ்தவனா அல்லது கிறிஸ்தவனா இல்லையா

யூதர்கள் மற்றும் ரோமர்களால் கிறிஸ்தவர்கள் துன்புறுத்தப்பட்ட காலத்தில் பவுல் எழுதினார். ஆகையால், மேய்க்கும் வேலையை விரும்புகிறவர்கள், அவருடைய சக சகோதரர்களைப் பாதுகாக்க தங்கள் உயிரைக் கொடுக்கத் தயாராக இருந்தனர். அவரது உடல் உடலை விட சகோதரர்களின் ஆன்மீக நலமே முக்கியமானது. இது ஒரு மரியாதை, அதிகாரம் அல்லது கௌரவம் அல்ல, ஆனால் தேவைப்படும் ஆபத்தான வேலை:

1. உங்கள் உயிரை விலைகொடுத்தாலும் உங்கள் சகோதரர்களைப் பாதுகாக்க ஆசை.

2. கற்பிக்கும் திறன் அல்லது பொருத்தமானது என்றால் திறம்பட தொடர்புகொள்வது (கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து டிடாக்டிகோஸ்கற்பிப்பதில் திறமையானவர் என்று பொருள் -தாயர்).
3. பொறுமை - கைப்பிடியில் இருந்து பறக்கவோ அல்லது விரைவாக தீர்ப்பளிக்கவோ கூடாது.
4. இரக்கம்.
5. நெருங்கிய உறவில் உள்ள ஆண்கள் நேர்மையான மனிதர்களாக அறியப்படுகிறார்கள், பாசாங்கு செய்பவர்கள் அல்ல.

போதகர்களுக்கு எச்சரிக்கை

பழைய உடன்படிக்கையின் கீழ் இஸ்ரவேலின் கடவுளின் மேய்ப்பர்களிடம் எசேக்கியேல் நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு பேசிய வார்த்தைகள், கடவுளால் கொடுக்கப்பட்ட பணிகளைச் செய்யாத புதிய உடன்படிக்கையின் கீழ் அவருடைய ஆன்மீக மேய்ப்பர்களுக்கும் பொருந்தும்.

"ஆண்டவரின் வார்த்தை என்னிடம் வந்தது: "மனுபுத்திரனே, இஸ்ரவேலின் மேய்ப்பர்களுக்கு (அவர்களின் தலைவர்களுக்கு) எதிராக தீர்க்கதரிசனம் சொல்; தீர்க்கதரிசனம் உரைத்து அவர்களிடம் கூறுங்கள்: 'உன்னதப் பேரரசராகிய ஆண்டவர் கூறுவது இதுவே: தங்களை மட்டுமே கவனித்துக் கொள்ளும் இஸ்ரவேலின் மேய்ப்பர்களுக்கு ஐயோ! மேய்ப்பர்கள் மந்தையைப் பராமரிக்க வேண்டாமா? நீங்கள் தயிர் சாப்பிடுகிறீர்கள், கம்பளியை உடுத்திக்கொள்கிறீர்கள், விருப்பமான விலங்குகளை வெட்டுகிறீர்கள், ஆனால் நீங்கள் மந்தையைப் பராமரிக்கவில்லை. உங்களிடம் இல்லை

- a. பலவீனமானவர்களை பலப்படுத்தியது
- b. நோயுற்றவர்களைக் குணப்படுத்தினார்
- c. காயமடைந்தவர்களைக் கட்டினார்.
- d. வழிதவறியவர்களை மீண்டும் கொண்டு வந்தது
- e. தொலைந்ததைத் தேடினார்.

இது புதிய ஏற்பாட்டு மேய்ப்பர்கள் செய்ய வேண்டிய வேலை அல்லது செயல்பாடு அல்லவா?

கிறிஸ்து இந்த முடிவுகளை அனைத்து சபைகளுக்கும் செய்தார் - அவருடைய தேவாலயம்.

- கிறிஸ்துவுக்கும் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைக்கும் உண்மையாக இருங்கள்.
- கிறிஸ்துவை மகிமைப்படுத்தும் நல்ல செயல்களைச் செய்யுங்கள்.
- சிலுவையில் அறையப்பட்ட கிறிஸ்துவைப் போதிப்பதன் மூலம் சீடர்களை உருவாக்குங்கள்.

மேற்கூறியவை மேய்ப்பர்களின் செயல்பாடுகளாக இருந்தால், ஒட்டுமொத்த சபைக்கும் அந்தச் செயல்பாடு இருப்பதால் முடிவெடுப்பது சேர்க்கப்படவில்லை. பின்வருவனவற்றில் தனி நபரா, மேய்ப்பர்களா அல்லது சபையா?

- வேதப்பூர்வமான அல்லது தவறான கருத்துக்கள் என்ன போதனை?

- ஒருவர் எங்கு கற்பிக்கலாம் என்பதை அங்கீகரிப்பது அல்லது அங்கீகரிப்பது யார்?
 - a. “சர்ச் கட்டிடத்தில்” பைபிள் வகுப்பில்
 - b. வீட்டு பைபிள் படிப்பு
 - c. கடிதப் படிப்புகளைப் பயன்படுத்துதல்
 - d. தனிப்பட்ட அல்லது ஒருவருக்கு ஒருவர் ஆய்வு
- ஒன்று சேர்வதற்கு உடல் எங்கே?
- ஒருவரையொருவர் மேம்படுத்தும் நோக்கத்திற்காக ஒன்று கூடுவது, கூட்டுறவு, அல்லது வழிபாட்டுச் செயல்களை நடத்துவது "வழிபாட்டு சேவையா?"
- வணக்க வழிபாடுகள் அடையாளம் காணப்பட்டு கட்டளையிடப்படுகிறதா?
- வழிபாட்டுச் செயல்களின் எடுத்துக்காட்டுகள் தேவையா, அப்படியானால், ஒரு குறிப்பிட்ட ஒழுங்கு உள்ளதா?
- விதவைகள் மற்றும் அனாதைகளைப் பராமரிப்பது யார்?
- பங்களிப்புகளை எப்படி, எங்கு செலவழிக்க வேண்டும் என்பதை யார் தீர்மானிப்பது? ஒரு குறிப்பிட்ட வேலைக்கு ஒருவர் கொடுக்க முடியுமா; எ.கா., "தேவாலய கருவூலத்திற்கு" பதிலாக ஒரு பணி வேலை
- ஒரு பணிப் பணியின் "மேற்பார்வை" (அது எதுவாக இருந்தாலும்) யார் பயிற்சி செய்கிறார்கள்?
- ஒருவன் பாவத்தில் அகப்பட்டால் என்ன செய்ய வேண்டும்?
 - a. அதிகப்படியான குடிப்பழக்கம்
 - b. விவாகரத்து
 - c. ஒன்றாக கூடுவதை கைவிடுதல்
 - d. விபச்சாரம்
 - e. பேராசைக்காரன், பொய்யன், குடிகாரன், வதந்தி செய்பவன், குடும்பத்திற்கு வழங்காதவன்.

பவுல் எபேசிய மூப்பர்களை எச்சரித்தார், “அவர் தம்முடைய சொந்த இரத்தத்தினால் வாங்கிய தேவனுடைய சபையை மேய்ப்பர்களாக இருங்கள். நான் சென்ற பிறகு, காட்டு ஓநாய்கள் உங்கள் நடுவே வரும், மந்தையைக் காப்பாற்றாது என்று எனக்குத் தெரியும். உங்கள் சொந்த எண்ணிலிருந்து கூட (பெரியவர்கள்/மேய்ப்பர்கள் மத்தியில்) சீடர்களைத் தங்களுக்குப் பின் இழுக்க மனிதர்கள் எழுந்து உண்மையைத் திரித்து விடுவார்கள். எனவே கவனமாக இருங்கள்!” (அப்போஸ்தலர் 20:28-31)

கருத்து: "ஓநாய்கள்," துரோகம் மற்றும் நம்பிக்கையை அழிக்கும் நோக்கத்திற்காக கிறிஸ்தவர்களாக நடிக்கும் மக்கள். "கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகளுக்கு எச்சரிக்கையாயிருங்கள்; அவர்கள் ஆட்டுத்தோல் அணிந்து உங்களிடம் வருகிறார்கள், ஆனால் உள்ளத்தில் அவர்கள் கொடூரமான ஓநாய்கள்." (மத் 7:15)

"உங்கள் எண்ணிலிருந்து" செம்மறியாட்டு உடையில் பெரியவர்கள் எப்படி வர முடியும்?

- அவற்றைத் தேர்ந்தெடுக்கும் செயல்முறை.
- கிறிஸ்தவர்களின் உடல், அவர்களின் நம்பிக்கைகள் மற்றும் கருத்துக்கள் அறியப்படாத வகையில் ஒருவருக்கொருவர் தொடர்பு கொள்ளவில்லை.
- பயிற்சி மற்றும் உபகரண முறை தவறானது, போதுமானதாக இல்லை அல்லது மற்றவர்களுக்கு மாற்றப்பட்டது.
- குரலின் குரல்களுக்கு கவனம் செலுத்தும் போது அல்லது பெரிய பங்களிப்பாளர்களாக இருக்கும் போது ஆன்மீக சாந்தமான மற்றும் மென்மையானவர்களின் கவலைகளைக் கேட்கவில்லை.
- சில ஆண்கள் அதிகாரம் மற்றும் மரியாதைக்குரிய பதவி என்று அவர்கள் நம்பும் வேலைக்காக பிரச்சாரம் செய்யலாம்.

ஆன்மீக ஓநாய்கள் சபையில் உள்ளவர்கள் கிறிஸ்தவர்கள் என்று கூறிக்கொள்ளும் ஆனால் பைபிள் அல்லாத நிகழ்ச்சி நிரலைக் கொண்டவர்கள். அவர்களுடைய போதனைகளுக்குப் பிறகு கிறிஸ்தவர்களை இழுத்துச் செல்வதை எப்படித் தடுக்கலாம்? விவிலிய உண்மைகளுடன் ஒப்பிட்டு, நடைமுறையில் உள்ள போதனைகளை வெளிப்படையாக விவாதிப்பதன் மூலம், உடலை அறிவால் சித்தப்படுத்துவதும், பயிற்சியளிப்பதும் ஆகும். கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் போதனைகள் தவறானவை என்பதை அங்கீகரிக்க வேண்டும். கிறிஸ்தவர்கள் கேட்பவர்களாகவும், "பியூ வார்மர்களாகவும்" இருப்பதை நிறுத்திவிட்டு, அவர்களின், காவலாளிகள்/மேய்ப்பர்கள் மற்றும் வார்த்தையில் அறிவுள்ள மற்றவர்களால் அதிக போதனை, கலந்துரையாடல் மற்றும் மேம்படுத்துதல் ஆகியவற்றைப் பெற்றுக் கொண்டு, கடவுளுடைய வார்த்தையின் தீவிர மாணவர்களாக மாற வேண்டும்.

"நீங்கள் அவர்களைக் கடுமையாகவும் கொடூரமாகவும் ஆட்சி செய்தீர்கள், அதனால், அவர்கள் மேய்ப்பன் இல்லாததால் சிதறடிக்கப்பட்டார்கள், சிதறடிக்கப்பட்டபோது, காட்டு விலங்குகள் அனைத்திற்கும் உணவானார்கள், என் ஆடுகள் எல்லா மலைகளிலும், ஒவ்வொரு உயரமான மலையிலும் அலைந்து திரிந்தன. பூமி முழுவதும் சிதறிக்கிடந்தார்கள், யாரும் அவர்களைத் தேடவில்லை அல்லது தேடவில்லை.(எசேக்கியேல் 34:1-6)

"ஆகையால், மேய்ப்பர்களே, கர்த்தருடைய வார்த்தையைக் கேளுங்கள்: என் மந்தைக்கு மேய்ப்பன் இல்லாததினால், கொள்ளையடிக்கப்பட்டு, காட்டு மிருகங்களுக்கெல்லாம் உணவாகிவிட்டதினால், என் ஜீவனைக்கொண்டு உண்மையாகவே, கர்த்தராகிய ஆண்டவர் சொல்லுகிறார். மேய்ப்பர்கள் என் மந்தையைத் தேடவில்லை, ஆனால் என் மந்தையைக் காட்டிலும் தங்களைக் கவனித்துக் கொண்டார்கள், எனவே, மேய்ப்பர்களே, கர்த்தருடைய வார்த்தையைக் கேளுங்கள்: கர்த்தராகிய ஆண்டவர் கூறுவது இதுவே: நான் மேய்ப்பர்களுக்கு எதிரானவன், என் மந்தைக்கு அவர்களைக் கணக்குக் கேட்பேன். . மேய்ப்பர்கள் இனிமேலும் தாங்களே மேய்க்க முடியாதபடி, மந்தையை மேய்ப்பதிலிருந்து அவர்களை நீக்கிவிடுவேன். நான் என் மந்தையை அவர்கள் வாயிலிருந்து விடுவிப்பேன், அது இனி அவர்களுக்கு உணவாக இருக்காது.(எசேக்கியேல் 34:7-10)

“மனுபத்திரனே, நான் உன்னை இஸ்ரவேல் வீட்டாருக்குக் காவலாளியாக்கினேன்; எனவே, நான் பேசும் வார்த்தையைக் கேட்டு, என்னிடமிருந்து அவர்களுக்கு எச்சரிக்கை கொடுங்கள். நான் ஒரு பொல்லாதவனிடம், 'நீ நிச்சயம் சாவாய்' என்று சொன்னால், நீ அவனை எச்சரிக்காமலும், அவனுடைய தீய வழிகளில் இருந்து அவனைத் தடுக்காமலும் அவனுடைய உயிரைக் காப்பாற்றாமலும் இருந்தால், அந்தப் பொல்லாதவன் தன் பாவத்தினிமித்தம் இறப்பான், நான் செய்வேன். அவருடைய இரத்தத்திற்கு உங்களைப் பொறுப்பாக்குங்கள். ஆனால், நீங்கள் பொல்லாதவனை எச்சரித்து, அவன் தன் பொல்லாததை விட்டும், அவனுடைய தீய வழிகளை விட்டும் திரும்பாமல் இருந்தால், அவன் தன் பாவத்தினிமித்தம் சாவான்; ஆனால் நீ உன்னைக் காப்பாற்றிக் கொள்வாய்.”(எசேக்கியேல் 3:17-19)

"என் மக்கள் உங்கள் வார்த்தைகளைக் கேட்க வருகிறார்கள், ஆனால் அவர்கள் அதை நடைமுறைப்படுத்தவில்லை. அவர்கள் தங்கள் வாயால் பக்தியை வெளிப்படுத்துகிறார்கள், ஆனால் அவர்களின் இதயங்கள் நியாயமற்ற லாபத்திற்காக பேராசை கொண்டவை. உண்மையில், அவர்களுக்கு நீங்கள் அழகான குரலில் காதல் பாடல்களைப் பாடி, இசைக்கருவியை நன்றாக வாசிப்பவர் என்பதைத் தவிர வேறில்லை, ஏனென்றால் அவர்கள் உங்கள் வார்த்தைகளைக் கேட்கிறார்கள், ஆனால் அவற்றை நடைமுறைப்படுத்த மாட்டார்கள். (எசேக்கியேல் 33:31-32)

கேள்விகள்

1. ஒரு மூப்பர்/மேய்ப்பன் ஒரு சபைக்கு போதனை செய்வதற்கும் அறிவுரை கூறுவதற்கும் ஒரு முடிவெடுப்பவர்.
சரி தவறு ___
2. பெரியவர்கள் தேவாலயத்தின் நிலை, அவர்கள் செய்ய வேண்டிய ஒன்று அல்ல, ஒரு வேலை.
சரி தவறு ___
3. ஆன்மீக ஓநாய்கள் என்பது பைபிள் அல்லாத நிகழ்ச்சி நிரலைக் கொண்ட "கிறிஸ்தவர்கள்" என்று கூறும் மக்கள்.
சரி தவறு ___
4. பெரியவர்கள்/மேய்ப்பர்கள் மட்டுமே சாத்தானின் ஓநாய்களைப் பற்றி அறிந்திருக்க வேண்டும்.
சரி தவறு ___

அத்தியாயம் 4

ஆண்கள் வேலைக்காரர்கள் (டயகோனோஸ்)

டீக்கன்கள்

“டீக்கன்களும், மரியாதைக்குரியவர்களாகவும், நேர்மையானவர்களாகவும், மதுபானத்தில் ஈடுபடாதவர்களாகவும், நேர்மையற்ற ஆதாயத்தைத் தேடாதவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும். அவர்கள் தெளிவான மனசாட்சியுடன் விசுவாசத்தின் ஆழமான உண்மைகளைப் பற்றிக்கொள்ள வேண்டும். அவர்கள் முதலில் சோதிக்கப்பட வேண்டும்; பின்னர் அவர்களுக்கு எதிராக எதுவும் இல்லை என்றால், அவர்கள் டீக்கன்களாக பணியாற்றட்டும். அவ்வாறே, அவர்களின் மனைவிகளும் மரியாதைக்குரிய பெண்களாக இருக்க வேண்டும்,

தீங்கிழைக்கும் பேச்சாளர்கள் அல்ல, ஆனால் எல்லாவற்றிலும் நிதானமும் நம்பிக்கையும் உடையவர்களாக இருக்க வேண்டும். ஒரு டீக்கன் ஒரு மனைவியின் கணவனாக இருக்க வேண்டும், மேலும் அவனது குழந்தைகளையும் அவனது குடும்பத்தையும் நன்றாக நிர்வகிக்க வேண்டும். சிறப்பாகச் சேவை செய்தவர்கள் கிறிஸ்து இயேசுவில் உள்ள விசுவாசத்தில் சிறந்த நிலைப்பாட்டையும் பெரும் உறுதியையும் பெறுகிறார்கள்.(1 தீமோ 3:8-13)

கருத்து:

- "டீக்கன்ஸ்" (கிரேக்கம் டயகோனஸ்- பாலினம் நடுநிலை) - எதிராக 8
- "பெண்கள்" (கிரேக்கம் குணாதிசயங்கள்) - (உலகளாவிய ரீதியில், எந்த வயதினரும், கன்னிப் பெண்ணாக இருந்தாலும், திருமணமானவராக இருந்தாலும், விதவையாக இருந்தாலும் அல்லது மனைவியாக இருந்தாலும், ஸ்ட்ராங்கின் சூழலைப் பொறுத்து). எதிராக 11
- "அவர்களின் மனைவிகள்"-முட்டாள்தனமான என்பது அவர்களின் கிரேக்க வார்த்தை. இது கிரேக்க உரையில் மட்டும் இல்லை குணாதிசயங்கள், பெண் இல்லை முட்டாள்குணங்கள். யங்ஸ் இலக்கிய மொழிபெயர்ப்பில் "பெண்கள் - அதேபோன்று மிகவும் மோசமானவர்கள், பொய்யான குற்றச்சாட்டுகள் கூறுபவர்கள் அல்ல, விழிப்புடன், எல்லாவற்றிலும் உண்மையுள்ளவர்கள்." ஆங்கில மொழிபெயர்ப்பில் "அவர்கள்" என்று சேர்ப்பதன் மூலம் பெண் வேலைக்காரர்கள் என்பதிலிருந்து அர்த்தம் மாற்றப்பட்டது. டயகோனஸ், ஆண் ஊழியர்களின் மனைவிகளுக்கு. எதிராக 11
- "ஒரு டீக்கன் ஒரு மனைவிக்குக் கணவனாக இருக்க வேண்டும்" என்பது பலதார மணம் செய்பவர்களையும் விவாகரத்துச் சான்றிதழ் இல்லாமல் மனைவியை விலக்கி வைக்கும் ஆண்களையும் விலக்குகிறது. இங்கே டீக்கன் என்பது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து டயகோனோஸ், (ஒவ்வொரு கொடிகளுக்கும் பெயரிடப்பட்ட ஒருமை ஆண்பால்). எதிராக 12

கருத்து: துரதிர்ஷ்டவசமாக, டீக்கன் என்ற வார்த்தை இங்கிலாந்தின் தேவாலயத்தில் ஒரு பதவி அல்லது அலுவலகத்தைக் குறிக்கிறது. கிரேக்க வார்த்தை வேலைக்காரன் என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டிருந்தால் குழப்பம் குறையும்.

கருத்து: எல்லா கிறிஸ்தவர்களும் கடவுளுக்கு சேவை செய்ய பாதிரியார்கள். இவ்வாறு, அனைத்தும் உள்ளன டயகோனோஸ், வேலையாட்கள், ஆணும் பெண்ணும், ஒரே மாதிரியான செயல்பாடுகளைச் செய்வது, ஆதாமுக்கும் ஏவாளுக்கும் கடவுள் கட்டளையிட்டார், ஆனால் உடல் ரீதியானதை விட ஆன்மீகம். போன்ற:

கீழ்ப்படியங்கள்- நீங்கள் என்னை நேசிப்பீர்களானால், நீங்கள் என் கட்டளையைக் கடைப்பிடிப்பீர்கள் - நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் புசிக்காதீர்கள்.

வேலை- நீங்கள் பார்க்கும் வாய்ப்பு நல்லது - தோட்டத்தை பராமரிக்கவும்.

இனப்பெருக்கம்- சவிசேஷ விதையை அது இரட்சிப்பின் வல்லமையாக நட்டு - பலனளித்து, பெருகி, பூமியை நிரப்புகள்.

இவற்றிலிருந்துடையகோனோஸ்மேய்ப்பர்கள் போன்ற குணநலன்களையும் தகுதிகளையும் கொண்டிருப்பதால், அவர்களின் பணி நெருங்கிய தொடர்புடையதாக இருக்க வேண்டும்.

கிறிஸ்துவின் தேவாலயம் நமது உடல் உடலுடன் ஒப்பிடப்படுகிறது, இது பல்வேறு செயல்பாடுகளைச் செய்யும் பல வேலை செய்யும் பகுதிகளையும் கொண்டுள்ளது. இந்த "சர்ச்" உடல் பாகங்கள் செயல்படவில்லை என்றால், "தேவாலய" உடல் பலவீனமான நிலையில் உள்ளது. அது வாடி இறந்துவிடும்.

மேய்ப்பர்களைப் போன்ற குணநலன்களைக் கொண்ட ஆண்களின் வேலை குறிப்பிடப்படவில்லை, எனவே எந்த புரிதலும் ஒரு விளக்கம் அல்லது கருத்து.

பின்வருவது ஜோ மெக்கின்னியின் பாடத்திலிருந்து மேற்கோள் காட்டப்பட்டுள்ளது:

"குறிப்பிட்ட சூழலில் இந்த வார்த்தை'டையகோனோஸ்'1 தீமோத்தேயு 3 இல் உள்ளபடி, தனித்துவ ஆன்மீகத் தகுதிகளைக் கொண்ட ஊழியர்களின் குழுவைக் குறிப்பிடும் போது, அது டீக்கன் என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டது. ஒருவிதத்தில், இது ஒரு பயனுள்ள நடைமுறையாக இருந்தது, ஏனென்றால் சில கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் ஆன்மீக செயல்பாட்டில் மேற்பார்வையிடும் காவலாளிகளுக்கு உதவுவதற்காக ஒரு விசேஷ சேவையை செய்யத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ளனர்.

"இந்த சிறப்புத் தகுதிகளைக் கொண்ட கிறிஸ்தவர்களின் வேலையைப் பற்றி எங்களுக்கு ஒரு குறிப்பிட்ட நம்பிக்கை இருந்தாலும், இந்த விஷயத்தில் இதுவே கடைசி வார்த்தை என்று நாம் ஒருபோதும் பிடிவாதமாக இருக்கக்கூடாது. கிறிஸ்துவின் உடலைப் பற்றிய சில விவிலிய உண்மைகளை நாம் மனதில் வைத்திருக்க வேண்டும், இதனால் எந்த விளக்கமும் இந்த உண்மைகளுடன் ஒத்துப்போகும். அவர்களின் குணாதிசயங்கள் மற்றும் அனுபவத்தின் தகுதிகள் ஏற்கனவே நிரூபிக்கப்பட்டிருப்பதால், தேவாலயத்தின் ஆவிக்குரிய தேவைகளை, குறிப்பாக அவசரமான தேவைகளை கவனித்துக்கொள்வதில் மூப்பர்களுக்கு அவர்கள் உதவுகிறார்கள் என்று கருதுவது நியாயமானது. டீக்கன்கள் "இளைய பெரியவர்கள்" அல்ல, இருப்பினும் அவர்களின் பணி மேய்ப்பர்கள் செய்யும் சில வேலைகளைப் போலவே இருக்கும், மேலும் இந்த அனுபவமானது இந்த ஆண்களுக்கு ஒரு நாள் பாதுகாவலர், காவலாளி, காவலாளியின் செயல்பாட்டை விரும்பலாம் அல்லது விரும்பலாம்.

"கிறிஸ்துவின் உடல் ஒரு வாழும், வளர்ந்து வரும் மற்றும் போராடும் ராஜ்யம் - ஒரு உயிரினம் - தொடர்ந்து மாறிக்கொண்டே இருக்கும் பல ஆற்றல்மிக்க தேவைகளைக் கொண்டுள்ளது.

"சிக்கல்கள் எழுகின்றன, தேவைகள் தோன்றும், அவசரநிலைகள் ஏற்படுகின்றன: ஒருவர் நோய்வாய்ப்படுகிறார், மற்றொருவர் தனது வேலையை இழக்கிறார், குடும்பத்தில் சண்டைகள் உள்ளன, பெற்றோருக்கு குழந்தைகளுடன் பிரச்சினைகள் உள்ளன, மக்கள் இறக்கின்றனர், குடும்பங்கள் ஆறுதல்படுத்தப்பட வேண்டும், முக்கியமான அமைச்சகங்கள் உருவாக்கப்பட வேண்டும். ஒரு தேவாலயத்தில் உள்ள

அனைத்து தேவைகளும் ஆற்றல்மிக்கவை அல்ல, ஆனால் பல மற்றும், சில சமயங்களில், அவை எதிர்பாராத அல்லது அவசரநிலைகள் கூட. இந்த தேவைகள் தோன்றும் போது, அவை பூர்த்தி செய்யப்பட வேண்டும், இப்போதே பூர்த்தி செய்யப்பட வேண்டும்! சபையின் இந்த தேவைகளை யார் பூர்த்தி செய்யப் போகிறார்கள்? யார் சேவை செய்வார்கள்? தேவாலயத்தின் ஊழியர்கள் யார்?

“முதல் நூற்றாண்டில், ஒரு கிறிஸ்தவர் எல்லாரையும் ஒன்றுசேர்க்கத் தவறிய போதெல்லாம் கவலைப்பட்டார்கள் என்பதைக் கவனியுங்கள். அவருடைய விசுவாசத்திற்காக ரோமானிய அதிகாரிகள் அவரைக் கைது செய்தார்களா? யூதர்களில் ஒரு பிரிவினர் அவருக்கு உடல் ரீதியாக தீங்கு செய்தார்களா? அப்படியானால், கிறிஸ்தவ குடும்பத்தாரோ அல்லது அவர்களது காவலாளிகளோ அருகாமையில் வசிக்கும் ஒரு சகோதரரிடம் சென்று அவரது நலனைச் சரிபார்த்து, காணாமல் போன ஏதேனும் தேவையைப் பூர்த்தி செய்யும்படி கேட்பது பொருத்தமாக இருந்திருக்கும்.

“கிறிஸ்தவர்கள் அனைவரும் வேலைக்காரர்கள். அனைவரும் சேவை செய்ய அழைக்கப்படுகிறார்கள். தேவாலயம் ஒரு தேவையைப் பூர்த்தி செய்ய (சேவை செய்ய) யாரையும் அழைக்கலாம். இது சூழ்நிலையைப் பொறுத்தது. எடுத்துக்காட்டாக, நிதித் துறையில், சர்ச் ஒருவரைத் தேர்வு செய்ய வேண்டும், அவர் கணக்கியலில் நல்ல அறிவைக் கொண்டவர், அவர் நம்பகமானவர் மற்றும் அந்த வேலையைச் செய்வதற்குத் தேவையான நேர்மை மற்றும் நேர்மையைக் கொண்டவர். ஆனால் அந்த நபர் தேவாலயத்தின் பொருளாளராக இருக்க குழந்தைகளுடன் திருமணம் செய்து கொள்ள வேண்டியது அவசியமா? அந்த நபருக்கு இந்த ஆன்மீகத் தகுதிகள் உள்ளதா? எந்தவொரு கிறிஸ்தவரும் சிறப்புத் தகுதிகளைப் பொருட்படுத்தாமல் சில பகுதியில் சேவை செய்யலாம் மற்றும் சேவை செய்ய வேண்டும். அந்த குறிப்பிட்ட வேலையைச் செய்வதற்கு அவர் தகுதி பெற்றிருக்க வேண்டும். ஆனால் எல்லா கிறிஸ்தவர்களும், ஆணோ பெண்ணோ, ஏதாவது ஒரு பகுதியில் சேவை செய்ய வேண்டும் மற்றும் சேவை செய்யலாம்.

“இப்போது மாறும் தேவைகள் எழும்போது; அதாவது, அவசரநிலைகள் ஏற்படும் போது, அந்த நேரத்தில் அந்த குறிப்பிட்ட தேவையை யார் நிறைவேற்ற முடியும் என்பதைக் கண்டறிய, பொதுவாக, திறமைகளை ஆராயவும், சகோதரர்களின் குணாதிசயங்களை ஆராயவும் நேரமோ வாய்ப்போ இல்லை. தேவாலயத்திற்கு ஏற்கனவே ஆவிக்குரிய தகுதியுள்ள ஊழியர்களின் குழு தேவை; எதிர்பாராத சூழ்நிலைகளில் மேய்ப்பர்கள் / மூப்பர்கள் / காவலாளிகளுக்கு உதவ யார் அழைக்கப்படுவார்கள் என்பது நிரூபிக்கப்பட்டு அடையாளம் காணப்பட்டது. (ஜோ மெக்கின்னியின் மேற்கோள் முடிவு.)

திடயகோனோசஸ்மேலே கொடுக்கப்பட்டுள்ள தகுதிகள், ஒரு மனைவிக்குக் கணவனாக இருத்தல் மற்றும் அவரது பிள்ளைகள் மற்றும் குடும்பத்தை நன்கு நிர்வகிப்பது ஆகியவை அனைவருக்கும் பொருந்தாது. திடயகோனோசஸ்எல்லா கிறிஸ்தவ ஆண்களும் பெண்களும் போலவே திடயகோனோஸ்வேலைக்காரர்கள். எனவே, இந்தத் தகுதிகளைக் கொண்ட ஆண்களின் செயல்பாடு மற்ற ஆண்கள் அல்லது பெண்களிடமிருந்து வேறுபட்டதாக இருக்க வேண்டும். திடயகோனோசஸ்.

கிரேக்க விதவைகளின் தேவைகளை கவனித்துக்கொள்வதற்காக சட்டங்களில் ஜெருசலேம் தேவாலயத்தால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஏழு பேர் டீக்கன்கள் என்று சிலர் ஊக்கிறார்கள். ஆனால் அவை குறிப்பிடப்படவில்லையேனோஸ்அல்லது அவர்களின் தகுதிகள் கொடுக்கப்படவில்லை அல்லது ஏழு பேரும் 1 தீமோத்தேயுவில் உள்ள குணநலன்களை சந்தித்தார்களா என்பது தெரியவில்லை.

இன்று பலர் பெரியவர்களின் வேலையை ஆன்மீக விஷயங்களில் ஆண்களாகக் கருதுகிறார்கள், அதே சமயம் டீக்கன்கள் உடல் விஷயங்களில் ஆண்களாக இருக்கிறார்கள். இது ஒரு தவறான புரிதலாகத் தோன்றுகிறது, ஏனெனில் அவ்வாறு செய்வதன் மூலம், உடலின் மற்ற அனைத்து உறுப்புகளான ஆணோ பெண்ணோ வேலை செய்வது மிகவும் கட்டுப்படுத்தப்படுகிறது. உண்மையில், பெரியவர்கள் ஆன்மீகத்தையும், டீக்கன்கள் உடல்நிலையையும் செய்தால், டீக்கன் அல்லாத ஊழியர்களுக்கு எந்த வேலையும் இல்லை. ஆனால், 1 பேதுரு 4:10-ல், "ஒவ்வொருவரும் ஒரு வரத்தைப் பெற்றுள்ளதால், கடவுளின் மாறுபட்ட கிருபையின் நல்ல காரியதரிசிகளாக, ஒருவருக்கொருவர் சேவை செய்ய அதைப் பயன்படுத்துங்கள்" என்று 1 பேதுரு 4:10-ல் கூறுகிறது. "ஒவ்வொன்றும்" என்ற வார்த்தையில் சிறப்புத் தகுதிகள் மற்றும் இல்லாமல் ஆண்கள் அல்லது பெண்கள் உள்ளனர். "ஒவ்வொருவரும்" பெண்களை உள்ளடக்கவில்லை என்றால், பவுல் ரோமர் 16:1 இல் பெபே என்று கூறியதன் மூலம் தவறு செய்தார்.diakonon,ஒரு வேலைக்காரன்.

டீக்கன்கள் சபையின் உடல் தேவைகளான கட்டிடம் மற்றும் மைதானத்தில் பராமரிப்பு போன்றவற்றை கவனித்துக்கொள்கிறார்கள் என்ற தற்கால கருத்து புதிய ஏற்பாட்டு நடைமுறையில் இருந்து பெறப்பட்டதல்ல, ஏனெனில் புதிய ஏற்பாட்டில் கிறிஸ்தவர்கள் எந்த ஒரு சபைக்கும் சொந்தமாக அல்லது பௌதீக வசதிகளை பராமரித்ததாக பதிவு இல்லை. . துன்புறுத்தலின் போது தேவாலயத்தின் தேவைகள் மக்களுக்கு தேவை சொத்து அல்லது பொருட்கள் அல்ல. தேவாலயம் மக்கள் சொத்து அல்ல, இது இன்று உண்மை.

பெயர் குறிப்பிடப்பட்ட ஆண்கள்

சைப்ரஸ் நாட்டைச் சேர்ந்த லேவியரான பர்னபாஸ் (இதன் பொருள்) தனக்குச் சொந்தமான நிலத்தை விற்று, பணத்தைக் கொண்டு வந்து அப்போஸ்தலர்களின் பாதத்தில் வைத்தான்.(அப்போஸ்தலர் 4:36-37)

"ஆகவே, பர்னபா சவுலைத் தேட தர்சுக்குப் போனான், அவனைக் கண்டுபிடித்து அந்தியோகியாவுக்குக் கூட்டிக்கொண்டு போனான். ஒரு வருடம் முழுவதும் அவர்கள் தேவாலயத்தைச் சந்தித்து ஏராளமான மக்களுக்கு கற்பித்தார்கள்.(அப்போஸ்தலர் 11:25-26)

"இப்போது அந்தியோகியாவிலுள்ள தேவாலயத்தில் தீர்க்கதரிசிகளும் போதகர்களும் இருந்தார்கள், பர்னபாஸ், நைகர் என்று அழைக்கப்பட்ட சிமியோன், சிரேன் நகரைச் சேர்ந்த லூசியஸ், ஏரோதின் அரசவை உறுப்பினரான மானான் மற்றும் சவுல் ஆகியோர் இருந்தனர். அவர்கள் கர்த்தரை ஆராதித்து உபவாசம்பண்ணுகையில், பரிசுத்த ஆவியானவர், 'பர்னபாவையும் சவுலையும் நான் அழைத்த வேலைக்காக எனக்காக ஒதுக்குங்கள்' என்றார். பிறகு உபவாசித்து ஜெபித்துவிட்டு அவர்கள் மேல் கைகளை வைத்து அவர்களை அனுப்பிவிட்டார்கள்."(அப்போஸ்தலர் 13:1-3)

"சில நேரம் கழித்து பால்(சவுல்) பர்னபாவிடம், 'நாம் கர்த்தருடைய வார்த்தையைப் பிரசங்கித்த எல்லா ஊர்களிலும் உள்ள சகோதரர்களைச் சந்தித்து, அவர்கள் எப்படி இருக்கிறார்கள் என்பதைப் பார்ப்போம்' என்றார். பர்னபாஸ் மாற்கு என்று அழைக்கப்படும் யோவானையும் அவர்களுடன் அழைத்துச் செல்ல விரும்பினார், ஆனால் பவுல் அவரை அழைத்துச் செல்வது புத்திசாலித்தனமாக நினைக்கவில்லை, ஏனென்றால் அவர் அவர்களை பாம்பிலியாவில் விட்டுவிட்டு, அவர்களுடன் வேலையில் தொடரவில்லை. அவர்களுக்குள் கடுமையான கருத்து வேறுபாடு ஏற்பட்டு, அவர்கள் நிறுவனத்தைப் பிரிந்தனர். பர்னபாஸ் மாற்குவை அழைத்துக்கொண்டு சைப்ரஸுக்குக் கப்பலேறினான். (அப்போஸ்தலர் 15:36-40)

"பர்னபாஸின் உறவினரான மாற்குவைப் போலவே எனது சக கைதியான அரிஸ்டார்கஸ் உங்களுக்கு வாழ்த்துக்களைத் தெரிவிக்கிறார்." (கொலோ 4:10)

"கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் என் உடன் கைதியாகிய எப்பாப்பிரா உங்களுக்கு வாழ்த்துக்களைத் தெரிவிக்கிறார். என் சக வேலையாட்களான மாற்கு, அரிஸ்டார்கு, தேமாஸ் மற்றும் லூக்கா ஆகியோரும் அவ்வாறே செய்கிறார்கள். (பிலிமோன் 23-24)

"தேமாஸ் இந்த உலகத்தை நேசித்ததால், என்னைக் கைவிட்டு, தெசலோனிக்காவுக்குச் சென்றுவிட்டதால், விரைவாக என்னிடம் வர உங்களால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்யுங்கள். கிரெசென்ஸ் கலாத்தியாவுக்கும், டைட்டஸ் டால்மேஷியாவுக்கும் சென்றார்கள். லூக்கா மட்டும் என்னுடன் இருக்கிறார். என் ஊழியத்தில் அவர் எனக்கு உதவியாக இருப்பதால், மார்க்கை அழைத்துக்கொண்டு, அவரை உங்களுடன் அழைத்து வாருங்கள்.(2 தீமோ 4:9-12)

"நாங்கள் டெர்பேவிற்கும் பின்னர் லிஸ்ட்ராவிற்கும் வந்தோம், அங்கு தீமோத்தேயு என்ற சீடர் வாழ்ந்தார், அவருடைய தாய் யூதராகவும் விசுவாசியாகவும் இருந்தார், ஆனால் அவரது தந்தை ஒரு கிரேக்கர். லிஸ்திராவிலும் இக்கோனியாவிலும் இருந்த சகோதரர்கள் அவரைப் பற்றி நன்றாகப் பேசினார்கள்.(அப்போஸ்தலர் 16:1-3)

"சீலாவும் தீமோத்தேயுவும் மாசிடோனியாவிலிருந்து வந்தபோது, பவுல் பிரசங்கத்தில் தன்னை அர்ப்பணித்து, இயேசுவே கிறிஸ்து என்று யூதர்களுக்குச் சாட்சி கொடுத்தார்."(அப்போஸ்தலர் 18:5)

"அவர் ஆசியா மாகாணத்தில் சிறிது காலம் தங்கியிருந்தபோது, தனது உதவியாளர்களான திமோத்தி மற்றும் ஏராஸ்டஸ் ஆகியோரை மாசிடோனியாவுக்கு அனுப்பினார்." (அப்போஸ்தலர் 19:22)

"எனவே, நீங்கள் என்னைப் பின்பற்றும்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன். இதனாலேயே, நான் நேசிப்பவரும், கர்த்தருக்குள் உண்மையுள்ளவருமான என் குமாரனாகிய தீமோத்தேயுவை உங்களிடம் அனுப்புகிறேன். கிறிஸ்து இயேசுவில் என் வாழ்க்கை முறையை அவர் உங்களுக்கு நினைவூட்டுவார், இது எல்லா தேவாலயங்களிலும் நான் கற்பிப்பதை ஒத்துப்போகிறது" (1 கொரி 4:16-17)

“உன்னைப் பற்றிய செய்தியைப் பெறும்போது நானும் மகிழ்ச்சியடைவதற்காக, தீமோத்தேயுவை விரைவில் உங்களிடம் அனுப்புவார் என்று ஆண்டவர் இயேசுவில் நம்புகிறேன். உங்கள் நலனில் உண்மையான அக்கறை கொண்ட அவரைப் போல் எனக்கு வேறு யாரும் இல்லை. ஏனென்றால், ஒவ்வொருவரும் இயேசு கிறிஸ்துவின் நலன்களை அல்ல, அவரவர் நலன்களுக்காகவே பார்க்கிறார்கள். ஆனால் தீமோத்தேயு தன்னை நிரூபித்துக் கொண்டதை நீங்கள் அறிவீர்கள், ஏனென்றால் அவர் தகப்பனுடன் ஒரு மகனாக என்னுடன் சுவிசேஷ வேலையில் பணியாற்றினார்.(பிலி 2:19-22)

“ஆனால் தாழ்த்தப்பட்டவர்களுக்கு ஆறுதல் அளிக்கும் கடவுள், தீட்டஸின் வருகையால் எங்களுக்கு ஆறுதல் அளித்தார், அவருடைய வருகையால் மட்டுமல்ல, நீங்கள் அவருக்கு அளித்த ஆறுதலினாலும். எனக்காக உனது ஆவல், ஆழ்ந்த துக்கம், என் மீதான உனது தீவிர அக்கறை ஆகியவற்றைப் பற்றி எங்களிடம் கூறினார், அதனால் என் மகிழ்ச்சி முன்னெப்போதையும் விட அதிகமாக இருந்தது.(2 கொரி 7:6-7)

“டைட்டஸைப் பொறுத்தவரை, அவர் என் கூட்டாளியும் உங்களிடையே சக வேலையாளும் ஆவார்; எங்கள் சகோதரர்களைப் பொறுத்தவரை, அவர்கள் தேவாலயங்களின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் கிறிஸ்துவுக்கு ஒரு மரியாதை.(2 கொரி 8:23)

“சீடர்களின் எண்ணிக்கை பெருகிய அந்த நாட்களில், அவர்களில் இருந்த கிரேக்க யூதர்கள் ஹெப்ரேய யூதர்களுக்கு எதிராக புகார் செய்தனர், ஏனென்றால் அவர்களின் விதவைகள் தினசரி உணவு விநியோகத்தில் கவனிக்கப்படுவதில்லை. எனவே, பன்னிரண்டு பேரும் அனைத்து சீடர்களையும் ஒன்றாகக் கூட்டி, 'மேசைகளில் காத்திருக்கும் பொருட்டு கடவுளுடைய வார்த்தையின் ஊழியத்தை நாம் புறக்கணிப்பது சரியல்ல. சகோதரர்களே, உங்களில் ஆவியும் ஞானமும் நிறைந்தவர்களாக அறியப்பட்ட ஏழு பேரைத் தேர்ந்தெடுங்கள். இந்தப் பொறுப்பை அவர்களிடம் ஒப்படைத்து, ஜெபத்திலும் வார்த்தையின் ஊழியத்திலும் கவனம் செலுத்துவோம்.' இந்த திட்டம் முழு குழுவையும் மகிழ்வித்தது. விசுவாசமும் பரிசுத்த ஆவியும் நிறைந்த ஸ்தேவானைத் தேர்ந்தெடுத்தார்கள்; மேலும், அந்தியோக்கியாவைச் சேர்ந்த பிலிப், ப்ரோகோரஸ், நிக்கானோர், டிமோன், பர்மெனாஸ் மற்றும் நிக்கோலஸ், யூத மதத்திற்கு மாறியவர்.”(அப்போஸ்தலர் 6:1-6)

“இப்போது ஸ்தேவான், தேவனுடைய கிருபையினாலும் வல்லமையினாலும் நிரம்பிய மனிதனாக, ஜனங்களுக்குள்ளே பெரிய அதிசயங்களையும் அற்புதங்களையும் செய்தார். எவ்வாறாயினும், சிரேன் மற்றும் அலெக்ஸாண்டிரியாவின் யூதர்கள் மற்றும் சிலிசியா மற்றும் ஆசியா மாகாணங்களில் உள்ள யூதர்கள் (அது அழைக்கப்பட்டது) சுதந்திரமானவர்களின் சினகாக் உறுப்பினர்களிடமிருந்து எதிர்ப்பு எழுந்தது. இந்த மனிதர்கள் ஸ்தேவானுடன் வாதிடத் தொடங்கினர், ஆனால் அவர்களால் அவருடைய ஞானத்தையோ அல்லது அவர் பேசிய ஆவியையோ எதிர்த்து நிற்க முடியவில்லை.(அப்போஸ்தலர் 6:8-10)

“ஆனால் சவுல் தேவாலயத்தை அழிக்க ஆரம்பித்தான். வீடு வீடாகச் சென்று ஆண்களையும் பெண்களையும் இழுத்துச் சென்று சிறையில் அடைத்தார். சிதறிப்போயிருந்தவர்கள் தாங்கள் சென்ற இடமெல்லாம் வசனத்தைப் பிரசங்கித்தார்கள். பிலிப்பு சமாரியாவிலுள்ள ஒரு நகரத்திற்குச் சென்று அங்கே கிறிஸ்துவைப் பற்றி அறிவித்தான்.(அப்போஸ்தலர் 8:3-6)

“டமாஸ்கஸில் அனனியா என்று ஒரு சீடன் இருந்தான்.” ... “அனனியாஸ் வீட்டிற்குச் சென்று உள்ளே நுழைந்தார். சவுலின் மீது கைகளை வைத்து, 'சகோதரர் சவுல், நீங்கள் இங்கு வரும் வழியில் உங்களுக்குத் தோன்றிய ஆண்டவர்-இயேசு - நீங்கள் மீண்டும் பார்க்கவும் பரிசுத்த ஆவியினால் நிரப்பப்படவும் என்னை அனுப்பினார்' என்றார். உடனே, சவுலின் கண்களிலிருந்து செதில்கள் போன்ற ஒன்று விழுந்தது, அவர் மீண்டும் பார்க்க முடிந்தது. அவர் எழுந்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார், சிறிது உணவை உட்கொண்ட பிறகு, அவர் மீண்டும் வலிமை பெற்றார்.(அப்போஸ்தலர் 9:10...17-19)

“இந்தச் சமயத்தில் சில தீர்க்கதரிசிகள் எருசலேமிலிருந்து அந்தியோகியாவுக்கு வந்தார்கள். அவர்களில் அகாபஸ் என்ற பெயருடைய ஒருவர் எழுந்து நின்று, ரோமானிய உலகம் முழுவதும் கடுமையான பஞ்சம் பரவும் என்று ஆவியின் மூலம் முன்னறிவித்தார்.(அப்போஸ்தலர் 11:27-28)

“பிலிப் நற்செய்தியாளர், ஏழு பேரில் ஒருவர். அவருக்கு திருமணமாகாத நான்கு மகங்கள் இருந்தனர், அவர்கள் தீர்க்கதரிசனம் சொன்னார்கள். நாங்கள் அங்கே பல நாட்கள் சென்றபின், யூதேயாவிலிருந்து அகபு என்ற தீர்க்கதரிசி வந்தார். அவர் எங்களிடம் வந்து, பவுலின் கச்சையை எடுத்து, அதனாலேயே தன் கைகளையும் கால்களையும் கட்டிக்கொண்டு, 'எருசலேமின் யூதர்கள் இந்த பெல்ட்டின் உரிமையாளரைக் கட்டி, புறஜாதியாரிடம் ஒப்படைப்பார்கள்' என்று பரிசுத்த ஆவியானவர் கூறுகிறார். .”(அப்போஸ்தலர் 21:8-11)

“அவர்கள்(பால் மற்றும் பர்னபாஸ்) அவர்கள் நிறுவனத்தைப் பிரிந்த அளவுக்கு கடுமையான கருத்து வேறுபாடு இருந்தது. பர்னபாஸ் மாற்குவை அழைத்துக்கொண்டு சைப்ரஸுக்குப் பயணம் செய்தார், ஆனால் பவுல் சீலாவைத் தேர்ந்தெடுத்துவிட்டு, கர்த்தருடைய கிருபைக்கு சகோதரர்களால் பாராட்டப்பட்டார். அவர் சிரியா மற்றும் சிலிசியா வழியாகச் சென்று தேவாலயங்களைப் பலப்படுத்தினார். (அப்போஸ்தலர் 15:39-41)

“எங்கள் அன்பான நண்பரும் சக ஊழியருமான பிலேமோனுக்கும், எங்கள் சகோதரி அப்பியாவுக்கும், எங்கள் சக ராணுவ வீரரான ஆர்க்கிப்புஸுக்கும், உங்கள் வீட்டில் கூடும் தேவாலயத்துக்கும்: எங்கள் பிதாவாகிய கடவுளிடமிருந்தும் ஆண்டவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவிடமிருந்தும் உங்களுக்கு கிருபையும் சமாதானமும். ... கர்த்தராகிய இயேசுவின் மீதான உங்கள் விசுவாசத்தைப் பற்றியும், எல்லாப் பரிசுத்தவான்கள் மீதும் நீங்கள் கொண்ட அன்பைப் பற்றியும் நான் கேள்விப்படுகிறேன்.(பிலிமோன் 1-3, 5)

“நான் உங்களிடம் முறையிடுகிறேன்(பிலிமோன்) என் மகன் ஒனேசிமஸுக்கு, நான் சங்கிலியில் இருந்தபோது என் மகனானான். முன்பெல்லாம் அவன் உனக்குப் பிரயோஜனமில்லாதவனாக இருந்தான், ஆனால் இப்பொழுது உனக்கும் எனக்கும் உபயோகமாகிவிட்டான்.” (பிலிமோன் 10-11)

"பர்னபாஸின் உறவினரான மாற்குவைப் போலவே எனது சக கைதியான அரிஸ்டார்கஸ் உங்களுக்கு வாழ்த்துக்களைத் தெரிவிக்கிறார்."(கொலோ 4:10)

“உங்களில் ஒருவரும் கிறிஸ்து இயேசுவின் ஊழியருமான எப்பாப்பிரா வாழ்த்துக்களை அனுப்புகிறார். அவர் உங்களுக்காக எப்போதும் ஜெபத்தில் மல்யுத்தம் செய்கிறார், நீங்கள் முதிர்ச்சியடைந்தவர்களாகவும், முழு உறுதியுடனும் கடவுளுடைய சித்தத்தில் உறுதியாக நிற்க வேண்டும்.(கொலோ 4:12-14)

கேள்விகள்

1. அனைத்து கிறிஸ்தவர்களும் பாதிரியார்கள் என்பதால் அவர்களின் பணி கடவுளுக்கு சேவை செய்வதாகும்.
சரி தவறு ___
2. சேவை செய்ய பரிசுகளை பெறும் கிறிஸ்தவர்கள்
 - a. ___ மத போதகர்
 - b. ___ மிஷனரிகள்
 - c. ___ முதியவர்கள்/மேய்ப்பர்கள்
 - d. ___ ஆண்கள்
 - e. ___ பெண்கள்
 - f. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்
3. அடையாளம் காணப்பட்ட குணாதிசயங்களைக் கொண்ட ஊழியர்கள், மேய்ப்பர்களுக்கு ஊக்கமளிக்கும் மற்றும் அறிவுரை வழங்குவதற்கு உதவுகிறார்கள்.
சரி தவறு ___

அத்தியாயம் 5

பெண் பணியாளர்கள் (டயகோனோஸ்)

“கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற உங்களில் எத்தனை பேர் கிறிஸ்துவைத் தரித்துக்கொண்டீர்கள். யூதரோ கிரேக்கரோ இல்லை, அடிமையோ சுதந்திரமோ இல்லை, ஆணோ பெண்ணோ இல்லை; ஏனெனில் நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்து இயேசுவில் ஒன்றே”(கலாத்தியர் 3:26-28). கடவுள் பாரபட்சமானவர் அல்ல. (அப்போஸ்தலர் 10:34) எல்லாரும் கடவுளைச் சேவிக்க ஆசாரியர்கள். (வெளிப்படுத்துதல் 5:10)

கிரேக்க வார்த்தையையகோனோஸ்ஆண் அல்லது பெண் பாலின-நடுநிலை. லத்தீன் வார்த்தையையகோனோஸ்மந்திரி, ஆங்கில வார்த்தை சேவகன்.டியாகோனோஸ்அல்லது அதன் மாறுபாடுகள் புதிய ஏற்பாட்டில் 28 முறை காணப்படுகின்றன, அவற்றில் ஒன்று பெண் வேலைக்காரரான ஃபெபேவைக் குறிக்கிறது (diakonos) மற்றும் பிலிப்பியர் 1:1, 1 தீமோத்தேயு 3:8-13 மற்றும் ரோம் 16:1 ஆகியவற்றில் டிக்கனாக இருமுறை.

"இப்போது நீங்கள் கிறிஸ்துவின் சரீரமாகவும், தனித்தனியாக அதன் உறுப்புகளாகவும் இருக்கிறீர்கள். தேவன் தேவாலயத்தில் முதலில் அப்போஸ்தலர்கள், இரண்டாவது தீர்க்கதரிசிகள், மூன்றாவது போதகர்கள், பின்னர் அற்புதங்கள், பின்னர் குணப்படுத்துதல், உதவி, நிர்வாகம் மற்றும் பல்வேறு வகையான மொழிகளை நியமித்துள்ளார்.(1 கொரி 12:27-29)

பால் மூலம் கடவுள் மேய்க்கும் செயல்பாட்டிற்கான குணநலன்களை முன்வைத்தார். இந்த மனிதர்களின் குணாதிசயங்கள் அல்லது தகுதிகளைப் பின்பற்றி, மேற்பார்வையாளர்கள் காவலர்கள், பாதுகாவலர்கள், காவலாளிகள் ஆகியோரின் இந்த முக்கியமான வேலையில் வெளிப்படையாக உதவி செய்யும் ஊழியர்களின் குணநலன்கள், தகுதிகள் பற்றி பால் விவாதிக்கிறார். உடலின் மற்ற உறுப்புகளின் செயல்பாடுகள் ஆணோ பெண்ணோ செய்தாலும் முக்கியமானவை, அவசியமானவை, இன்றியமையாதவை மற்றும் இன்றியமையாதவை.

பெயரால் அடையாளம் காணப்பட்ட பெண்கள்

புதிய ஏற்பாட்டில் பல பெண்கள் பெயரால் அடையாளம் காணப்படுகிறார்கள், அதே சமயம் அனைவரும், ஒவ்வொருவரும், அனைவரும், ஆண்கள் மற்றும் பெண்களை உள்ளடக்கிய வார்த்தைகள். கடவுளின் செயல்பாடுகளை ஆராய்வதன் மூலம்டையகோனோஸ்கிறிஸ்தவப் பெண்கள் செய்ய வேண்டிய செயல்பாடுகள் ஏதேனும் உள்ளதா அல்லது செய்யத் தடை செய்யப்பட்டுள்ளதா என்பதை ஒருவர் தீர்மானிக்க முடியும்.

"ஆனால் அனனியாஸ் என்ற நபர், தனது மனைவி சப்பீராவுடன், ஒரு சொத்தை விற்றார், மேலும் அவர் தனது மனைவியின் அறிவால் வருமானத்தில் சிலவற்றைத் தனக்காகத் திருப்பிக் கொண்டார்... சுமார் மூன்று மணி நேரம் அவரது மனைவி என்ன நடந்தது என்று தெரியாமல் உள்ளே வந்தார். பேதுரு அவளிடம், 'நீ இவ்வளவு விலைக்கு நிலத்தை விற்றாய் என்று என்னிடம் சொல்' என்றார். அதற்கு அவள், 'ஆமாம், இவ்வளவுக்கு' என்றாள். ஆனால்

பேதுரு அவளிடம், "கர்த்தருடைய ஆவியை சோதிக்க நீங்கள் எப்படி ஒத்துக்கொண்டீர்கள்?" என்று கேட்டார்.(அப்போஸ்தலர் 5:1-2; 7-9)

கருத்து:சப்பீராவும் அன்னியாவும் பரிசுத்த ஆவியிடம் பொய் சொன்னார்கள், இது வேண்டுமென்றே செய்த பாவம்.

"இப்போது யோப்பாவில் தபிதா என்ற சீடர் இருந்தான், அதாவது தொர்காஸ். அவள் நல்ல செயல்கள் மற்றும் தொண்டு செயல்களால் நிறைந்திருந்தான்.(அப்போஸ்தலர் 9:36)

கருத்து:தபிதா, டோர்காஸ், நல்ல மற்றும் தொண்டு வேலைகளைச் செய்து ஏழைகளுக்கு உதவினார். சட்டசபைக்கு வெளியே செய்யப்படும் செயல்பாடு.

"அவர்(பேதுரு) யோவானின் தாயார் மரியாள் வீட்டிற்குச் சென்றார், அவருடைய மற்றொரு பெயர் மாற்கு, அங்கு பலர் கூடி ஜெபித்துக் கொண்டிருந்தார்கள். (அப்போஸ்தலர் 12:12)

கருத்து:புனிதர்கள் ஒன்று கூடுவதற்கு மரியாள் தன் வீட்டைப் பயன்படுத்தினாள். இந்த வழக்கில், கூட்டமானது அனைத்து கிறிஸ்தவர்களின் பாதுகாப்பிற்காக ஜெபிக்கும் நோக்கத்திற்காக இருந்தது, ஆனால் குறிப்பாக பீட்டருக்காக, சிறிது நேரத்திற்கு முன்பு ஏரோது ஜேம்ஸின் தலையை வெட்டினார்.

"அவள் (லிடியா) ஞானஸ்நானம் பெற்ற பிறகு, 'நீங்கள் என்னைக் கர்த்தருக்கு உண்மையுள்ளவனாகத் தீர்மானித்திருந்தால், என் வீட்டிற்கு வந்து தங்கியிருங்கள்' என்று எங்களை வற்புறுத்தினாள். அவள் எங்களை வென்றாள்."(அப்போஸ்தலர் 16:15)

கருத்து:பால் மற்றும் அவருடன் வருபவர்களின் தேவைகளைக் கவனித்துக்கொள்ள லிடியா தன் உடைமைகளைப் பயன்படுத்தினாள்.

"அவர்களில் சிலர் வற்புறுத்தப்பட்டு, பவுலுடனும் சீலாஸுடனும் சேர்ந்தனர், அதே போல், பக்தியுள்ள கிரேக்கர்களில் பலர் மற்றும் முன்னணி பெண்களில் சிலர் அல்ல." ... "இப்போது இந்த யூதர்கள் (ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள்) தெசலோனிக்காவில் இருந்தவர்களை விட உயர்ந்தவர்கள்; அவர்கள் எல்லா ஆவலோடும் வார்த்தையைப் பெற்றுக்கொண்டு, இவைகள் அப்படியா என்று தினமும் வேதவாக்கியங்களை ஆராய்ந்தார்கள். எனவே அவர்களில் பலர் நம்பினர், ஒரு சில கிரேக்கப் பெண்களும் ஆண்களைப் போலவே உயர்ந்த நிலையிலும் இருந்தனர். ... "ஆனால் சில ஆண்கள் அவருடன் சேர்ந்து விசுவாசித்தார்கள், அவர்களில் அரியோபாகிட் டயோனிசியஸ் மற்றும் டமரிஸ் என்ற பெண் மற்றும் அவர்களுடன் மற்றவர்களும் இருந்தனர்."(அப்போஸ்தலர் 17:4, 11-12, 34)

கருத்து:தாமரிஸ் நம்பினார். பவுல் பேசியபோது அரியோபாகஸில் கலந்துகொண்டிருந்ததால், அவர் ஒரு முக்கிய ஏதெனியன் பெண்ணாக இருக்கலாம்.

“இதற்குப் பிறகு, பவுல் ஏதென்னை விட்டு கொரிந்து சென்றார். மேலும் அவர் சமீபத்தில் இத்தாலியிலிருந்து தனது மனைவி பிரிசில்லாவுடன் வந்த பொன்டஸ் நகரைச் சேர்ந்த அகிலா என்ற யூதரைக் கண்டார். ... இப்போது அலெக்ஸாண்டிரியாவைச் சேர்ந்த அப்பல்லோஸ் என்ற யூதர் எபேசஸுக்கு வந்தார். அவர் ஒரு சொற்பொழிவாளர், வேதத்தில் திறமையானவர். அவர் இறைவனின் பாதையில் அறிவுறுத்தப்பட்டார். மேலும் அவர் ஆவியில் வைராக்கியமுள்ளவராய், இயேசுவைப் பற்றிய விஷயங்களைத் துல்லியமாகப் பேசினார், போதித்தார்(பழைய ஏற்பாட்டில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளபடி), யோவானின் ஞானஸ்நானத்தை மட்டுமே அவர் அறிந்திருந்தார். அவர் ஜெப ஆலயத்தில் தைரியமாகப் பேசத் தொடங்கினார், ஆனால் பிரிஸ்கில்லாவும் அகிலாவும் அவரைக் கேட்டு, அவரை அழைத்துச் சென்று கடவுளின் வழியை இன்னும் துல்லியமாக அவருக்கு விளக்கினர். (அப்போஸ்தலர் 18:1-2; 24-26)

கருத்து:“அவர்கள்,” அகிலாவும் அவருடைய மனைவி பிரிஸ்கில்லாவும், அகிலாவுக்கு மட்டுமல்ல, அப்பொல்லோவுக்கும் கற்பித்தார்கள்.

“மறுநாள் நாங்கள் புறப்பட்டு செசரியாவுக்கு வந்து, ஏழு பேரில் ஒருவரான பிலிப்பு நற்செய்தியாளரின் வீட்டிற்குள் நுழைந்து அவருடன் தங்கினோம். அவருக்கு திருமணமாகாத நான்கு மகங்கள் இருந்தனர், அவர்கள் தீர்க்கதரிசனம் சொன்னார்கள்.(அப்போஸ்தலர் 21:8-9)

கருத்து: பிலிப்பின் மகங்கள் தீர்க்கதரிசனம் சொன்னார்கள். 1 கொரிந்தியர் 14:21 இலிருந்து தீர்க்கதரிசனங்கள் விசுவாசிகளுக்கானது என்பதை நாம் கற்றுக்கொள்கிறோம். அவர்கள் பெண்களுக்கு மட்டுமே தீர்க்கதரிசனம் சொன்னார்கள் அல்லது கூடாதபோது மட்டுமே அவர்கள் தீர்க்கதரிசனம் சொன்னதாக எந்த அறிகுறியும் இல்லை.

"செங்கிரேயிலுள்ள தேவாலயத்தில் பணிபுரியும் எங்கள் சகோதரி பெபேவை நான் உங்களுக்குப் பாராட்டுகிறேன்."(ரோமர் 16:1)

கருத்து:சில பைபிள்கள் ஒலிபெயர்ப்புdiakononடக்கனாக. ஆனால் கிறிஸ்துவில் ஆணோ பெண்ணோ ஒவ்வொரு நபரும் ஒரு வேலைக்காரன்,டயகோனோ, கிறிஸ்துவின் சரீரத்திலும், ஆசாரியர்களும் கடவுளைச் சேவிக்க வேண்டும். ஃபெபே செய்த சேவையைப் பற்றி பைபிள் அமைதியாக இருக்கிறது. எங்களுக்குத் தெரிந்ததெல்லாம் அவள் சேவை செய்தாள். 1 தீமோத்தேயு 3:12ல் மனைவியை டக்கன்கள் என்று மொழிபெயர்த்திருக்கும் வேலையாட்களின் பணிக்கான தனிப்பட்ட தகுதிகளை அவள் சந்திக்கவில்லை என்பதையும் நாம் அறிவோம்.

“கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் என் உடன் வேலையாட்களாகிய பிரிஸ்கில்லாவையும் ஆக்கில்லாவையும் வாழ்த்துங்கள். அவர்கள் வீட்டிலுள்ள தேவாலயத்தையும் வாழ்த்துங்கள். ஆசியாவிலேயே கிறிஸ்துவுக்கு முதன்முதலாக மதம் மாறிய என் அன்புக்குரிய எபேனெட்டை வாழ்த்துங்கள். உங்களுக்காக கடினமாக உழைத்த மேரிக்கு வாழ்த்துக்கள்.

என் உறவினர்கள் மற்றும் என் சக கைதிகளான ஆண்ட்ரோனிகஸ் மற்றும் ஜூனியா ஆகியோரை வாழ்த்துங்கள்.(ரோமர் 16:3-7)

கருத்து: மேரி என்ன வேலை செய்தார் என்பது எங்களுக்குத் தெரியாது. இருப்பினும், அவள் கடினமாக உழைத்ததால் அவள் சோம்பேறியாக இல்லை என்பது எங்களுக்குத் தெரியும்.

“ஆசியாவின் தேவாலயங்கள் உங்களுக்கு வாழ்த்துக்களை அனுப்புகின்றன. அகிலாவும் பிரிஸ்காவும் (பிரிஸ்கில்லா) அவர்கள் வீட்டில் உள்ள தேவாலயத்துடன் சேர்ந்து, கர்த்தருக்குள் உங்களுக்கு மனமார்ந்த வாழ்த்துக்களை அனுப்புகிறார்கள். (1 கொரிந்தியர் 16:19)

கருத்து: பிரிஸ்கில்லா மற்றும் அகிலாவின் வீடு கிறிஸ்தவர்கள் கூடுவதற்கு திறந்திருந்தது.

"நான் எயோடியாவிடம் கெஞ்சுகிறேன், சின்டிகே ஆண்டவரில் உடன்படும்படி கெஞ்சுகிறேன். ஆம், உண்மையான தோழரே, கிளெமென்ட்டுடன் சேர்ந்து என்னுடன் இணைந்து நற்செய்தியில் உழைத்த இந்தப் பெண்களுக்கு உதவுமாறும் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.(பிலிப்பியர் 4:2-3)

கருத்து:இந்த பெண்கள் வெளிப்படையாக பிலிப்பியை சேர்ந்தவர்கள். நற்செய்தியைக் கற்பிப்பதில் அவர்கள் பவுலுக்கு உதவினார்கள். முறையற்ற தோற்றத்தை அகற்றுவதற்கு அவர்கள் முன்னிலையில் இருப்பதை விட அதிகம் செய்தார்கள். அவர்கள் பால் மற்றும் கிளெமென்ட் உடன் உழைத்தபோது அவர்கள் சவிசேஷத்தைப் போதித்தார்கள்.

"உனது நேர்மையான நம்பிக்கை எனக்கு நினைவிற்கு வருகிறது, அது முதலில் உன் பாட்டி லோயிஸ் மற்றும் உன் தாய் யூனிஸ் ஆகியோரின் மீது குடிக்கொண்டிருந்த நம்பிக்கை, இப்போது, நான் உறுதியாக நம்புகிறேன், உன்னிலும் வாழ்கிறேன்.(2 தீமோத்தேயு 1:5)

கருத்து:அவர்கள் தங்கள் நம்பிக்கையை தங்கள் குடும்பத்திற்குக் கொடுத்தார்கள்.

"எங்கள் அன்பான சக ஊழியரான பிலேமோனுக்கும், எங்கள் சகோதரி ஆப்பியாவுக்கும், எங்கள் சக ராணுவ வீரரான அர்க்கிப்புகுக்கும், உங்கள் வீட்டில் உள்ள தேவாலயத்திற்கும்." (பிலிமோன் 1-2)

கருத்து:பவுலுக்கும் பிலேமோனுக்கும் தெரிந்த ஒரு கிறிஸ்தவப் பெண் “அப்பியா”.

உள்ளடக்கிய வார்த்தைகளால் பெண்கள் - அனைவரும், ஒவ்வொருவரும் மற்றும் அனைவரும்

"அவருடைய வார்த்தையைப் பெற்றவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள், மேலும் அன்றைய தினம் ஏறக்குறைய மூவாயிரம் பேர் சேர்க்கப்பட்டனர்." (அப்போஸ்தலர் 2:41)

கருத்து: "அவருடைய வார்த்தையைப் பெற்றவர்களில்" ஆண்களும் பெண்களும் அடங்குவர்.

"யூதேயாவில் வாழும் சகோதரர்களுக்கு நிவாரணம் அனுப்ப ஒவ்வொருவரும் அவரவர் திறமைக்கு ஏற்ப சீடர்கள் தீர்மானித்தார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 11:29)

கருத்து: "அனைவரும்" பெண்களை உள்ளடக்கியது, எனவே பெண்கள் தீர்மானிக்க உதவினார்கள்.

"அப்பொழுது, அப்போஸ்தலருக்கும் மூப்பர்களுக்கும், சபை முழுவதற்கும், அவர்களில் சிலரைத் தேர்ந்தெடுத்து, பவுலோடும் பர்னபாவோடும் அந்தியோகியாவுக்கு அனுப்புவது நல்லது என்று தோன்றியது." (அப்போஸ்தலர் 15:22)

கருத்து: "முழு தேவாலயமும்" பெண்களை உள்ளடக்கியது. எனவே, பெண்கள் தேர்வில் பங்கேற்றனர்.

"ஆகவே, அவர்கள் அனுப்பப்பட்ட பிறகு, அந்தியோகியாவுக்குச் சென்று, சபையைக் கூட்டி, கடிதத்தைக் கொடுத்தார்கள். அவர்கள் அதைப் படித்ததும், அதன் ஊக்கத்தால் அவர்கள் மகிழ்ச்சியடைந்தார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 15:30-31)

கருத்து: "சபையில்" பெண்களைக் கேட்டு மகிழ்ந்தனர்.

"பின்னர் அவர் காவலில் வைக்கப்பட வேண்டும், ஆனால் அவரது நண்பர்கள் யாரும் அவரது தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்வதைத் தடுக்கக்கூடாது என்று நூற்றுவர் தலைவருக்குக் கட்டளையிட்டார்." (அப்போஸ்தலர் 24:23)

கருத்து: "நண்பர்கள்" பாலின் தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்த ஆண்களும் பெண்களும் அடங்குவர்.

"தீமை செய்யும் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் உபத்திரவமும் துன்பமும் இருக்கும், முதலில் யூதனுக்கும், கிரேக்கனுக்கும் இருக்கும், ஆனால் நன்மை செய்யும் ஒவ்வொருவருக்கும் மகிமையும் மரியாதையும் சமாதானமும் இருக்கும், யூதனும் முதலில் கிரேக்கனும் கூட. ஏனெனில் கடவுள் பாரபட்சம் காட்டுவதில்லை." (ரோமர் 2:9-11)

கருத்து:"ஒவ்வொரு மனிதனும்" நல்லது அல்லது தீமை செய்யும் ஆண்களுக்கும் பெண்களுக்கும் இடையே எந்த வேறுபாடும் இல்லை.

"கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் நீங்கள் அனைவரும் விசுவாசத்தினாலே தேவனுடைய பிள்ளைகள். கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற உங்களில் எத்தனை பேர் கிறிஸ்துவைத் தரித்துக்கொண்டீர்கள். யூதரோ கிரேக்கரோ இல்லை, அடிமையும் இல்லை, சுதந்திரமும் இல்லை, ஆணும் பெண்ணும் இல்லை, ஏனென்றால் நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்து இயேசுவில் ஒன்றே.(கலாத்தியர் 3:26-29)

கருத்து:தந்தையின் வாரிசரிமையின் சட்டப்பூர்வ உரிமை மகனுக்கு இருந்தது. ஆனால் முழுக்காட்டுதல் பெற்ற "உங்களில் பலர்" பெண்களும் அடங்குவர். பின்னர் கிறிஸ்துவில் உள்ள பெண்கள் பரம்பரை உரிமையைப் பெற்றனர், பின்னர் கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் ஒன்று என்று பவுல் குறிப்பிடுகிறார். கிறிஸ்துவில் யாரும் இரண்டாம் தர கிறிஸ்தவர்கள் அல்ல, ஏனென்றால் அனைவரும் கடவுளுக்கு சேவை செய்ய ஊழியர்கள் மற்றும் பூசாரிகள். (1 பேதுரு 2:16 மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் 1:6)

"பாபிலோனில் இருக்கிறவளும், அவ்வாறே தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவளும் உனக்கு வாழ்த்துக்களைத் தெரிவிக்கிறாள்."(1 பேதுரு 5:13)

கருத்து:"அவள்" ஒரு கிறிஸ்தவ பெண்ணாக இருக்கலாம் அல்லது கிறிஸ்தவர்களின் கூட்டமாக இருக்கலாம் - தெரியாது.

"தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பெண்மணிக்கும் அவளுடைய குழந்தைகளுக்கும் மூத்தவள், நான் சத்தியத்தில் நேசிக்கிறேன், நான் மட்டுமல்ல, உண்மையை அறிந்த அனைவருக்கும் கூட." (2 யோவான் 1:1)

கருத்து: "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பெண்" ஒரு கிறிஸ்தவ பெண்ணாக இருக்கலாம் அல்லது கிறிஸ்தவர்களின் கூட்டமாக இருக்கலாம் - தெரியாது.

விதிமுறைகள் அனைத்தும், ஒவ்வொன்றும் பெண்களை உள்ளடக்கியது. எனவே, கிறிஸ்துவின் சரீரம் ஒன்றுபட்ட உடலாக செயல்பட பெண்கள் பங்கேற்க வேண்டும், இல்லையெனில் உடலின் ஒரு பகுதி உடல் அல்லது இறந்ததாக கருதப்படுகிறது.

பெண்களின் செயல்பாடு மற்றும் அணுகுமுறை

"அப்படியானால், நீங்கள்(ஆணோ பெண்ணோ) உண்ணுங்கள் அல்லது குடியுங்கள், அல்லது நீங்கள் எதைச் செய்தாலும், அனைத்தையும் கடவுளின் மகிமைக்காகச் செய்யுங்கள்.

யூதர்களுக்கோ, கிரேக்கர்களுக்கோ, கடவுளின் திருச்சபைக்கோ எந்தக் குற்றமும் செய்யாதீர்கள், நான் செய்யும் எல்லாவற்றிலும் எல்லாரையும் பிரியப்படுத்த முயற்சிப்பது போல, என்னுடைய நன்மையைத் தேடாமல், அநேகர் இரட்சிக்கப்படுவார்கள். நான் கிறிஸ்துவைப் போல் என்னைப் பின்பற்றுபவர்களாக இருங்கள். இப்போது நான் உங்களைப் பாராட்டுகிறேன், ஏனென்றால் நீங்கள் எல்லாவற்றிலும் என்னை நினைவில் கொள்கிறீர்கள், நான் உங்களுக்கு வழங்கியபோதும் மரபுகளைப் பேணுகிறீர்கள். ஆனால், ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் தலை கிறிஸ்துவே என்பதை நீங்கள் அறிய விரும்புகிறேன். மேலும் பெண்ணின் தலை ஆண் மற்றும் கிறிஸ்துவின் தலை கடவுள். தலையை மூடிக்கொண்டு ஜெபிக்கும் அல்லது தீர்க்கதரிசனம் சொல்லும் ஒவ்வொரு மனிதனும் தன் தலையை (கிறிஸ்து) அவமதிக்கிறான். ஆனால் ஒவ்வொரு பெண்ணும் தன் தலையை மூடிக்கொண்டு ஜெபிப்பது அல்லது தீர்க்கதரிசனம் சொல்வது (தடைசெய்யப்படவில்லை) அவளுடைய தலையை அவமதிக்கிறது; ஏனென்றால், அவள் மொட்டையடித்ததைப் போன்ற ஒன்றுதான். *க்கு என்றால் ஒரு பெண் முக்காடு போடப்படவில்லை அவளும் கத்தரிக்கப்பட்டும், ஆனால் ஒரு பெண்ணுக்கு கத்தரிக்கப்படுவதோ அல்லது மொட்டையடிப்பதோ அவமானமாக இருந்தால், அவள் முக்காடு போடப்பட்டும்.*"(1 கொரிந்தியர் 10:31-11:6)

கருத்து:

- எப்போதும் மற்றவரின் நலனை நாடுங்கள் - 10:24
- நீங்கள் எதைச் செய்தாலும், கடவுளை மகிமைப்படுத்துங்கள் - 10:31
- ஆண்களே பெண்களே, உங்கள் தலையை அவமதிக்காதீர்கள் - 11:4
- நிதி ஏழை கிறிஸ்தவர்களை தாழ்வாக நடத்தாதீர்கள் - 11:21
- உங்கள் ஆன்மீகப் பரிசை முக்கியமானதாகக் கருத வேண்டாம் - 12:
- அன்பு மிக முக்கியமானது - அது எப்போதும் நீடிக்கும். - 12:31-13:13
- ஒருவரையொருவர் குறிப்பாக ஊக்குவிக்கவும், மதிக்கவும், மதிக்கவும்
உங்கள் நல்வாழ்வுக்கான பொறுப்பைக் கொண்டு, குழப்பத்தைத் தவிர்க்கவும் - 14.

கருத்து: "யூதர்களுக்கோ கிரேக்கர்களுக்கோ எந்தக் குற்றமும் செய்யாதீர்கள்" என்பது ஒரு கிறிஸ்தவ சகோதரன் அல்லது சகோதரி அவர்களின் பழக்கவழக்கங்களையும் பாரம்பரியங்களையும் புறக்கணிப்பதன் மூலம் விசுவாசத்தை இழக்க காரணமாக இருக்காதீர்கள்.

கருத்து: கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து "பாரம்பரியம்" பரதேசிகற்பித்தலின் பொருள். (தாயர்)

கருத்து: கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து "தீர்க்கதரிசனம்" அதாவது கடவுளுடைய ராஜ்யம் தொடர்பான எதிர்கால நிகழ்வுகளை முன்னறிவிப்பது அல்லது தெய்வீக வெளிப்பாட்டினால் மட்டுமே அறியக்கூடிய ஒரு விஷயத்தை உச்சரிப்பது, அறிவிப்பது. (தாயர்)

கருத்து:கிரேக்க

வார்த்தையிலிருந்து

"ஒவ்வொரு

மனிதனும்"ஆண்ட்ரோஸ்தொடர்புகளைப் பொறுத்து ஆண் அல்லது கணவன் என்று பொருள்படும்.

கருத்து:கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து "ஒவ்வொரு பெண்ணும்"குணைகோஸ்பெண் அல்லது மனைவி என்று பொருள்.

கருத்து:"ஷோர்ன் அல்லது ஷேவ்" - தலைமுடியை துண்டித்த பெண்கள் விபச்சாரம் அல்லது விபச்சாரத்தின் தண்டனையை சுட்டிக்காட்டுகிறார்கள். (ஆடம் கிளார்க்)

கருத்து: ஜெபிக்கும்போது அல்லது தீர்க்கதரிசனம் சொல்லும்போது வழக்கத்தை விட மரியாதையும் மரியாதையும் மிக முக்கியமானது என்பதை பவுல் கொரிந்தியர்களுக்கு நினைவூட்டுகிறார். உயர் அதிகாரி முன்னிலையில் ஆண்கள் தலையை கழற்றுவதும், பெண்கள் பொது வெளியில் முக்காடு இல்லாமல் இருக்கக் கூடாது என்பதும் அக்கால வழக்கம். அப்படியானால், தலையை மறைப்பது நீதியின் செயலா அல்லது மரியாதை மற்றும் மரியாதைக்குரிய வழக்கமா? அத்தகைய அவமரியாதைக்காக ஒரு கணவன் தன் மனைவியை விவாகரத்து செய்யலாம், அவள் தலையை மறைக்கவில்லை. தலையை கழற்றாத ஒரு ஆணால் கடவுளை அவமதிப்பது போலவும், ஒரு பெண் தன் நல்வாழ்வுக்கு (கணவன், தந்தை அல்லது மூத்த சகோதரன்) பொறுப்பான ஆணை முக்காடு போடாமல் அவமதிப்பது போலவும் பவுலின் கண்டனம் தோன்றுகிறது. இருவரும் தங்கள் சமூகத்தில் பாரம்பரியம் மற்றும் மரியாதையை மீறுகின்றனர் அல்லது சட்ட உரிமைகள் பேசும் நடைமுறைகளை ஏற்றுக்கொள்வதைக் குறிக்கலாம். இது ஆண்களோ பெண்களோ பிரார்த்தனை செய்வதையோ அல்லது தீர்க்கதரிசனம் சொல்வதையோ தடை செய்யவில்லை. ஆனால் கிறிஸ்துவில் ஒருவரின் சுதந்திரம் மற்றும் சுதந்திரம் ஒருபோதும் பிறரை அவமதிக்கவோ அல்லது அவமதிக்கவோ வழிவகுக்கக்கூடாது.

“ஒரு மனைவி (கடமையின் கீழ்) தன் தலையில் அதிகாரத்தின் (அதிகாரத்தின்) சின்னத்தை வைத்திருக்க வேண்டும், ஏனெனில் தேவதூதர்கள். ஆயினும்கூட, இறைவனில் பெண் ஆணிலிருந்தும் அல்லது பெண்ணிலிருந்து ஆணிலிருந்தும் சுயாதீனமாக இல்லை; ஏனெனில் ஆணிலிருந்து பெண் உருவானது போல, இப்போது ஆண் பெண்ணிலிருந்து பிறந்தான். மேலும் அனைத்தும் கடவுளிடமிருந்து வந்தவை. நீங்களே தீர்ப்பளிக்கவும்: ஒரு மனைவி தன் தலையை மூடாமல் கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்வது முறையா? ஒரு ஆண் நீண்ட முடி அணிந்தால் அது அவனுக்கு அவமானம், ஆனால் ஒரு பெண்ணுக்கு நீண்ட முடி இருந்தால் அது அவளுடைய பெருமை என்று இயற்கையே உங்களுக்குக் கற்பிக்கவில்லையா? அவளுடைய தலைமுடி அவளுக்கு ஒரு மூடுதலுக்காக கொடுக்கப்பட்டது. எவரேனும் வாக்குவாதத்தில் ஈடுபட முனைந்தால், அத்தகைய பழக்கம் எங்களிடம் இல்லை, கடவுளின் சபைகளிலும் இல்லை. (1 கொரிந்தியர் 11:10-16)

கருத்து: தன் கணவனை, தன் தலையை, அவமரியாதை செய்யும் பெண்ணின் செயல் முறையல்ல.

கருத்து: கிறிஸ்துவுக்கு முன்னும் பின்னும் ரோம் உலகை ஆண்டபோது, பெரும்பாலான பெண்கள் ஆண்களின் அதிகாரம் அல்லது அதிகாரத்தின் கீழ் கருதப்பட்டனர். திருமணமான பெண்களுக்கு, தலைமுடியை மறைக்கும் முக்காடு, 1) அவளது திருமண நிலையைக் குறிக்கிறது, 2) கணவனின் தலையாக அவள் சமர்ப்பணம் செய்தல், 3) அடக்கம் மற்றும் தூய்மையின் அடையாளம் மற்றும் 4) ஆண்களின் வேண்டுகோள்களிலிருந்து அவளைப் பாதுகாத்தது. முக்காடு இல்லாத பெண்கள், கூந்தல் குட்டையாக வெட்டப்பட்ட, துண்டிக்கப்பட்ட அல்லது மொட்டையடிக்கப்பட்ட தலையுடன் கூடிய விபச்சாரிகளாக அடிக்கடி கருதப்பட்டனர். ஒரு கலாச்சாரத்தில் உள்ள பழக்கவழக்கங்கள் மற்ற கலாச்சாரங்களில் சட்டமாக பிணைக்கப்படவில்லை. இன்று உலகின் சில பகுதிகளில்; எ.கா., இந்தியாவில், பெண்கள் தங்கள் திருமண நிலையின் சின்னங்களை அணிவார்கள். ஒரு இந்து திருமணம் முடிந்த பிறகு, மனைவி தனது கைகளை வெறுமையாக விட்டுவிடக் கூடாது. அவள் திருமணமானவள் என்பதைக் குறிக்கும் வகையில் எப்போதும் வளையல்களை அணிய வேண்டும்.

கருத்து: முக்காடு (கிரேக்கம்பல்லா) ஒரு திருமணமான பெண்ணின் சின்னமாகவும், அவர்களின் கலாச்சாரத்தில் கணவனின் அதிகாரத்தின் அடையாளமாகவும் இருந்தது.

கருத்து: கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் 'சுயாதீனமாக இல்லாதவர்கள்' உயர்ந்தவர்கள் அல்லது தாழ்ந்தவர்கள் அல்ல, ஆனால் கடவுளுக்கு சமமான மதிப்பு மற்றும் அவருடைய ராஜ்யத்தில் தேவை என்று பரிந்துரைக்கின்றனர். கிறிஸ்துவில் சமம் என்பது, குடும்ப அமைப்பிற்கான பொறுப்பு ஆணுக்கு உண்டு என்றும் படைப்பின் மூலம் பெண்ணை அவனுடைய உதவியாளராகவும் துணையாகவும் இருந்தாள், அவனுடைய வேலைக்காரன் அல்ல என்ற கடவுளின் கட்டளையை மாற்றாது. அவள் செய்யும் எந்தச் செயலும் கிறிஸ்து மற்றும் அவருடைய அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளுக்கு எதிரானது அல்லது உள்ளூர் பழக்கவழக்கங்களுக்கு எதிரானது, அதாவது சமூகம் அவருடைய செயல்களை இடமில்லாததாகக் கருதுகிறது, அவள் கணவனை அவமதிக்கிறாள், கிறிஸ்துவின் காரணத்தை ஊக்குவிக்கவில்லை.

கருத்து: குடும்பம், சமூகம், வேலை செய்யும் இடம், அரசாங்கம் அல்லது தேவாலயம் கூடினாலும் இல்லாவிட்டாலும் அனைத்து உறவுகளிலும் ஒற்றுமையை ஊக்குவிக்கும் மரியாதை மற்றும் மரியாதையை தினசரி நடவடிக்கைகள் வெளிப்படுத்த வேண்டும். கிறிஸ்துவில் உள்ள அனைவருக்கும், ஆணோ பெண்ணோ, கடவுளுக்கு முன்பாக சமமான ஆன்மீக அந்தஸ்தைப் பெற்றுள்ளனர்.

“அப்படியானால், சகோதரர்களே, நீங்கள் ஒன்றுகூடும்போது, ஒவ்வொருவருக்கும் ஒரு பாடல், 1 ஒரு பாடல், ஒரு வெளிப்பாடு, ஒரு மொழி, 2 அல்லது ஒரு விளக்கம். கட்டியெழுப்புவதற்கு எல்லாம் செய்யட்டும் (ஊக்கம்) ஏதாவது (ஆண் அல்லது பெண்) ஒரு மொழியில் பேசுங்கள், இரண்டு அல்லது அதிகபட்சம் மூன்று மட்டுமே இருக்கட்டும், ஒவ்வொன்றும் மாறி

மாறி(வரிசையில்), மற்றும் யாரையாவது அனுமதிக்கவும் (ஆண் அல்லது பெண்) விளக்குவது. ஆனால் விளக்குவதற்கு யாரும் இல்லை என்றால், அவர்கள் ஒவ்வொருவராகட்டும் (ஆண் அல்லது பெண்தேவாலயத்தில் அமைதியாக இருங்கள் (கிறிஸ்துவின் கூடியிருந்த உடல்) மற்றும் தனக்குத்தானே பேசுங்கள்(பாலினம் சார்ந்தது அல்ல)மற்றும் கடவுளுக்கு. இரண்டு அல்லது மூன்று தீர்க்கதரிசிகள் இருக்கட்டும்(பாலினம் சார்ந்தது அல்ல) பேசவும், மற்றவர்களை விடுங்கள் (பாலினம் சார்ந்தது அல்ல) சொல்லப்பட்டதை 3 எடையுங்கள். அங்கு அமர்ந்திருக்கும் மற்றொருவருக்கு ஒரு வெளிப்பாடு ஏற்பட்டால், முதலில் அமைதியாக இருக்கட்டும். ஏனென்றால், நீங்கள் அனைவரும் ஒவ்வொருவராக தீர்க்கதரிசனம் சொல்லலாம், இதனால் அனைவரும் கற்றுக்கொள்ளவும், அனைவரும் உற்சாகப்படுத்தவும் முடியும், மேலும் தீர்க்கதரிசிகளின் ஆவிகள் தீர்க்கதரிசிகளுக்குக் கீழ்ப்படிகின்றன. ஏனெனில் கடவுள் குழப்பத்தின் கடவுள் அல்ல, அமைதியின் கடவுள். எல்லா தேவாலயங்களிலும் (சபைகள் அல்லது கூட்டங்கள்) புனிதர்கள், பெண்கள்(உங்கள் பெண்கள், மனைவி - KJV, NKJV, YLTதேவாலயங்களில் அமைதியாக இருக்க வேண்டும் (ekkleesíais - கூட்டங்கள்) ஏனென்றால், அவர்கள் பேச அனுமதிக்கப்படவில்லை, 4 ஆனால் நியாயப்பிரமாணம் கூறுவது போல் கீழ்ப்படிந்தவர்களாக இருக்க வேண்டும். அவர்கள் ஏதாவது கற்றுக்கொள்ள விரும்பினால், அவர்கள் தங்கள் கணவர்களிடம் கேட்கட்டும்(ஆண்ட்ரூஸ் - எந்த ஆண் நபர், ஒரு மனிதன் - பிசி பைபிள் ஆய்வு பைபிள்சாஃப்ட்) வீட்டில். ஒரு பெண் தேவாலயத்தில் பேசுவது வெட்கக்கேடானது." (1 கொரிந்தியர் 14:26-36)

கருத்து: "சகோதரர்கள்" கிரேக்கம்அடெல்ஃபோஸ்ஆண் மற்றும் பெண். (வைன்கள்)

கருத்து:"சமர்ப்பிப்பதில்" என்பது பொதுவில் அவரை சங்கடப்படுத்தாமல் மரியாதையுடன் இருப்பது. அவள் வீட்டில் அவனிடம் கேட்கலாம்.

கருத்து: "பேச அனுமதி இல்லை... சட்டமும் கூறுகிறது" - "இயேசுவின் காலத்தில், பெண்கள் சமூகத்தின் மத வாழ்க்கையில் முழுமையாக பங்கு பெற்றனர். இது ஜெப ஆலய சேவைகளில் பங்கேற்பது மற்றும் வீட்டு ஆய்வுகளில் நடத்தப்படும் வழக்கமான ஆய்வு அமர்வுகளில் (பந்தயம் மிட்ராஷ்) ஜெப ஆலயத்தில் பாலினப் பிரிவினை எதுவும் இல்லை, மேலும் பத்து பெரியவர்கள் கொண்ட தேவையான சபைக் குழுவின் ஒரு பகுதியாக பெண்களைக் கணக்கிடலாம். இருப்பினும், ஒரு சமத்துவமின்மை இருந்தது. சமூக காரணங்களுக்காக, பெண்கள் வேதத்தை பொதுவில் படிக்க அனுமதிக்கப்படவில்லை.academia.edu/35099564/ முதல்_நூற்றாண்டில்_பெண்களின்_இடம்.

கருத்து:பாபிலோனிய டால்முட் மற்றும் டோசெஃப்டாவில், ஆரம்பகால ரபினிக் (தன்னைக்) தீர்ப்பைக் காண்கிறோம்: "எல்லோரும் [ஓய்வுநாளில் ஜெப ஆலயத்தில் தோராவைப் படித்த] ஏழு பேரில் ஒருவராக இருக்க தகுதியுடையவர்கள், ஒரு மைனர் அல்லது ஒரு பெண் கூட; இருப்பினும், சபையின் மரியாதைக்காக ஒரு பெண் தோராவி்லிருந்து படிக்கக்கூடாது என்று முனிவர்கள் தீர்ப்பளித்தனர். [பாபிலோனிய டால்முட். மெகில்லா 23] இது, கொரிந்தியர்களுக்கு பவுல் எழுதிய கடிதத்தில் நாம் காணும் அதே சமூக வழக்கம் அல்லது அலங்காரத்தைப் பற்றிய குறிப்பு. <https://www.academia.edu/35099564>

கருத்து: சிலர் ஆதியாகமம் 3:16-ஐக் குறிப்பிடுவதற்கு "அடிபணிந்து" என்று விளக்கம் அளித்துள்ளனர். வேதனையுடன் நீங்கள் குழந்தைகளைப் பெறுவீர்கள். உன் ஆசை உன் கணவனுக்காக இருக்கும், அவன் உன்னை ஆள்வான்." அதன் பிறகு, ஆணுக்கு அடிபணியும் பாத்திரத்தை நிராகரிக்கும் எந்தவொரு தோற்றத்திலிருந்தும் பெண்கள் முற்றிலும் தடைசெய்யப்பட்டுள்ளனர் என்ற முடிவுக்கு வருகிறார்கள். அனைத்து பொது அறிவுறுத்தல் சூழ்நிலைகளிலும் குறிப்பாக தேவாலய கூட்டங்களில் அவர்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும். மற்றவர்கள் இது கொரிந்திய வழக்கம் அல்லது யூதர்களின் சில பாரம்பரியத்தை குறிக்கிறது என்று நம்புகிறார்கள்.

கருத்து: கொரிந்துவிலுள்ள கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் சரீரமாக ஒன்றுகூடி, அவர்கள் பாடினார்கள், கற்பித்தார்கள் (டிடாசீன்), 5 வெளிப்படுத்துதல்களை வழங்கினார் மற்றும் மொழிபெயர்ப்பாளர்கள் மூலம் பிற மொழிகளில் பேசினார். ஒன்றாகக் கூடிவருவதன் நோக்கம் கிறிஸ்தவர்கள் உண்மையுள்ளவர்களாக இருப்பதற்கும் நல்ல செயல்களைச் செய்வதற்கும் ஊக்குவிப்பதாகும். மொழிபெயர்ப்பாளர் இல்லாத காரணத்தால் புரிந்து கொள்ள முடியாத பேச்சாளர்கள், ஆண்களோ பெண்களோ அமைதியாக இருக்க வேண்டும். ஒரே நேரத்தில் பிரார்த்தனை செய்வது, பேசுவது அல்லது பாடுவது போன்றவற்றால் ஏற்படும் குழப்பம் மற்றும் குழப்பம் பார்வையாளர்களை "உங்கள் மனம் விட்டுவிட்டீர்கள்" என்று நினைக்கும் மற்றும் கடவுளின் செய்தியைக் கேட்பதைத் தடுக்கும். எல்லோரையும் வரிசையாகப் பேச அல்லது பாட அனுமதிப்பது, ஒருவரை ஒருவர் பின்தொடர்வது, கடவுளுக்கும் சக மனிதனுக்கும் மரியாதை.

கருத்து: "இரண்டு அல்லது மூன்று தீர்க்கதரிசிகள் பேசுகிறார்கள்" - ஒரு தீர்க்கதரிசி ஒரு ஆண் அல்லது பெண் மூலம் கடவுள் பேசுகிறார். (தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகனில் இருந்து)

கருத்து: ஒழுங்கை பராமரிக்கும் விஷயத்தில், பால் கொரிந்தியப் பெண்களை அமைதியாக இருக்குமாறு அறிவுறுத்துகிறார், மேலும் அவர்களின் (அயோக்கியத்தனமான - ஒருவரின் சொந்த) கணவருக்கு இடையூறு விளைவிக்காதீர்கள், ஆனால் நீங்கள் வீட்டிற்கு வரும்போது காத்திருந்து அவரிடம் கேளுங்கள். பவுலின் அறிவுரைகள் கிறிஸ்தவப் பெண்களுக்குப் பொருந்தாது, யாருடைய கணவர்கள் புறமதத்தவர்கள், இறந்தவர்கள் அல்லது கைவிடப்பட்டவர்கள். முக்கிய விஷயம் என்னவென்றால், கற்பிக்கும் தங்கள் கணவரை மதிக்க வேண்டும் மற்றும் பிறரை மதிக்க வேண்டும் - ஆண்கள், பெண்கள் அல்லது பார்வையாளர்கள். எனவே, "சட்டம்" ஒருவேளை ஜெப ஆலய விதிகள் அல்லது மரபுகளைக் குறிக்கிறது.

கருத்து: எல்லாக் கிறிஸ்தவர்களும் ஒன்றாகக் கூடும் போது, மற்றவர்களை மதிக்கும் போது ஒழுங்கான முறையில் பங்கேற்க வேண்டும், ஒரே நேரத்தில் குழப்பத்தையும் குழப்பத்தையும் உண்டாக்காமல் அனைவரும் பேசக்கூடாது. பெண்கள் தங்கள் கணவர், தந்தை அல்லது சகோதரன், குறிப்பாக எந்த ஆணிடமும் அவமரியாதை மனப்பான்மையைக் காட்டினாலும், தங்கள் நல்வாழ்வுக்குப் பொறுப்பான ஆணின் கருத்துகளை கேள்வி கேட்கவோ அல்லது சவால் செய்யவோ கூடாது.

“அப்படியானால், தேவனால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களாய், பரிசுத்தமும் பிரியமுமான, இரக்கமுள்ள இருதயங்களையும், இரக்கத்தையும், மனத்தாழ்மையையும், சாந்தத்தையும், பொறுமையையும் தரித்துக்கொள்ளுங்கள், ... கிறிஸ்துவின் வார்த்தை உங்களுக்குள் அபரிமிதமாக வாசமாயிருப்பதாக, எல்லா ஞானத்திலும் ஒருவரையொருவர் உபதேசித்து, சங்கீதங்களையும் கீர்த்தனைகளையும் பாடுங்கள். மற்றும் ஆன்மீகப் பாடல்கள், உங்கள் இதயங்களில் கடவுளுக்கு நன்றியுடன்.”(கொலோசெயர் 3:12, 16)

கருத்து: "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களில்" பெண்களும் ஆண்களும் அடங்குவர். இரண்டுமே ஞானம், அறிவில் போதிப்பதும் உபதேசிப்பதும் ஆகும். இதை தனிப்பட்ட முறையில் செய்ய வேண்டுமா அல்லது சட்டசபையில் செய்ய வேண்டுமா என்று அறிவுறுத்தல் அமைதியாக உள்ளது. கடவுளுக்கு இதயத்தில் பாடலில் கற்பித்தலும் அறிவுரைகளும் செய்யப்படுகின்றன என்று உரை கூறுகிறது. ஆனால் ஒருவரையொருவர் போதிப்பதற்கும் புத்திமதிப்பதற்கும் ஒருவர் எழுதப்பட்ட வார்த்தையாக இருந்தாலும் சரி, பேசினாலும் சரி, தங்கள் இதயத்திலிருந்து பேச வேண்டும்.

அடிக்குறிப்புகள்:

சால்மன் ஸ்ட்ராங்கின் NT#:1568; வைன்ஸ் எக்ஸ்போசிட்டுரி டிக்ஷனரி - முதன்மையாக "விரல்களால் (இசை சரங்களில்) ஒரு வேலைநிறுத்தம் அல்லது இழுத்தல்"; பின்னர், "ஒரு புனிதமான பாடல், இசைக்கருவியுடன் பாடப்பட்டது, ஒரு சங்கீதம். ஸ்ட்ராங்க்ஸ் எண்கள் மற்றும் கன்கார்டன்ஸ் - இசையின் ஒரு தொகுப்பு; அதாவது, ஒரு புனிதமான ஓட் (குரல், வீணை அல்லது பிற கருவிகளுடன்; ஒரு "சங்கீதம்"); கூட்டாக, சங்கீத புத்தகம், தாயரின் லெக்சிகன் - ஒரு வேலைநிறுத்தம், முறுக்கு.

²Glossa, gloóssee, Strong's NT#:1100 - 1. நாக்கு, உடலின் உறுப்பு, பேச்சு உறுப்பு; மார்க் 7:33,35. 2. ஒரு மொழி, அதாவது ஒரு குறிப்பிட்ட மக்கள் மற்ற தேசங்களில் இருந்து வேறுபட்டு பயன்படுத்தும் மொழி (தாயர்ஸ் லெக்சிகன்); அதாவது, "கிரேட்டுகளும் அரேபியர்களும், கடவுளின் செயல்களின் அற்புதமான செயல்களை அவர்கள் எங்கள் மொழிகளில் பேசுவதை நாங்கள் கேட்கிறோம்" (2:11 KJV).

³Diakrinétoosan Strong's NT#:1252 – Thayer's Greek Lexicon - ஒரு வேறுபாட்டை உருவாக்கவும், பாகுபாடு காட்டவும், வேறுபடுத்தவும்.

⁴aleoo NT#:2980 - Thayer's Greek Lexicon - ஒருவருடையதை அறிவிக்க வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்த

மனம் மற்றும் ஒருவரின் எண்ணங்களை வெளிப்படுத்துங்கள்;

⁵Didaskalos (didacheén) - Strong's NT#:1321, - 97 முறை தோன்றுகிறது - 83 இயேசு, பரிசுத்த ஆவியானவர் அல்லது அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் தொடர்பானது, 5 முறை பரிசேயர்களுக்கு, 1 முறை ஜான் பாப்டிசர், பெண்கள் [1 தீமோத்தேயு 2], யேசுபேல் மற்றும் பிலேயாம் மற்றும் 3 முறை. டிடாஸ்கெயன் ஸ்ட்ராங்கின் NT#: 1320, 59 முறை நிகழ்கிறது - 46 சுவிசேஷங்களில் மாஸ்டர், ஒருமுறை லூக்காவில் மருத்துவராக, 1 முறை நிருபங்களில் ஆசிரியராக மற்றும் ஒருமுறை ஜேம்ஸில் மாஸ்டர்.

சில கருத்துகளின் கருத்துக்கள்:

ஆல்பர்ட் பார்ன்ஸ் குறிப்புகள்

"அவர்கள் மக்களுக்கு கற்பிக்கவோ அல்லது பேசுவர்களுக்கு குறுக்கிடவோ இல்லை' ரோசன்முல்லர். உத்வேகம் பெற்றதாகக் கூறி, பெண்கள் பொது ஆசிரியர்களாக பதவி ஏற்றிருக்க வாய்ப்புள்ளது.

கருத்து: அவர்கள் சொற்பொழிவு / பிரசங்கம் செய்யும் போதனையான கற்பித்தல் முறையைக் கடைப்பிடித்தனர்.

ஆடம் கிளார்க் கருத்து

"ஒரு யூத கட்டளை இருந்தது ("சட்டமும் சொல்வது போல்" என்ற அறிக்கையை கவனியுங்கள்); பெண்கள் சபைகளில் கற்பிக்கவோ அல்லது கேள்வி கேட்கவோ கூட அனுமதிக்கப்படவில்லை. 'ஒரு பெண் தன் டிஸ்ட்டாஃப் (நூல் சுழற்றுவதற்குப் பயன்படுத்தப்படும் ஒரு கருவி) பயன்பாட்டைத் தவிர வேறெதையும் அறியக்கூடாது' என்று ரபீக்கள் கற்பித்தார்கள். மற்றும் ரபி எலியேசரின் கூற்றுகள், வழங்கப்பட்டபடி, பம்மிட்பார் ரப்பா, நொடி. 9, ஃபோல். 204, இரண்டும் குறிப்பிடுவதற்கும் நீக்குவதற்கும் தகுதியானவை; அவையாவன: நியாயப்பிரமாணத்தின் வார்த்தைகள் பெண்களுக்குக் கொடுக்கப்படுவதைப் பார்க்கிலும், அவை எரிக்கப்பட்டும்.

ராய் சிட்வர்

"1 கொரிந்தியர் 14:26-40ல் உள்ள சந்திப்பு உடற்பயிற்சி செய்வதற்கும் ஆன்மீக வரங்களின் பலன்களைப் பெறுவதற்கும் இருந்தது. தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் தீர்க்கதரிசன பரிசைப் பயன்படுத்திக் கொண்டிருந்தார்கள். 'தேவாலயங்களில் அமைதியாக இருங்கள்' என்று தீர்க்கதரிசிகளின் மனைவிகள் அறிவுறுத்தப்பட்டனர். அவர்கள் பேச அனுமதிக்கப்படவில்லை [அவர்களின் மௌனத்தை உடைக்க]. அவர்கள் கீழ்ப்படிந்திருக்க வேண்டும். அவர்கள் (கணவன்/ தீர்க்கதரிசி மூலம் வரும் செய்தியைப் பற்றி) ஏதாவது கற்றுக்கொண்டால், அவர்கள் தீர்க்கதரிசனத்தை குறுக்கிடாமல், வீட்டில் தங்கள் கணவர்களிடம் காத்திருந்து கேட்க வேண்டும். அந்தக் கூட்டத்தில் அந்தப் பெண் (மனைவி) பேசியது 'அவமானமாக' இருந்தது. இருந்துவிசுவாசத்திற்காகப் போராடுவது அக்டோபர்/1995, பக். 2; கை என். வூட்ஸ், கேள்விகள் மற்றும் பதில்கள் ஓபன் ஃபோரம் ஃப்ரீட் ஹார்ட்மேன் காலேஜ் ஹென்டர்சன், டிஎன்: 1976), பக். 106-109.

கை என். வூட்ஸ்

"ஆய்வின் கீழ் உள்ள பத்தியில் (1 கொரிந்தியர் 14:34, 35) அமைதியாக இருக்க வேண்டிய பெண்கள் யார்? அவர்கள் மேற்கண்ட பத்தியில் (முந்தைய வசனங்களைப் பற்றிய அவரது கருத்துக்கள்) கருதப்படும் தீர்க்கதரிசிகளின் மனைவிகள். வெளிப்படுத்தல் செயல்பாட்டின் போது குறுக்கிடவோ அல்லது விசாரணை செய்யவோ தடைசெய்யப்பட்டது, கேள்வியை முன்வைக்க மிகவும் பொருத்தமான சந்தர்ப்பத்திற்காக காத்திருக்க வேண்டும் என்ற மிகவும் விவேகமான விதியை அப்போஸ்தலன் வகுத்தார்; அதாவது, அவர்கள் வீட்டில் தங்கள் கணவர்களிடம் கேட்கும் வரை. இந்த பெண்கள் திருமணமானவர்கள், அவர்களுக்கு கணவர்கள் இருந்தனர்; அவர்களின் கணவர்கள் வீட்டில் அவர்களின் விசாரணைகளுக்கு பதிலளிக்கும் திறன் கொண்டவர்கள். விசுவாசத்திற்கான போட்டியிலிருந்து, அக்டோபர் /1995, ப. 10; ராய் சிட்வர், பெண்களின் பங்கு (வெல்லிங்டன், டெக்சாஸ்: பதிப்புரிமை, தேதி இல்லை), பக்.13-15.

மற்றவைகள்

"உலகில் (ரோமன்) குடியரசின் ஆரம்ப நாட்களில் பெண்கள் பரிந்துரைகளை கூட செய்ய அனுமதிக்கப்படவில்லை, ஆனால் பேரரசின் தொடக்கத்தில் பல ஆண்கள் தங்கள் மனைவிகளின் ஆலோசனையை நாடி, பின்பற்றினர். தனிப்பட்ட முறையில் ஆலோசனை வழங்கப்பட்டிருந்தால், அவ்வாறு செய்வது சரிதான். ஏதென்ஸ் ஆண்கள் பெண்களை சொத்தை விட சிறந்தவர்கள் அல்ல என்று கருதினர். சக்தி வலிமையானவர்களுடன் தங்கியிருக்கும்.

கேள்விகள்

1. ஃபெப் ஒரு டயகோனோஸ், ஒரு வேலைக்காரன்.
சரி தவறு ___
2. 1 கொரிந்தியர் 14ன் படி, கிறிஸ்தவர்கள் இந்த நோக்கத்திற்காக ஒன்று கூடுகிறார்கள்
a. ___ வழிபாடு நடத்துதல்
b. ___ ஒருவரையொருவர் ஊக்குவித்தல் மற்றும் அறிவுறுத்துதல்

அத்தியாயம் 6

பணியாளர்கள் (பொதுவாக)

ஆசிரியர்கள்

"இருந்தாலும் இந்த நேரத்தில் நீங்கள்(ஆண் அல்லது பெண்) ஆசிரியர்களாக இருக்க வேண்டும், கடவுளின் வாக்கியங்களின் அடிப்படைக் கொள்கைகளை மீண்டும் உங்களுக்குக் கற்பிக்க ஒருவர் தேவை. உங்களுக்கு பால் தேவை, திட உணவு அல்ல, ஏனென்றால் பாலில் வாழும் ஒவ்வொருவருக்கும் அவர் குழந்தையாக இருந்து நீதியின் வார்த்தையில் திறமையற்றவர். ஆனால் திட உணவு என்பது முதிர்ந்தவர்களுக்கானது, நல்லதையும் தீமையையும் வேறுபடுத்துவதற்கு இடைவிடாத பயிற்சியின் மூலம் அவர்களின் பகுத்தறியும் திறன்களைப் பயிற்றுவிப்பவர்களுக்கானது. (எபிரேயர் 5:12-14)

புதிய ஏற்பாடு முழுவதும் உள்ள பொதுவான கருப்பொருள் தொலைந்து போனவர்களுக்கு நற்செய்தியை அறிவிப்பதாகும். முதல் நூற்றாண்டு சுவிசேஷ்கர்கள் அப்போஸ்தலர் 8:4 இன் படி இழந்தவர்களுக்கு நற்செய்தியைக் கற்பிக்கும் செயல்பாட்டைச் செய்தனர். ஜெருசலேமிலிருந்து சிதறிப்போன கிறிஸ்தவர்கள், ஆணோ பெண்ணோ, அவர்கள் செல்லும் இடமெல்லாம் வார்த்தையைப் பிரசங்கித்தனர்.

இவர்கள் முன்னே சென்று துரோவாவில் எங்களுக்காகக் காத்திருந்தோம், ஆனால் புளிப்பில்லாத அப்பப்பண்டிகையின் நாட்களுக்குப் பிறகு நாங்கள் பிலிப்பியிலிருந்து கப்பலேறிப் புறப்பட்டு, ஐந்து நாட்களில் துரோவாவில் அவர்களிடம் வந்து, ஏழு நாட்கள் தங்கியிருந்தோம். வாரத்தின் முதல் நாளில், நாங்கள் அப்பம் பிட்கக் கூடியிருந்தபோது, பவுல் அவர்களோடு பேசி, மறுநாள் புறப்பட எண்ணி, நள்ளிரவு வரை தன் பேச்சை நீட்டினார். (அப்போஸ்தலர் 20:5-8)

கருத்து: டயலகோமாய் என்ற கிரேக்க வார்த்தைக்கு பேசப்பட்டது (கேஜேவியில் பிரசங்கிக்கப்பட்டது என்று தவறாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது) என்பது, உரையாடல், சொற்பொழிவு, வாதிடுதல் அல்லது விவாதித்தல் என்று பொருள்படும். எனவே, பவுல் ஒரு "பிரசங்க" பிரசங்கத்தை பிரசங்கிக்கவில்லை, ஆனால் கிறிஸ்துவை அறிவித்ததிலிருந்து கடவுள் கொடுத்த முடிவுகளைப் பற்றி விவாதித்தார்.

இன்று பிரசங்கிகள் முதன்மையாக அவர்கள் தேர்ந்தெடுக்கும் சில பைபிள் விஷயங்களின் விளக்கத்தை கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களிடம் கேள்வி கேட்கவோ அல்லது விவாதிக்கவோ வாய்ப்பில்லாமல் முன்வைக்கின்றனர். இருப்பினும், சில பிரசங்கிகள் பரிசீலனையில் உள்ள பகுதிக்கு தங்கள் எண்ணங்களை செலுத்துவதன் மூலம் பைபிளிலிருந்து நேரடியாக கற்பிக்கிறார்கள். ஏற்கனவே கிறிஸ்துவில், இரட்சிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நற்செய்தி, மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் பற்றி அறிவிப்பது பற்றி எதுவும் குறிப்பிடப்படவில்லை.

கடவுள் தம்முடைய ராஜ்யத்தில் உள்ள கிறிஸ்தவர்களை நம்பி, சுவிசேஷத்தைப் போதிக்கவும் அறிவிக்கவும், அதனால் யாரும் அழிந்துபோகாமல், அனைவரும் உயிருள்ள பலியாக உண்மையுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும். கிறிஸ்துவின் ஜீவனுள்ள சரீரத்தின் நோக்கம், ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள்:

(அ) உலகம் முழுவதும் சென்று நற்செய்தியை அறிவிக்கவும் (மாற்கு 16:15).

(ஆ) எல்லா மக்களுக்கும், குறிப்பாக விசுவாசிகளுக்கு நன்மை செய்யுங்கள் (கலா. 6:9-10).

(இ) உடலின் உறுப்புகளை ஊக்குவிக்கவும், மேம்படுத்தவும் (1 கொரிந்தியர் 14).

(ஈ) சங்கீதங்கள் மற்றும் பாடல்களில் ஒருவருக்கொருவர் பேசுங்கள் (எபேசியர் 5:19).

(ஐ) உயிருள்ள பலிகளாக உங்கள் உடல்களை கடவுளுக்குச் செலுத்துங்கள் (ரோமர் 12:1).

சுவிசேஷம் செய்வதற்கான மிகவும் பயனுள்ள முறை தனிப்பட்ட அடிப்படையில் உள்ளது. விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தவும் கூடுதல் தகவல்களைப் பெறுவதற்கான ஆதாரத்தை வழங்கவும் பயன்படுத்தப்படும் வெகுஜன தகவல்தொடர்புகளில் இருந்து மாற்றங்கள் ஏற்பட்டால் அது அரிதாகவே இருக்கும்.

சுவிசேஷம் முழு உலகிற்கும் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும் என்றால், கிறிஸ்தவர்களின் சபைகள் செயலுடன் தொடர்புடைய ஆங்கிலப் பெயரைப் பொருட்படுத்தாமல் சுவிசேஷத்திற்கு அதிக முக்கியத்துவம் கொடுக்க வேண்டும்; எ.கா. ஆசிரியர், மந்திரி, மிஷனரி, சுவிசேஷகர், பிரசங்கி, வேலைக்காரன், போதகர், மூப்பர், காவலாளி அல்லது சீடர் - ஆனால் பைபிள் பெயர்களைப் பயன்படுத்துவது குழப்பத்தைத் தடுக்கும்.

என்ன கற்பிக்க வேண்டும்?

- நற்செய்தி - மாற்கு 15:16
- இரட்சிப்புக்கு தேவ வல்லமை - ரோமர் 1:16
- கிறிஸ்துவின் மரணம், அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் ஏறுதல்
- வார்த்தை - அப்போஸ்தலர் 13:1-5

- அப்போஸ்தலர்களின் கோட்பாடு - செயல்கள்
- நான் கட்டளையிட்ட அனைத்தும் - மத் 28:19

கற்பிப்பது யார்?

- சுவிசேஷகர்கள் - 2 தீமோத்தேயு 4:5
- சீடர்கள் - மாற்கு 15:16
- கிறிஸ்தவர்கள் வெளிநாடுகளில் சிதறிவிட்டனர் - அப்போஸ்தலர் 8:4

கற்பித்தல் எவ்வாறு செய்யப்பட வேண்டும்?

- எந்த குறிப்பிட்ட முறையும் விலக்கப்பட வேண்டியதில்லை, அல்லது எந்த குறிப்பிட்ட முறையும் தேவையில்லை.

கடவுளின் செய்தி யாருக்கு கற்பிக்கப்பட வேண்டும்?

- அனைத்து படைப்புகள் - மாற்கு 15:16

அவருடைய ஊழியர்கள் எப்போது கற்பிக்க வேண்டும்?

- வாய்ப்பு கிடைக்கும்போது கற்றுக்கொடுங்கள்.

சுவிசேஷத்தை எடுக்க கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் எங்கே?

- அவர்கள் எங்கு சென்றாலும். அப்போஸ்தலர் 8:4
- ஒரு நபர் எங்கே, எப்போது ஆர்வமாக இருக்கிறார். அப்போஸ்தலர் 13:7
- ஒன்றாக கூடியபோது. அப்போஸ்தலர் 20:7
- வெளிநாடுகளில்- அப்போஸ்தலர் 13:2-3
- உலகம் முழுவதும் - மாற்கு 16:15

“அந்தியோக்கியாவில் உள்ள தேவாலயத்தில் தீர்க்கதரிசிகளும் போதகர்களும் இருந்தனர் (கிரேக்கம்செய்தாள்பர்னபாஸ், நைஜர் என்று அழைக்கப்படும் சிமியோன், சிரேனின் லூசியஸ், மானான் (இவர் ஹெரோது டெட்ராக் உடன் வளர்ந்தவர்) மற்றும் சவுல். அவர்கள் கர்த்தரைத் தொழுதுகொண்டு உபவாசம்பண்ணுகையில், பரிசுத்த ஆவியானவர்: பர்னபாவையும் சவுலையும் நான் அழைத்த வேலைக்காக எனக்குப் பிரித்துவையுங்கள் என்றார்.” (அப்போஸ்தலர் 13:1-2)

“ஆனால் நீங்கள் உங்களை ஒரு யூதர் என்று அழைத்துக்கொண்டு, சட்டத்தின் மீது நம்பிக்கை வைத்து, கடவுளில் மேன்மைபாராட்டினால், 18 அவருடைய சித்தத்தை அறிந்து, சிறந்ததை ஏற்றுக்கொண்டால், நீங்கள் சட்டத்திலிருந்து அறிவுறுத்தப்படுகிறீர்கள்; 19 நீங்கள் குருடர்களுக்கு வழிகாட்டியாகவும், இருளில் இருப்பவர்களுக்கு வெளிச்சமாகவும், 20 முட்டாள்களுக்குப் போதிப்பவராகவும், பிள்ளைகளுக்குப் போதிப்பவராகவும், சட்டத்தில் அறிவையும் சத்தியத்தையும் உடையவர் என்பதையும் நீங்கள் உறுதியாக நம்பினால், 21 நீங்கள். அப்படியானால் மற்றவர்களுக்கு யார் கற்பிக்கிறார்கள், நீங்களே கற்பிக்கவில்லையா? ரோமர் 2:17-22)

கருத்து"கன்ஸ்ட்ரக்டர்" என்பது கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து ஊதியம்மற்றொருவருக்கு அறிவுறுத்துபவர் என்று பொருள்.

கருத்து: கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து "ஆசிரியர்"செய்தது,செய்தான்அல்லதுடிடாஸ்கிஸ்அறிவுறுத்துபவர் என்று பொருள்

"சகோதரர்களே, உங்களில் பலர் போதகர்கள் என்று கருதக்கூடாது, ஏனென்றால் கற்பிப்பவர்களே மிகவும் கண்டிப்புடன் நியாயந்தீர்க்கப்படுவோம் என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள்."(ஜேம்ஸ் 3:1-2)

"உங்களுக்குள்ளே கள்ளப் போதகர்கள் இருப்பதுபோல, மக்களிடையே கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகளும் இருந்தார்கள். அவர்கள் இரகசியமாக அழிவுகரமான மதங்களுக்கு எதிரான கொள்கைகளை அறிமுகப்படுத்துவார்கள், தங்களை வாங்கிய இறையாண்மையுள்ள இறைவனை கூட மறுப்பார்கள் - விரைவான அழிவை தங்களுக்குள் கொண்டு வருவார்கள். அநேகர் அவர்களுடைய வெட்கக்கேடான வழிகளைப் பின்பற்றி, சத்தியத்தின் வழியை இழிவுபடுத்துவார்கள். அவர்களின் பேராசையில்(கிரேக்க pleonexia) இந்த ஆசிரியர்கள் தாங்கள் உருவாக்கிய கதைகளால் உங்களைப் பயன்படுத்திக் கொள்வார்கள். (2 பேதுரு 2:1-3)

கருத்து: கிரேக்க மொழியில் இருந்து "தவறான ஆசிரியர்"போலி-உடன் didaskaloiபோலி பொருள் பொய் மற்றும்செய்தாள்பயிற்றுவிப்பாளர் அல்லது ஆசிரியர் என்று பொருள்.

கருத்து: பேராசை பொதுவாக அதிக பணத்திற்கான திருப்தியற்ற ஆசையைக் குறிக்கிறது, ஆனால் அதிகாரம் அல்லது கௌரவத்திற்கான அளவுகடந்த ஆசையும் இதில் அடங்கும்.

"மேலும் தேவாலயத்தில் தேவன் முதலில் அப்போஸ்தலர்களையும், இரண்டாவது தீர்க்கதரிசிகளையும், மூன்றாவது போதகர்களையும், பிறகு அற்புதங்களைச் செய்பவர்களையும், குணமாக்கும் வரங்களைப் பெற்றவர்களையும், மற்றவர்களுக்கு உதவக்கூடியவர்களையும், நிர்வாகத்திறன் உள்ளவர்களையும், பல்வேறு விதங்களில் பேசுபவர்களையும் நியமித்தார். மொழிகள். எல்லாரும் அப்போஸ்தலர்களா? எல்லாரும் தீர்க்கதரிசிகளா? அனைவரும் ஆசிரியர்களா? அனைவருக்கும் குணப்படுத்தும் பரிசுகள் உள்ளதா? அனைவரும் அந்நிய பாஷைகளில் பேசுகிறார்களா? எல்லாரும் விளக்கம் தருகிறார்களா?"(1 கொரிந்தியர் 12:28-30)

"எல்லா மனிதர்களுக்காகவும் மீட்கும் பொருளாகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்த மனிதனாகிய கிறிஸ்து இயேசு - சரியான நேரத்தில் கொடுக்கப்பட்ட சாட்சி. இந்த நோக்கத்திற்காக, நான் ஒரு அறிவிப்பாளராகவும் அப்போஸ்தலனாகவும் நியமிக்கப்பட்டேன் - நான் உண்மையைச் சொல்கிறேன், நான் பொய் சொல்லவில்லை - மற்றும் புறஜாதிகளுக்கு

உண்மையான விசுவாசத்தைப் போதிக்கும் ஒரு போதகனாக நியமிக்கப்பட்டேன்.(1 தீமோத்தேயு 2:5-7)

“ஆனால், மரணத்தை அழித்து, சிவிசேஷத்தின் மூலம் ஜீவனையும் அழியாமையையும் வெளிச்சத்திற்குக் கொண்டுவந்த நம்முடைய இரட்சகராகிய கிறிஸ்து இயேசுவின் வெளிப்பாட்டின் மூலம் அது இப்போது வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. மேலும் இந்த நற்செய்தியில் நான் ஒரு அறிவிப்பாளராகவும், அப்போஸ்தலனாகவும், போதகராகவும் நியமிக்கப்பட்டேன். அதனால் தான் நான் இருந்தபடியே தவிக்கிறேன். ஆனாலும் நான் வெட்கப்படவில்லை, ஏனென்றால் நான் யாரை நம்பினேன் என்பதை நான் அறிவேன், மேலும் நான் அவரிடம் ஒப்படைத்ததை அந்த நாளுக்காக அவர் பாதுகாக்க முடியும் என்று உறுதியாக நம்புகிறேன். (2 தீமோத்தேயு 1:10-12)

கருத்து: "ஹெரால்ட்" அல்லது "பிரசங்கி" என்பது கிரேக்க வார்த்தையான கீரக்ஸ் என்பதிலிருந்து வந்தது.

“ஆண்டவரின் அடியவர் சண்டையிடக்கூடாது; மாறாக, அவர் எல்லோரிடமும் அன்பாக இருக்க வேண்டும், கற்பிக்க முடியும், கோபப்படக்கூடாது. அவரை எதிர்ப்பவர்களுக்கு, கடவுள் மனந்திரும்புதலை வழங்குவார் என்ற நம்பிக்கையில், அவர்கள் மனந்திரும்புவார்கள், மேலும் அவர்கள் சுயநினைவுக்கு வந்து, அவர்களைச் சிறைபிடித்துச் சென்ற பிசாசின் பொறியிலிருந்து தப்பிப்பார்கள் என்ற நம்பிக்கையில் அவர் மெதுவாக அறிவுறுத்த வேண்டும். அவருடைய சித்தத்தைச் செய்யுங்கள்.”(2 தீமோத்தேயு 2:24-26)

எபிரேயர் 5:11, ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவரும் ஏதோவொரு விதத்தில் கற்பிப்பதில் ஈடுபட வேண்டும். கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து மேய்ப்பர்கள், பாதுகாவலர்கள், காவலாளிகளுக்கான தேவைகளில் ஒன்றுஎபிஸ்கோபீஸ்தொடர்புகொள்வதில் திறமையானவராக இருக்க வேண்டும், எனவே அவர்கள் தங்கள் கவனிப்புக்கு கடவுள் நியமித்துள்ளவர்களை அவர்கள் அறிவுறுத்தலாம் மற்றும் கண்டிக்கலாம். மேய்ப்பர்கள் தங்கள் கற்பித்தல் செயல்பாட்டை ஊதியம் பெறும் நிபுணரிடம் அனுப்புவது விவிலியக் கருத்தாகத் தெரியவில்லை. எபேசியர் 4:12-ன்படி, அவர்கள் “கிறிஸ்துவின் சரீரத்தைக் கட்டியெழுப்புவதற்காகப் பரிசுத்தவான்களை ஊழியப் பணிக்காக (டியாகோனியா) ஆயத்தப்படுத்த வேண்டும்.

சில வேலைக்காரரின் செயல்களின் எடுத்துக்காட்டுகள்

எனவே, ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் கிறிஸ்துவின் உடலை துடிப்புடன் வைத்திருக்க தேவையான வேலையைச் செய்யும் ஒரு வேலைக்காரன். எனவே, பின்வரும் வசனங்கள் அவர்களின் செயல்களுக்கு சில எடுத்துக்காட்டுகளை வழங்குகின்றன.

"நீங்கள் சிலுவையில் அறைந்த இந்த இயேசுவைக் கடவுள் ஆண்டவராகவும் கிறிஸ்துவாகவும் ஆக்கினார் என்பதை இஸ்ரவேல் வீட்டார் அனைவரும் உறுதியாக அறிந்து கொள்ளட்டும்." 37 இதைக் கேட்டதும் அவர்கள் இதயம் குலங்கி, பேதுருவிடமும் மற்றவர்களிடமும் சொன்னார்கள். அப்போஸ்தலர்கள், "சகோதரர்களே, நாங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும்?" 38 பேதுரு அவர்களிடம், "மனந்திரும்பி, உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள், அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள். 39 ஏனெனில், வாக்குத்தத்தம் உங்களுக்கும் உங்கள் பிள்ளைகளுக்கும் தொலைதூரத்தில் இருப்பவர்களுக்கும், நம் கடவுளாகிய ஆண்டவர் தம்மிடம் அழைக்கும் அனைவருக்கும் உரியது. இந்த வக்கிரமான தலைமுறையிலிருந்து வந்தவர்கள்." 41 எனவே அவருடைய வார்த்தையைப் பெற்றவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள், மேலும் அந்த நாளில் மூவாயிரம் பேர் சேர்க்கப்பட்டனர். விசுவாசிகளின் கூட்டுறவு. 42 அப்போஸ்தலருடைய போதனையிலும் ஐக்கியத்திலும், அப்பம் பிட்டு ஜெபம்பண்ணுவதிலும் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள். 43 ஒவ்வொரு ஆத்துமாவின்மேலும் பிரமிப்பு உண்டானது, அப்போஸ்தலர்கள் மூலமாக அநேக அற்புதங்களும் அடையாளங்களும் செய்யப்பட்டன. 44 மேலும் விசுவாசிக்கிற அனைவரும் ஒன்றாக இருந்தார்கள், எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தார்கள்.(அப்போஸ்தலர் 2:36-45)

"அந்நாளில் எருசலேமிலுள்ள சபைக்கு விரோதமாகப் பெரிய உபத்திரவம் உண்டானது; அப்போஸ்தலரைத் தவிர, யூதேயா, சமாரியாவின் எல்லாப் பகுதிகளிலும் சிதறிப்போனார்கள். 2 பக்தியுள்ள மனிதர்கள் ஸ்தேவானைப் புதைத்து, அவனைக் குறித்துப் புலம்பினார்கள். 3 சவுல் தேவாலயத்தை நாசம் செய்து, வீடு வீடாகச் சென்று ஆண்களையும் பெண்களையும் இழுத்துச் சென்று சிறையில் அடைத்தார். 4 சிதறிப்போனவர்கள் வசனத்தைப் பிரசங்கிக்கச் சென்றார்கள்."(அப்போஸ்தலர் 8:1-5)

"இப்போது ஸ்தேவானுடன் தொடர்புடைய துன்புறுத்தலால் சிதறடிக்கப்பட்டவர்கள் ஃபீனீசியா, சைப்ரஸ் மற்றும் அந்தியோக்கியா வரை பயணம் செய்து, யூதர்களுக்கு மட்டுமே செய்தியைச் சொன்னார்கள். 20 அவர்களில் சிலர், சைப்ரஸ் மற்றும் சிரேனியிலிருந்து அந்தியோகியாவுக்குச் சென்று, கிரேக்கர்களிடமும் கர்த்தராகிய இயேசுவைப் பற்றிய நற்செய்தியைச் சொன்னார்கள். 21 கர்த்தருடைய கரம் அவர்களோடு இருந்தது, அநேக ஜனங்கள் விசுவாசித்து கர்த்தரிடத்தில் திரும்பினார்கள். (அப்போஸ்தலர் 11:19-21)

"இப்போது தீர்க்கதரிசிகள் எருசலேமிலிருந்து அந்தியோகியாவுக்கு வந்தார்கள். 28 அவர்களுள் அகபஸ் என்ற பெயருடைய ஒருவன் எழுந்து நின்று, உலகமெங்கும் பெரும் பஞ்சம் ஏற்படும் என்று ஆவியின் மூலம் முன்னறிவித்தார் (இது கிளாடியஸின் நாட்களில் நடந்தது). 29 எனவே சீடர்கள் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் திறமைக்கேற்ப யூதேயாவில் வாழும் சகோதரர்களுக்கு நிவாரணம் அனுப்பத் தீர்மானித்தனர். 30 அவர்கள் அப்படியே செய்து, பர்னபா மற்றும் சவுலின் கையால் மூப்பர்களுக்கு அனுப்பினார்கள்.(அப்போஸ்தலர் 11:27-30)

"ஓய்வுநாளில் நாங்கள் நகர வாயிலுக்கு வெளியே ஆற்றுக்குச் சென்றோம், அங்கு பிரார்த்தனை செய்யும் இடம் கிடைக்கும் என்று எதிர்பார்த்தோம். நாங்கள் அமர்ந்து அங்கு கூடியிருந்த பெண்களிடம் பேச ஆரம்பித்தோம். 14 தியத்தீரா நகரத்தைச் சேர்ந்த ஊதா நிறத்

துணி வியாபாரியான லீடியா என்ற பெண் கடவுளை வணங்குகிறாள். பவுலின் செய்திக்கு பதிலளிக்க கர்த்தர் அவளுடைய இருதயத்தைத் திறந்தார். 15 அவளும் அவளுடைய குடும்பத்தாரும் ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது, அவள் எங்களைத் தன் வீட்டுக்கு அழைத்தாள். 'நீங்கள் என்னை ஆண்டவர் மீது நம்பிக்கை கொண்டவனாகக் கருதினால், என் வீட்டில் வந்து தங்கு' என்றாள். அவள் எங்களை வற்புறுத்தினாள்.(அப்போஸ்தலர் 12:12-13)

"அவர் (ஏரோது) பீட்டரையும் கைது செய்தார். இது புளிப்பில்லாத அப்பத்தின் நாட்களில் இருந்தது. 4 அவன் அவனைப் பிடித்து, அவனைக் காவலில் வைத்து, பஸ்கா பண்டிகைக்குப்பின் அவனை ஜனங்களுக்கு வெளியே கொண்டுபோக எண்ணி, அவனைக் காவலுக்கு நான்கு படைவீரர்களிடம் ஒப்படைத்தான். 5 எனவே பேதுரு சிறையில் அடைக்கப்பட்டார், ஆனால் அவருக்காக தேவாலயத்தில் ஊக்கமான ஜெபம் செய்யப்பட்டது. ... அவர் (பேதுரு) யோவானின் தாயார் மரியாள் வீட்டிற்குச் சென்றார், அவருடைய மற்றொரு பெயர் மார்க், அங்கு பலர் கூடி ஜெபித்துக் கொண்டிருந்தனர். (அப்போஸ்தலர் 12:3-6 ... 13-15)

"அவருடன் (பால்) பெரியாவைச் சேர்ந்த பைரஸின் மகன் சோபாட்டர், தெசலோனிக்காவைச் சேர்ந்த அரிஸ்டார்கஸ் மற்றும் செகுண்டஸ், டெர்பேவைச் சேர்ந்த கயஸ், திமோதி மற்றும் ஆசியா மாகாணத்தைச் சேர்ந்த டிச்சிகஸ் மற்றும் ட்ரோபிமஸ் ஆகியோருடன் இருந்தனர். 5 இந்த மனிதர்கள் முன்னே சென்று எங்களுக்காக துரோவாவில் காத்திருந்தார்கள். 6 ஆனால் புளிப்பில்லாத அப்பப்பண்டிகைக்குப் பிறகு நாங்கள் பிலிப்பியிலிருந்து கப்பலேறினோம், ஐந்து நாட்களுக்குப் பிறகு துரோவாவில் மற்றவர்களுடன் சேர்ந்து, ஏழு நாட்கள் தங்கினோம். 7 வாரத்தின் முதல் நாளில் நாங்கள் அப்பம் பிட்கக் கூடினோம். பவுல் மக்களிடம் பேசினார், அவர் மறுநாள் செல்ல நினைத்ததால், நள்ளிரவு வரை பேசிக்கொண்டே இருந்தார்.(அப்போஸ்தலர் 20:4-8)

"மூன்று மாதங்களுக்குப் பிறகு, அலெக்ஸாண்டிரியாவின் கப்பலில், இரட்டைக் கடவுள்களை உருவமாகக் கொண்ட ஒரு கப்பலில் நாங்கள் பயணம் செய்தோம். சைராகஸில் வைத்து, மூன்று நாட்கள் அங்கேயே தங்கினோம். அங்கிருந்து ஒரு சர்க்யூட் செய்து ரெஜியம் வந்தடைந்தோம். ஒரு நாள் கழித்து ஒரு தெற்கு காற்று வீசியது, இரண்டாவது நாளில் நாங்கள் புத்தோலிக்கு வந்தோம். அங்கே நாங்கள் சகோதரர்களைக் கண்டுபிடித்தோம், அவர்களுடன் ஏழு நாட்கள் தங்கும்படி அழைக்கப்பட்டோம். எனவே, நாங்கள் ரோம் வந்தோம். அங்கிருந்த சகோதரர்கள், எங்களைப் பற்றி கேள்விப்பட்டதும், அப்பியஸ் மன்றம் மற்றும் மூன்று மதுக்கடைகள் வரை எங்களைச் சந்திக்க வந்தனர். அவர்களைப் பார்த்த பவுல் கடவுளுக்கு நன்றி தெரிவித்து தைரியம் பெற்றார்.(அப்போஸ்தலர் 28:11-16)

அனைத்து கிறிஸ்தவர்களுக்கும் எச்சரிக்கை

பேதுரு எல்லா கிறிஸ்தவர்களுக்கும் எச்சரித்தார், "உங்களில் கள்ளப் போதகர்கள் இருப்பது போல, மக்களிடையே கள்ளத்தீர்க்கதரிசிகளும் இருந்தார்கள். அவர்கள் தங்களை விலைக்கு வாங்கிய இறையாண்மையுள்ள இறைவனை மறுதலிக்கும் அழிவுகரமான மதவெறிகளை இரகசியமாக அறிமுகப்படுத்துவார்கள். அவர்களின் வெட்கக்கேடான வழிகளைப் பின்பற்றி, சத்தியத்தின் வழிக்கு அவப்பெயரை ஏற்படுத்துவார்கள், அவர்களின் பேராசையால் (பணம்,

அதிகாரம், கட்டுப்பாடு அல்லது கௌரவம்) இந்த ஆசிரியர்கள் தாங்கள் உருவாக்கிய கதைகளால் உங்களைச் சுரண்டுவார்கள். (2 பேதுரு 2:1-3)

கருத்து: தவறான போதனைகளைத் தடுப்பது, கிறிஸ்து மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளைப் பற்றிய சிறந்த அறிவு மற்றும் புரிதலின் மூலம் பெறலாம். ஒரு தவறான போதனைக்கான மற்றொரு சாத்தியம், பணியமர்த்துவதற்கு முன் முழுமையாக வெளிப்படுத்தப்படாததன் மூலம் தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கங்கள் அறியப்படாத போதகரிடம் இருந்து வரலாம், (ஒரு கூலியாள்) - செம்மறியாடுகளின் உடையில் ஓநாய் - 2 தீமோத்தேயு 4:3-5 ஐப் பார்க்கவும்.

வெளிப்படுத்தல் 2 மற்றும் 3 இல் அப்போஸ்தலனாகிய யோவான் மூலம் பரிசுத்த ஆவியானவர் ஆசியாவில் உள்ள ஆறு தேவாலயங்களில் உள்ள கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவை விட்டு விழுந்துவிட்டதால் அல்லது படிப்படியாக விலகிச் செல்லும்போது மனந்திரும்பும்படி எச்சரித்தார்.

கேள்விகள்

1. யார் ஆசிரியர்களாக இருக்க வேண்டும்?
 - a. ___ ஆண்கள்
 - b. ___ பெண்கள்
 - c. ___ இருவரும் - அனைத்து கிறிஸ்தவர்கள்
2. புதிய ஏற்பாட்டு பிரசங்க போதகரின் செயல்பாடு என்ன?
 - a. ___ தேவாலயம் ஒன்று கூடும் போது அவர் தேர்ந்தெடுத்த பிரசங்கத்தை வழங்கவும்
 - b. ___ உறுப்பினர்கள் குறிப்பாக விதவைகள் மற்றும் அனாதைகளைப் பார்வையிடவும்
 - c. ___ நற்செய்தியை அறிவிக்கவும்
 - d. ___ விவாதம்
 - e. ___ குறிப்பிடப்படவில்லை அல்லது எடுத்துக்காட்டுகள் இல்லை
3. பேதுரு தவறான போதகர்களைப் பற்றி எச்சரித்தார்
 - a. ___ கிறிஸ்துவின் உடலுக்கு வெளியே
 - b. ___ கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் உள்ளவர்கள் அல்லது மத்தியில்
4. பவுல் துரோவாவுக்குத் திரும்பியபோது என்ன செய்தார்
 - a. ___ பிரசங்கம் செய்யுங்கள்
 - b. ___ ஒரு விவாதத்தை நடத்துங்கள்
5. சண்டையிடாத அடியார்கள் யார்?
 - a. ___ மத போதகர்
 - b. ___ பெரியவர்கள்
 - c. ___ பெண்கள்
 - d. ___ ஆண்கள்
 - e. ___ மேலே உள்ள அனைத்தும்

